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Safety Information

Thank you for buying this Pioneer product.

Please read through these operating instructions so you will know how to operate your model properly.
After you have finished reading the instructions, put them away in a safe place for future reference.

CAUTION

TO PREVENT THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT
REMOVE COVER (OR BACK). NO USER-SERVICEABLE
PARTS INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED
SERVICE PERSONNEL.

D3-4-2-1-1_B1_En

WARNING

This equipment is not waterproof. To prevent a fire or

shock hazard, do not place any container filled with

liquid near this equipment (such as a vase or flower pot)

or expose it to dripping, splashing, rain or moisture.
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WARNING
To prevent a fire hazard, do not place any naked flame

sources (such as a lighted candle) on the equipment.
D3-4-2-1-7a_A1_En

VENTILATION CAUTION

When installing the unit, leave space of at least 10 cm
at the sides and rear.

Furthermore, to facilitate good heat dissipation, make
sure there is a little distance between the other devices.
When installing the unit in a rack or the like, leave
space of at least 10 cm at the top, rear, and sides.
Internal heat buildup may cause a fire.

WARNING
Slots and openings in the cabinet are provided for
ventilation to ensure reliable operation of the product,
and to protect it from overheating. To prevent fire
hazard, the openings should never be blocked or
covered with items (such as newspapers, table-cloths,
curtains) or by operating the equipment on thick carpet
or a bed.
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WARNING
Store small parts out of the reach of children and
infants. If accidentally swallowed, contact a doctor
immediately.

D41-6-4_A1_En

Operating Environment

Operating environment temperature and humidity:
+5°Cto +35°C (+41 °F to +95 °F); less than 85 %RH
(cooling vents not blocked)

Do not install this unit in a poorly ventilated area, or in
locations exposed to high humidity or direct sunlight (or
strong artificial light)
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CAUTION
The O/l switch on this unit will not completely shut
off all power from the AC outlet. Since the power cord
serves as the main disconnect device for the unit,
you will need to unplug it from the AC outlet to shut
down all power. Therefore, make sure the unit has
been installed so that the power cord can be easily
unplugged from the AC outlet in case of an accident.
To avoid fire hazard, the power cord should also be
unplugged from the AC outlet when left unused for a
long period of time (for example, when on vacation).
D3-4-2-2-2a*_A1_En

This product is for general household purposes. Any
failure due to use for other than household purposes
(such as long-term use for business purposes in a
restaurant or use in a car or ship) and which requires
repair will be charged for even during the warranty
period.

KO041_A1_En

POWER-CORD CAUTION

Handle the power cord by the plug. Do not pull out the
plug by tugging the cord and never touch the power
cord when your hands are wet as this could cause a
short circuit or electric shock. Do not place the unit, a
piece of furniture, etc., on the power cord, or pinch the
cord. Never make a knot in the cord or tie it with other
cords. The power cords should be routed such that they
are not likely to be stepped on. A damaged power cord
can cause a fire or give you an electrical shock. Check
the power cord once in a while. When you find it
damaged, ask your nearest PIONEER authorized

service center or your dealer for a replacement.
S002*_A1_En



Information for users on collection and disposal of old equipment and used batteries

(Symbol for )
equipment

Symbol examples)
for batteries

hid
hid

These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean
that used electrical and electronic products and batteries should not be mixed with
general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries,
please take them to applicable collection points in accordance with your national
legislation.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable

resources and prevent any potential negative effects on human health and the
environment which could otherwise arise from inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries,
please contact your local municipality, your waste disposal service or the point of sale
where you purchased the items.

These symbols are only valid in the European Union.

For countries outside the European Union:
If you wish to discard these items, please contact your local authorities or dealer and
ask for the correct method of disposal.

K058a_A1_En

Radio wave caution
This unit uses a 2.4 GHz radio wave frequency,
which is a band used by other wireless
systems (Microwave ovens and Cordless
phones, etc.). In this event noise appears in
your television image, there is the possibility
this unit (including products supported by this
unit) is causing signal interference with the
antenna input connector of your television,
video, satellite tuner, etc. In this event, increase
the distance between the antenna input
connector and this unit (including products

supported by this unit).

* Pioneer is not responsible for any
malfunction of the compatible Pioneer
product due to communication error/
malfunctions associated with your network
connection and/or your connected
equipment. Please contact your Internet
service provider or network device

manufacturer.

A separate contract with/payment to an
Internet service provider is required to use

the Internet.
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Chapter 1
Before you start

Introduction

Supplied accessories

* Remote control x 1

* Optical digital audio cable x 1 (1.5 m)
» Power cord

* Warranty

* Operating Instructions (this manual)

Before using the remote
control

The battery comes pre-inserted in the remote
control. Pull out the insulation sheet before
using the remote control.

Replacing the remote control
battery

1. Pull out the battery holder while
pressing the tab.

2. Insert the lithium battery (CR2025 x1)
correctly.
Insert the battery in the holder so that the +
side is facing up.

3. Close the battery holder.

Close securely (a click should be heard).

e
2\ <
P>
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The battery included with the unit have

been provided to allow you to check product
operation and may not last long.

A Warning

Do not use or store the battery in direct sunlight or
other excessively hot place, such as inside a car or
near a heater. This can cause the battery to leak,
overheat, explode or catch fire. It can also reduce
the life or performance of the battery.

Incorrect replacement of the lithium battery may
result in an explosion. Only replace the battery with
a battery that is the same or an equivalent type.
The battery may have different voltages, even if
they look similar. Do not use different kinds of the
battery together.

Do not heat the battery, disassemble them, or
throw them into flames or water.

A Caution

When disposing of used the battery, please comply
with governmental regulations or environmental
public institution's rules that apply in your country/
area.

To prevent leakage of battery fluid, remove the
battery if you do not plan to use the remote control
for a long period of time (1 month or more). If the
fluid should leak, wipe it carefully off the inside

of the case, then insert new battery. If a battery
should leak and the fluid should get on your skin,
flush it off with large quantities of water.

To prevent an accident, store the battery out of the
reach of infants and young children. If accidentally
swallowed, contact a doctor immediately.
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Operating range of remote
control
The remote control may not work properly if:

* There are obstacles between the remote control
and the unit’s remote sensor.

Direct sunlight or fluorescent light is shining onto
the remote sensor.

* The unit is located near a device that is emitting
infrared rays.

Remote control

STANDBY/ON BT AUDIO

ANALOG

AUTO LEVEL
BURROUND NIGHT CONTROL DIALOG

1 STANDBY/ON
Turns the power of the unit on/off (standby
mode).

2 Input Selection Buttons
Switches the input of the unit.
3 Sound setting buttons
SURROUND
Turns on/off the surround function.
NIGHT
Turns on/off the night function.
AUTO LEVEL CONTROL
Turns on/off the auto level control function.

DIALOG
Turns the dialog function on/off.

¢ The unit is operated simultaneously with another

infrared remote control unit.

When learning function (page 13) is used to
operate TV remote control, the operating range
will differ depending on the performance of the
TV remote control. (The operating range may be
reduced.)

Remote control
sensor

Remote control

MUTE

Temporarily mutes the sound. Press again
to restore the original volume.

DIMMER

Changes the brightness of the indicators on
the front panel of the unit in three steps.
LIP SYNC (AUDIO SYNC)

Adjusts the lip sync function.

VOLUME

Adjusts the overall volume including the
subwoofer volume.

SUBWOOFER VOL

Adjusts the subwoofer (bass sound)
volume.

STATUS

Allows you to confirm the status of various
settings.
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Rear panel
v BD/DVD STB ANALOG ACIN
Optical digital audio input 1 terminal

(page 8)
Connect a TV or other device with an
optical digital audio output.

Analog audio input terminal (page 8)
(3.5-mm stereo mini jack)

Connect a TV, portable audio player, or
other device with an analog audio output.

Optical digital audio input 2 terminal AC IN terminal
(page 9) Be sure to connect this last.
Connect a BD, DVD, or CD player or other
device with an optical digital audio output.
Coaxial digital audio input terminal
(page 9)
Connect a satellite broadcast tuner or
other device with a coaxial digital audio
output.
Front panel
11}
| | é |
[ 1 ] 2| E 5]6]7]8]ojiol
o/l H DIALOG indicator
Turns the power of the unit on/off (standby Lit when the dialog function is on.
mode). B VDTS indicator
INPUT SELECT Lit when any of the following audio formats
Switches the input. is input.
VOLUME +/—- Green:  Dolby Digital
Adjusts the volume. Red: DTS
Off: PCM

>

Input selection indicators

The indicator corresponding to the
selected input is lit.

Green: TV, BD/DVD, STB
Orange: ANALOG

SURROUND indicator
Lit when the surround is on.

A NIGHT indicator

Lit when the night function is on.

AUTO LEVEL CONT indicator
Lit when the auto level control function is
on.

BT AUDIO indicator

Lit when connected with a Bluetooth
device.

Flashes when not connected with a
Bluetooth device.

Quick flashing: Pairing mode

Slow flashing: Connection standby mode

Remote control sensor

0 Note

* Refer to page 15 for details on indicator displays.
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Chapter 2
Installing and
Connecting the Unit

Before connecting the unit or changing the
connections, be sure to turn off the power and
disconnect the power cord from the outlet.
Also, make sure you have finished connecting
all cables before connecting the power cord to
the wall outlet.

Installing the Unit

If you are placing the unit directly under a
TV, only place a TV of 40 kg or less within the
allowable placement area.

600 mm

|
i N310 mm

[Dotted range : Possible placement area J

A Caution

* Do not place a TV stand on top that is larger than
the placement possible area.

¢ Do not install the unit in an unstable place such
as on an unsteady stand or tilted surface. The unit
may fall or tip over, resulting in injury.

* The unit is not magnetically shielded and so should
be used away from a cathode ray tube (CRT) TV
or monitor. Also, do not place devices that are
easily influenced by magnetism (magnetic cards,
watches, video tapes, etc.) near the unit.

* Do not attach this unit to the wall or ceiling. It may
fall off and cause injury.

1 Place the unit.

A Caution

* There are subwoofers located on the bottom of the
unit. Make sure that there is nothing between the
unit and the surface it is being placed on it.

S

Subwoofer

2 Wire the unit.
In order to make the wiring process as easy
as possible, complete all wiring prior to
placing the TV on top of the unit.

3 Place the TV on top of the unit, and then
wire the TV.
To enable hearing of the TV audio with the
unit, connect the supplied optical digital
audio cable.
For a TV that only has an analog audio
output terminal, connect the audio output
of the TV and the analog terminal of the unit
with a commercially available audio cable.

Optical digital
audio cable
(included)

Remove the protection cap at
the end and then connect the
cable while paying attention
to the orientation of the
connector.

Analog cable
(commercially
available)

Rear View

—OFI 8 © ©

TV BD/DVD STB ANALOG

i N

If you will not use If your TV does not

the cable for your TV have a digital terminal,
connection, you can
use it to connect your
CD player or other
audio device.

connect it to the analog
terminal.




4 Place the TV in its final position.

A Caution

* Pioneer is not responsible for any accidents or
damage that result from improper installation/
mounting, incorrect use, modification, disaster,
etc.

¢ Place the TV in the center of the unit.

* Place the TV so that its stand does not stick out
over the unit.

* Place the unit so that it does not extend out over
the TV rack, shelf etc.

* Refer to the operating instructions for your TV for
methods to prevent the TV from tipping over or
falling. Do not attach any parts intended to prevent
the TV from tipping over or falling (such as belts
etc.) to this unit. Doing so may cause damage to
the unit, or result in fire or electric shock. Doing
so may also mean the TV can tip over or fall, and
being damaged or causing injury.

5 Connect the power cord.

Installing and Connecting the Unit 9
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0 Note

* Some TVs have settings for digital audio output. For
details, see the operating instructions for your TV.

* Set audio output from the built-in speakers of the
TV to OFF. If this cannot be set, set the TV volume
to the minimum level.

Connections with

external device

You can connect a playback device (BD, DVD,
or CD player) with an optical digital audio
output or a satellite broadcast tuner or other
device with a coaxial digital audio output to the
unit to enjoy the sound of that device.

G—xo)

v BD/DVD STB ANALOG

t ACIN
Optical digital audio cable
(commercially available)

—) BD player or other device

Satellite broadcast tuner,
cable TV tuner, or other{_
device

Digital audio pin cable (commercially available)

0 Note

* An optical digital audio cable with a square plug
can be connected to this unit.

* When an MPEG2-AAC (digital broadcast) signal
is input to a digital audio input terminal, sound
not be output. If sound is not output, switch the
audio output of the device connected to the digital
audio input terminal to PCM. For the switching
procedure, refer to the operating instructions for
the connected device.

* Some connected devices have settings for the
digital audio output. For details, see the operating
instructions for the specific playback device.
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Chapter 3
Operations

Outputting the sound
of a device connected to
the unit

The following describes the procedure up until
listening to the sound of a device connected to
the unit.

1 Turn on the power of the connected
device.

2 Press OSTANDBY/ON or STANDBY/ON on
the remote control to turn on the power
of the unit.

3 Press INPUT SELECT or an input selection
button on the remote control.
Switch to the input you wish to play and
then start playback on the connected
device.

4 Press the VOLUME to adjust the volume.
To temporarily mute the sound, press the
MUTE. Press the button again or adjust the
volume to cancel mute.

A Caution

* When the unit is connected to a TV, set the volume
to the minimum level or mute the sound. Also,
if the TV speaker sound can be turned off in the
settings menu of the TV, set it to OFF.

Enjoying the surround
function

Turn on the surround function to enjoy sound
that has the realism of a live performance.

The default setting is OFF.

1 Press SURROUND to turn on the surround
function.
When this is turned on, the SURROUND
indicator lights green.

Listening to sound at
nighttime
This mode is suited to enjoying movies and

other content with a low volume level at
nighttime.

The default setting is OFF.

1 Press NIGHT to turn on the night
function.
When this is turned on, the NIGHT indicator
lights green.

Automatically equalize
volume level differences
during playback

The unit automatically equalizes volume level
differences between tracks when playing music
in stereo from a portable digital audio player
and other sources.

The default setting is OFF.

1 Press AUTO LEVEL CONTROL to turn on
the auto level control function.
When this is turned on, the AUTO LEVEL
CONTROL indicator lights green.

Making dialog in movies
and vocals in music easy
to hear

This enhances the clarity of dialog in movies
and vocals in music.

The default setting is OFF.

1 Press DIALOG to turn on the dialog
function.
When this is turned on, the DIALOG
indicator lights green.
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Adjusting the sound
delay time (LIP SYNC
(AUDIO SYNC) )

Adjust the sound delay time to sync the sound
with the images.

The default setting is 0.

1 Press LIP SYNC for at least three seconds.
The unit enters lip sync adjustment mode.

2 Press VOLUME +/- to adjust the delay
time (press + to increase the delay
time).

The indicator lighting state varies depending
on the setting value.

For the indicator operation, refer to Unit
indicator operation (page 15).

3 Press LIPSYNC to end lip sync
adjustment mode.

Switching the power
to standby mode
automatically (Auto
Power Off)

The unit can be automatically switched to
standby mode when there is no signal and
20 minutes elapses without any operation
being performed.

The default setting is ON.

1 Press O/l on the unit to turn off the
power.

2 Press O/I for at least three seconds
while pressing VOLUME - on the unit.
When this is turned on, the DI/DTS indicator
lights green.

Perform the same operation again to turn
the function off.

Enjoying music on
Bluetooth®devices

Music on Bluetooth devices such as the
following can be enjoyed wirelessly with the
unit.

* Bluetooth devices: Cell phone
* Bluetooth devices: Digital music player

En

¢ Devices without Bluetooth function: Digital
music player + Bluetooth audio transmitter
(commercially available)

Listening to music on
Bluetooth devices

Pairing the unit and the Bluetooth device
(initial registration)

Pairing is required to enjoy the music on a
Bluetooth device with the unit. Perform pairing
the first time you use a Bluetooth device or
when the pairing data has been deleted from
the Bluetooth device.

Before starting the pairing operation, check
that the Bluetooth function on the Bluetooth
device is turned on. For details, refer to the
operating instructions for the Bluetooth device.
Once the pairing operation is performed, it
does not need to be performed again.

1 Press the BT AUDIO.
The BT AUDIO indicator flashes.

2 Perform the pairing operation on the

Bluetooth device.

* When you search for the unit from the
Bluetooth device, depending on the type
of Bluetooth device, a list of connection
(waiting) devices may be shown on the
display of the Bluetooth device (the name
shown for this unit on the display will be
[SBX-B30]).

* With Bluetooth version 2.0 or lower, a PIN
code needs to be entered.

— The PIN code of the unit is fixed to 0000.

3 The BT AUDIO indicator lights. Check
that pairing between the unit and
Bluetooth device was successful.

The reception range between the Bluetooth
device and unit is up to 10 m. (This value

is for use in an open space. The reception
range may vary depending on whether walls
or other structures are present.)

0 Note

¢ The pairing method may vary depending on the
type of Bluetooth device.

* When five minutes elapse in pairing mode, the
unit enters connection standby mode. To perform
pairing again, press BT AUDIO on the remote
control.
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4 Play music using your Bluetooth device.
For details on the playback procedure, see
the operating instructions for your Bluetooth
device.

0 Note

¢ The unit does not support the AVRCP function.

¢ The unit does not support the Mono Headset

Profile (Hands Free Profile).

Bluetooth devices cannot be controlled by the unit.

¢ Only one Bluetooth device can be connected to the
unit at one time. Connection with multiple devices
is not possible.

¢ The Bluetooth function may not be able to be used
depending on the type of Bluetooth device (to play
a Bluetooth device with the unit, the Bluetooth
device needs to support the A2DP profile).

¢ The BT AUDIO indicator flashes when there is no
Bluetooth connection.

¢ The audio may sound choppy if signals from other

devices interfere with the connection.

The Bluetooth connection will be lost if a

malfunction occurs due to the effect of a device

that operates in the same frequency, such as a

medical device, microwave, or wireless LAN device.

¢ If communication is cut off because of objects
between the Bluetooth device and the unit, the
Bluetooth connection will be lost.

* Large distances between the Bluetooth device and
the unit will result in poorer sound quality, and the
connection will be cut off if the distance between
the Bluetooth device and the unit exceeds the
operating range.

¢ |f the power of the unit is turned off, the connection
with the Bluetooth device will be disconnected.
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Chapter 4
Other Functions

Controlling the unit with
the TV remote control

The unit can learn TV remote control operation
to enable operation of the unit with the TV
remote control (learning function).

The following three functions can be operated
with the TV remote control.

* Power on/off (standby mode)
* Volume down
e Volume up

o Note

¢ This function may not be supported depending on
the TV remote control. If it is not supported, use the
remote control supplied with the unit.

Turn off the TV.

2 Press O/l on the unit to turn off the
power.

3 Hold down both VOLUME+ and VOLUME-
on the unit for three seconds to enter
remote learning setting mode.

The indicators flash green and the unit
enters remote learning setting mode.

Qs Q- v +Q

Proneer

4 Learning the three types of TV remote
signal.
Learning switching between power on and off

standby mode).

D Press the O/1 on the unit.

Only the unit's TV indicator will flash green.

(2 Within one minute, point the TV remote
control at the remote control sensor on the unit
and press STANDBY/ON twice. (The TV remote
control signal needs to be received twice by the
unit.)

The unit’s TV indicator will change from
flashing green to being constantly lit.

I x 1

TV remote contro\%

En

Q Note

 [f the green flashing continues then the learning
has not been completed. Press the /1 on the unit
again and repeat the procedure.

* The following are the potential causes of the
indicator flashing red.

— Asignal from a type of TV remote control that
cannot be learned : This TV is not supported.

— If another button has already learned the same
remote signal : First erase the already learned
function.

— Ifasignal from a different remote control was
received during learning : Perform the operation
again.

Learning volume down.

(1) Press VOLUME- on the unit.

(2 Within one minute, point the TV remote
control at the remote control sensor on the unit
and press VOLUME- twice.

The unit’'s BD/DVD indicator will change from
flashing green to being constantly lit.

Learning volume up.
(1 Press VOLUME+ on the unit.

(2 Within one minute, point the TV remote
control at the remote control sensor on the unit
and press VOLUME+ twice.

The unit’'s STB ANALOG indicator will change
from flashing green to being constantly lit.

5 Hold down both VOLUME+ and VOLUME-
on the unit for three seconds to exit
remote learning setting mode.

a Caution

e If learning failed, perform the operation
again while the power of the TV is off. The
light from the TV screen may affect remote
control learning.

e |f the same operation is performed with

a different TV remote control (or different

buttons) after learning, the old functions will

be overwritten with the new ones.

If you use the remote control when the

power states of the unit and TV are opposite

after the unit has learned the TV power
button, the function will not work properly. In
this case, press O/1 on the unit so that the
power states of the unit and TV become the
same before using the remote control.

* The TV remote control signals may be
received by and operate both the TV and
the unit. Set one of the following.

— Set audio output from the built-in speakers of
the TV to OFF.
— Set the TV volume to the minimum level.
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Clearing the learning function

1 Hold down both VOLUME+ and VOLUME-
on the unit for three seconds to enter
remote learning setting mode, and then
hold down INPUT SELECT on the unit for
three seconds.

The indicators flash red and the learning
function is cleared.

Restoring all settings to
the default settings

1 Press O/l for at least three seconds
while pressing INPUT SELECT on the unit
when the power of the unit is on.

All indicators light red and the default
settings are restored.

A Caution

The learned TV remote control operations are
also cleared.

PHASE CONTROL
technology

PHASE CONTROL technology is used with this
unit.

During multi-channel playback in a typical
home theater, the LFE (Low Frequency

Effects) signals and low-pitched components
contained in various channels are routed to the
subwoofer or other optimum speaker. However,
in principle, this routing process results in a
frequency where the phase is shifted (group
delay), leading to problems where the low-
frequency sounds only arrive delayed or low-
pitched sounds cancel each other out due to
interference with other channels. The PHASE
CONTROL technology in the unit is used to
recreate powerful low-pitched sounds that are
faithful to the original sounds.

The phase indicates the time relationship
between two sound waves. Two sounds waves
are said to be “in phase” if their peaks match
up with each other, and the phases are said to
be “out of phase” if their peaks do not match
up.

When the PHASE CONTROL technology is
used, it can provide the following effects when
the sound source is played back.

No PHASE CONTROL technology

Front speaker Listening

o ) posion

Timing is
delayed, and
sounds cancel
each other out

sound <)

source
Subwoofer

* Rhythm is out of phase and unclear
 Poor quality of low-pitched sounds
* Musical instruments have an unrealistic sound

With PHASE CONTROL technology

Listening
position

Front speaker

Omémal sound
source tone can be
heard
« Clear rhythm

Subwoofer
* Low-pitched sounds keep their quality
* Musical instruments have a realistic sound

a Note

e The PHASE CONTROL technology is always
activated.

Phase Control technology is a trademark

assigned to products that provide matching
of the phase characteristics from recording
to playback based on the PHASE CONTROL
technology concept developed by PIONEER.
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Unit indicator operation

The indicators on the unit appear as follows depending on the state when each operation is
performed.

Indicator color: Red @, Green @ , Orange ¢, Unlit O

Volume

* When VOLUME + is pressed, the indicators light orange sequentially.
* When VOLUME - is pressed, the indicators turn off sequentially.
* When the maximum value is reached, the @M/DTS indicator lights red.

VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTOLEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
Sub Woofer Volume

* When SUBWOOFERVOL +/- is pressed, the indicators light orange sequentially.
¢ When the maximum value is reached, the @/DTS indicator lights red.
* When the minimum value is reached, the BD/DVD indicator lights red.

SUBWOOFER VOL - SUBWOOFER level : 0 (Lights green) SUBWOOFERVOL +
\
< | >
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O
* When MUTE is pressed, the indicators flash orange.

TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTOLEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O O

* When STATUS is pressed, the on/off statuses of various settings are indicated by the indicators
(when a setting is on, the corresponding indicator is lit green).

When learning function is set When auto power off is set
I
STANDBY/ON
| VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
[ [ ] [ O O O O [
LIP SYNC (AUDIO SYNC)

* The TV and BD/DVD indicators are always lit green.

* When the VOLUME +/- are pressed, the STB/ANALOG to DIALOG indicators light orange or turn
off to indicate the lip sync delay time.

* When the maximum value is reached, the DIALOG indicator lights red.

VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD  STB ANALOG SURROUND  NIGHT ~AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO
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Chapter 5
Troubleshooting and Other Information

Troubleshooting

Incorrect operation is often mistaken for trouble or malfunction. If you think that there is something
wrong with this component, check the points below. Sometimes the trouble may lie in another
component. Inspect the other components and electrical appliances being used. If the trouble
cannot be rectified even after checking the points below, ask your nearest Pioneer authorized
service center or your dealer to carry out repair work.

Sound
Problem Check Remedy
* No sound is output. Are the cables properly « Connect the cable properly according to the connected devices
« Sound is not output connected? (page 9).
properly. « Insert the cable firmly and all the way in.
o If there is any dirt on the connection plug and terminal, wipe it off.
Is the audio cable damaged?  If the cable is damaged, replace it with a new one.
Are the connected components Refer to the operating instructions of the connected components and
properly set? then check, for example, the volume, input, and speaker settings.
Bluetooth
Problem Check Remedy
The Bluetooth wireless  Are objects that emit If such as an object is near the unit, set the unit far from it. Or, stop
technology device electromagnetic waves in using the object emitting the electromagnetic waves.

cannnot be connected.  the 2.4 GHz band (microwave
oven, wireless LAN device or
Bluetooth wireless technology
apparatus) near the unit?

Is the Bluetooth wireless Set the Bluetooth wireless technology device and the unit so that
technology device too far from  the distance between them is within 10 m* and no obstructions exist
the unit or are obstructions between them.

set between the Bluetooth * The line-of-sight transmission distance is an estimate. Actual
wireless technology device and transmission distances supported may differ depending on surrounding
the unit? condition.

Is the Bluetooth wireless Check the setting of the Bluetooth wireless technology device.

technology device set to
the communication mode
supporting the Bluetooth
wireless technology?

Is pairing correct? Was the Reset the pairing.
paring setting deleted from

this unit or Bluetooth wireless

technology device?

Does a Bluetooth wireless Check that the profile is correct.
technology device support
A2DP profile?
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Others

Problem Check
Power does not turned Is the power cord properly

on. connected?

Remedy
* Plug the power cord securely into the power outlet.

* Unplug the power cord, wait several seconds, then plug the power
cord back in.

The unit's power turns off
automatically.

If Auto Power Off is set, the unit's power automatically turns off. Check
the Auto Power Off setting (page 11).

The unit cannot be
operated.

Unplug the power cord, wait several seconds, then plug the power cord
back in.

Cannot be operated with  Are you operating the remote
the remote control. control from a point too far
away from the unit?

Operate from within 7 m of the remote control sensor.

Is the battery dead?

Replace the battery (page 5).

Settings | have made have ¢ Have you disconnected the
been cleared power cord while the unit's
power was on?
* Has there been a power
failure?

Wait for at least 10 seconds after the unit display disappears and then
make sure you press the (')/I on the unit or the power button on the
remote control before disconnecting the power cord. Be particularly
careful when the power cord is connected to the AC outlet on another
device because the unit turns off in conjunction with the device.

| want to adjust the
brightness of the
indicators.

Press the DIMMER on the remote and select the desired display
brightness.

The input selection
indicators are flashing
red.

Before use, unplug the power cord, wait several seconds, then plug the
power cord back in.

If the problem is not resolved, contact the Pioneer Customer Support
Center.

The unit becomes hot
during use.

The temperature of the unit cabinet may increase slightly during use
depending on the operating environment. This is not an indication of a
malfunction so you can continue using the unit without worrying.

Turning up the unit's
volume using the TV
remote control causes
sound to also come out
of the TV. (Remote control
learning function)

Is the audio output for the TV
internal speakers set to off?

Turn the audio output for the TV internal speaker to off. If no such
setting is possible, set the TV volume to the minimum again.

If the volume of the unit is controlled using the remote control learning
function, audio may also be output through the TV speakers, depending
on the make of the TV.

Unable to have the unit
learn the TV remote
control

Light fixtures or the TV may

control sensor on the unit

be interfering with the remote

Change the direction of the light fixtures, or turn off the power to the TV,
and then attempt the learning again. If the learning function still does
not work, the remote control is not supported by the unit. Please control
the unit using the supplied remote control
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Trademarks and licenses

DOLBY
DIGITAL

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby and the double-D symbol
are trademarks of Dolby Laboratories.

Please see the Dolby Laboratories website for
more details.

S dts

Digital Surround

For DTS patents, see http:/patents.dts.

com. Manufactured under license from

DTS Licensing Limited. DTS, the Symbol, &
DTS and the Symbol together are registered
trademarks, and DTS Digital Surround is a
trademark of DTS, Inc. © DTS, Inc. All Rights
Reserved.

€3 Bluetooth

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth
SIG, Inc. and any use of such marks by
PIONEER CORPORATION is under license.
Other trademarks and trade names are those
of their respective owners.
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Radio wave caution

This unit uses a 2.4 GHz radio wave frequency,
which is a band used by other wireless systems
(see list below). To prevent noise or interrupted
communication, do not use this unit nearby
such devices, or make sure these devices are
switched off during use.

¢ Cordless phones

e Cordless facsimiles

* Microwave ovens

* Wireless LAN devices (IEEE802.11b/g)

e Wireless AV equipment

* Wireless controllers for game systems

* Microwave-based health aids

e Some baby monitors

Other, less common, equipment that may
operate on the same frequency:

e Anti-theft systems

* Amateur radio stations (HAM)

* Warehouse logistic management systems

e Discrimination systems for train or
emergency vehicles

o Note

In the event noise appears in your television image,
there is the possibility that a Bluetooth wireless
technology enabled device or this unit (including
products supported by this unit) are causing signal
interference with the antenna input connector of
your television, video, satellite tuner, etc. In this
event, increase the distance between the antenna
input connector and the Bluetooth wireless
technology enabled device or this unit (including
products supported by this unit).

* If there is something obstructing the path between
this unit (including devices supported by this unit)
and the device equipped with Bluetooth wireless
technology (such as a metal door, concrete wall,
or insulation containing tinfoil), you may need
to change the location of your system to prevent
signal noise and interruptions.

Scope of operation

Use of this unit is limited to home use.
(Transmission distances may be reduced
depending on communication environment).

In the following locations, poor condition or
inability to receive radio waves may cause the
audio to be interrupted or stopped:

¢ In reinforced concrete buildings or steel
framed or iron-framed buildings.

* Near large metallic furniture.

* In a crowd of people or near a building or
obstacle.

* In a location exposed to the magnetic field,
static electricity or radio wave interference
from radio communication equipment using
the same frequency band (2.4 GHz) as this
unit, such as a 2.4 GHz wireless LAN device
(IEEEB02.11b/g) or microwave oven.

If you live in a heavily populated residential
area (apartment, townhouse, etc.) and if
your neighbor’s microwave is placed near
your system, you may experience radio wave
interference. If this occurs, move your unit
to a different place. When the microwave

is not in use, there will be no radio wave
interference.

Radio wave reflections

The radio waves received by this unit include
the radio wave coming directly from the device
equipped with Bluetooth wireless technology
(direct wave) and waves coming from various
directions due to reflections by walls, furniture
and building (reflected waves). The reflected
waves (due to obstacles and reflecting objects)
further produce a variety of reflected waves

as well as variation in reception condition
depending on locations. If the audio cannot

be received properly due to this phenomenon,
try moving the location of the device equipped
with Bluetooth wireless technology a little.
Also note that audio may be interrupted due to
the reflected waves when a person crosses or
approaches the space between this unit and
the device equipped with Bluetooth wireless
technology.

Precautions regarding
connections to products
supported by this unit

* Complete connections for all devices
supported by this unit, including all audio
cords and power cables before connecting
them to this unit.

After completing connections to this unit,
check the audio and power cables to confirm
that they not twisted together.

When disconnecting this unit, confirm that
you have sufficient working space in the
surrounding area.

When changing connections of audio or
other cables for products supported by
this unit, confirm that you have sufficient
working space in the surrounding area.
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Chapter 6

Appendix

Specifications

Unit

General

POWET reqQUITEMENTS .viiiiiii e AC 100 V to 240V, 50 Hz/60 Hz
POWET CONSUMPEION 1ttt 36 W
In Standby mode

DIimensions (W X H X D)o 660 mm X 94 mm x 350 mm
NET WEIGNT L. 7.9 kg
Operating temperature . .b°Cto36°C
Operating NUMIAITY. ..o 85 % or less
Inputs/Outputs

DIGITAL IN (OPTICAL) 1.ttt Optical jack x2
Coaxial digital input... RCA terminal x1
ANAIOG INPULL it 3.5-mm stereo mini jack x1
Amplifier

Practical maximum output

O L 130 W

Front.......... L 30W 4+ 30 W (10 % THD, 4 Q)
SUDWOOTET .t 35W +35W (10 % THD, 4 Q)
Bluetooth

VBT ION Lt Ver2.1 + EDR
TraNSMISSION OULDUL..viviviiiiiiie it Class 2
Supported profile.... .

PIN COUE i 0000
Speakers

Playback freQUENCY FANGE 1.t 40 Hz to 20 kHz
Front

YD Closed box type
Speakers... .4cm X 7cm (cone type) x 2
Subwoofer

YD Bass reflex type
SPBAKEIS .ttt 10 cm (cone type) X 2

* Design and specifications are subject to change without notice.
* All other product names, technology names, and company names contained in this document
are trademarks or registered trademarks of PIONEER or their respective companies.



Maintenance

Handling the unit

When shipping the unit

Please save the original shipping carton and
packing materials. If you need to ship the unit,
for maximum protection, re-pack the unit as it
was originally packed at the factory.

Keeping the exterior surfaces clean

e Do not use volatile liquids such as insecticide

spray near the unit.

Wiping with strong pressure may damage

the surface.

* Do not leave rubber or plastic products in
contact with the unit for a long period of
time.

Place of installation

* Do not place this unit on top of a TV or color
monitor. Also install it away from cassette
decks and other devices easily affected by
magnetic forces.

Avoid the following locations:

Places exposed to direct sunlight
Humid or poorly ventilated places
Extremely hot places

Places exposed to vibrations

Places in which there is much dust or
cigarette smoke

* Places exposed to soot, steam or heat
(kitchens, etc.)

Do not obstruct the ventilation holes.

Do not use this unit on shaggy rugs, beds,
sofas, etc., or wrapped in cloth, etc. Doing so
will prevent the heat from dispersing, leading
to damage.

Do not insert anything metallic or
flammable into the ducts on the unit.

Doing so may result in fire or electric shock.
Please be especially careful in households with
small children.
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Do not expose to heat.

Do not place this unit on top of an amplifier or
other component that generates heat. When
rack mounting it, to avoid the heat given off by
the amplifier or other audio component, place
it on a shelf below the amplifier.

About condensation

If this unit is moved suddenly from a cold place
into a warm room (in winter, for example) or

if the temperature in the room in which this
unit is installed rises suddenly due to heater
operation, etc., water droplets (condensation)
may form inside (on operating parts and the
lens). When condensation is present, this

unit will not operate properly and playback

is not possible. Let this unit stand at room
temperature for 1 or 2 hours with the power
turned on (the time depends on the extent

of condensation). The water droplets will
dissipate and playback will become possible.
Condensation can also occur in the summer if
this unit is directly exposed to the air flow from
an air-conditioner. If this happens, move this
unit to a different place.

Cleaning the this unit

Unplug the power cord from the power outlet
when cleaning this unit.

Clean this unit using a soft cloth.

For tough dirt, apply some neutral detergent
diluted in 5 to 6 parts water to a soft cloth,
wring out thoroughly, wipe off the dirt, and
then wipe again with a soft, dry cloth.
Alcohol, thinner, benzene, insecticides,

etc., could cause the print or paint to peel
off. Also, leaving rubber or vinyl products in
contact with this unit for long periods of time
could mar the cabinet.

When using chemical-impregnated wipes,
etc., read the cautions included with the
wipes carefully.

© 2014 PIONEER HOME ELECTRONICS CORPORATION.
All rights reserved.



Consignes de sécurité

Nous vous remercions d’avoir acheté ce produit Pioneer.

Veuillez lire attentivement ce mode d'emploi afin d'apprendre @ manipuler votre modele correctement,
Lorsque vous avez terminé, rangez ces instructions en lieu sGr afin de pouvoir vous y référer a I'avenir.

ATTENTION /

POUR EVITER TOUT RISQUE D'ELECTROCUTION, NE
PAS ENLEVER LE COUVERCLE (NI LE PANNEAU
ARRIERE). AUCUNE PIECE REPARABLE PAR
LUTILISATEUR NE SE TROUVE A LINTERIEUR.
CONFIER TOUT ENTRETIEN A UN PERSONNEL
QUALIFIE UNIQUEMENT,

D3-4-2-1-1_B1_Fr

AVERTISSEMENT
Cet appareil n'est pas étanche. Pour éviter les risques
d'incendie et de décharge électrique, ne placez pres de
lui un récipient rempli d'eau, tel qu'un vase ou un pot de
fleurs, et ne I'exposez pas a des gouttes d'eau, des
éclaboussures, de la pluie ou de I'humidité.

D3-4-2-1-3_A1_Fr

AVERTISSEMENT
Pour éviter les risques d'incendie, ne placez aucune
flamme nue (telle qu’une bougie allumée) sur
I'appareil.

D3-4-2-1-7a_A1_Fr

PRECAUTION DE VENTILATION

Lors de l'installation de I'appareil, laissez un espace
d'au moins 10 cm sur les cotés et a I'arriere.

De plus, afin de faciliter la dissipation de chaleur,
veillez a I'éloigner légerement des autres appareils.
Lors de l'installation de I'appareil dans une armoire ou
similaire, laissez un espace d’au moins 10 cm sur le
dessus, a l'arriére et sur les cotés.

Une accumulation de chaleur interne peut provoguer
un incendie.

AVERTISSEMENT
Les fentes et ouvertures du coffret sont prévues pour la
ventilation, pour assurer un fonctionnement stable de
I'appareil et pour éviter sa surchauffe. Pour éviter les
risques d'incendie, ne bouchez jamais les ouvertures et
ne les recouvrez pas d'objets, tels que journaux, nappes
ou rideaux, et n'utilisez pas I'appareil posé sur un tapis
épais ou un lit.

D3-4-2-1-7b*_A1_Fr

AVERTISSEMENT

Gardez les pieces de petite taille hors de la portée des

bébés et des enfants. En cas d'ingestion accidentelle,

veuillez contacter immédiatement un médecin.
D41-6-4_A1_Fr

Milieu de fonctionnement
Température et humidité du milieu de fonctionnement :
De +5°Ca +35°C (de +41 °F & +95 °F) ; Humidité
relative inférieure a 85 % (orifices de ventilation non
obstrués)
N'installez pas I'appareil dans un endroit mal ventilé ou
un lieu soumis a une forte humidité ou en plein soleil
(ou a une forte lumiere artificielle).

D3-4-2-1-7c*_A1_Fr

ATTENTION
Uinterrupteur O/1 de cet appareil ne coupe pas
completement celui-ci de sa prise secteur. Comme le
cordon d'alimentation fait office de dispositif de
déconnexion du secteur, il devra étre débranché au
niveau de la prise secteur pour que |'appareil soit
completement hors tension. Par conséquent, veillez a
installer I'appareil de telle maniere que son cordon
d'alimentation puisse étre facilement débranché de
la prise secteur en cas d'accident. Pour éviter tout
risque d'incendie, le cordon d'alimentation sera
débranché au niveau de la prise secteur si vous
prévoyez une période prolongée de non utilisation
(par exemple avant un départ en vacances).
D3-4-2-2-2a*_A1_Fr

Ce produit est destiné a une utilisation domestique
générale. Toute panne due a une utilisation autre
qu'a des fins privées (comme une utilisation a des
fins commerciales dans un restaurant, dans un
autocar ou sur un bateau) et qui nécessite une
réparation sera aux frais du client, méme pendant la
période de garantie.

KO41_A1_Fr

NOTE IMPORTANTE SUR LE CABLE
D’ALIMENTATION
Tenir le cable d'alimentation par la fiche. Ne pas
débrancher la prise en tirant sur le cable et ne pas
toucher le céble avec les mains mouillées. Cela risque
de provoquer un court-circuit ou un choc électrique. Ne
pas poser I'appareil ou un meuble sur le cable. Ne pas
pincer le céble. Ne pas faire de noeud avec le cable ou
I'attacher & d'autres cébles. Les céables d'alimentation
doivent étre posés de fagon a ne pas étre écrasés. Un
cable abimé peut provoquer un risque d'incendie ou un
choc électrique. Vérifier le cable d'alimentation de
temps en temps. Contacter le service apres-vente
PIONEER le plus proche ou le revendeur pour un
remplacement.

S002*_A1_Fr



Information a destination des utilisateurs sur la collecte et I’élimination des
équipements et batteries usagés

Marquage pour Ies)
équipements

Exemples de marquage
pour les batteries

)i
hid

Ces symboles qui figurent sur les produits, les emballages et/ou les documents
d’accompagnement signifient que les équipements électriques et électroniques et
batteries usagés ne doivent pas étre jetés avec les déchets ménagers et font I'objet
d’une collecte sélective.

Pour assurer I'enlévement et le traitement appropriés des produits et batteries
usagés, merci de les retourner dans les points de collecte sélective habilités
conformément a la |égislation locale en vigueur.

En respectant les circuits de collecte sélective mis en place pour ces produits, vous
contribuerez a économiser des ressources précieuses et a prévenir les impacts
négatifs éventuels sur la santé humaine et I'environnement qui pourraient résulter
d’une mauvaise gestion des déchets.

Pour plus d’'information sur la collecte et le traitement des produits et batteries
usageés, veuillez contacter votre municipalité, votre service de gestion des déchets
ou le point de vente chez qui vous avez acheté ces produits.

Ces symboles ne sont valables que dans les pays de I’lUnion Européenne.
Pour les pays n’appartenant pas a I’lUnion Européenne :

Si vous souhaitez jeter ces articles, veuillez contacter les autorités ou revendeurs
locaux pour connaitre les méthodes d’élimination appropriées.

K058a_A1_Fr

Précaution concernant les ondes radio

Cet appareil utilise comme onde radio une
fréquence de 2,4 GHz, c'est-a-dire une bande
utilisée par d'autres systémes sans fil (Fours a
micro-ondes, téléphones sans fil, etc.).

Si des parasites apparaissent sur les

images télévisées, il est possible que cet
appareil (y compris ceux qu'il prend en
charge) provoquent des interférences sur le
connecteur d'entrée de votre téléviseur, les
images vidéo, le tuner satellite, etc.

Dans ce cas, augmentez la distance entre

la prise d’entrée d'antenne et cet appareil (y
compris les produits pris en charge par cet
appareil).
Pioneer n'est pas responsable d'un

mauvais fonctionnement du produit Pioneer
compatible due a une erreur/défaillance

de la connexion réseau

et/ou de 'appareil

raccordé. Veuillez contacter votre fournisseur
de service Internet ou le fabricant du
périphérique du réseau.

Un abonnement payant auprés d'un
fournisseur d’acces Internet est nécessaire

pour utiliser Internet.
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Chapitre 1
Avant de commencer

Introduction

Accessoires fournis

e Télécommande x 1

* Céble audionumérique optique x 1 (1,5 m)
* Cordon d’alimentation

* Garantie

* Mode d'emploi (ce manuel)

Avant d’utiliser la
télécommande

La pile est préinstallée dans la télécommande.

Retirez le film protecteur pour pouvoir utiliser
la télécommande.

Remplacement de la pile de la
télécommande

1. Retirez le support de pile tout en
appuyant sur le taquet.

2. Insérez correctement la pile au lithium
(CR2025 x1).
Insérez la pile dans le support de sorte que
le coté + soit en haut.

3. Fermez le support de pile.

Fermez bien (vous devez entendre un clic).

e
2\ <
P!
& —
2
La pile fournie avec 'appareil sert avant tout

a s'assurer du bon fonctionnement de ce
produit et peut ne pas durer tres longtemps.

A Avertissement

* N'utilisez pas ou ne rangez pas la pile en plein
soleil ou dans un endroit trés chaud, comme dans
une voiture ou pres d'un appareil de chauffage. La
pile risquerait de fuir, de surchauffer, d’exploser ou
de s'enflammer. Ceci pourrait également réduire
sa durée de vie ou sa performance.

* Un remplacement incorrect de la pile au lithium
peut provoquer une explosion. Ne remplacez la pile
que par une pile de type identique ou équivalent.

* Latension de la pile peut étre différente, méme si
la pile semble identique. N'utilisez pas des types
de piles différents.

* N'exposez pas la pile & la chaleur, ne I'ouvrez pas
ou ne la jetez pas au feu ou dans I'eau.

A Attention

* Lorsque vous mettez la pile usagée au rebut,
veuillez vous conformer a la réglementation
gouvernementale ou environnementale en vigueur
dans votre pays ou région.

* Pour éviter toute fuite d'électrolyte, retirez la pile si
vous prévoyez de ne pas utiliser la télécommande
pendant un certain temps (1 mois ou plus). Si une
pile devait fuir, essuyez soigneusement I'intérieur
du logement puis insérez une pile neuve. Si le
liquide d'une pile devait fuir et se répandre sur
votre peau, lavez-le immédiatement avec une
grande quantité d'eau.

e Pour éviter un accident, rangez la pile hors de
portée des bébés et des enfants. En cas d'ingestion
accidentelle, veuillez contacter immédiatement un
médecin.
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Plage de fonctionnement de la

télécommande
La télécommande peut ne pas fonctionner
correctement :

* Encas d'obstacles entre la téléecommande et le
capteur de I'appareil.

e Sile capteur est exposé en plein soleil ou a une
lumiéere fluorescente.

e Sil'appareil se trouve a proximité d'un appareil
émettant des rayons infrarouges.

Télécommande

= e
_ J O
)

1 STANDBY/ON
Permet de mettre I'appareil sous/hors
tension (mode de veille).

2 Touches de sélection d’entrée
Permettent de changer I'entrée de
I'appareil.

3 Touches de réglage du son
SURROUND
Permet d'activer/de désactiver la fonction
surround.

NIGHT
Permet d'activer/de désactiver la fonction
nuit.

e Sil'appareil est utilisé en méme temps qu'un autre

appareil de télécommande infrarouge.

Lors de I'utilisation de la fonction d’apprentissage
(page 14) pour commander l'appareil & I'aide

de la télécommande du téléviseur, la portée
d'utilisation peut varier selon la performance

de la télécommande du téléviseur. (La plage de
fonctionnement peut étre réduite.)

Capteur de
télécommande

AUTO LEVEL CONTROL

Permet d'activer/de désactiver la fonction
de réglage automatique du niveau.
DIALOG

Permet d’'activer/de désactiver la fonction
dialogues.

MUTE

Permet de couper temporairement le son.
Appuyez a nouveau pour revenir au volume
d'origine.

DIMMER

Permet de changer la luminosité des
indicateurs du panneau avant de I'appareil
en trois étapes.

LIP SYNC (AUDIO SYNCQ)

Permet de régler la fonction de
synchronisation.

VOLUME

Permet de régler le volume général, volume
du caisson de graves inclus.

SUBWOOFER VOL

Permet de régler le volume du caisson de
graves (basses).

STATUS

Permet de vérifier I'état des divers réglages.
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Panneau arriére

v BD/DVD STB ANALOG ACIN

Borne d’entrée audionumérique Borne d’entrée audionumérique
optique 1 (page 8) coaxiale (page 10)

Raccordez un téléviseur ou un Raccordez un syntoniseur de diffusion
autre appareil équipé d'une sortie satellite ou un autre appareil équipé d’'une
audionumérique optique. sortie audionumérique coaxiale.

Borne d’entrée audionumérique Borne d’entrée audio analogique
optique 2 (page 10) (page 8) (mini-jack stéréo 3,5 mm)
Raccordez un lecteur BD, DVD ou CD Raccordez un téléviseur, un lecteur audio
ou un autre appareil équipé d'une sortie portable ou un autre appareil équipé d'une
audionumérique optique. sortie audio analogique.

Borne AC IN
Raccordez cette borne en dernier.
Panneau avant
m
| | é
[6]7]8]9]

O/l H Indicateur DIALOG
Permet de mettre I'appareil sous/hors Allumé lorsque la fonction dialogues est
tension (mode de veille). active.

INPUT SELECT B Indicateur @XVDTS
Permet de changer I'entrée. Allumé lorsque I'un des formats audio

VOLUME +/- suivants est émis.

Permet de régler le volume. \éer‘t : g%by Digital
ouge :

Indicateurs de sélection d’entrée Soug .

I o . Eteint: PCM
'indicateur correspondant a I'entrée .
Indicateur BT AUDIO

sélectionnée est allumé.

Vert . TV, BD/DVD, STB

Orange : ANALOG

Indicateur SURROUND

Allumé lorsque la fonction surround est
active.

Indicateur NIGHT

Allumé lorsque la fonction nuit est active.

Indicateur AUTO LEVEL CONT
Allumé lorsque la fonction de réglage
automatique du niveau est active.

[~

Allumé lorsque l'appareil est raccordé a un
périphérique Bluetooth.

Clignote lorsqu’il n’est pas raccordé & un
périphérique Bluetooth.

Clignotement rapide : Mode d'appairage
Clignotement lent : Mode de veille de
connexion

Capteur de télécommande

0 Remarque

Pour plus d'informations sur la signification des
indicateurs lumineux, reportez-vous a la page 17.
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Chapitre 2 1 Installez I'appareil.
Installation et f
raccordement de
I'appareil L L

Avant de raccorder I'appareil ou de changer A Attention

les raccordeme'ﬁts'rve'”ez a mettre l'appareil ¢ Des haut-parleurs de graves sont situés sur le fond
hOS ten3|0'l'1 eta deb@nCher le Pordon » de I'appareil. Vérifiez que rien ne se trouve entre
d'alimentation de la prise électrique. Vérifiez I'appareil et la surface sur laquelle il est posé.

également que tous les cables sont bien
raccordés avant de brancher le cordon
d'alimentation sur la prise murale.

Installation de l'appareil

Sivous installez un téléviseur directement sur
I'appareil, vérifiez que le poids du téléviseur

ne dépasse pas 40 kg et placez le téléviseur Caisson de graves
unigquement dans la zone d'installation
permise. 2 Branchez I'appareil.

‘ 600 mm \ Afin de faciliter la procédure de

! 2 ‘\\mo mm branchement, effectuez toutes les

‘ ‘ connexions sur I'appareil avant de poser le
téléviseur sur I'appareil.

L/

Surface en pointillés : zone d'installation 3
permise

Placez le téléviseur sur I'appareil puis

raccordez le téléviseur.

A Attention P,our‘ pouvo‘ir entendre I'audio du
téléviseur via I'appareil, raccordez le céble

audionumérique optique fourni.

Dans le cas d'un téléviseur équipé

d'une borne de sortie audio analogique

unigquement, raccordez la sortie audio

du téléviseur et la borne analogique de

I'appareil a I'aide d'un cable audio vendu

dans le commerce.

* Ne placez pas un pied de téléviseur qui dépasse de
la zone d'installation permise.

* N'installez pas I'appareil dans un endroit instable
comme sur un support bancal ou une surface
inclinée. L'appareil peut tomber ou basculer et
ainsi provoquer des blessures.

* Lappareil n'est pas blindé magnétiqguement et vous
devez donc I'éloigner d’un téléviseur ou moniteur
a tube cathodique (CRT). De méme, ne placez pas
d'appareils affectés par I'effet du magnétisme
(cartes magnétiques, montres, bandes vidéo, etc.)
a proximité de I'appareil.

* Ne fixez pas cet appareil a un mur ou au plafond. Il
pourrait causer des blessures en tombant.
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Téléviseur

Cable
audionumérique
optique (fourni)

Retirez le bouchon de
protection de 'extrémité,
puis raccordez le cable tout
en observant I'orientation du
connecteur.

Céble analogique
(vendu dans le
commerce)

Vue arriere

— \>j

TV BD/DVD STB ANALOG

i W

Sivous n'envisagez pas
d'utiliser le cable pour
le raccordement & votre
téléviseur, vous pouvez
I'utiliser pour raccorder
votre lecteur de CD ou
un autre appareil audio.

Si votre téléviseur n'est
pas équipé d'une borne

numeérique, raccordez-le
a la borne analogique.

4 Placez le téléviseur dans sa position
définitive.

& Attention

¢ Pioneer ne peut pas étre tenu pour responsable
d'accidents ou de dommages dus & une

installation/un montage inapproprié, une utilisation

inadaptée, une modification, un sinistre, etc.
¢ Placez le téléviseur au centre de I'appareil.

I L) I

¢ Placez le téléviseur de maniere a ce que son pied
ne dépasse pas de |'appareil.

¢ Placez I'appareil de maniere a ce qu'il ne dépasse

pas du meuble ou de I'étagere, etc.

Consultez le mode d'emploi du téléviseur a

propos des consignes a respecter afin d'éviter le
basculement et/ou la chute du téléviseur. Ne fixez a
cet appareil aucune piece (sangles, etc.) destinée a
empécher le basculement ou la chute du téléviseur.
Cela pourrait entrainer des dommages a I'appareil,
un départ d'incendie et/ou un choc électrique.
Cela pourrait aussi provoquer le basculement

ou la chute du téléviseur, et se traduire par des
dommages matériels et/ou des blessures.

5 Branchez le cordon d’alimentation.

o Remarque

* Certains téléviseurs sont dotés de réglages de

sortie audionumérique. Pour plus de détails,
reportez-vous au mode d’emploi de votre téléviseur.
Désactivez la sortie audio des haut-parleurs
intégrés du téléviseur. Si cela n'est pas possible,
réglez le volume du téléviseur sur le plus bas
niveau.
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Raccordements a un
appareil externe

Vous pouvez raccorder un appareil de lecture
(lecteur BD, DVD ou CD) & I'aide d'une sortie
audionumeérique optique ou un syntoniseur

de diffusion satellite ou autre appareil a

I'aide d'une sortie audionumeérique coaxiale a
I'appareil afin de profiter du son de cet appareil
externe.

TV BD/DVD STB ANALOG CIN

Céble audionumérique optique
(vendu dans le commerce)

Lecteur BD ou autre
_> appatreil

Syntoniseur de diffusion
satellite, syntoniseur de
téléviseur par cable ou
autre appareil

Céble & broches audionumérique
(vendu dans le commerce)

o Remarque

¢ Un céble audionumérique optique a fiche carrée
peut étre raccordé a cet appareil.

¢ Lorsqu'un signal MPEG2-AAC (diffusion
numérique) est émis vers une borne d'entrée
audionumérique, aucun son n'est émis. Si aucun
son n'est émis, basculez la sortie audio de I'appareil
raccordé a la borne d'entrée audionumérique sur
PCM. Pour la procédure de basculement, reportez-
vous au mode d'emploi de I'appareil raccordé.

¢ Certains appareils raccordés sont dotés de
réglages de sortie audionumérique. Pour plus
de détails, reportez-vous au mode d’emploi de
I'appareil de lecture concerné.



Chapitre 3
Fonctionnement

Emission du son d’un
appareil raccordé a cet
appareil

Cette section décrit la procédure permettant
d'écouter le son d'un appareil raccordé a cet
appareil.

Mettez I'appareil raccordé sous tension.

2 Appuyez sur OSTANDBY/ON ou STANDBY/
ON sur la télécommande pour mettre
I'appareil sous tension.

3 Appuyez sur INPUT SELECT ou sur une
touche de sélection d’entrée de la
télécommande.

Basculez sur I'entrée que vous souhaitez
lire, puis lancez la lecture sur I'appareil
raccordé.

4 Appuyez sur VOLUME pour régler le
volume.
Pour couper temporairement le son,
appuyez sur MUTE. Appuyez & nouveau
sur cette touche ou réglez le volume pour
rétablir le son.

& Attention

e Lorsque I'appareil est raccordé a un téléviseur,
réglez le volume sur le plus bas niveau ou coupez
le son. De méme, si le haut-parleur du téléviseur ne
peut pas étre désactivé dans le menu de réglage
du téléviseur, désactivez-le.

Activation de la fonction
surround

Activez la fonction surround pour profiter du
son réaliste d'une performance live.
Le réglage par défaut est OFF (désactivé).

1 Appuyez sur SURROUND pour activer la
fonction surround.
L'indicateur SURROUND est allumé en vert
lorsque la fonction est activée.

Fonctionnement 11
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Ecoute de nuit

Ce mode permet de profiter pleinement de
vidéos et autres contenus a faible volume
pendant la nuit.

Le réglage par défaut est OFF (désactivé).
1 Appuyez sur NIGHT pour activer la
fonction nuit.

L'indicateur NIGHT est allumé en vert
lorsque la fonction est activée.

Egalisation automatique
des différences de
volume pendant la
lecture

'appareil égalise automatiquement les
différences de volume entre les pistes lors de
la lecture de musique en stéréo a partir d'un
lecteur audionumérique portable ou d'autres
sources.

Le réglage par défaut est OFF (désactivé).

1 Appuyez sur AUTO LEVEL CONTROL
pour activer la fonction de réglage
automatique du niveau.
'indicateur AUTO LEVEL CONTROL est

allumé en vert lorsque la fonction est
activee.

Amplification des
dialogues des vidéos
et des paroles des
chansons

Ceci permet de rendre les dialogues des vidéos
et les paroles des chansons plus nets.

Le réglage par défaut est OFF (désactivé).

1 Appuyez sur DIALOG pour activer la
fonction dialogues.
'indicateur DIALOG est allumé en vert
lorsque la fonction est activée.
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Réglage du délai sonore
(LIP SYNC (AUDIO SYNC))

Réglez le délai sonore afin de synchroniser le
son avec les images.

Le réglage par défaut est 0.

1 Appuyez sur la touche LIP SYNC pendant
au moins trois secondes.
'appareil passe en mode de réglage de
synchronisation.

2 Appuyez sur VOLUME +/- pour régler le
délai (appuyez sur + pour I'augmenter).
['état de I'indicateur varie en fonction de la
valeur de réglage.

Pour en savoir plus sur 'indicateur,
reportez-vous & Indicateur de I'appareil
(page 17).

3 Appuyez sur LIP SYNC pour quitter le

mode de réglage de synchronisation.

Basculement
automatique en mode
de veille (mise hors
tension automatique)

L'appareil peut basculer automatiquement
en mode de veille en I'absence de signaux et
aprés 20 minutes d'inactivité.

Le réglage par défaut est ON (activé).

1 Appuyez sur O/l sur I'appareil pour le
mettre hors tension.

2 Appuyez sur le bouton ¢/I pendant au
moins trois secondes tout en appuyant
sur le bouton VOLUME - de I'appareil.
Uindicateur /DTS est allumé en vert
lorsque la fonction est activée.

Répétez cette procédure pour désactiver la
fonction.

Ecoute de musique
de périphériques
Bluetooth®

Vous pouvez écouter de la musique sans fil de

périphériques Bluetooth tels que les suivants

grace a l'appareil.

o Périphériques Bluetooth : Téléphone mobile

e Périphériques Bluetooth : Lecteur de
musique numérique

e Périphériques sans fonction Bluetooth :
Lecteur de musique numérique + émetteur
audio Bluetooth (vendus dans le commerce)

Ecoute de musique de
périphériques Bluetooth
Appairage de I'appareil et du périphérique
Bluetooth (enregistrement initial)

L'appairage est nécessaire pour pouvoir écouter
de la musique d'un périphérique Bluetooth
avec cet appareil. Procédez a I'appairage
lorsque vous utilisez un périphérique Bluetooth
pour la premiere fois ou lorsque les données
d’'appairage sont supprimées du périphérique
Bluetooth.

Avant de procéder a I'appairage, vérifiez

que la fonction Bluetooth est activée sur

le périphérique Bluetooth. Pour plus de

détails, reportez-vous au mode d'emploi du
périphérique Bluetooth. Vous ne devez procéder
a l'appairage qu'une seule fois.

1 Appuyez sur BT AUDIO.
L'indicateur BT AUDIO clignote.

2 Procédez a I'appairage sur le

périphérique Bluetooth.

¢ Lorsque vous recherchez I'appareil depuis
le périphérique Bluetooth, en fonction du
type de périphérique Bluetooth, une liste
d'appareils a raccorder (en attente) peut
s'afficher sur I'écran du périphérique
Bluetooth (le nom de cet appareil sur
|"écran est [SBX-B30]).

¢ Avec la version Bluetooth 2.0 ou
inférieure, un code PIN doit étre saisi.
— Le code PIN de I'appareil est 0000.

3 Lindicateur BT AUDIO s’allume. Vérifiez
que I'appairage entre I'appareil et le
périphérique Bluetooth a réussi.

La plage de réception entre le périphérique
Bluetooth et I'appareil est de 10 m
maximum. (Cette valeur s'applique dans un
espace ouvert, La plage de réception peut
varier en fonction de la présence ou non de
murs ou autres structures.)

a Remarque

¢ La méthode d'appairage peut varier en fonction du
type de périphérique Bluetooth.

e Aprés un délai de cing minutes en mode
d'association, I'appareil passe en mode veille de
connexion. Pour procéder & nouveau a |'appairage,
appuyez sur BT AUDIO sur la télécommande.
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4 Ecoutezdela musique sur votre
périphérique Bluetooth.
Pour plus de détails sur la procédure de
lecture, reportez-vous au mode d'emploi de
votre périphérique Bluetooth.

a Remarque

* L'appareil ne prend pas en charge la fonction
AVRCP.

* L'appareil ne prend pas en charge le profil de

casgue mono (mains libres).

Les périphériques Bluetooth ne peuvent pas étre

commandés a l'aide de I'appareil.

¢ Un seul périphérique Bluetooth peut étre raccordé
al'appareil a la fois. Le raccordement de plusieurs
appareils n'est pas possible.

¢ Lafonction Bluetooth peut ne pas étre utilisable
en fonction du type de périphérique Bluetooth
(pour pouvoir lire un périphérique Bluetooth avec
I'appareil, le périphérique Bluetooth doit prendre
en charge le profil A2DP).

¢ Lindicateur BT AUDIO clignote en I'absence de

connexion Bluetooth.

La qualité de I'audio peut étre médiocre si des

signaux d'autres appareils interferent avec la

connexion.

¢ |La connexion Bluetooth est perdue en cas de
dysfonctionnement dG a I'utilisation d'un appareil
sur la méme fréquence, un appareil médical, un
four & micro-ondes ou un appareil réseau sans fil
par exemple.

¢ |La connexion Bluetooth est perdue si la
communication est entravée par des objets situés
entre le périphérique Bluetooth et I'appareil.

* De longues distances entre le périphérique
Bluetooth et I'appareil entrainent une qualité
sonore inférieure et la connexion est perdue
si la distance entre le périphérique Bluetooth
et I'appareil est supérieure a la plage de
fonctionnement.

¢ Sil'appareil est mis hors tension, la connexion
avec le périphérique Bluetooth est également
perdue.
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Chapitre 4
Autres fonctions

Commande de

’ ol N Ws_e
I'appareil a lI'aide de
la télécommande du
téléviseur
L'appareil peut détecter I'utilisation de la
télécommande du téléviseur afin d'utiliser
I'appareil a I'aide de celle-ci (fonction
d'apprentissage).
Les trois fonctions suivantes peuvent étre

commandées a I'aide de la télécommande du
téléviseur.

* Mise sous/hors tension (mode de veille)
¢ Réduction du volume
¢ Augmentation du volume

o Remarque

Cette fonction peut ne pas étre prise en charge en
fonction de la télécommande du téléviseur. Si elle
n'est pas prise en charge, utilisez la télécommande
fournie avec |'appareil.

Mettez le téléviseur hors tension.

2 Appuyez sur O/l sur I'appareil pour le
mettre hors tension.

3 Appuyez simultanément sans relacher
pendant trois secondes sur les boutons
VOLUME+ et VOLUME- de I'appareil pour
passer en mode d’apprentissage de la
téléecommande.

Les indicateurs clignotent en vert et
I'appareil passe en mode de réglage
d'apprentissage a distance.

4 Apprentissage des trois types de
signaux de télécommande du téléviseur.
Apprentissage de la commande de mise sous
tension et de mise hors tension (mode veille).
(@ Appuyez sur le bouton O/I de 'appareil.
Seul le voyant TV de I'appareil clignote en vert.
(2 Dans un délai d'une minute, pointez la
télécommande du téléviseur vers le capteur de

télécommande de I'appareil et appuyez deux
fois sur la touche STANDBY/ON. (Le signal de
télécommande du téléviseur doit étre recu
deux fois par I'appareil.)

Le voyant TV de I'appareil passe de I'état vert
clignotant a vert fixe.

L |

Télécommande %
du téléviseur
Q Remarque

Si le voyant continue de chgnoter en vert, cela
signifie que I'apprentissage n'a pas été effectué.
Appuyez de nouveau sur le bouton O/I de I'appareil
et recommencez la procédure.

* Les causes potentielles du clignotement en rouge
du voyant sont énumérées ci-apres.

— Un signal est recu d'un type de télécommande
ne pouvant pas étre appris : ce téléviseur n'est
pas pris en charge.

— Une autre touche a déja appris le méme signal
de télécommande : effacez la fonction déja
apprise.

— Un signal provenant d'une autre télécommande a
été recu pendant la procédure d'apprentissage :
recommencez I'opération.

Apprentissage de la commande de réduction
du volume

(D Appuyez sur le bouton VOLUME- de I'appareil.

(2 Dans un délai d'une minute, pointez la
télécommande du téléviseur vers le capteur de
télécommande de 'appareil et appuyez deux
fois sur la touche VOLUME-.

Le voyant BD/DVD de I'appareil passe de I'état
vert clignotant a vert fixe.

Apprentissage de la commande
d'augmentation du volume

(M Appuyez sur le bouton VOLUME+ de I'appareil.

(2 Dans un délai d'une minute, pointez la
télécommande du téléviseur vers le capteur de
télécommande de I'appareil et appuyez deux
fois sur la touche VOLUME+,

Le voyant STB ANALOG de I'appareil passe de
I'état vert clignotant a vert fixe.

5 Appuyez simultanément sans relacher
pendant trois secondes sur les boutons
VOLUME+ et VOLUME- de I'appareil pour
quitter le mode d’apprentissage de la
télécommande.
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& Attention

En cas d'échec de 'apprentissage,
recommencez avec le téléviseur hors
tension. La lumiere de I'écran du téléviseur
peut affecter I'apprentissage de la
télécommande.
Sivous procédez a la méme opération avec
une autre télécommande de téléviseur (ou
d’'autres touches) apres I'apprentissage, les
anciennes fonctions sont remplacées par les
nouvelles.
Sivous utilisez la télécommande alors
que les états d'alimentation de I'appareil
et du téléviseur sont différents apres que
I'appareil a détecté la touche marche/arrét
du téléviseur, la fonction ne fonctionne pas
correctement. Dans ce cas, appuyez sur O/I
sur I'appareil afin que I'état d’alimentation de
I'appareil et du téléviseur soient identiques a
ceux avant I'utilisation de la télécommande.
Les signaux de la télécommande du
téléviseur peuvent étre recus et utilisés
par le téléviseur et I'appareil. Effectuez
un des réglages suivants :
— Désactivez la sortie audio des haut-parleurs
intégrés du téléviseur.
— Réglez le volume du téléviseur sur le plus bas
niveau.

Désactivation de la fonction
d’apprentissage

1 Appuyez simultanément pendant trois
secondes sur les boutons VOLUME +
et VOLUME- de I'appareil pour passer
en mode d’apprentissage de la
télécommande, puis appuyez pendant
trois secondes sur le bouton INPUT
SELECT de I'appareil.
Les indicateurs clignotent en rouge et la
fonction d'apprentissage est désactivée.

Rétablissement de tous
les réglages par défaut

1 Appuyez sur le bouton O/I de I'appareil
pendant au moins trois secondes toute
en appuyant sur le bouton INPUT SELECT
de I'appareil lorsque I'appareil est sous
tension.

Tous les indicateurs s'allument en rouge et
les réglages par défaut sont rétablis.

A Attention

Les opérations apprises de la télécommande
du téléviseur sont également désactivées.



16  Autres fonctions
Fr

PHASE CONTROL
technology

Cet appareil utilise la technologie « PHASE
CONTROL technology ».

Lors d'une lecture & plusieurs canaux

sur un home cinéma typique, les signaux

LFE (Low Frequency Effects, effets basse
fréquence) et les composants de graves des
différents canaux sont acheminés vers le
caisson de graves ou un autre haut-parleur
optimal. Toutefois, par principe, ce processus
d'acheminement entraine une fréquence
dans laquelle la phase est décalée (retard de
groupe), d'ou des problémes tels que seuls
les sons basse fréquence sont différés ou

que les graves s'annulent mutuellement en
raison des interférences avec d'autres canaux.
Cet appareil utilise « PHASE CONTROL
technology » qui permet de recréer des graves
puissants et fidéles aux sons d'origine.

La phase indigue la relation temporelle entre
deux ondes sonores. Deux ondes sonores sont
dites « en phase » si leurs pics correspondent
et « hors phase » s'ils ne correspondent pas.

Lorsque « PHASE CONTROL technology »
est utilisée, elle permet de produire les effets
suivants lors de la lecture de la source sonore.

Position
d'écoute

Source Eﬂ’)) e @

audio

Caa|la tgr@porisa{\on est
différée et chaque
nouveau son annule
I'émission du
précédent

Caisson de graves

* Rythme hors phase et non net
« Faible qualité des graves
* Son non réaliste des instruments de musique

ASE CONTROL tech

Haut-parleur avant

&

éz)u rEe 4,)) .

Position
d'écoute

Tonalité

audio d'origine
Caisson de graves audible

* Rythme net
 Qualité des graves préservée
* Son réaliste des instruments de musique

0 Remarque

¢ « PHASE CONTROL technology » est toujours
activée.

Phase Control technology est une marque
commerciale affectée aux produits
permettant de mettre en correspondance

les caractéristiques de phase entre
I'enregistrement et la lecture selon le concept
« PHASE CONTROL technology » développé
par PIONEER.
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Indicateur de I'appareil

Les indicateurs de I'appareil apparaissent comme indiqué ci-dessous en fonction de I'état lors de
I'exécution de chaque opération.

Couleur d'indicateur : Rouge @, Vert @ , Orange Eteint O

Volume

e Lorsque vous appuyez sur VOLUME +, les indicateurs clignotent successivement en orange.
e Lorsque vous appuyez sur VOLUME -, les indicateurs s'éteignent successivement.
e lindicateur @/DTS s'allume en rouge lorsque la valeur maximale est atteinte.

VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD  STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

Volume du caisson de graves

* Lorsque vous appuyez sur SUBWOOFERVOL +/- , les indicateurs clignotent successivement en
orange.

* Lindicateur /DTS s’allume en rouge lorsque la valeur maximale est atteinte.

e l'indicateur BD/DVD s’allume en rouge lorsque la valeur minimale est atteinte.

SUBWOOFER VOL - Niveau SUBWOOFER : 0 (Allumé en vert) SUBWOOFER VOL +
\

< | >
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O [ ] ([ J o

* Lorsque vous appuyez sur MUTE, les indicateurs clignotent en orange.

TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTOLEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O O @) O O

* Lorsque vous appuyez sur STATUS, les états d'activation/de désactivation des différents réglages
sont indiqués par les indicateurs (lorsqu’un réglage est activé, I'indicateur correspondant
s'allume en vert).

Lorsque la fonction d'apprentissage est définie Lorsque la mise hors tension automatique est définie
T
STANDBY/ON
‘ VOLUME - VOLUME +
™v BD/DVD STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO
[ ) [ [ O O O O [

e Les indicateurs TV et BD/DVD sont toujours allumés en vert.

e Lorsque vous appuyez sur VOLUME +/-, les indicateurs de STB/ANALOG & DIALOG s'allument en
orange ou sont éteints pour indiquer le délai de synchronisation.

e ['indicateur DIALOG s'allume en rouge lorsque la valeur maximale est atteinte.

VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD  STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

[ ] [ ] o O
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Chapitre 5
Dépannage et Autres informations

En cas de panne

Une erreur de commande est souvent prise pour une anomalie de fonctionnement ou une panne.
Sivous estimez que ce composant ne fonctionne pas correctement, vérifiez les points ci-dessous.
Parfois, le probleme peut provenir d'un autre composant. Examinez les autres composants et les
appareils électriques utilisés. Si le probleme persiste malgré les vérifications des points suivants,
confiez les réparations au service apres-vente Pioneer le plus proche ou a votre revendeur.

Son
Probleme Vérification Solution
« Aucun son n'est produit. Est-ce que les cébles audio * Raccordez le cable convenablement selon les appareils raccordés
« Le son n'est pas restitu¢ sont correctement raccordés ?  (page 10).
correctement. « Insérez a fond la fiche du céble dans la prise.

« Si de la poussiére est présente sur la fiche ou la borne de
raccordement, nettoyez-la.

Est-ce que le cable audio est  Si le cable est endommagé, remplacez-le par un neuf.
endommagé ?

Est-ce que les appareils Reportez-vous au mode d'emploi des composants raccordés, puis
raccordés sont réglés vérifiez, par exemple, les réglages du volume, de I'entrée et du haut-
correctement ? parleur.

Bluetooth

Probleme Vérification Solution

Impossible de connecter  Les objets émettent-ils des Le cas échéant, éloignez I'appareil. Ou cessez d'utiliser I'objet qui émet

le périphérique ondes électromagnétiques des ondes électromagnétiques.

Bluetooth sans fil. dans la bande de fréquence

2,4 GHz (four & micro-ondes,
périphérique LAN sans fil ou
appareil Bluetooth sans fil) a
proximité de I'appareil ?

Le périphérique Bluetooth Placez le périphérique Bluetooth sans fil et I'appareil de sorte que la
sans fil est-il trop loin de distance les séparant ne dépasse pas 10 m* et qu'aucun obstacle ne se
|'appareil ou séparé de ce trouve entre eux.

dernier par des obstacles ? * La distance de transmission en visibilité directe est une estimation.

Les distances de transmission réelles prises en charge varient en
fonction des conditions environnementales.

Le périphérique Bluetooth Veérifiez le réglage du périphérique Bluetooth sans fil.
sans fil est-il réglé sur le mode

de communication qui prend

en charge la technologie

Bluetooth sans fil ?

l'appairage est-il correct ? Le  Réinitialisez I'appairage.
parameétre d'appairage réglé

a-t-il été supprimé sur cet

appareil ou le périphérique

Bluetooth sans fil 7

Le périphérique Bluetooth Vérifiez que le profil est correct.
sans fil prend t-il en charge le
profil A2DP ?
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Divers

Probleme

L'appareil ne s'allume
pas.

Solution
* Branchez bien le cordon d'alimentation sur la prise électrique.

* Débranchez le cordon d'alimentation et attendez quelques secondes
avant de le rebrancher.

Vérification

Est-ce que le cordon
d’alimentation est
correctement raccordé ?

L'appareil se met
hors tension
automatiquement.

Si la mise hors tension automatique est activée, I'appareil est
automatiquement mis hors tension. Vérifiez le réglage de la mise hors
tension automatique (page 12).

L'appareil ne peut pas étre

utilisé.

Débranchez le cordon d'alimentation et attendez quelques secondes
avant de le rebrancher.

La télécommande ne
fonctionne pas.

Est-ce que vous vous placez
trop loin de I'appareil lorsque
vous utilisez la télécommande ?

Utilisez la télécommande a moins de 7 m du capteur de télécommande.

Est-ce que le pile est vide ? Remplacez la pile (page 5).

Les paramétres que j'ai
réglés sont effacés

* Avez-vous débranché le cordon Patientez au moins 10 secondes apres la disparition de I'écran de
d'alimentation alors que I'appareil, puis appuyez sur (/I sur I'appareil ou sur la touche marche/
I'appareil était en service ? arrét de la télécommande avant de débrancher le cordon d'alimentation

* Y a-til eu une coupure de Faites particulierement attention si le cordon d'alimentation est
courant ? raccordé a la prise secteur d'un autre appareil car I'appareil se met

hors tension en méme temps que l'autre.

Je souhaite régler
la luminosité des
indicateurs.

Appuyez sur DIMMER sur la téléecommande et sélectionnez la
luminosité d'affichage souhaitée.

Les indicateurs de
sélection d'entrée
clignotent en rouge.

Avant |'utilisation, débranchez le cordon d'alimentation et attendez
quelques secondes avant de le rebrancher.
Si le probleme persiste, contactez le centre d'assistance client Pioneer.

'appareil devient chaud
pendant I'utilisation.

La température du coffret de I'appareil peut légerement augmenter
pendant I'utilisation en fonction de I'environnement. Il ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement et vous pouvez continuer a utiliser I'appareil sans
soucis.

Le fait d'augmenter

le volume a I'aide de
la télécommande du
téléviseur a aussi pour
effet d'activer la sortie
audio par les haut-
parleurs du téléviseur.

(Fonction d’apprentissage

de la télécommande)

La sortie audio des haut-
parleurs internes du téléviseur
est-elle désactivée ?

Désactivez la sortie audio des haut-parleurs internes du téléviseur.

Si cela n'est pas possible, réglez de nouveau le volume du téléviseur au
minimum.

Lorsque le volume de I'appareil est réglé via la fonction d'apprentissage
de la télécommande, le signal audio peut aussi étre envoyé vers les
haut-parleurs du téléviseur, selon la marque du téléviseur.

L'apprentissage de

la télécommande du
téléviseur par I'appareil
est impossible.

Des appareils d'éclairage
ou le téléviseur peuvent
interférer avec le capteur de
télécommande de I'appareil

Changez I'orientation des appareils d’éclairage, ou mettez le téléviseur
hors tension, puis recommencez la procédure d'apprentissage. Si

la procédure d’apprentissage ne réussit toujours pas, c'est que la
télécommande n’est pas prise en charge par I'appareil. Dans ce cas,
utilisez la télécommande fournie avec I'appareil pour le commander.
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Marques commerciales
et licences

DOLBY
DIGITAL

Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories.
Dolby et le symbole double-D sont des
marques déposées de Dolby Laboratories.

Pour plus d'informations, veuillez consulter le
site Web de Dolby Laboratories.

S dts

Digital Surround

Pour plus d'informations sur les brevets de
DTS, veuillez consulter le site Web : http://
patents.dts.com. Fabriqué sous licence de
DTS Licensing Limited. DTS, le Symbole, ainsi
que DTS et le symbole ensemble, sont des
marques déposées; et DTS Digital Surround
est une marque commerciale de DTS, Inc. ©
DTS, Inc. Tous droits réserveés.

€3 Bluetooth

La marque de mot et les logos Bluetooth®
sont des marques déposées appartenant a
Bluetooth SIG, Inc. et toute utilisation de ces
marques par PIONEER CORPORATION est
faite sous licence. Les autres marques de
commerce ou noms commerciaux sont la
propriété de leur propriétaire respectif.

Précaution concernant
les ondes radio

Cet appareil utilise une fréquence d'ondes
radio de 2,4 GHz, cette bande étant
également utilisée par d'autres systemes
sans fil (consultez la liste ci-dessous). Pour
gviter le brouillage ou les interruptions de
communication, n'utilisez pas cet appareil
a proximité de dispositifs fonctionnant sur
la méme bande, ou veillez a éteindre ces
dispositifs lorsque vous utilisez I'adaptateur.

e Téléphones sans fil

e Télécopieurs filaires

* Fours a micro-ondes

e Périphériques réseau sans fil (IEEE802.11b/g)
* Appareil AV sans fil

e Télécommandes sans fil pour jeux vidéo

* Appareils paramédicaux a micro-ondes

» Certains écrans de surveillance des bébés
D'autres appareils, moins courants, peuvent
fonctionner sur la méme fréquence :

e Systémes antivol

o Stations radio amateur (HAM)

* Systémes logistiques des grands magasins

* Systémes discriminatoires des véhicules
ferroviaires ou de secours

a Remarque

¢ Sides parasites apparaissent sur I'image du
téléviseur, il se peut que le périphérique sans
fil Bluetooth ou cet appareil (y compris des
produits pris en charge par cet appareil) crée
des interférences avec le connecteur d'antenne
de votre téléviseur, ou avec votre équipement
vidéo, radio satellite, etc. Dans ce cas, éloignez
le connecteur d'entrée d'antenne par rapport au
périphérique sans fil Bluetooth ou a cet appareil
(y compris des éléments pris en charge par cet
appareil).

¢ Siun objet (tel qu'une porte métallique, un mur en
béton ou une isolation a feuille d'étain) se trouve
entre cet appareil (y compris des périphériques
pris en compte par cet appareil) et le périphérique
équipé de la technologie sans fil Bluetooth, il se
peut que vous deviez déplacer le systeme pour
éviter que le signal soit parasité ou interrompu.
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Limite de
fonctionnement

L'utilisation de cet équipement est limitée
a un usage privé. (Selon I'environnement,
les distances de transmission peuvent étre
réduites.)

Dans les situations suivantes, le son peut
étre coupé ou arrété pour cause de mauvaise
réception ou de non réception des ondes radio :

* Dans des immeubles en béton armé ou a
structure métallique.

e Pres d'un grand meuble métallique.

* Dans la foule ou prés d'un batiment ou d'un
obstacle.

* Dans un emplacement exposé au champ
magnétique, a de |'électricité statique ou
des parasites provenant d’équipements de
communication radio, utilisant la méme
bande de fréquence (2,4 GHz) que cet
appareil, tel gu'un périphérique LAN sans
fil de 2,4 GHz (IEEE802.11b/g) ou un four a
micro-ondes.

» Sivous vivez dans une zone résidentielle tres
peuplée (appartement, maison en ville, etc.)
et si le four & micro-ondes de votre voisin
se trouve a proximité de votre systéme, des
interférences peuvent se produire. Si tel est
le cas, installez votre appareil a un autre
endroit. Lorsque le four a micro-ondes n'est
pas utilisé, les interférences disparaissent.

Réflexions des ondes radio

Les ondes radio recues par cet appareil
comprennent celles qui proviennent
directement du périphérique doté de la
technologie sans fil Bluetooth (onde directe) et
les ondes provenant de différentes directions
en raison de leur réflexion sur les murs, le
mobilier et le batiment (ondes réfléchies).

Les ondes réfléchies (dues aux obstacles et
objets réfléchissants) produisent a leur tour un
certain nombre d’ondes réfléchies et modifient
les conditions de réception selon I'endroit.

En cas de mauvaise réception audio liée a ce
phénomene, essayez de déplacer légerement le
périphérique a technologie sans fil Bluetooth.
Notez également que les ondes réfléchies
peuvent interrompre la réception audio
lorsqu'une personne traverse ou s'approche de
I'espace entre cet appareil et le périphérique a
technologie sans fil Bluetooth.

Précautions relatives aux
connexions a des produits pris
en compte par cet appareil

e Achevez les connexions pour tous les
périphériques pris en compte par cet
appareil, y compris tous les cordons audio
et les cables d'alimentation, avant de les
brancher sur cet appareil.

* Aprés avoir achevé les connexions sur
cet appareil, vérifiez les cables audio et
d’alimentation pour vous assurer qu’ils ne
sont pas emmélés.

* Avant de déconnecter cet appareil, vérifiez
que vous disposez d'assez d’espace libre
autour de celui-ci.

* Lorsque vous rebranchez les cordons audio
et d'autres cable des produits pris en charge
par cet appareil, assurez-vous que 'espace
environnant est suffisant pour le faire.
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Chapitre 6

Annexe

Spécifications

Appareil

Généralités

AlMENtation MEAUISE ..ot CA 100V a 240V, 50 Hz/60 Hz
ConSOMMATION BIECTIIGUE vttt 36 W
En mode de veille Moins de 0,5 W
DIimensions (L X H X P) i 660 mm X 94 mm x 350 mm
P OIS M1ttt 7,9 kg
Température de fonctionnement 5°Ca3b°C
Humidité de fonctionNemMENt ... 85 % maximum
Entrées/Sorties

DIGITAL IN (OPTICAL) w1oveviiiie it Prises optiques x 2
Entrée NUMErIQUE COBXIAIE ....c.iiviiiiiiie e Borne RCA x 1
ENtrée analogiqUe ... Mini-jack stéréo 3,5 mm x 1
Amplificateur

Puissance de sortie maximale

TOTAL ettt 130 W
Avant........cocoe... L30W 4+ 30W (10 % THD, 4 Q)
CaiSSON AE IAVES wvviviiiiiiiiiiet ettt 35W +35W (10 % THD, 4 Q)
Bluetooth

VI SION 1ttt Ver.2.1 + EDR
SOME A8 TrANSMISSION 1.viititiiiiie e Classe 2

Profil pris en charge
COAE PIN ot

Haut-parleurs

Bande de fréquences de I8CTUIMNE ...t 40 Hz &4 20 kHz
Avant

YD Type boftier fermé

Haut-parleurs... .4cm X 7cm (type cone) x 2

Caisson de graves

..................... Bass-reflex

10 cm (type cone) x 2

* Laconception et les spécifications sont sujettes a modification sans préavis.

» Tous les autres noms de produits, de technologies et de sociétés mentionnés dans le présent
document sont des marques commerciales ou des marques déposées de PIONEER ou des
détenteurs respectifs.
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Entretien

Manipulation de I'appareil

Lors du transport

Conservez le carton et les emballages d'origine.

Sivous devez transporter I'appareil, pour une
protection maximale, emballez-le tel que vous
I'avez recu a sa sortie de I'usine.

Entretien des surfaces extérieures

e N'utilisez pas de liquides volatiles tels
gu'un insecticide en aérosol a proximité de
I'appareil.

Si vous frottez trop fort, vous risquez
d'endommager la surface.

Ne laissez pas de produits en caoutchouc
ou en plastique en contact prolongé avec
I'appareil.

Emplacement d'installation

¢ N'installez pas cet appareil sur un téléviseur
ou un moniteur couleur. En outre, installez-
le a I'écart des platines a cassettes et autres
équipements pouvant étre facilement
affectés par les champs magnétiques.

Evitez d'installer 'appareil dans les
endroits suivants :

* Endroits exposés a la lumiere directe du
soleil

Endroits humides ou insuffisamment aérés
Endroits extrémement chauds

Endroits exposés aux vibrations

Endroits dans lesquels il y a beaucoup de
poussiere ou de fumée de cigarette
Endroits exposés a la suie, a la vapeur ou &
la chaleur (cuisines, etc.)

N’obstruez pas les orifices de ventilation.

N'utilisez pas cet appareil sur une couverture,
un lit, un sofa, etc. pelucheux, et ne
I'enveloppez pas dans un tissu, etc. La chaleur
ne pourra pas se dégager et causera des
dommages.

N’introduisez aucun objet métallique ou

inflammable dans les orifices de I'appareil.

Cela pourrait provoquer un départ d'incendie
et/ou un choc électrique. Veuillez étre
particulierement attentifs en cas de présence
d'enfants en bas age.

N’exposez pas I'appatreil a la chaleur.

N'installez pas cet appareil sur un
amplificateur ou un autre appareil produisant
de la chaleur. En cas d'installation sur un rack,
pour éviter que I'appareil ne soit exposé a la
chaleur dégagée par I'amplificateur ou d'autres
équipements audio, placez-le sur un rayon en-
dessous de I'amplificateur, etc.

A propos de la condensation

Sivous transportez I'appareil sans transition
d'un endroit froid vers une piece chaude

(par exemple, en hiver), ou si la température
de la piece ou se trouve cet appareil
augmente rapidement, des gouttelettes d'eau
(condensation) peuvent se former a I'intérieur
(sur des pieces et la lentille). En cas de
condensation, cet appareil ne fonctionne pas
correctement et la lecture n'est pas possible.
Laissez I'appareil sous tension pendant 1 ou

2 heures a la température ambiante (pour
que I'numidité ait le temps de s'évaporer). Les
gouttelettes d'eau se dissiperont et la lecture
sera de nouveau possible. De la condensation
peut aussi se former en été si I'appareil est
exposé a l'air d'un climatiseur. Si tel est le cas,
déplacez votre appareil.

Nettoyage de l'appareil

e Débranchez le cordon d'alimentation de la
prise secteur avant de nettoyer cet appareil.

* Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux.

¢ En cas de salissure importante, mouillez un
chiffon doux dans une solution de détergent
neutre dilué dans 5 a 6 volumes d'eau,
essorez le chiffon completement, nettoyez la
saleté, puis essuyez I'appareil a I'aide d'un
chiffon doux et sec.

» ['utilisation d'alcool, de diluent, de benzéne,
de produits insecticides, etc. risque d'effacer
les inscriptions et d'abimer la peinture.
Evitez aussi de laisser des produits en
caoutchouc ou en vinyle trés longtemps
au contact de cet appareil pour ne pas
endommager le coffret.

e En cas d'utilisation de chiffons/lingettes
imprégnés avec des produits chimiques,
etc., lisez les précautions d'emploi fournies
par le fabricant.

© 2014 PIONEER HOME ELECTRONICS CORPORATION.
Tous droits de reproduction et de traduction réservés.



Sicherheitshinweise

Wir danken Ihnen dafir, dass Sie sich fir dieses Produkt von Pioneer entschieden haben.
Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgféltig, damit Sie wissen, wie Sie Ihr Gerét ordnungsgemés bedienen.
Bitte bewahren Sie diese Anleitung anschlieBend fir spéatere Bezugnahme griffbereit auf.

ACHTUNG

UM SICH NICHT DER GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN
SCHLAGES AUSZUSETZEN, DURFEN SIE NICHT DEN
DECKEL (ODER DIE RUCKSEITE) ENTFERNEN. IM
GERATEINNEREN BEFINDEN SICH KEINE VOM
BENUTZER REPARIERBAREN TEILE. UBERLASSEN SIE
REPARATUREN DEM QUALIFIZIERTEN
KUNDENDIENST.

D3-4-2-1-1_B1_De

WARNUNG

Dieses Gerat ist nicht wasserdicht. Zur Vermeidung der
Gefahr von Brand und Stromschlag keine Behélter mit
Flussigkeiten (z.B. Blumenvasen und -topfe) in die Nahe
des Gerates bringen und dieses vor Tropfwasser,

Spritzwasser, Regen und Nésse schutzen.
D3-4-2-1-3_A1_De

WARNUNG
Keine Quellen offener Flammen (z.B. eine brennende

Kerze) auf dieses Gerat stellen.
D3-4-2-1-7a_A1_De

VORSICHTSHINWEIS ZUR BELUFTUNG

Lassen Sie bei der Aufstellung des Geréts einen
Abstand von mindestens 10 cm an den Seiten und
nach hinten.

Um eine einwandfreie Warmeabfuhr zu unterstitzten,
sollte zudem ein geringer Abstand zu anderen Geraten
gelassen werden.

Wenn das Gerét in einem Regal o. A. installiert wird,
lassen Sie einen Abstand von mindestens 10 cm nach
oben, hinten und den Seiten.

Ein Warmestau im Geréteinneren kénnte zu einem
Brand fuhren.

WARNUNG
Im Gerategeh&use sind Ventilationsschlitze und andere
Offnungen vorgesehen, die dazu dienen, eine
Uberhitzung des Gerates zu verhindern und einen
zuverlassigen Betrieb zu gewahrleisten. Um
Brandgefahr auszuschlieBen, durfen diese Offnungen
auf keinen Fall blockiert oder mit Gegenstanden (z.B.
Zeitungen, Tischdecken und Gardinen) abgedeckt
werden, und das Gerat darf beim Betrieb nicht auf
einem dicken Teppich oder Bett aufgestellt sein.
D3-4-2-1-7b*_A1_De

WARNUNG

Kleine Teile auBerhalb der Reichweite von Kleinkindern

und Kindern aufbewahren. Bei unbeabsichtigtem

Verschlucken ist unverziglich ein Arzt aufzusuchen.
D41-6-4_A1_De

Betriebsumgebung
Betriebstemperatur und Betriebsluftfeuchtigkeit:
+5 °C bis +35 °C, 85 % rel. Feuchte max.
(Ventilationsschlitze nicht blockiert)
Eine Aufstellung dieses Gerat an einem unzureichend
beltfteten, sehr feuchten oder heien Ort ist zu
vermeiden, und das Geréat darf weder direkter
Sonneneinstrahlung noch starken Kunstlichtquellen
ausgesetzt werden.

D3-4-2-1-7c*_A1_De

ACHTUNG
Der O/I-Schalter dieses Geréates trennt das Geréat
nicht vollstandig vom Stromnetz. Um das Gerét
vollstandig vom Netz zu trennen, muss der
Netzstecker aus der Netzsteckdose gezogen werden.
Daher sollte das Gerét so aufgestellt werden, dass
stets ein unbehinderter Zugang zur Netzsteckdose
gewahrleistet ist, damit der Netzstecker in einer
Notsituation sofort abgezogen werden kann. Um
Brandgefahr auszuschlieB3en, sollte der Netzstecker
vor einem langeren Nichtgebrauch des Gerétes,
beispielsweise wahrend des Urlaubs, grundsétzlich
von der Netzsteckdose getrennt werden.
D3-4-2-2-2a*_A1_De

Dieses Gerat ist fir den Heimgebrauch vorgesehen.
Falls bei Einsatz zu einem anderem Zweck (z.B.
Langzeitgebrauch zu gewerblichen Zwecken in einem
Restaurant oder Betrieb in einem Fahrzeug bzw.
Schiff) eine Funktionsstérung auftritt, die eine
Reparatur des Gerétes erforderlich macht, werden
die Reparaturkosten dem Kunden selbst dann in
Rechnung gestellt, wenn die Garantiefrist noch nicht
abgelaufen ist.

K041_A1_De

VORSICHT MIT DEM NETZKABEL
Fassen Sie das Netzkabel immer am Stecker. Ziehen
Sie nicht am Kabel selbst, und fassen Sie das
Netzkabel niemals mit nassen Handen an, da dies
einen Kurzschluss oder elektrischen Schlag
verursachen kann. Stellen Sie nicht das Gerét,
Mobelstlcke o.4. auf das Netzkabel; sehen Sie auch zu,
dass es nicht eingeklemmt wird. Machen Sie niemals
einen Knoten in das Netzkabel, und binden Sie es nicht
mit anderen Kabeln. Das Netzkabel sollte so gelegt
werden, dass niemand darauf tritt. Ein beschadigtes
Netzkabel kann einen Brand oder elektrischen Schlag
verursachen. Prifen Sie das Netzkabel von Zeit zu Zeit.
Sollte es beschadigt sein, wenden Sie sich an lhre
nachste autorisierte PIONEER-Kundendienststelle oder
Ihren Handler, um es zu ersetzen.

$002*_A1_De



Informationen fiir Anwender zur Sammlung und Entsorgung von Altgeraten und
gebrauchten Batterien

Symbol fiir )
Geréte

Symbolbelsp|ele
fur Batterien

X
hid

Diese Symbole auf den Produkten, der Verpackung und/oder Begleitdokumenten
bedeuten, dass gebrauchte elektrische und elektronische Produkte und Batterien
nicht tber den Haushaltsmull entsorgt werden durfen.

Zur richtigen Handhabung, Rickgewinnung und Wiederverwertung von Altprodukten
und gebrauchten Batterien bringen Sie diese bitte zu den gemaR der nationalen
Gesetzgebung dafiir zustédndigen Sammelstellen.

Mit der korrekten Entsorgung dieser Produkte und Batterien helfen Sie dabei,
wertvolle Ressourcen zu schonen und vermeiden mégliche negative Auswirkungen
auf die Gesundheit und die Umwelt, die durch eine unsachgeméRe Behandlung des
Abfalls entstehen kénnten.

Weitere Informationen zur Sammlung und Wiederverwertung von Altprodukten und
Batterien erhalten Sie von lhrer 6rtlichen Gemeindeverwaltung, lhrem Mullentsorger
oder dem Verkaufsort, an dem Sie die Waren erworben haben.

Diese Symbole gelten ausschlieBlich in der Europdischen Union.

Fiir Lander auBerhalb der Européischen Union:

Wenn Sie diese Gegenstande entsorgen wollen, wenden Sie sich bitte an lhre
lokalen Behorden oder Handler und fragen Sie dort nach der korrekten
Entsorungsweise.

K058a_A1_De

Warnhinweis Funkwellen

Diese Einheit nutzt eine 2,4 GHz-
Funkwellenfrequenz, ein Band, welches auch
von anderen kabellosen Systemen genutzt
wird (Mikrowellenherde und Schnurlostelefone
usw.). Falls das Fernsehbild durch Rauschen
gestort wird, besteht die Moglichkeit, dass
dieses Gerat (einschlieBlich von Produkten,

die von diesem Gerat unterstitzt werden)
Signalinterferenzen mit dem Antenneneingang
des Fernsehgerétes, Videogerates,
Satellitentuners usw. verursacht. In diesem

Fall vergroBern Sie den Abstand zwischen

dem Antenneneingangsanschluss und dieser
Einheit (einschlieBlich von dieser Einheit

unterstitzte Produkte).

* Pioneer Gbernimmt keine Verantwortung

fur jegliche Fehlfunktionen am

kompatiblen Pioneer-Produkt aufgrund

von Fehlern/Fehlfunktionen, die mit der
Netzwerkverbindung und/oder Ihren
anderen angeschlossenen Geraten
zusammenhéangen. Bitte wenden Sie sich an
Ihren Internetprovider oder den Hersteller

des Netzwerkgerats.

Ein separater Vertrag mit/Bezahlung fur
einen Internetanbieter ist zur Verwendung
des Internets erforderlich.
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Kapitel 1
Vor der
Inbetriebnahme

Einfiihrung
Mitgeliefertes Zubehor

* Fernbedienung x 1

* Optisches Digitalaudiokabel x 1 (1,5 m)

* Netzkabel

* Garantie

* Bedienungsanleitung (dieses Dokument)

Vor Gebrauch der
Fernbedienung

Die Fernbedienung wird mit eingelegter
Batterie ausgeliefert. Ziehen Sie vor der
Verwendung der Fernbedienung die
Isolierungsfolie heraus.

Austauschen der
Fernbedienungsbatterie

1. Ziehen Sie die Batteriehalterung heraus,

wahrend Sie auf die Lasche driicken.

2. Legen Sie die Lithium-Batterie (CR2025
x1) richtig ein.
Legen Sie die Batterie so in die Halterung
ein, dass die Plusseite (+) nach oben zeigt.

3. SchlieBBen Sie die Batteriehalterung.
Die Abdeckung muss hérbar einrasten.

)
D)
I

Die mit dem Geréat mitgelieferte Batterie
soll dazu dienen, die Produktfunktion zu
prufen und hat moglicherweise keine lange
Lebensdauer.

A Warnung

* Verwenden oder lagern Sie die Batterie nicht in
direktem Sonnenlicht oder an sehr heiBen Orten
wie im Inneren eines Fahrzeugs oder in der Nahe
von Heizkorpern. Dadurch kénnte die Batterie
auslaufen, sich Uberhitzen, explodieren oder in
Brand geraten. Auch kann dies die Lebensdauer
der Batterie verringern.

¢ Ein nicht ordnungsgemaBer Austausch der
Lithium-Batterie konnte zu einer Explosion flhren.
Ersetzen Sie die Batterie nur mit einer Batterie des
gleichen oder ahnlichen Typs.

* Batterien kdnnen verschiedene Spannungen
besitzen, auch wenn sie ahnlich aussehen.
Verwenden Sie keine unterschiedlichen
Batterietypen zusammen.

* Die Batterie darf nicht erhitzt, zerlegt oder in
Flammen oder Wasser geworfen werden.

A Achtung

¢ Bei der Entsorgung der verbrauchten Batterie sind
die einschléagigen gesetzlichen Vorschriften und
Anweisungen der Umweltschutzbehorden strikt
einzuhalten.

¢ Um ein Austreten von Batterieflissigkeit zu
vermeiden, entnehmen Sie die Batterie, wenn Sie
die Fernbedienung langere Zeit nicht verwenden
(1 Monat oder mehr). Wenn BatterieflUssigkeit
ausgetreten ist, wischen Sie die Innenseite des
Fachs sorgféltig sauber, und legen Sie dann eine
neue Batterie ein. Falls eine Batterie auslauft und
Batterieflissigkeit auf die Haut gerat, spulen Sie
sie mit viel flieBendem Wasser ab.

e Um einen Unfall zu vermeiden, bewahren Sie die
Batterie auBerhalb der Reichweite von Kleinkindern
und Kindern auf. Bei unbeabsichtigtem
Verschlucken ist unverziglich ein Arzt
aufzusuchen.
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Vor der Inbetriebnahme

Reichweite der Fernbedienung

Die Fernbedienung funktioniert unter folgenden
Umstanden eventuell nicht:

Wenn sich Hindernisse zwischen der
Fernbedienung und dem Fernbedienungssensor
des Gerats befinden.

Wenn direktes Sonnenlicht oder Neonlicht auf den
Fernbedienungssensor scheint.

Wenn sich das Gerét in der Nahe eines anderen
Geréts befindet, das Infrarotstrahlen sendet.

Fernbedienung

1

BT AUDIO

ANALOG

STANDBY/ON

AUTO LEVEL
BURROUND NIGHT CONTROL DIALOG

STANDBY/ON
Schaltet das Gerét ein/aus (Standby-
Modus).

Eingabeauswahltasten

Wechselt die Eingabequelle des Gerats.
Klangeinstelltasten

SURROUND

Schaltet die Surround-Funktion ein/aus.
NIGHT

Schaltet die Abendfunktion ein/aus.
AUTO LEVEL CONTROL

Schaltet die automatische
Pegelsteuerungsfunktion ein/aus.

¢ Wenn das Gerat gleichzeitig mit einem anderen

infrarotgesteuerten Gerat betrieben wird.

¢ Bei der Verwendung der Lernfunktion (Seite 14)

fur die TV-Fernbedienung variiert die Reichweite je
nach der Leistungsfahigkeit der Fernbedienung.
(Der Betriebsbereich konnte reduziert sein.)

Fernbedienungssensor

Fernbedienung

DIALOG

Schaltet die Dialogfunktion ein/aus.
MUTE

Schaltet den Ton vortbergehend stumm.
Dricken Sie erneut auf diese Taste, um den
Originalton wiederherzustellen.

DIMMER

Andert die Helligkeit der Anzeigen an der
Vorderseite des Geréts in drei Stufen.

LIP SYNC (AUDIO SYNC)

Passt die Lippensynchronisationsfunktion
an.

VOLUME

Passt die Gesamtlautstarke einschlieBlich
der Subwoofer-Lautstarke an.
SUBWOOFER VOL

Passt die Subwoofer-Lautstarke (Bass) an.
STATUS )

Ermaoglicht die Uberprifung des Status
verschiedener Einstellungen.
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Riickseite
v BD/DVD STB ANALOG
Optischer Digitalaudioeingang 1 (Seite 8)

0 @ @ =

Zum AnschlieBen eines Fernsehgerats
oder eines anderen Gerats mit optischem
Digitalaudioausgang.

Optischer Digitalaudioeingang 2 (Seite 10)
Zum AnschlieBen eines BD-, DVD- oder
CD-Players oder eines anderen Gerats mit
optischem Digitalaudioausgang.
Koaxialer Digitalaudioeingang (Seite 10)
Zum AnschlieBen eines
Satellitenempfangers oder eines anderen
Geréats mit koaxialem Digitalaudioausgang.

Analoger Audioeingang (Seite 8)
(3,5-mm-Stereominibuchse)

Zum Anschlieen eines Fernsehgeréts,
tragbaren Audioplayers oder eines anderen
Gerats mit analogem Audioausgang.

AC IN-Buchse
Die Stromversorgung muss zuletzt
angeschlossen werden.

Bedienungsfeld
11}
S T — T R ek
| | é é
(1] E (6]7]8]
(e7]] H DIALOG-Anzeige
Schaltet das Gerét ein/aus (Standby-Modus). Leuchtet, wenn die Dialogfunktion
INPUT SELECT eingeschaltet ist.
Wechselt die Eingangsquelle. El O/DTS-Anzeige
VOLUME +/- Leu;htet, wennleine derfolglenden
Passt die Lautstarke an. Audioformate eingespeist wird.
. . Grin: Dolby Digital
Eingabeauswahlanzeigen Rot: DTS
Die fur den ausgewahlten Eingang .
. Aus: PCM
entsprechende Anzeige leuchtet. i
Gran: TV, BD/DVD, STB BT AUDIO-Anzeige
Orange: ANALOG Leuchtet, wenn eine Verbindung zu einem
. Bluetooth-Gerét hergestellt wurde.
fURRﬁl{[ND-Anzdglgg d-Funkdi Blinkt, wenn keine Verbindung zu einem
euc eh‘ lef(e?ht 1€ surround-runktion Bluetooth-Gerét hergestellt wurde.
eingeschattet Ist. Blinkt schnell: Kopplungsmodus
NIGHT-Anzeige ‘ ‘ Blinkt langsam: Verbindungs-Standby-Modus
Leuchtet, wenn die Abendfunktion Fernbedienungssensor

eingeschaltet ist.

AUTO LEVEL CONT-Anzeige
Leuchtet, wenn die automatische
Pegelsteuerungsfunktion eingeschaltet ist.

a Hinweis

Zu Einzelheiten hinsichtlich der Anzeige-Displays
siehe Seite 17.
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Kapitel 2
Installieren und
AnschlieBen des
Gerats

Bevor Sie das Geréat anschlieen oder die
Anschlisse andern, muss unbedingt die
Stromversorgung ausgeschaltet und das
Netzkabel von der Steckdose getrennt
werden. Achten Sie zudem darauf, dass alle
Kabel verbunden worden sind, bevor Sie das
Netzkabel an die Steckdose anschlieBen.

Installieren des Gerats

Wenn Sie die Einheit direkt unter einem
Fernseher aufstellen, dann platzieren Sie einen
Fernseher von maximal 40 kg innerhalb des
zulassigen Aufstellungsbereichs.

| 600 mm

|
i N310 mm

L/ I

Punktiert umrandeter Bereich: zulassiger
Aufstellungsbereich

A Achtung

e Stellen Sie keinen TV-Stander auf der Einheit auf,
der die GroBe des zuldssigen Aufstellungsbereichs
Uberschreitet.

* |Installieren Sie das Geréat nicht auf einer instabilen
Oberflache wie einem wackeligen Stander
oder einer geneigten Flache. Das Gerat konnte
herunterfallen oder umkippen und zu einer
Verletzung fuhren.

¢ Das Gerét ist nicht magnetisch geschirmt und

sollte nicht in der Né&he von Kathodenstrahlréhren-

Fernsehgeraten (CRT) oder einem Monitor

verwendet werden. Setzen Sie zudem keine Geréte,

die empfindlich auf Magnetismus reagieren (wie
Magnetkarten, Uhren, Videobander usw.), in die
Néahe des Geréts.

e Dieses Gerét darf nicht an einer Wand oder an
der Decke montiert werden. Anderenfalls besteht
die Gefahr, dass es herunterfallt und Verletzungen
verursacht.

1 Stellen Sie die Einheit auf.

A Achtung

* Unten an der Einheit befinden sich Subwoofer.
Achten Sie darauf, dass sich nichts zwischen der
Einheit und der Oberflache befindet, auf der sie
aufgestellt ist.

Subwoofer

2 Verkabeln Sie die Einheit.
Beenden Sie die Verkabelung, um sie so
leicht wie moglich zu machen, vor dem
Aufstellen des Fernsehers auf der Einheit.

3 Stellen Sie den Fernseher auf der Einheit auf
und schlie3en Sie ihn dann an.
Um die Téne des Fernsehgerats Gber das
Geréat auszugeben, schlieBen Sie das
mitgelieferte optische Digitalaudiokabel an.
Wenn das Fernsehgeréat nur Uber einen
analogen Audioausgang verflgt, verbinden
Sie den Audioausgang des Fernsehgerats
Uber ein handelstbliches Audiokabel mit
dem analogen Gerateeingang.
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Optisches
Digitalaudiokabel
(mitgeliefert)
Nehmen Sie die Schutzkappe Analogkabel
am Kabelende ab und stecken (im Handel
Sie den Kabelstecker unter erhéltlich)
Beachtung der richtigen
Ausrichtung an die Buchse an.
Ruickseite

\>j

TV BD/DVD STB ANALOG

ACIN

Wenn Sie dieses Kabel
nicht fir den Anschluss
des Fernsehgerats
verwenden, kdnnen Sie
es zum AnschlieBen
Ihres CD-Players
oder eines anderen
Audiogeréats nutzen.

Wenn |hr Fernsehgerat
keinen Digitalausgang
besitzt, schlieBen Sie das
Kabel an den analogen

Ausgang an.

4 Stellen Sie den Fernseher in seiner
endgiiltigen Position auf der Einheit
auf.

A Achtung

Pioneer tbernimmt keine Haftung fur Unféalle oder
Schaden, die auf eine unsachgeméBe Installation/
Montage, falsche Verwendung, Modifikation,
Naturkatastrophe usw. zurtickzufiihren sind.

 Stellen Sie den Fernseher in der Mitte der Einheit
auf.

%—‘;‘—%
e Stellen Sie den Fernseher so auf, dass sein Stander
nicht Gber die Einheit hinausragt.

De

» Stellen Sie die Einheit so auf, dass sie nicht Uber
das TV-Rack oder Wandregal usw. hinausragt.

e Zur Verhinderung des Umkippens oder
Herunterfallens Ihres Fernsehers siehe dessen
Bedienungsanleitung. Bringen Sie keine Teile
an dieser Einheit an, die das Umkippen oder
Herunterfallen des Fernsehers verhindern sollen
(wie beispielsweise Gurte). Wenn Sie dies nicht
beachten, kann das zu einer Beschadigung der
Einheit fihren oder zu einem Brand oder einem
elektrischen Schlag. Ferner kann, wenn Sie dies
nicht beachten, der Fernseher umkippen oder
herunterfallen und auf diese Weise beschéadigt
werden oder zu einer Verletzung fuhren.

5 SchlieBen Sie das Netzkabel an.

0 Hinweis

* Einige Fernsehgeréate verfigen Gber Einstellungen
zum digitalen Audioausgang. Einzelheiten

finden Sie in der Bedienungsanleitung fur Ihr
Fernsehgerat.

* Setzen Sie den Audioausgang der eingebauten
Lautsprecher am Fernsehgerét auf AUS. Wenn dies
nicht moglich ist, stellen Sie die Lautstarke des
Fernsehgerats auf den kleinsten Pegel.
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Anschluss von

Zusatzgeraten

An das Gerat kann ein Abspielgerat (BD-,
DVD- oder CD-Player) mit einem optischen
Digitalaudioausgang, ein Satellitenempfanger
oder ein anderes Geréat mit einem koaxialen
Digitalaudioausgang angeschlossen werden,
damit Sie den Klang dieser Gerate tUber das
Gerat genieBen kénnen.

TV BD/DVD STB ANALOG

Optisches Digitalaudiokabel
(im Handel erhéltlich)

BD-Player oder anderes
- Gerat
Satellitenempfanger,
Kabelfernsehempfinger 4—
oder anderes Gerat

Digitales Audiokabel (im Handel erhéltlich)

0 Hinweis

e Andas Gerét kann ein optisches Digitalaudiokabel
mit einem viereckigen Stecker angeschlossen
werden.

e Wenn ein MPEG2-AAC-Signal (digitale
Ubertragung) in den digitalen Audioeingang
eingespeist wird, dann wird kein Ton ausgegeben.
Wenn keine Tonausgabe erfolgt, wechseln
Sie den Ausgang des an den digitalen
Audioeingang angeschlossenen Geréts zu PCM.
Einzelheiten zur Umschaltung finden Sie in der
Bedienungsanleitung des angeschlossenen Geréts.

* Einige angeschlossenen Gerate verfiigen tber
Einstellungen zum digitalen Audioausgang.
Einzelheiten finden Sie in der Bedienungsanleitung
des entsprechenden Abspielgerats.
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Kapitel 3
Bedienung

Tonausgabe eines
angeschlossenen Gerats

Nachfolgend wird erlautert, wie der Ton eines
angeschlossenen Geréts Uber dieses Gerét
ausgegeben wird.

1 Schalten Sie das angeschlossene Gerat
ein.

2 Driicken Sie auf OSTANDBY/ON oder
STANDBY/ON auf der Fernbedienung, um
dieses Gerat einzuschalten.

3 Driicken Sie auf INPUT SELECT oder
die Eingabeauswabhltaste auf der
Fernbedienung.
Wechseln Sie zur gewlinschten
Eingangsquelle und starten Sie dann mit
der Wiedergabe auf dem angeschlossenen
Gerét.

4 Driicken Sie auf VOLUME, um die
Lautstarke anzupassen.
Um den Ton vortibergehend stumm zu
schalten, drlicken Sie auf MUTE. Driicken
Sie erneut auf die Taste oder passen Sie
die Lautstéarke an, um die Stummschaltung
aufzuheben.

A Achtung

* Wenn das Gerat mit einem Fernsehgeréat
verbunden ist, stellen Sie die Lautstarke auf
den kleinsten Pegel oder auf stumm. Wenn
die Lautsprecherausgabe des Fernsehgeréts
im Einstellungsment des Fernsehgerats
ausgeschaltet werden kann, stellen Sie sie auf
AUS.

GeniefBen der Surround-
Funktion

Schalten Sie die Surround-Funktion ein, um
Ton wiederzugeben, der beinahe einer Live-
Show entspricht.

Die Standardeinstellung ist AUS.

1 Driicken Sie auf SURROUND, um die
Surround-Funktion einzuschalten.
Wenn diese Option eingeschaltet ist,
leuchtet die SURROUND-Anzeige in grun.

De

Anhoren von Klangen
am Abend

Dieser Modus eignet sich fur Filme und
anderen Inhalt mit geringer Lautstarke am
Abend.

Die Standardeinstellung ist AUS.

1 Driicken Sie auf NIGHT, um die
Abendfunktion einzuschalten.
Wenn diese Option eingeschaltet ist,
leuchtet die NIGHT-Anzeige in grun.

Automatischer
Ausgleich des
Lautstarkepegels
wahrend der
Wiedergabe

Das Gerat gleicht unterschiedliche
Lautstarkepegel zwischen Titeln bei der
Wiedergabe von Musik in Stereo von einem
tragbaren digitalen Audioplayer und anderen
Quellen automatisch aus.

Die Standardeinstellung ist AUS.

1 Driicken Sie auf AUTO LEVEL
CONTROL, um die automatische
Pegelsteuerungsfunktion
einzuschalten.
Wenn diese Option eingeschaltet ist,
leuchtet die AUTO LEVEL CONTROL-Anzeige
in gran.

Dialoge in Filmen und
Gesang in Musikstiicken
verstarken

Diese Option betont Dialoge in Filmen und
Gesang in Musikstlcken und macht sie klarer
horbar.

Die Standardeinstellung ist AUS.

1 Driicken Sie auf DIALOG, um die
Dialogfunktion einzuschalten.
Wenn diese Option eingeschaltet ist,
leuchtet die DIALOG-Anzeige in grun.
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Anpassen der
Tonverzogerungszeit
(LIP SYNC (AUDIO SYNC) )

Passen Sie die Tonverzégerungszeit an, um den
Ton mit den Bildern zu synchronisieren.

Die Standardeinstellung ist 0.

1 Driicken Sie mindestens drei Sekunden
lang auf LIP SYNC.
Das Gerat wechselt in den
Lippensynchronisations-
Anpassungsmodus.

2 Driicken Sie auf VOLUME +/-, um die
Verzégerungszeit anzupassen (auf +
driicken, um die Verzégerungszeit zu
erhohen).
Die Anzeige unterscheidet sich je nach
Einstellwert.
Einzelheiten zu den Anzeigen finden Sie
unter Gerateanzeigen (Seite 17).

3 Driicken Sie auf LIP SYNC, um

den Lippensynchronisations-
Anpassungsmodus zu verlassen.

Gerat automatisch
in den Standby-
Modus schalten
(Abschaltautomatik)

Das Gerat kann automatisch in den Standby-
Modus wechseln, wenn kein Signal anliegt und
fr mehr als 20 Minuten kein Bedienvorgang
vorgenommen wurde.

Die Standardeinstellung ist EIN.

1 Driicken Sie am Gerat auf /I, um das
Gerat auszuschalten.

2 Driicken Sie mindestens drei Sekunden
lang auf O/1 und gleichzeitig auf
VOLUME - an der Einheit.

Wenn diese Option eingeschaltet ist,
leuchtet die M/DTS-Anzeige in grun.

Um die Funktion auszuschalten, gehen Sie
erneut auf gleiche Weise vor.

GeniefBen von Musik auf
Bluetooth®-Geraten

Musik auf Bluetooth-Geraten, wie den
folgenden, kann drahtlos Uber das Gerét
ausgegeben werden.

* Bluetooth-Gerate: Mobiltelefon

* Bluetooth-Gerate: Digitaler Musik-Player

* Ger&te ohne Bluetooth-Funktion: Digitaler
Musik-Player + Bluetooth-Audiosender (im
Handel erhéaltlich)

Abspielen von Musik auf
Bluetooth-Geraten

Koppeln des Geréats und des Bluetooth-Gerits
(erste Registrierung)

Damit Musik eines Bluetooth-Geréts Uber
dieses Geréat ausgegeben werden kann, ist
eine Kopplung erforderlich. Nehmen Sie eine
Kopplung vor, wenn ein Bluetooth-Gerat zum
ersten Mal verwendet wird oder wenn die
Kopplungsdaten vom Bluetooth-Gerat geléscht
wurden.

Bevor Sie die Kopplung vornehmen,

muss Uberprift werden, dass die
Bluetooth-Funktion am Bluetooth-Gerat
eingeschaltet ist. Einzelheiten finden Sie
in der Bedienungsanleitung des Bluetooth-
Gerats. Sobald eine Kopplung erfolgreich
vorgenommen wurde, ist keine erneute
Kopplung erforderlich.

1 Driicken Sie auf BT AUDIO.
Die BT AUDIO-Anzeige blinkt.

2 Nehmen Sie die Kopplung auf dem

Bluetooth-Gerat vor.

* Wenn Sie auf dem Bluetooth-Gerét
nach diesem Gerat suchen, wird je
nach Bluetooth-Gerét eine Liste mit
(wartenden) Verbindungsgeraten auf dem
Display des Bluetooth-Geréts angezeigt
(dieses Gerat wird als [SBX-B30]
bezeichnet).

Bei Bluetooth-Version 2.0 oder niedriger

muss ein PIN-Code eingegeben werden.

— Furden PIN-Code dieses Geréts ist 0000
festgelegt.
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Die BT AUDIO-Anzeige blinkt. Uberpriifen
Sie, dass die Kopplung zwischen

dem Gerat und dem Bluetooth-Gerat
erfolgreich war.

Der Empfangsbereich zwischen dem
Bluetooth-Gerat und diesem Gerat liegt bei
maximal 10 m. (Dieser Wert gilt fir eine
Verwendung in einem offenen Bereich. Der
Empfangsbereich variiert je nachdem, ob
Waénde oder andere Strukturen vorhanden
sind.)

0 Hinweis

Die Kopplungsmethode unterscheidet sich
eventuell je nach Bluetooth-Geratetyp.

Wenn ﬂ'mf Minuten im Kopplungsmodus
(Pairing) vergangen sind, geht die Einheit in
den Verbindungs-Standby-modus Gber. Um die
Kopplung erneut vorzunehmen, driicken Sie auf
der Fernbedienung auf BT AUDIO.

Spielen Sie Musik auf lhrem Bluetooth-
Gerat ab.

Einzelheiten zur Wiedergabe finden Sie in
der Bedienungsanleitung des Bluetooth-
Geréts.

0 Hinweis

Das Gerat unterstutzt die AVRCP-Funktion nicht.
Das Geréat unterstutzt das Mono Headset Profile
(Hands Free Profile) nicht.

Bluetooth-Gerate konnen nicht von diesem Gerét
gesteuert werden.

Es kann jeweils nur ein Bluetooth-Gerat gleichzeitig
mit dem Gerat verbunden sein. Eine Verbindung
mehrerer Gerate ist nicht moglich.

Je nach Bluetooth-Gerétetyp kann die Bluetooth-
Funktion eventuell nicht verwendet werden.
(Damit das Bluetooth-Gerat mit diesem Gerat
genutzt werden kann, muss es das A2DP-Profil
unterstitzen.)

Wenn keine Bluetooth-Verbindung hergestellt ist,
blinkt die BT AUDIO-Anzeige.

Wenn Signale anderer Geréte die Verbindung
stéren, kann der Audioton immer wieder aussetzen.
Die Bluetooth-Verbindung geht verloren, wenn
eine Fehlfunktion aufgrund eines Effektes eines
Geréts auftritt, das die gleiche Frequenz verwendet
wie zum Beispiel ein medizinisches Gerét, ein
Mikrowellenofen oder ein WLAN-Gerét.

Wenn die Datentbertragung aufgrund von
Objekten zwischen dem Bluetooth-Gerat und
diesem Geré&t unterbrochen wird, dann geht die
Verbindung verloren.

Ein groBer Abstand zwischen dem Bluetooth-
Gerat und diesem Gerét fuhrt zu einer geringeren
Klangqualitat. Wenn der Abstand den gultigen
Betriebsbereich Uberschreitet, dann wird die
Verbindung getrennt.

¢ \Wenn das Geréat ausgeschaltet wird, dann wird
die Verbindung zum Bluetooth-Gerat ebenfalls
getrennt.

13
De
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Kapitel 4
Andere Funktionen

Bedienen des Gerats mit
der TV-Fernbedienung

Dieses Gerat verflgt Gber eine Funktion, bei der
die TV-Fernbedienung die Steuerung fir das
Gerét erlernt (Lernfunktion) und anschlieBend
selbst steuern kann.

Die folgenden drei Funktionen kénnen Uber die
TV-Fernbedienung gesteuert werden:

* Gerét ein-/ausschalten (Standby-Modus)
o lautstérke reduzieren
o Lautstérke erhohen

0 Hinweis

* Diese Funktion wird je nach TV-Fernbedienung
maoglicherweise nicht unterstutzt. Verwenden Sie
in diesem Fall die mit dem Gerét mitgelieferte
Fernbedienung.
Schalten Sie das Fernsehgerat aus.

2 Driicken Sie am Gerit auf O/I, um das
Gerat auszuschalten.

3 Halten Sie drei Sekunden lang
die Tasten VOLUME+ und VOLUME-
an der Einheit gedriickt, um den
Fernbedienungs-Lern-Einstellmodus
einzugeben.
Die Anzeigen blinken griin und das Gerat
wechselt in den Lerneinstellmodus fur die
Fernbedienung.

Proneer

4 Lernen der drei Typen von TV-
Fernsignalen.

Lernen des Umschaltens zwischen Strom an

und aus (Standby-Modus).

() Dricken Sie die Taste &/I an der Einheit.
Nur die TV-Anzeige der Einheit blinkt grun.

(2 Richten Sie innerhalb von einer Minute
die TV-Fernbedienung auf den Sensor

der Fernbedienung an der Einheit und
dricken Sie STANDBY/ON zweimal. (Das TV-
Fernbedienungssignal muss von der Einheit
zweimal empfangen werden.)

Die TV-Anzeige blinkt nicht mehr grin Blinken,
sondern geht in konstantes Leuchten Uber.

|

TV-Fernbedienung %
0 Hinweis

¢ Wenn die Anzeige weiterhin grtin blinkt, dann ist
der Lernvorgang nicht abgeschlossen. Dricken Sie

/1 an der Einheit erneut und wiederholen Sie die

Operation.

* Folgende Falle sind moégliche Ursachen, wenn die

Anzeige rot blinkt.

— Ein Signal von einem Typ der TV-Fernbedienung,
das nicht gelernt werden kann: Dieser Fernseher
wird nicht unterstutzt.

— Wenn eine andere Taste das gleiche Fernsignal
bereits gelernt hat: Zuerst die bereits gelernte
Funktion I6schen.

— Wenn wéhrend der Lernvorgangs ein Signal
von einer anderen Fernbedienung empfangen
wurde: Wiederholen Sie die Operation.

Lern-Lautstarke herabsetzen.

(1 Dricken Sie die Taste VOLUME- an der
Einheit.

(2 Richten Sie innerhalb von einer Minute

die TV-Fernbedienung auf den Sensor der
Fernbedienung an der Einheit und driicken Sie
VOLUME- zweimal.

Die BD-/DVD-Anzeige der Einheit blinkt
nicht mehr grtin, sondern geht in konstantes
Leuchten Uber.

Lern-Lautstarke erhdhen.

(1 Dricken Sie die Taste VOLUME+ an der
Einheit.

(2 Richten Sie innerhalb von einer Minute

die TV-Fernbedienung auf den Sensor der
Fernbedienung an der Einheit und dricken Sie
VOLUME+ zweimal.

Die Anzeige STB ANALOG der Einheit blinkt
nicht mehr grtin, sondern geht in konstantes
Leuchten Uber.

5 Halten Sie drei Sekunden lang die Tasten
VOLUME+ und VOLUME- an der Einheit
gedriickt, um den Fernbedienungs-Lern-
Einstellmodus zu verlassen.
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A Achtung

Wenn der Lernvorgang fehlgeschlagen
ist, fihren Sie den Vorgang erneut bei
ausgeschaltetem Fernsehgerét aus. Das Licht
des Fernsehbilds kénnte den Fernbedienungs-
Lernvorgang beeintrachtigen.
Wenn der gleiche Vorgang nach
dem Erlernen mit einer anderen TV-
Fernbedienung (oder anderen Tasten)
vorgenommen wird, dann werden die alten
Funktionen durch die neuen Uberschrieben.
Wenn die Fernbedienung verwendet wird,
wenn der Betriebsstatus des Gerats und
des Fernsehgeréts nach dem Erlernen der
TV-Betriebstaste ausgetauscht wird, dann
funktioniert diese Funktion nicht richtig.
Dricken Sie in diesem Fall am Gerat auf
O/1, damit sich der Betriebsstatus des
Gerats und der Fernbedienung zur zuvor
genutzten Einstellung andert.
Das TV-Fernbedienungssignal wird
eventuell sowohl vom Fernsehgerit als
auch Gerat empfangen und verarbeitet.
Stellen Sie eine der folgenden Optionen
ein:
— Setzen Sie den Audioausgang der eingebauten
Lautsprecher am Fernsehgerat auf AUS.
— Stellen Sie die Lautstarke am Fernsehgerét auf
den niedrigsten Pegel.

Aufheben der Lernfunktion

1 Halten Sie drei Sekunden lang die
Tasten VOLUME+ und VOLUME- an
der Einheit gedriickt und halten Sie
dann INPUT SELECT an der Einheit drei
Selunden lang gedriickt.

Die Anzeigen blinken in rot und die
Lernfunktion wird aufgehoben.

Zurucksetzen aller
Einstellungen auf die
Standardeinstellungen

1 Driicken Sie, wenn der Strom fiir die
Einheit eingeschaltet ist, mindestens
drei Sekunden lang auf O/I, wahrend
Sie INPUT SELECT driicken.

Alle Anzeigen leuchten rot und
die Standardeinstellungen werden
wiederhergestellt.

A Achtung

Die erlernten Bedienungen fur die TV-
Fernbedienung werden ebenfalls geldscht.
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PHASE CONTROL
technology

Dieses Gerat ist mit der PHASE CONTROL
technology ausgestattet.

Wahrend der Mehrkanalwiedergabe in einer
typischen Heimkinoumgebung werden die LFE-
Signale (Low Frequency Effects - Tieftoneffekte)
und tiefe Basskomponenten in den
verschiedenen Kanalen zu einem Subwoofer
oder einem anderen optimalen Lautsprecher
geleitet. Dieser Umleitungsvorgang fuhrt jedoch
zu einer Frequenz mit verschobener Phase
(Gruppenlaufzeit), was Probleme verursacht, da
nur die tiefen Basstone verzégert ankommen
oder sich die tiefen Tone aufgrund der
Interferenz mit anderen Kanalen gegenseitig
aufheben. Die PHASE CONTROL technology

in diesem Geréats dient dazu, einen kraftvollen
tiefen Bassklang zu erzeugen, der den
Originalton so genau wie moglich reproduziert.

Die Phase verweist auf das zeitliche Verhaltnis
zwischen zwei Schallwellen. Zwei Schallwellen
werden als ,phasengleich” bezeichnet, wenn
ihre Spitzen zeitgleich Ubereinstimmen und als
.phasenverschoben, wenn sich ihre Spitzen
nicht zeitlich Gberlagern.

Wenn die PHASE CONTROL technology
verwendet wird, kdnnen die folgenden Effekte
bei der Wiedergabe von Kléangen erzielt werden:

Keine PHASE CONTROL technology

Vorderer Lautsprecher

Horposition

Tégquré\'\e Eﬂl)) y

Subwoofer

Das Timing ist
verzoégert und die
Toéne heben sich
gegenseitig auf

* Der Rhythmus ist phasenverschoben und undeutlich
 Schlechte Qualitéat der tiefen Téne
* Musikinstrumente haben einen unnatirlichen Klang

Mit PHASE CONTROL techno

Horposition

Vorderer Lautsprecher

ToridJeHe ﬂ))) e '
/v kann
Subwoofer wahrheitstreu

wiedergegeben
werden

* Deutlicher Rhythmus
« Tiefe Téne behalten ihre Qualitat
* Musikinstrumente haben einen natirlichen Klang

0 Hinweis
¢ Die PHASE CONTROL technology ist immer
aktiviert.

.Phase Control technology" ist ein
Warenzeichen, das Produkten verliehen
wird, die die Phaseneigenschaften von der
Aufzeichnung bis zur Wiedergabe basierend
auf dem von Pioneer entwickelten Konzept
PHASE CONTROL technology angleichen.
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Gerateanzeigen

Die Anzeigen am Gerat erscheinen wie folgt, je nach Zustand, in dem ein Vorgang ausgefthrt wird.

Farbe der Anzeige: Rot @, Griin @ , Orange ¢, Leuchtet nicht O

Lautstarke

* Beim Drlcken auf VOLUME + leuchten die Anzeigen nacheinander in orange.
* Beim Drlcken auf VOLUME - erl6schen die Anzeigen nacheinander.
* Wenn der Hochstwert erreicht wird, leuchtet die @I/DTS-Anzeige rot.

VOLUME - VOLUME +
v BD/DVD ~ STB ANALOG SURROUND  NIGHT ~AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

Subwoofer-Lautstarke

e Beim Drlcken auf SUBWOOFER VOL +/- leuchten die Anzeigen nacheinander in orange.
* Wenn der Hochstwert erreicht wird, leuchtet die @/DTS-Anzeige rot.
e Wenn der Tiefstwert erreicht wird, leuchtet die BD/DVD-Anzeige rot.

SUBWOOFER VOL - SUBWOOFER-Pegel: 0 (leuchtet grtin) SUBWOOFER VOL +
\
< | >
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O
e Beim Drlcken auf MUTE blinken die Anzeigen orange.
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTOLEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O

* Beim Drlcken auf STATUS wird der Betriebsstatus (ein/aus) verschiedener Einstellungen durch
die Anzeigen angezeigt (wenn eine Einstellung eingeschaltet ist, leuchtet die entsprechende
Anzeige in grin).

Be{i eingestellter Lernfunktion Bei eingestellter Abschaltautomatik
STANDBY/ON
| VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
[ ]
LIP SYNC (AUDIO SYNC)

e Die Anzeigen TV und BD/DVD leuchten immer in grin.

* Beim Dricken auf VOLUME +/- leuchten die Anzeigen STB/ANALOG bis DIALOG in orange oder
sind ausgeschaltet, um auf die Verzégerungszeit der Lippensynchronisation zu verweisen.

* Wenn der Hoéchstwert erreicht wird, leuchtet die DIALOG-Anzeige rot.

VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD  STB ANALOG SURROUND  NIGHT ~AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

[ ] [ [ O
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Kapitel 5
Fehlerbehebung und andere Informationen

Fehlerbehebung

Bedienungsfehler werden oft irrtimlich flr Stérungen oder Ausfalle gehalten. Wenn Sie den
Eindruck haben, dass diese Komponente nicht ordnungsgemal funktioniert, Gberprifen Sie bitte
die folgenden Punkte. Manchmal wird eine Stérung auch durch ein externes Gerat verursacht.
Uberprifen Sie die anderen verwendeten Komponenten und elektrischen Geréte. Falls sich die
Stérung selbst nach einer Uberpriifung der unten aufgelisteten Punkte nicht beheben I&sst,
wenden Sie sich bezlglich einer Reparatur an die nachste autorisierte Pioneer-Kundendienststelle
oder Ilhren Handler.

Ton
Problem Priifen Abhilfe
* Kein Ton. Sind die Audiokabel richtig « SchlieBen Sie das Kabel ordnungsgemé8 an die zu verbindenden
« Ton wird nicht richtig angeschlossen? Geréate an (Seite 10).
ausgegeben. « Stecken Sie das Kabel fest und vollstandig ein.
« Wenn sich etwaiger Schmutz am Stecker oder dem Anschluss
befindet, wischen Sie ihn ab.
Ist das Audiokabel beschadigt? Wenn das Kabel beschadigt ist, ersetzen Sie es durch ein neues.
Sind die angeschlossenen Entnehmen Sie Einzelheiten zu den angeschlossenen Komponenten
Komponenten richtig deren Bedienungsanleitungen und Uberprifen Sie dann zum Beispiel
eingestellt? die Lautstarke, den Eingang und die Lautsprechereinstellungen.
Bluetooth
Problem Priifen Abhilfe
Ein Gerat mit drahtloser  Befindet sich ein Gerat, das Befindet sich in Geratenéhe solch ein Gegenstand, muss das Geréat
Bluetooth-Technologie  elektromagnetische Wellen weiter entfernt aufgestellt werden. Stellen Sie alternativ den Gebrauch
kann nicht angeschlossen auf dem 2,4-GHz-Band abgibt ~ des Geréats, das elektromagnetische Wellen abstrahlt, ein.
werden. (z. B. ein Mikrowellenherd,

ein drahtloses LAN-Gerét

oder ein Gerét mit drahtloser
Bluetooth-Technologie), in der
Néhe dieses Geréts?

Befindet sich das Gerat Stellen Sie das Gerat mit drahtloser Bluetooth-Technologie in einem
mit drahtloser Bluetooth- Abstand von maximal 10 m* von diesem so Geréat auf, dass sich keine
Technologie in einem zu groBen Hindernisse auf dem Ubertragungsweg befinden.

Abstand von diesem Gerat * Die Ubertragungsentfernung (Sichtlinie) ist eine ungefahre

oder befinden sich Hindernisse Angabe. Die tatsachlichen unterstitzten Ubertragungsentfernungen
auf dem Ubertragungsweg unterscheiden sich eventuell je nach Umgebungsbedingung.
zwischen dem Gerat mit

drahtloser Bluetooth-

Technologie und diesem Geréat?

Ist das Gerat mit drahtloser Uberpriifen Sie die Einstellung des Geréts mit drahtloser Bluetooth-
Bluetooth-Technologie auf Technologie.

den Kommunikationsmodus
eingestellt, der die drahtlose
Bluetooth-Technologie
unterstitzt?

Wurde die Kopplung richtig Nehmen Sie die Kopplung erneut vor.
vorgenommen? Wurde die

Paarungseinstellung von

diesem Geréat oder dem Gerét

mit drahtloser Bluetooth-

Technologie geloscht?

Unterstitzt das drahtlose Uberprufen Sie das richtige Profil.
Bluetooth-Gerét das A2DP-
Profil?
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Sonstiges

Problem Priifen

Das Gerat schaltet nicht  Ist das Netzkabel richtig
ein. angeschlossen?

Abhilfe
« Stecken Sie den Netzstecker fest erneut in die Steckdose ein.

« Ziehen Sie das Netzkabel ab, warten Sie einige Sekunden und stecken
Sie das Netzkabel dann wieder ein.

Das Gerat schaltet sich
automatisch aus.

Wenn die Abschaltautomatik eingestellt wurde, schaltet sich das
Gerat automatisch aus. Uberprifen Sie die Einstellung fir die
Abschaltautomatik (Seite 12).

Das Gerat kann nicht
bedient werden.

Ziehen Sie das Netzkabel ab, warten Sie einige Sekunden und stecken
Sie das Netzkabel dann wieder ein.

Verwenden Sie die Fernbedienung in einer Entfernung von maximal 7 m
zum Fernbedienungssensor.

Tauschen Sie die Batterie aus (Seite 5).

Kann nicht mit der Befindet sich die
Fernbedienung betrieben Fernbedienung zu weit vom
werden. Geréat entfernt?

Ist die Batterie verbraucht?
Einstellungen, die ich « Haben Sie das Netzkabel
vorgenommen habe, abgezogen, wéhrend das
wurden moglicherweise Gerét eingeschaltet war?
geldscht. « Gab es einen Stromausfall?

Warten Sie fur mindestens 10 Sekunden, nachdem die Gerateanzeigen
erloschen sind und driicken Sie dann am Gerét auf (')/I oder auf die
Betriebstaste an der Fernbedienung, bevor Sie das Netzkabel trennen
Seien Sie insbesondere vorsichtig, wenn das Netzkabel an eine
Netzsteckdose eines anderen Gerats angeschlossen ist, da das Gerét in
diesem Fall gemeinsam mit dem Gerét ausgeschaltet wird

Ich méchte die Helligkeit
der Anzeigen anpassen.

Drucken Sie auf DIMMER an der Fernbedienung und wahlen Sie die
gewlinschte Display-Helligkeit.

Die
Eingabeauswahlanzeigen
blinken rot.

Ziehen Sie vor dem Gebrauch das Netzkabel ab, warten Sie einige
Sekunden und stecken Sie das Netzkabel dann wieder ein.

Wenn das Problem nicht behoben wird, wenden Sie sich an den
Pioneer-Kundendienst.

Das Gerat wird wahrend
des Betriebs heil3.

Je nach Betriebsumgebung kann sich die Temperatur des
Geréategehause leicht erhohen. Dies ist keine Fehlfunktion und somit
konnen Sie das Geréat weiterhin ohne Sorgen verwenden.

Wenn die Lautstarke Ist der Audio-Ausgang fur die
der Einheit mit der TV- internen Lautsprecher des
Fernbedienung erhoéht Fernsehers ausgeschaltet?
wird, kommt der Ton

auch aus dem Fernseher.

(Fernbedienungs-

Lernfunktion)

Schalten Sie den Audio-Ausgang fur den internen Lautsprecher des
Fernsehers aus. Ist keine solche Einstellung moglich, dann stellen Sie
die Lautstérke des Fernsehers wieder auf das Minimum ein.

Wenn die Lautstérke der Einheit mit der Fernbedienungs-Lernfunktion
eingestellt wird, kann es je nach der Marke des Fernsehers sein, dass
Audio auch durch die Lautsprecher des Fernsehers ausgegeben wird.

Die Lernfunktion Licht-Objekte oder der

der Einheit fur die Fernseher wirken storend auf
TV-Fernbedienung den Fernbedienungssensor an
funktioniert nicht. der Einheit ein.

Andern Sie die Richtung der Lichtobjekte oder schalten Sie den
Strom fur den Fernseher aus und versuchen Sie dann die Aktivierung
der Lernfunktion erneut. Wenn die Lernfunktion dann noch immer
nicht funktioniert, dann wird die Fernbedienung von der Einheit
nicht unterstitzt. Bitte steuern Sie die Einheit mit der mitgelieferten
Fernbedienung
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Markenzeichen und
Lizenzen

DOLBY
DIGITAL

In Lizenz von Dolby Laboratories gefertigt.
Dolby und das Doppel-D-Symbol sind
Warenzeichen von Dolby Laboratories.

Zu Einzelheiten siehe die Website von Dolby
Laboratories.

S dts

Digital Surround

Hinsichtlich von DTS-Patenten siehe http:/
patents.dts.com. Hergestellt in Lizenz der
Firma DTS Licensing Limited. DTS, das Symbol
sowie DTS und das Symbol zusammen sind
eingetragene Warenzeichen, und DTS Digital
Surround ist ein Warenzeichen der Firma DTS,
Inc. © DTS, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

€3 Bluetooth

Die Bluetooth®-Wortmarke und -Logos sind
eingetragene Marken der Bluetooth SIG,
Inc. Jede Nutzung dieser Marken durch

die PIONEER CORPORATION erfolgt unter
entsprechender Lizenz. Andere Marken und
Markennamen sind das Eigentum ihrer
jeweiligen Inhaber.

Warnhinweis
Funkwellen

Dieses Gerat arbeitet mit einer
Funkwellenfrequenz von 2,4 GHz, einem
Frequenzband, das auch von anderen
drahtlosen Systemen genutzt wird

(siehe Liste weiter unten). Nutzen Sie
dieses Gerét nicht in der Nahe solcher
Anlagen oder stellen Sie sicher, dass
diese wéhrend der Nutzung abgeschaltet
sind, damit es nicht zu Gerauschen oder
Verbindungsunterbrechungen kommt.

¢ Drahtlose Telefone

¢ Drahtlose Faxgeréte

* Mikrowellengeréate

* WLAN-Geréate (IEEE802.11b/g)

¢ Drahtlose AV-Geréte

* Wireless Controller flir Spielekonsolen

¢ Medizingerate, die mit Mikrowellen arbeiten
¢ Einige Babyphone

Andere, weniger verbreitete, Gerate, die auf der
gleichen Frequenz arbeiten kénnen:

* Diebstahlsicherungssysteme

* Amateurfunkanlagen (HAM)

* Management-Systeme fur Lagerlogistik

 |dentifizierungssysteme flr Zlge oder
Rettungsfahrzeuge

a Hinweis

* Wenn das Fernsehbild durch Rauschen
beeintrachtigt wird, besteht die Moglichkeit, dass
ein Gerat mit Bluetooth drahtloser Technologie
oder dieses Gerét (einschlieBlich von Produkten,
die von diesem Gerét unterstitzt werden)
Signalinterferenzen mit dem Antenneneingang
des Fernsehgerates, Videogerates, Satellitentuners
usw. verursacht. In einem solchen Fall erhohen Sie
den Abstand zwischen dem Antenneneingang und
dem Gerat mit Bluetooth drahtloser Technologie
bzw. dieser Anlage (einschlieBlich von Produkten,
die von dieser Anlage unterstttzt werden).

¢ Wenn irgendein Gegenstand den Weg zwischen
dieser Anlage (einschlieBlich von Geréaten, die
von dieser Anlage unterstitzt werden) und dem
Gerat mit Bluetooth drahtloser Technologie
behindert (z. B. eine Metalltur, eine Betonwand
oder eine Isolierung mit Aluminiumfolie), kann
eine Veranderung des Aufstellungsortes dieser
Anlage erforderlich sein, um Rauschen und
Signalunterbrechungen zu verhindern.



Einsatzbereich

Dieses Gerét ist ausschlieBlich fur
den Heimgebrauch vorgesehen. (Die
Sendeabstande konnen sich je nach
Umgebungsbedingungen verringern.)

An folgenden Standorten kann es aufgrund
von schlechten Bedingungen oder der
Unmoglichkeit, Funkwellen zu empfangen,
zu Unterbrechungen oder dem Abbruch der
Audio-Verbindung kommen:

* In Stahlbetonbauten oder Hausern mit Stahl-
oder Eisentragern.

* Neben groBen Mébelstlicken aus Metall.

* In einer Menschenmenge oder in der Nahe

eines Gebaudes oder Hindernisses.

An einem Standort, der einem Magnetfeld,

statischer Elektrizitét oder HF-Einstreuungen

von Funkanlagen ausgesetzt ist, die das
gleiche Frequenzband (2,4 GHz) wie diese

Anlage nutzen, z. B. ein drahtloses 2,4-GHz-

LAN-Gerét (IEEE802.11b/g) oder ein

Mikrowellenherd.

* Wenn Sie in einem dichtbesiedelten
Wohngebiet (Appartement, Stadthaus
usw.) wohnen und das Mikrowellengerat
Ihres Nachbarn sich in der Néhe Ihrer
Anlage befindet, kann es sein, dass dies
zu Funkwellenstérungen fuhrt. Sollte dies
eintreten, stellen Sie die Anlage an einem
anderen Ort auf. Ist das Mikrowellengerét
nicht in Betrieb, gibt es keine
Funkwellenstérung geben.

Funkwellenreflektionen

Diese Anlage empfangt sowohl die direkt

von einem Gerat mit Bluetooth drahtloser
Technologie Ubermittelten Wellen (direkten
Wellen) als auch Wellen, die aufgrund von
Reflektionen an Wanden, Mobelsticken

und Gebaudeteilen aus verschiedenen
Richtungen eintreffenden Wellen (reflektierten
Wellen). Die (aufgrund von Hindernissen

und reflektierenden Objekten) reflektierten
Wellen erzeugen wiederum verschiedene
reflektierte Wellen und auch Veranderungen
in den Empfangsverhéltnissen, und zwar

je nach Standort. Wenn die Audiosignale
aufgrund dieses Phanomens nicht einwandfrei
empfangen werden konnen, verandern

Sie probeweise den Aufstellungsort des
Geréates mit Bluetooth drahtloser Technologie
geringflgig. Bitte beachten Sie auBerdem,
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dass der Empfang von Audiosignalen auch
durch reflektierte Wellen unterbrochen werden
kann, wenn sich eine Person dem Raum
zwischen dieser Anlage und dem Gerat mit
Bluetooth drahtloser Technologie néhert oder
diesen kreuzt.

Vorsichtshinweise zum
AnschlieBen von Produkten,
die von dieser Anlage
unterstiitzt werden

Stellen Sie die erforderlichen Anschlisse
an allen von dieser Anlage unterstitzten
Geréaten komplett her, einschlieBlich von
Audio- und Netzkabeln, bevor Sie die Gerate
an diese Anlage anschlielBen.

Nachdem Sie die Anschllsse an diese
Anlage hergestellt haben, prifen Sie nach,
dass Audiokabel nicht geblndelt mit
Netzkabeln verlegt worden sind.

Stellen Sie vor dem Abtrennen dieser Anlage
sicher, dass ausreichend freier Arbeitsplatz
im Umfeld vorhanden ist.

Wenn Sie Anschlisse von Audio- oder
anderen Kabeln fUr Gerate andern, die

von diesem Geréat unterstitzt werden,
vergewissern Sie sich, dass Sie ausreichend
Platz haben.
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Kapitel 6

Anhang

Technische Daten

Gerat

Allgemein

SErOMVEISOIGUNG . ..cviviiiiiit e AC 100 V bis 240 V, 50 Hz/60 Hz
LeiStUNGSAUTNANME. 1.1 36 W
Im Standby-Modus Weniger als 0,5 W
Abmessungen (B X H X T) i 660 mm X 94 mm x 350 mm
GBSAMIEGE oL 7,9 kg
Betriebstemperatur 5°C bis 35°C
Luftfeuchtigkeit bei Betrieh ... 85 % oder geringer
Eingédnge/Ausgange

DIGITAL IN (OPTICAL) 1.ttt Optischer Eingang x2
Koaxial-DIgItalEiNgang ... ..ccvoiiiiiii Cinch-Buchse x1
Analoger EiNGang ... 3,5-mm-Stereominibuchse x1
Verstarker

Praktische maximale Ausgabe

GBSAMIE L 130 W
Vorn.......... . 30W 4+ 30 W (10 % THD, 4 Q)
Subwoofer 35W +35W (10 % THD, 4 Q)
Bluetooth

VBISION 1o Ver2.1 + EDR
DI rAGUNGSIBISTUNG ..ottt Klasse 2

UnterstUtzte Profile....
PIN-COTB ittt et

Lautsprecher

Wiedergabe-Frequenzher@iCh. ... 40 Hz bis 20 kHz
Vorn

D Geschlossener Gehausetyp
Lautsprecher.... ..4cm x 7cm (Konus) X 2
Subwoofer

.......... Bassreflextyp

J 10 cm (Konus) x 2

* Anderungen der Ausfiihrung und der technischen Daten ohne vorherige Ankindigung
vorbehalten.

* Alle anderen in dieser Anleitung genannten Produktnamen, Technologienamen und
Firmennamen sind Warenzeichen oder eingetragene Warenzeichen von PIONEER oder seinen
Tochterunternehmen.




Wartung
Handhabung des Gerates

Transport und Versand des Gerates

Bewahren Sie den Original-Versandkarton und
das Verpackungsmaterial auf. Wenn Sie das
Geréat einsenden mussen, verpacken Sie es
wieder so, wie es ab Werk geliefert wurde, um
es optimal zu schitzen.

AuBenseiten sauber halten

» Verwenden Sie keine flichtigen FlUssigkeiten
wie Insektensprays in der Nahe des Geréates.

* Durch zu starken Druck beim Abwischen
kénnen die Oberflachen beschéadigt werden.

* Gummi- oder Plastikteile sollten nicht Uber
einen langeren Zeitraum mit dem Gerét in
Kontakt sein.

Installationsort

e Stellen Sie dieses Gerét nicht auf
einem Fernsehgeréat oder Farbmonitor
auf. Installieren Sie den Receiver auch
in ausreichender Entfernung von
Kassettenlaufwerken und anderen Geraten,
die leicht von Magnetkraften beeinflusst
werden.

Vermeiden Sie die folgenden Ortlichkeiten:

* Orte, die direktem Sonnenlicht ausgesetzt

sind

Feuchte oder schlecht beltftete Orte

Sehr hei3e Orte

Orte, die Vibrationen ausgesetzt sind

Orte, an denen sehr viel Staub und

Zigarettenrauch vorhanden ist

* Orte, die dem Auftreten von Rul3, Dampf
oder Hitze ausgesetzt sind (Kiche usw.)

Verstopfen Sie nicht die Liiftungsoffnungen.

Verwenden Sie dieses Gerat nicht auf
zotteligen Teppichen, einem Bett, Sofa usw.,
oder wahrend es in ein Tuch, eine Decke usw.
eingewickelt ist. Anderenfalls besteht die

Gefahr einer Beschadigung durch Uberhitzung.

Fiihren Sie keine metallischen oder
brennbaren Materialien in die Offnungen
an der Einheit ein.

Wenn Sie dies nicht beachten, kann es zu
einem Brand oder zu einem elektrischen
Schlag kommen. In Haushalten mit kleinen
Kindern ist in dieser Hinsicht besondere
Vorsicht geboten.

Anhang 23
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Setzen Sie den Receiver nicht der Hitze aus.

Stellen Sie das Gerat nicht auf einen Verstarker
oder eine andere Komponente, die Warme
erzeugt. Wenn Sie den Receiver in einem Regal
montieren, dann platzieren Sie ihn in einem
Fach unter dem Verstérker, um die Warme

zu vermeiden, die vom Verstérker oder einem
anderen Audiogeréat abgegeben wird.

Hinweise zu Kondensatbildung

Wenn dieses Gerét plétzlich von einem kalten
Ort in einen warmen Raum gebracht wird (z.

B. im Winter) oder die Temperatur im Raum, in
dem das Gerét aufgestellt ist, plotzlich aufgrund
eines in Betrieb befindlichen Heizgerates

usw. ansteigt, kdnnen sich Wassertrépfchen
(Kondensat) im Gerateinneren (auf
Betriebsteilen und Abtasterlinse) bilden. Wenn
es zu Kondensatbildung gekommen ist, arbeitet
das Gerét nicht mehr ordnungsgemé@, und
Wiedergabe ist nicht moglich. Lassen Sie das
Gerat 1 bis 2 Stunden lang bei Raumtemperatur
eingeschaltet (die erforderliche Dauer hangt
vom Ausmal der Kondensatbildung ab). Die
Wassertropfen verdampfen und die Wiedergabe
ist wieder moglich. Auch im Sommer kann

es zu Kondensatbildung kommen, wenn das
Gerat direkt dem Luftstrom einer Klimaanlage
ausgesetzt ist. Stellen Sie das Gerat in einem
solchen Fall an einem anderen Ort auf.

Reinigung des Gerits
* Trennen Sie vor einer Reinigung des Geréates
grundsétzlich den Netzstecker von der
Netzsteckdose.
Reinigen Sie die AulBenflachen mit einem
weichen Tuch.
* Wenden Sie bei hartnédckigem Schmutz ein
neutrales Spulmittel an, verdinnt mit 5 bis 6
Teilen Wasser, traénken Sie damit das weiche
Tuch, wringen Sie es griundlich aus, wischen
Sie damit den Schmutz weg und wischen Sie
anschlieBend mit einem weichen, trockenen
Tuch nach.
Alkohol, Verdunner, Benzin, Insektizide usw.
konnten dazu fuhren, dass der Druck oder
die Farbe abgehen. Vermeiden Sie auBerdem
einen langeren Kontakt von Gegenstéanden
aus Gummi oder Vinyl mit dem Gerét, da
diese Substanzen das Gehéuse beschédigen
kénnen.
* Bei der Verwendung von mit Chemikalien
impragnierten Wischtiichern usw. lesen
Sie bitte sorgféaltig die den Wischtichern
beiliegenden VorsichtsmaBregeln.

© 2014 PIONEER HOME ELECTRONICS CORPORATION.
Alle Rechte vorbehalten.



Informazioni sulla sicurezza

Vi ringraziamo per avere acquistato questo prodotto Pioneer.

Leggere attentamente queste istruzioni per " uso in modo da imparare come azionare correttamente il modello.
Finito di leggerle, conservarle in un luogo sicuro per poterle riutilizzare in futuro.

AVVERTENZA

PER EVITARE IL RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE,
NON RIMUOVERE IL COPERCHIO (O IL RETRO). NON
CI SONO PARTI INTERNE LA CUI MANUTENZIONE
POSSA ESSERE EFFETTUATA DALLUTENTE. IN CASO
DI NECESSITA, RIVOLGERSI ESCLUSIVAMENTE A
PERSONALE DI SERVIZIO QUALIFICATO.

D3-4-2-1-1_B2_It

ATTENZIONE

Questo apparecchio non & impermeabile. Per prevenire

pericoli di incendi o folgorazioni, non posizionare nelle

vicinanze di questo apparecchio contenitori pieni di

liquidi (quali vasi da fiori, o simili), e non esporre

I'apparecchio a sgocciolii, schizzi, pioggia o umidita.
D3-4-2-1-3_A1_It

ATTENZIONE
Per evitare il pericolo di incendi, non posizionare
sull'apparecchio dispositivi con fiamme vive (ad
esempio una candela accesa, o simili).

D3-4-2-1-7a_A1_It

AVVERTENZE SULLA VENTILAZIONE
Quando si installa I'unita, lasciare uno spazio di
almeno 10 cm sui lati e nella parte posteriore.
Inoltre, per facilitare la dissipazione del calore,
accertarsi di rispettare una distanza minima con gli
altri dispositivi.

Quando si installa I'unita su uno scaffale o similare,
lasciare uno spazio di almeno 10 cm in alto, nella parte
posteriore e di lato.

L'accumulo di calore interno potrebbe generare un
incendio.

ATTENZIONE

'apparecchio & dotato di un certo numero di fessure e
di aperture per la ventilazione, allo scopo di garantirne
un funzionamento affidabile, e per proteggerlo dal
surriscaldamento. Per prevenire possibili pericoli di
incendi le aperture non devono mai venire bloccate o
coperte con oggetti vari (quali giornali, tovaglie, tende o
tendaggi, ecc.), e I'apparecchio non deve essere

utilizzato appoggiandolo su tappeti spessi o sul letto.
D3-4-2-1-7b*_A1_It

ATTENZIONE
Conservare i piccoli ricambi fuori dalla portata dei
bambini e dei bebé. Se inghiottiti accidentalmente,
recarsi immediatemente dal medico.

D41-6-4_A1_It

Condizioni ambientali di funzionamento

Gamma ideale della temperatura ed umidita

dell'ambiente di funzionamento:

da +5 °C a +35 °C, umidita relativa inferiore all'85 %

(fessure di ventilazione non bloccate)

Non installare I'apparecchio in luoghi poco ventilati, o

in luoghi esposti ad alte umidita o alla diretta luce del

sole (0 a sorgenti di luce artificiale molto forti).
D3-4-2-1-7c*_A1_It

AVVERTENZA
Linterruttore principale O/1 dell'apparecchio non
stacca completamente il flusso di corrente elettrica
dalla presa di corrente alternata di rete. Dal momento
che il cavo di alimentazione costituisce 'unico
dispositivo di distacco dell’apparecchio dalla sorgente
di alimentazione, il cavo stesso deve essere staccato
dalla presa di corrente alternata di rete per sospendere
completamente qualsiasi flusso di corrente. Verificare
quindi che I'apparecchio sia stato installato in modo da
poter procedere con facilita al distacco del cavo di
alimentazione dalla presa di corrente, in caso di
necessita. Per prevenire pericoli di incendi, inoltre, il
cavo di alimentazione deve essere staccato dalla presa
di corrente alternata di rete se si pensa di non utilizzare
I'apparecchio per periodi di tempo relativamente lunghi
(ad esempio, durante una vacanza).

D3-4-2-2-2a* A1 It

Questo prodotto & destinato esclusivamente all'uso
domestico. Eventuali disfunzioni dovute ad usi diversi
(quali uso prolungato a scopi commerciali, in
ristoranti, o uso in auto o su navi) e che richiedano
particolari riparazioni, saranno a carico dell'utente,
anche se nel corso del periodo di garanzia.

K041_A1_It

AVVERTIMENTO RIGUARDANTE IL FILO DI

ALIMENTAZIONE

Prendete sempre il filo di alimentazione per la spina. Non
tiratelo mai agendo per il filo stesso e non toccate mai il
filo con le mani bagnate, perché questo potrebbe causare
cortocircuiti o scosse elettriche. Non collocate I'unita,
oppure dei mobili sopra il filo di alimentazione e controllate
che lo stesso non sia premuto. Non annodate mai il filo di
alimentazione ne collegatelo con altri fili. | fili di
alimentazione devono essere collocati in tal modo che non
saranno calpestati. Un filo di alimentazione danneggiato
potrebbe causare incendi o scosse elettriche. Controllate il
filo di alimentazione regolarmente. Quando localizzate un
eventuale danno, rivolgetevi al pit vicino centro assistenza
autorizzato della PIONEER oppure al vostro rivenditore per
la sostituzione del filo di alimentazione.

S002*_A1_It
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Informazioni per gli utilizzatori finali sulla raccolta e lo smaltimento di vecchi
dispositivi e batterie esauste

Questi simboli sui prodotti, confezioni, e/o documenti allegati significano che vecchi
prodotti elettrici ed elettronici e batterie esauste non devono essere mischiati ai rifiuti
urbani indifferenziati.

Per I'appropriato trattamento, recupero e riciclaggio di vecchi prodotti e batterie
esauste, fate riferimento ai punti di raccolta autorizzati in conformita alla vostra
legislazione nazionale.

Con il corretto smaltimento di questi prodotti e delle batterie, aiuterai a salvaguardare
preziose risorse e prevenire i potenziali effetti negativi sul’ambiente e sulla salute
umana che altrimenti potrebbero sorgere da una inappropriata gestione dei rifiuti.

Per maggiori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi prodotti e batterie
esauste, contattate il vostro Comune, il Servizio di raccolta o il punto vendita dove
avete acquistato I'articolo.

Questi simboli sono validi solo nell’lUnione Europea.

Per i paesi al di fuori dell’unione Europea:

Se volete liberarvi questi oggetti, contattate le vostre autorita locali o il punto vendita
per il corretto metodo di smaltimento.

K058a_A1_It

Avvertenza sulle onde radio

Questa unita usa frequenze radio da 2,4

GHz di frequenza, una banda usata anche

da altri sistemi wireless (ad esempio forni

a microonde e telefoni senza fili). Se sullo

schermo del televisore appare del rumore, &

possibile che questa unita (o unita da essa

supportate) stia causando interferenze con i

segnali provenienti dal connettore di ingresso

dell'antenna del televisore, apparecchio video,

sintonizzatore satellitare, ecc. In tal caso,

aumentare la distanza fra il connettore di

ingresso dell'antenna e questa unita (compresi

i prodotti da essa supportati).

e Pioneer non e responsabile di
malfunzionamenti del prodotto
Pioneer compatibile dovuti ad errori /
malfunzionamenti associati alla propria
connessione di rete e / o alle attrezzature
cui si e collegati. Entrare in contatto con il
proprio provider Internet o fabbricante di

prodotti per rete.

* Per poter usare Internet € anche necessario
avere un contratto con un Internet service

provider (ISP).
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Capitolo 1

Prima di iniziare

Introduzione

Accessori forniti

* Telecomando x 1

* Cavo audio digitale ottico x 1 (1,5 m)
e Cavo corrente

* Garanzia

e |struzioni per I'uso (questo manuale)

Prima di utilizzare il
telecomando
[l telecomando viene fornito con batteria gia

inserita. Prima di utilizzare il telecomando,
rimuovere il foglio isolante.

Sostituzione della batteria del
telecomando

1. Tenendo premuta la linguetta, estrarre il
vano batteria.

2. Inserire correttamente la batteria al litio
(CR2025 x1).
Inserire la batteria nel vano in modo che il
lato contrassegnato dal segno + sia rivolto
verso I'alto.

3. Chiudere il vano batteria.
Chiudere bene (si deve sentire un clic).

s
o\ 1 =
')
&
2
La batteria viene fornita con I'unita allo

scopo di verificare che il prodotto funzioni e
potrebbe non durare a lungo.

A Avvertenza

* Non usare o conservare la batteria in luce solare
diretta o in altri luoghi eccessivamente caldi, ad
esempio in un'automobile o vicino ad una sorgente
di calore. La batteria potrebbe perdere liquido,
surriscaldarsi, esplodere o prendere fuoco. Anche
la durata e le prestazioni della batteria potrebbero
risultare ridotte.

* La sostituzione non corretta della batteria al litio

potrebbe causare un'esplosione. Per la sostituzione

utilizzare solo una batteria dello stesso tipo o

equivalente.

Le batterie possono avere voltaggi differenti anche

se sembrano simili. Non usare insieme batterie di

tipo diverso.

Non riscaldare, smontare o gettare nel fuoco o in

acqua la batteria.

A Attenzione

¢ Nel gettare la batteria usata, rispettare le norme
di legge in vigore nel paese o area in tema di
protezione dell'ambiente.

¢ Per evitare che perda fluido, togliere la batteria se
si pensa di non dover usare il telecomando per
qualche tempo (un mese o pit). Se il fluido dovesse
fuoriuscire, pulire bene il vano batteria prima
di inserire una nuova batteria. Se una batteria
dovesse perdere e del fluido dovesse toccare la
pelle, lavarla con grandi quantita di acqua.

¢ Perimpedire eventuali incidenti, conservare la
batteria fuori dalla portata dei bambini. In caso di
deglutizione accidentale, recarsi immediatamente
dal medico.
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Portata del telecomando
E possibile che il telecomando non funzioni
correttamente se:

* Sono presenti ostacoli tra il telecomando e il
sensore del telecomando dell’unita.

e Sul sensore del telecomando viene riflessa la luce
solare diretta o una luce fluorescente.

¢ ['unita e situata vicino a un dispositivo che emette
raggi infrarossi.

Telecomando

STANDBY/ON BT AUDIO

ANALOG

AUTO LEVEL
BURROUND NIGHT CONTROL DIALOG

1 STANDBY/ON
Accende/spegne 'unita (modalita standby).
2 Pulsanti di selezione dell’ingresso
Consentono di passare da un ingresso a un
altro dell'unita.
3 Pulsanti di impostazione del suono
SURROUND
Attiva/disattiva la funzione di surround.
NIGHT
Attiva/disattiva la funzione notturna.
AUTO LEVEL CONTROL
Attiva/disattiva la funzione di controllo
automatico del livello.

¢ ['unita funziona in contemporanea con un'altra

unita con telecomando a infrarossi.

Quando ¢ attiva la funzione di acquisizione (pagina
13) e si utilizza il telecomando del televisore,

la portata puo variare in base all’efficienza del
telecomando. (La distanza di funzionamento del
telecomando potrebbe ridursi.)

Sensore del
telecomando

Telecomando

DIALOG

Attiva/disattiva la funzione relativa ai
dialoghi.

MUTE

Disattiva temporaneamente I'audio.
Premere di nuovo per ripristinare il volume
originale.

DIMMER

Modifica la luminosita degli indicatori del
pannello anteriore dell’'unita in tre passaggi.
LIP SYNC (AUDIO SYNC)

Regola la funzione di sincronizzazione
labiale.

VOLUME

Regola il volume generale, incluso il volume
del subwoofer.

SUBWOOFER VOL

Regola il volume del subwoofer (suono dei
bassi).

STATUS

Consente di confermare lo stato delle varie
impostazioni.
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TV BD/DVD STB

ANALOG ACIN

Terminale ingresso 1 audio digitale
ottico (pagina 8)

Connettere un televisore o un altro
dispositivo con uscita audio digitale ottica.
Terminale ingresso 2 audio digitale
ottico (pagina 9)

Connettere un lettore BD, DVD o CD o un

Terminale ingresso audio analogico
(pagina 8) (mini jack stereo 3,5 mm)
Connettere un televisore, un lettore audio
portatile o un altro dispositivo con uscita
audio analogica.

Terminale AC IN
Assicurarsi di connettere questo terminale

altro dispositivo con uscita audio digitale per ultimo.
ottica.
Terminale ingresso audio digitale
coassiale (pagina 9)
Connettere un ricevitore satellitare o un
altro dispositivo con uscita audio digitale
coassiale.
Pannello anteriore
11}

>~ I - B~ I |

E
o/

Accende/spegne I'unita (modalita standby).
INPUT SELECT

Passa da un ingresso a un altro.

VOLUME +/-

Regola il volume.

Indicatori di selezione dell’ingresso
l'indicatore che corrisponde all'ingresso
selezionato e acceso.

Verde: TV, BD/DVD, STB

Arancione: ANALOG

Indicatore SURROUND

Acceso quando la funzione surround e attiva.
Indicatore NIGHT

Acceso quando la funzione notturna & attiva.
Indicatore AUTO LEVEL CONT

Acceso quando la funzione di controllo
livello automatico & attiva.

Indicatore DIALOG

Acceso quando la funzione relativa ai
dialoghi ¢ attiva.

| S—

ﬁ (516]7]8]9]io]

El Indicatore @M/DTS
Acceso quando uno dei seguenti formati
audio & il formato di ingresso.
Verde: Dolby Digital
Rosso: DTS
Spento: PCM

Indicatore BT AUDIO
Acceso quando & connesso a un
dispositivo Bluetooth.
Lampeggia guando non & connesso a un
dispositivo Bluetooth.
Lampeggio rapido: modalita di associazione
Lampeggio lento: modalita di connessione
in standby

Sensore del telecomando

o Nota

* Vedi pagina 15 per maggiori informazioni sulle spie
degli indicatori.
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Capitolo 2
Installazione e
connessione dell’unita

Prima di connettere I'unita o di modificare le
connessioni, accertarsi di spegnere |'unita e di
scollegare il cavo di alimentazione dall'uscita.
Inoltre, prima di collegare il cavo di alimentazione
all’'uscita nella parete, accertarsi di aver
completato il completamento di tutti i cavi.

Installazione dell’unita

Se si colloca I'unita direttamente sotto una TV, &
consigliabile mettere una TV del peso di 40 kg o
inferiore all'interno dell’alloggiamento.

| 600 mm |

| |
/ 7 X310 mm
Gamma tratteggiata: zona di
alloggiamento possibile

A Attenzione

* Non collocare un supporto della TV di dimensioni
maggiori di quelle della zona di alloggiamento
possibile.

Non installare I'unita in un luogo instabile come
un supporto sbilanciato o una superficie inclinata.
L'unita potrebbe cadere o ribaltarsi e provocare
danni o lesioni.
¢ ['unita non e schermata magneticamente, pertanto
dovrebbe essere tenuta lontana da monitor o
TV a tubo catodico (CRT). Inoltre, non collocare
vicino all'unita dispositivi che subiscono influssi
magnetici (schede magnetiche, orologi, nastri
video, e cosl via).
¢ Non applicare questa unita ad un muro o al soffitto.
Esso potrebbe altrimenti cadere e causare ferimenti.

1 Collocare I'unita.

A Attenzione

* | subwoofer sono alloggiati nella parte inferiore
dell'unita. Assicurarsi che non vi sia nulla tra l'unita
e la superficie dove viene collocata.

Subwoofer

2 Cablare l'unita.
Per rendere il processo di cablaggio piu
semplice possibile, completatelo prima di
collocare la TV sopra I'unita.

3 Collocare la TV sopra I'unita e poi cablarla.
Per attivare I'audio del televisore con I'unita,
connettere il cavo audio digitale ottico
fornito.

Nel caso di un televisore che disponga
unicamente di terminale di uscita audio
analogica, connettere I'uscita audio della
TV e il terminale analogico dell'unita con un
cavo audio disponibile in commercio.

Cavo audio
digitale ottico
(incluso)

Rimuovere il coperchio di
protezione all'estremita, quindi
collegare il cavo prestando

attenzione all'orientamento del
connettore.

Cavo analogico
(disponibile in
commercio)

Vista posteriore

—OFI 8 © ©

TV BD/DVD STB ANALOG

i W

Se la TV non dispone di
un terminale digitale,

Se non si utilizza il cavo
per la connessione al
televisore, & possibile connettere al terminale

analogico.

utilizzarlo per connettere
un lettore CD o un altro
dispositivo audio.




Installazione e connessione dell’'unita 9
It

4 Collocare la TV nella sua posizione
finale.

A Attenzione

* Pioneer non e responsabile di incidenti o danni
dovuti a installazione impropria, uso non corretto,
modifiche, disastri e cosi via.

* |Inserire la TV nel centro dell'unita.

¢ Collocare la TV in modo che il suo supporto non
sporga sopra l'unita.

¢ Collocare I'unita in modo che non si estenda sopra
il supporto, lo scaffale, ecc. della TV.

e \Vedi le istruzioni per I'uso della TV per i modi di
evitare che la TV si rovesci o cada. Non applicare
alcun supporto che serva a evitare che la TV si
rovesci o cada (come cinture ecc.) a questa unita.
Farlo potrebbe causare danni all'unita o incendi
0 scossa elettrica. Significa anche che la TV puo
rovesciarsi o cadere ed esserne danneggiata o
causare incidenti.

5 Connettere il cavo di corrente.

0 Nota

* Su alcuni televisori sono presenti impostazioni per
I'uscita audio digitale. Per dettagli, consultare le
istruzioni per I'uso del televisore.

* Impostare I'uscita audio negli altoparlanti
incorporati della TV su OFF. Se questa impostazione
non e consentita, regolare al minimo il volume del
televisore.

Connessione con un
dispositivo esterno

E possibile collegare un dispositivo di
riproduzione (lettore BD, DVD o CD) con
un'uscita audio digitale ottica o un ricevitore
satellitare o un altro dispositivo con un'uscita
audio digitale coassiale all'unita per ascoltare
il suono di quel dispositivo.

G—xo)

v BD/DVD STB ANALOG

L ACIN
Cavo audio digitale ottico
(in commercio)

Lettore BD o altro
_> dispositivo
Ricevitore satellitare,
ricevitore TV via cavo o (—
altro dispositivo

Cavo audio digitale a poli (in commercio)

0 Nota

« E possibile connettere un cavo audio digitale ottico
con uno spinotto quadrato all'unita.

* Quando un segnale MPEG2-AAC (trasmissione
digitale) € immesso in un terminale di ingresso
audio digitale, non viene emesso alcun suono.

Se non viene emesso alcun suono, spostare
I'interruttore dell'uscita audio del dispositivo
connesso al terminale di uscita audio digitale

su PCM. Per informazioni su come cambiare
I'impostazione, consultare le istruzioni per I'uso del
dispositivo collegato.

* Su alcuni dispositivi connessi sono presenti
impostazioni per 'uscita audio digitale. Per
dettagli, consultare le istruzioni per I'uso per quel
determinato dispositivo di riproduzione.
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Capitolo 3
Operazioni

Emissione del suono di
un dispositivo connesso
all’'unita

Di seguito viene descritta la procedura

richiesta per I'ascolto del suono di un
dispositivo connesso all'unita.

Accendere il dispositivo connesso.

2 Premere OSTANDBY/ON o STANDBY/ON
sul telecomando per accendere I'unita.

3 Premere INPUT SELECT o un pulsante
di selezione dell’ingresso sul
telecomando.

Selezionare I'ingresso desiderato, quindi
avviare la riproduzione sul dispositivo
connesso.

4 Premere VOLUME per regolare il volume.
Per silenziare temporaneamente il suono,
premere il tasto MUTE. Per ripristinare il
suono, premere nuovamente il pulsante o
regolare il volume.

A Attenzione

¢ Quando l'unita e connessa a un televisore,
impostare il volume sul livello minimo oppure
silenziare il suono. Inoltre, se & possibile disattivare
il suono degli altoparlanti nel menu delle
impostazioni del televisore, impostare il valore su
OFF.

Utilizzo della funzione
surround

Attivando la funzione surround e possibile
ascoltare il suono con il realismo di
un'interpretazione dal vivo.

L'impostazione predefinita &€ OFF.

1 Premere SURROUND per attivare la
funzione surround.
Quando la funzione ¢ attivata, I'indicatore
SURROUND emette una luce verde.

Ascolto del suono di
hotte

Questa modalita e adatta all'ascolto di notte di
film e altri contenuti con un livello di volume
basso.

L'impostazione predefinita e OFF.
1 Premere NIGHT per attivare la funzione
notturna.

Quando la funzione ¢ attivata, I'indicatore
NIGHT emette una luce verde.

Bilanciamento
automatico delle
differenze di livello
del volume durante la
riproduzione

L'unita bilancia automaticamente le differenze
di livello del volume tra le tracce durante la
riproduzione della musica in stereo da un
lettore audio digitale portatile e altre origini.

L'impostazione predefinita e OFF.

1 Premere AUTO LEVEL CONTROL per
attivare la funzione di controllo livello
automatico.

Quando la funzione & attivata, I'indicatore

AUTO LEVEL CONTROL emette una luce
verde.

Esaltazione della voce
nei dialoghi dei film e
nel cantato in musica

Questa funzione migliora la chiarezza nei
dialoghi nei film e nel cantato in musica.

L'impostazione predefinita &€ OFF.

1 Premere DIALOG per attivare la funzione
relativa ai dialoghi.
Quando la funzione & attivata, I'indicatore
DIALOG emette una luce verde.



Regolazione del tempo

di ritardo del suono (LIP

SYNC (AUDIO SYNC) )

Regolare il tempo di ritardo del suono per
sincronizzare il suono con le immagini.

'impostazione predefinita e 0.

1 Premere LIP SYNC per almeno tre
secondi.

['unita entra in modalita di regolazione della

sincronizzazione labiale.

2 Premere VOLUME +/- per regolare
il tempo di ritardo (premere + per
aumentare il tempo di ritardo).
Lo stato della luce dell'indicatore varia in
base al valore dell'impostazione.
Per il funzionamento dell'indicatore,

consultare la sezione Funzionamento degli

indicatori dell'unita (pagina 15).

3 Premere LIP SYNC per chiudere
la modalita di regolazione della
sincronizzazione labiale.

Passaggio alla modalita
di standby automatico
(Auto Power Off)

E possibile impostare il passaggio automatico

dell'unita alla modalita standby in caso
di mancanza di segnale e se trascorrono
20 minuti senza che sia effettuata alcuna
operazione.

L'impostazione predefinita € ON.

Premere O/I sull’'unita per spegnerla.

2 Premere O/I per almeno tre secondi
tenendo premuto VOLUME - sull’unita.
Quando la funzione ¢ attivata, I'indicatore
ODJI/DTS emette una luce verde.

Eseguire nuovamente la stessa operazione

per disattivare la funzione.

Riproduzione di musica

su dispositivi Bluetooth®

['unita consente la riproduzione di musica
presente su dispositivi B/luetooth come i
seguenti mediante un collegamento wireless.

» Dispositivi Bluetooth: Telefono cellulare
» Dispositivi Bluetooth: Lettore musicale
digitale

Operazioni 11
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¢ Dispositivi privi della funzione Bluetooth:
Lettore musicale digitale + trasmettitore
audio Bluetooth (in commercio)

Ascolto di musica su dispositivi
Bluetooth

Associazione dell’unita con il dispositivo
Bluetooth (registrazione iniziale)

['associazione & necessaria per ascoltare
musica con l'unita su un dispositivo Bluetooth.
['associazione va effettuata al primo utilizzo
del dispositivo Bluetooth o quando i dati

di associazione sono stati cancellati dal
dispositivo.

Prima di awviare I'operazione di associazione,
verificare che la funzione Bluetooth sul
dispositivo Bluetooth sia attivata. Per dettagli,
consultare le istruzioni per I'uso del dispositivo
Bluetooth. Dopo aver eseguito I'operazione

di associazione, non & necessario eseguirla
nuovamente.

1 Premere il pulsante BT AUDIO.
l'indicatore BT AUDIO lampeggia.

2 Eseguire I'operazione di associazione
sul dispositivo Bluetooth.

* Quando si effettua la ricerca dell'unita
dal dispositivo Bluetooth, a seconda del
tipo di dispositivo utilizzato & possibile
che sullo schermo venga visualizzato
un elenco di dispositivi di connessione
(in attesa). Il nome visualizzato sullo
schermo per questa unita sara [SBX-B30].
Con Bluetooth versione 2.0 o precedente
sara necessario immettere un codice
PIN.

— Il codice PIN dell'unita e fissato a 0000.

3 Siaccende I'indicatore BT AUDIO.
Verificare che I'associazione tra I'unita e
il dispositivo Bluetooth sia riuscita.
L'intervallo di ricezione tra il dispositivo
Bluetooth e I'unita arriva finoa 10 m.
Questo valore si riferisce all'uso in uno
spazio aperto. L'intervallo puo variare a
seconda che siano presenti o meno pareti e
altre strutture.

0 Nota

* |l metodo di associazione pud variare a seconda
del tipo di dispositivo Bluetooth.

* Una volta trascorsi cinque minuti in modalita
associazione, I'unita entra in modalita di
collegamento standby. Per eseguire nuovamente
I'associazione, premere BT AUDIO sul telecomando.
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Riprodurre musica dal dispositivo
Bluetooth.

Per dettagli sulla procedura di riproduzione,
consultare le istruzioni per I'uso del
dispositivo Bluetooth.

a Nota

L'unita non supporta la funzione AVRCP.

L'unita non supporta il profilo monocuffia (profilo
Hands Free).

Non ¢ possibile controllare i dispositivi Bluetooth
dall'unita.

E possibile collegare all’unita un solo dispositivo
Bluetooth alla volta. Non & possibile collegare pit
dispositivi.

In base al tipo di dispositivo Bluetooth, potrebbe
non essere possibile utilizzare la funzione Bluetooth
(per utilizzare un dispositivo Bluetooth con I'unita
€ necessario che il dispositivo supporti il profilo
A2DP).

Se non e presente un collegamento Bluetooth,
I'indicatore BT AUDIO lampeggia.

Se segnali provenienti da altri dispositivi
interferiscono con il collegamento, I'audio puo
risultare non definito.

Se si verifica un malfunzionamento dovuto
all'effetto di un dispositivo che opera nella stessa
frequenza (ad esempio un dispositivo medico,

un microonde o una periferica LAN wireless), &
possibile che il collegamento Bluetooth si perda.
Se la comunicazione si interrompe a causa di
oggetti posti tra il dispositivo Bluetooth e I'unita, il
collegamento Bluetooth viene interrotto.

Se la distanza tra il dispositivo Bluetooth e I'unita
€ ampia, la qualita del suono risulta bassa. Se la
distanza tra il dispositivo Bluetooth e I'unita supera
I'intervallo di funzionamento, il collegamento viene
interrotto.

Se I'unita e spenta, il collegamento con il
dispositivo Bluetooth viene interrotto.
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Capitolo 4
Altre funzioni

Controllo dell’unita
con il telecomando del
televisore

['unita e in grado di apprendere il
funzionamento del telecomando del televisore
in modo da rispondere ai comandi di
quest'ultimo (funzione di apprendimento).

Mediante il telecomando del televisore &
possibile attivare le tre funzioni di seguito.

e Spegnimento (modalita standby)
* Volume abbassato
e Volume alzato

a Nota

¢ A seconda del telecomando utilizzato, & possibile
che questa funzione non sia supportata. Se non
e supportata, utilizzare il telecomando fornito con
I'unita.

1 Spegnere il televisore.

Premere O/I sull’'unita per spegnerla.

3 Tenere premuti per tre secondi
entrambi, VOLUME+ e VOLUME- sull’'unita
per attivare la modalita di acquisizione
a distanza.

Gli indicatori lampeggiano con una luce verde
e I'unita entra in modalita di impostazione
dell'apprendimento del telecomando.

Proneer

4 Acquisire i tre tipi di segnale remoto
della TV.

Acquisire la commutazione tra corrente accesa

e spenta (modalita stand-by).

@ Premere O/I sull'unita.

Solo la spia indicatore TV lampeggera in verde.
(2 Entro un minuto, puntare il telecomando
della TV verso il sensore remoto dell'unita e
premere due volte STANDBY/ON. (Il segnale del
telecomando della TV deve essere ricevuto due
volte dall’'unita)

La spia indicatore TV dell'unita smettera di
lampeggiare e si illuminera definitivamente di
verde.

Telecomando della TV %

It

0 Nota

¢ Se la spia continua a lampeggiare in verde,

I'acquisizione non & stata completata. Premere di

nuovo O/I sull'unita e ripetere la procedura.

¢ Le potenziali cause per cui la spia indicatore
lampeggia in rosso sono le seguenti.

— Un segnale da un tipo di telecomando della
TV non puo essere acquisito: questa TV non &
supportata.

— Se un altro tasto ha gia acquisito lo stesso
segnale del telecomando: innanzitutto,
cancellare la funzione gia acquisita.

— Sedurante I'acquisizione fosse ricevuto un
segnale da un diverso telecomando: ripetere
|"'operazione.

[l volume di acquisizione & spento.

) Premere VOLUME- sull'unita.

(2 Entro un minuto, puntare il telecomando
della TV verso il sensore remoto dell’'unita e
premere due volte VOLUME-,

L'indicatore dell'unita BD/DVD smettera

di lampeggiare e restera definitivamente
illuminato.

Acquisizione rialzo volume.

(1 Premere VOLUME+ sull'unita.

(2 Entro un minuto, puntare il telecomando
della TV verso il sensore remoto dell'unita e
premere due volte VOLUME+.

'indicatore STB ANALOG smettera di
lampeggiare e restera definitivamente
illuminato di verde.

5 Tenere premuti per tre secondi entrambi,
VOLUME+ e VOLUME-, sull’unita per
attivare la modalita di acquisizione a
distanza.

A Attenzione

Se I'apprendimento non riesce, eseguire
nuovamente I'operazione con la TV

spenta. E possibile che la luce proveniente
dallo schermo del televisore influisca
sull'apprendimento del telecomando.

Se la stessa operazione viene eseguita con
un telecomando diverso (o pulsanti diversi)
dopo I'apprendimento, le vecchie funzioni
verranno sovrascritte dalle nuove.

e Se si utilizza il telecomando quando gli stati
di accensione/spegnimento dell'unita e del
televisore sono opposti dopo che I'unita ha
appreso il funzionamento del pulsante di
accensione della TV, la funzione non verra
eseguita correttamente. In questo caso,
prima di utilizzare il telecomando premere
O/1 sull'unita in modo che gli stati di
accensione/spegnimento dell'unita e del
televisore coincidano.
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i possibile che i segnali del telecomando
della TV vengano ricevuti sia dal
televisore che dall’'unita, consentendo il
funzionamento di entrambi. Effettuare
una delle seguenti impostazioni.

— Impostare 'uscita audio negli altoparlanti
incorporati della TV su OFF.
— Impostare il volume del televisore al minimo.

Cancellazione della funzione
di apprendimento

1 Tenere premuti per tre secondi entrambi,
VOLUME+ e VOLUME-, sull’'unita per
immettere I'impostazione della modalita
di acquisizione, poi tenere premuto per
tre secondi INPUT SELECT sull’unita.

Gli indicatori lampeggiano con una luce
rossa e la funzione di apprendimento viene
cancellata.

Ripristino di tutte le
impostazioni ai valori
predefiniti

1 Premere O/l per almeno tre secondi
tenendo premuto INPUT SELECT sull’unita
accesa.

In tutti gli indicatori si accendera una luce
rossa e verranno ripristinate le impostazioni
predefinite.

A Attenzione
Verranno cancellate anche le operazioni
apprese dal telecomando.

PHASE CONTROL
technology

Questa unita utilizza la tecnologia PHASE
CONTROL technology.

Durante la riproduzione multicanale in un
tipico sistema home theater, i segnali LFE
(Low Frequency Effects) e i componenti a
bassa frequenza contenuti nei diversi canali
vengono reindirizzati al subwoofer o a un

altro altoparlante dedicato. In teoria, tuttavia,
questo processo di reindirizzamento determina
una frequenza in cui la fase viene alterata
(ritardo di gruppo), e di conseguenza si
generano problemi quali ritardo dei suoni a
bassa frequenza o annullamento reciproco dei

suoni bassi a causa dell'interferenza con gli
altri canali. L'unita utilizza PHASE CONTROL
technology per ricreare dei potenti suoni bassi
fedeli a quelli originali.

Per fase si intende la relazione temporale

tra due onde sonore. Due onde sonore sono
considerate “in fase” se i picchi corrispondono
tra loro, e sono considerate “fuori fase” se i
picchi non corrispondono.

Se si utilizza PHASE CONTROL technology,

quando viene riprodotta I'origine suono &
possibile ottenere i seguenti effetti.

Senza PHASE CONTROL technology

Altoparlante anteriore

) 7o

Origine Ej’)) e g
del | tempi sono
Suono Subwoofer | ritardati e i suoni
si annullano
tra loro
* Ritmo sfasato e privo di chiarezza
* Scarsa qualita dei suoni gravi
* Gli strumenti musicali hanno un suono innaturale

Posizione
d'ascolto

Con PHASE CONTROL technology

Posizione
d'ascolto

E possibile
sentire il tono

del suono

Altoparlante anteriore

Omgme ﬂl)) 4 e
del

suono  Subwoofer

* Ritmo chiaro
* Suoni gravi di qualita
* Gli strumenti musicali hanno un suono realistico

a Nota

¢ PHASE CONTROL technology & sempre attiva.

Phase Control technology & un marchio
assegnato ai prodotti che mettono in
corrispondenza le caratteristiche di fase dalla
registrazione alla riproduzione in base al
concetto della PHASE CONTROL technology
sviluppato da PIONEER.
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Funzionamento degli indicatori dell’'unita

A seconda dello stato in cui viene eseguita ciascuna operazione, gli indicatori sull’'unita vengono
visualizzati come segue.

Colore dell'indicatore: Rosso @, Verde @ , Arancione ¢, Spento O

Volume

e Quando si preme VOLUME +, le luci arancioni degli indicatori si accendono in sequenza.
e Quando si preme VOLUME -, gli indicatori si spengono in sequenza.
* Quando il volume raggiunge il massimo, si accende la luce rossa dell'indicatore XJ/DTS.

VOLUME - VOLUME +
v BD/DVD ~ STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

Volume del subwoofer

* Quando si preme SUBWOOFER VOL +/-, le luci arancioni degli indicatori si accendono in
sequenza.

* Quando il volume raggiunge il massimo, si accende la luce rossa dell'indicatore @D1/DTS.

* Quando il volume raggiunge il minimo, si accende la luce rossa dell'indicatore BD/DVD.

SUBWOOFER VOL - Livello SUBWOOFER: O (Luce verde accesa) SUBWOOFERVOL +
|
< | >
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O
¢ Quando si preme MUTE, le luci arancioni degli indicatori lampeggiano.

TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTOLEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O O

* Quando si preme STATUS, gli indicatori segnalano gli stati di attivita/inattivita di varie
impostazioni (quando un'impostazione ¢ attiva, si accende la luce verde dell'indicatore
corrispondente).

Quando & impostata la funzione di apprendimento Quando & impostato lo spegnimento automatico
STANDBY/ON
| VOLUME - VOLUME +
v BD/DVD  STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO
[
LIP SYNC (AUDIO SYNC)

e Laluce verde degli indicatori TV e BD/DVD & sempre accesa.

* Quando si premono VOLUME +/- , le luci arancioni degli indicatori da STB/ANALOG a DIALOG si
accendono o si spengono ad indicare il ritardo della sincronizzazione labiale.

* Quando viene raggiunto il valore massimo, si accende la luce rossa dell'indicatore DIALOG.

VOLUME - VOLUME +
v BD/DVD STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

[ ] [ ] [ O
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Capitolo 5
Ulteriori informazioni e risoluzione dei guasti

Diagnostica

L'uso scorretto dell’apparecchio viene spesso scambiato per un guasto. Se si ritiene che questo
componente non funzioni bene, controllare la sezione che segue. A volte il problema risiede in un
altro componente. Controllare tutti i componenti ed apparecchi elettronici usati. Se il problema non
puo venire eliminato neppure dopo aver fatto i controlli suggeriti, chiedere assistenza tecnica al piu
vicino centro assistenza o rivenditore autorizzato Pioneer.

Suono

Problema Controllare Rimedio

« Non viene emesso alcun | cavi audio sono collegati « Collegare il cavo correttamente in accordo con i dispositivi collegati
suono. correttamente? (pagina 9).

« Il suono non viene « Inserire bene ed a fondo il cavo.
emesso correttamente. « Se sul terminale e lo spinotto di connessione si & depositata polvere,

rimuoverla con uno straccio.

Il cavo audio e danneggiato?  Se il cavo & danneggiato, sostituirlo con uno nuovo.

| componenti collegati sono Consultare le istruzioni per I'uso dei componenti connessi e quindi

regolati correttamente? verificare, ad esempio, le impostazioni relative a volume, ingressi ed
altoparlanti.
Bluetooth
Problema Controllare Rimedio
Non & possibile collegare Nelle vicinanze dell’'unita vi Se un simile oggetto fosse presente, allontanare I'unita. Oppure
il dispositivo wireless siano oggetti che emettono interrompere I'uso dell'oggetto che produce onde elettromagnetiche.
Bluetooth. onde elettromagnetiche

nella banda a 2,4 GHz (forni
a microonde, dispositivi LAN
wireless o altri apparecchi
wireless Bluetooth)?

Il dispositivo wireless Posizionare il dispositivo wireless Bluetooth e questa unita a una
Bluetooth ¢ troppo lontano distanza inferiore a 10 m* e verificare che non vi siano ostacoli tra di
dall'unita o vi sono ostacoli loro.

tra il dispositivo wireless * La distanza di trasmissione in linea retta & una stima. Le distanze di
Bluetooth e 'unita? trasmissione effettive dipendono dalle condizioni circostanti.

|l dispositivo wireless Controllare le impostazioni del dispositivo wireless Bluetooth.

Bluetooth ¢ correttamente
impostato sulla modalita di
comunicazione che supporta la
tecnologia wireless Bluetooth?

'associazione ¢ stata Reimpostare I'associazione.
completata correttamente? Le

impostazioni di abbinamento

sono state eliminate da questa

unita o dal dispositivo wireless

Bluetooth?

Il dispositivo wireless Verificare che il profilo sia corretto.
Bluetooth supporta i profili
A2DP?
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Altri problemi

Problema

'apparecchio non si
accende.

Controllare

Il cavo di alimentazione e
collegato correttamente?

edio
* Collegare bene il cavo di alimentazione alla presa di corrente.

« Scollegare il cavo di alimentazione, attendere qualche secondo e
ricollegarlo.

L'unita si spegne
automaticamente.

Se e impostata la funzione Auto Power Off, I'unita si spegne
automaticamente. Verificare 'impostazione Auto Power Off (pagina 11).

Non & possibile far
funzionare I'unita.

Scollegare il cavo di alimentazione, attendere qualche secondo e
ricollegarlo.

Non & possibile operare
con il telecomando.

Si sta utilizzando il
telecomando da un punto
troppo lontano dall'unita?

Usare il telecomando entro 7 m dal sensore di telecomando.

La batteria & scarica?

Sostituire la batteria (pagina 5).

Le impostazioni effettuate
in precedenza sono state
cancellate.

« || cavo di alimentazione e
stato scollegato mentre
I'unita era accesa?

« C'e stata una caduta di
tensione?

Attendere almeno 10 secondi dopo lo spegnimento dello schermo
dell'unita, quindi premere (')/I sull'unita o il pulsante di accensione/
spegnimento sul telecomando prima di scollegare il cavo di
alimentazione. Fare attenzione in particolare quando il cavo di
alimentazione & collegato ad una presa di corrente di un altro
componente, perché I'unita si accende e spegne insieme ad esso.

Come regolare la
luminosita degli
indicatori.

Premere DIMMER sul telecomando e selezionare la luminosita dello
schermo desiderata.

La luce rossa degli
indicatori di selezione
degli ingressi lampeggia.

Prima dell'uso, scollegare il cavo di alimentazione, attendere qualche
secondo e quindi ricollegarlo.
Se il problema non viene risolto, rivolgersi all'Assistenza clienti Pioneer.

L'unita si riscalda durante
il funzionamento.

In base all'ambiente di funzionamento, e possibile che la temperatura
dell'esterno dell’'unita aumenti leggermente durante I'uso. Non si tratta
di un'indicazione di malfunzionamento, pertanto & possibile continuare
a utilizzare I'unita senza preoccuparsi.

Alzando il volume
dell'unita tramite il
telecomando della TV, il
suono proverra anch'esso
dalla TV. (Funzione

di acquisizione del
telecomando)

L'uscita audio per gli

altoparlanti interni della TV &

disattivata?

Disattivare |'uscita audio degli altoparlanti interni della TV. Se non
fosse possibile eseguire questa impostazione, programmare di nuovo il
volume della TV al minimo.

Se il volume dell'unita viene comandato tramite le funzioni di
acquisizione del telecomando, I'audio potrebbe essere emesso anche
tramite gli altoparlanti della TV, secondo il tipo di TV.

L'unita non riesce ad
acquisire il telecomando
della TV.

Apparecchi elettrici o TV
potrebbero interferire con
il sensore del telecomando
sull'unita.

Cambiare la direzione degli apparecchi elettrici o spegnere la TV,
poi cercare nuovamente di eseguire I'acquisizione. Se la funzione
di acquisizione continua a non funzionare, il telecomando non

e supportato dall'unita. Controllare che I'unita stia utilizzando il
telecomando in dotazione.
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Marchi registrati e
licenze

DOLBY
DIGITAL

Prodotto su licenza di Dolby Laboratories.
Dolby e il simbolo della doppia D sono marchi
di Dolby Laboratories.

Per maggiori dettagli, vedi il sito internet
Dolby Labortories.

S dts

Digital Surround

Per | brevetti DTS, vedi http://patents.dts.
com. Prodotto su licenza di DTS Licensing
Limited. DTS, il Simbolo & DTS e il Simbolo
insieme e DTS Digital Sourrond sono marchi
commerciali registrati di DTS, Inc. © DTS, Inc.
Tutti i diritti riservati.

€3 Bluetooth

Il marchio nominale e il logo Bluetooth® sono
marchi registrati di proprieta di Bluetooth SIG,
Inc. e sono utilizzati in licenza da PIONEER
CORPORATION. Tutti gli altri marchi registrati
e marchi nominali sono marchi dei rispettivi
proprietari.
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Avvertenza sulle onde
radio

Questa unita utilizza una frequenza di onde radio
da 2,4 GHz, che corrisponde alla banda usata da
altri sistemi wireless (fare riferimento all'elenco
che segue). Per evitare rumore ed interruzioni
della comunicazione, non usare questa unita
vicino a simili apparecchi o controllare che questi
siamo spenti prima dell'uso.

e Telefoni senza fili

e Fax senza fili

e Forni a microonde

* Dispositivi wireless LAN (IEEE802.11b/g)

e Componenti AV wireless

» Controller wireless di giochi elettronici

e Apparecchi sanitari a microonde

» Certi dispositivi per il monitoraggio di lattanti
Altri componenti meno comuni che possono
usare la stessa frequenza:

* Antifurto

e Impianti per radioamatori

* Sistemi di gestione logistica di magazzini

e Sistemi di discriminazione per treni e
dispositivi di emergenza.

o Nota

¢ Se I'immagine del vostro televisore fosse disturbata,
e possibile che un dispositivo con tecnologia
wireless Bluetooth o questa unita (compresi
apparecchi che essa supporta) causi interferenze
con il connettore dell'ingresso dell’antenna del
vostro televisore, video, sintonizzatore satellitare
o altro. In tal caso, aumentare la distanza fra il
dispositivo con tecnologia wireless Bluetooth o
questa unita (e gli apparecchi che essa supporta).

* Nel caso in cui siano presenti ostacoli nel percorso
tra questa unita (inclusi i dispositivi che supporta)
e il dispositivo con tecnologia wireless Bluetooth
(ad esempio una porta metallica, una parete in
cemento o un isolamento contenente lamiera di
stagno), potrebbe essere necessario cambiare
la posizione del sistema per evitare disturbi e
interruzioni del segnale.

Campo di funzionamento

L'uso di questo apparecchio e limitato all'uso
casalingo. (La distanza di trasmissione

puo ridursi a seconda dell’ambiente di
comunicazione).

Nelle seguenti locazioni, delle condizioni di
ricezione difficile o impossibile possono fare
interrompere I'audio temporaneamente o
permanentemente:

¢ In edifici in cemento armato oppure che
presentano strutture in ferro o in acciaio.

* Vicino a grandi mobili in metallo.

In luoghi affollati o vicino ad edifici o ostacoli.

* In un luogo esposto a campi magnetici,
elettricita statica o interferenze radio
provenienti da apparecchiature radio che
utilizzano la stessa banda di frequenze
(2,4 GHz) di questa unita, ad esempio
un dispositivo wireless LAN da 2,4 GHz
(IEEE802.11b/g) 0 un forno a microonde.

e Chivive in aree densamente popolate
(appartamenti, caseggiati, ecc.) puo subire
interferenze causate dal forno a microonde
del vicino. Se questo accade, spostare
questa unita. Se il forno a microonde non &
in uso, non ci saranno interferenze.

Onde radio riflesse

Le onde radio ricevute da questa unita
comprendono 'onda radio che proviene
direttamente dal dispositivo dotato di tecnologia
wireless Bluetooth (onda diretta) e le onde che
provengono da varie direzioni e riflesse da pareti,
mobili ed edifici (onde riflesse). Le onde riflesse
(da ostacoli o oggetti riflettenti) producono altre
onde riflesse e variazioni nelle condizioni di
ricezione a seconda della posizione. Nel caso

in cui la ricezione audio risulti inappropriata a
causa di questo fenomeno, tentare di modificare
leggermente la posizione del dispositivo dotato
di tecnologia wireless Bluetooth. Si noti inoltre
che 'audio potrebbe essere interrotto anche a
causa delle onde riflesse a causa del passaggio
di una persona nello spazio tra questa unita

e il dispositivo dotato di tecnologia wireless
Bluetooth.

Precauzioni riguardanti i
collegamenti fra prodotti
supportati da questa unita

e Prima di collegarli a questa unita,
completare i collegamenti, compresi i cavi
audio e di alimentazione, di tutti i dispositivi
da essa supportati.
Completati i collegamenti di questa
unita, controllare che i cavi audio e di
alimentazione non siano attorcigliati I'uno
all'altro.
* Prima di scollegare questa unita, controllare
di avere spazio sufficiente per lavorare.
e Prima di cambiare i collegamenti audio o
di altri cavi di prodotto supportati da questa
unita, controllare di avere spazio sufficiente
per il lavoro.
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Capitolo 6

Appendice

Specifiche tecniche

Unita

Generale

Requisiti di alimentazione ... CA 100 V a 240V, 50 Hz/60 Hz
ASSOrDIMENTO BNEIGELICO L.ttt 36 W
In modalita Standby Meno di 0,5 W
DIimMenSIioNi (L X A X P) oo 660 mm x 94 mm x 350 mm
PSSO MBI 111ttt 7,9 kg
Temperatura di funzionamento .. Dab°Ca3b°C
Umidita di fUNZIONAMENTO v 85 % o meno
Ingressi/Uscite

DIGITAL IN (OPTICAL) 1.ttt Jack ottico x2
Ingresso digitale coassiale .. Terminale RCA x1
INGresS0O @NAlI0GICO ..i.viiiiiiiii e Mini jack stereo 3,56 mm x1
Amplificatore

Massima potenza in uscita effettiva

O I 1t 130 W
Anteriore... .30 W 4+ 30 W (10 % THD, 4 Q)
SUDWOOTE .o 35W + 35 W (10 % THD, 4 Q)
Bluetooth

VBT IOME b Ver2.1 + EDR
USCita di traSmISSIONE ....vviiiiiii Classe 2
Profilo supportato

COICE PIN itk
Altoparlanti

Gamma di frequenze di FiProdUZIONE ......ciiiiiie 40 Hz a 20 kHz
Anteriore

D0tttk s Cassa chiusa
Altoparlanti... .4cm x 7cm (tipo acono) x 2
Subwoofer

......................... Bass reflex

10 cm (tipo a cono) x 2

* |l design e le specifiche tecniche sono soggette a cambiamento senza preavviso.

o Tutti gli altri nomi di prodotti, nomi di tecnologie e nomi di aziende contenuti in questo
documento sono marchi o marchi registrati di PIONEER o delle rispettive aziende.
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Non esporlo al calore.

Manutenzione

Non posare il lettore su di un amplificatore

o altro dispositivo che genera calore. Se si
monta su uno scaffale, per evitare il calore
emesso dall'amplificatore o da qualsiasi altro
componente radio, appoggiarlo su un ripiano
sotto I'amplificatore.

Maneggiare l'unita

Per spedire l'unita

Conservare la confezione di trasporto
originale e il materiale dell'imballo. Se occorre

trasportare I'unita, per ottenere la massima La condensa

protezione e possibile reimballare il prodotto
nell'imballo originale fornito dalla fabbrica.

Tenere pulite le superfici esterne

* Non utilizzare liquidi volatili in prossimita
dell'unita, come ad esempio spray insetticida.
Strofinare con forza puo danneggiare la
superficie.
* Non lasciare prodotti in gomma o plastica
a contatto con 'unita per lunghi periodi di
tempo.

Luogo di installazione

Non installare questa unita sopra un
televisore o monitor a colori. Inoltre,
installarlo lontano da copertine di cassette
e altri dispositivi facilmente influenzabili da
forze magnetiche.

Evitare di collocarla nei seguenti luoghi:

* Luoghi esposti alla luce diretta del sole

e Luoghi umidi o poco ventilati

* Luoghi estremamente caldi

* Luoghi esposti alle vibrazioni

e Luoghi con molta polvere o fumo di sigarette

* Luoghi esposti a fuliggine, vapore o calore
(cucine, etc.)

Non ostruire i fori di ventilazione.

Non usare questa unita su tappeti folti, letti,
sofa ed altro, avvolgendoli in panni, ecc.
Facendolo si impedisce al calore di disperdersi
e si causano danni.

Non inserire alcun oggetto metallico o
infiammabile nei condotti dell’unita.

Farlo potrebbe causare incendi o scossa
elettrica. Prestare maggiore attenzione nei
mestieri di casa e in presenza di bambini
piccoli.

Se questa unita viene improvvisamente portata
da un luogo freddo ad uno caldo (ad esempio
d'inverno) o se la temperatura ambiente
aumenta rapidamente a causa di caloriferi o
altro, all'interno di questa unita (parti mobili

e le lenti) potrebbe formarsi condensa (gocce
d'acqua). Se della condensa si forma, questa
unita non funziona bene e la riproduzione non
& possibile. Lasciare riposare questa unita
accesa a temperatura ambiente per 1 0 2 ore
(il tempo richiesto dipende dalla quantita

di condensa). La condensa evaporera e la
riproduzione ritornera possibile. La condensa
puo anche formarsi d'estate se questa unita
viene investita dall'aria di un climatizzatore. In
tal caso, spostare 'unita in un luogo differente.

Pulizia dell’unita

e Prima di pulire questa unita, scollegare

il cavo di alimentazione dalla presa di

corrente.

Pulire questa unita con un panno pulito.

* In caso di sporcizia tenace, applicare un
detergente neutro diluito in 5 0 6 parti
d’acqua su un panno morbido, strizzarlo
a fondo, strofinare la parte sporca, poi
asciugarla con un panno morbido e pulito.

» Alcol, solventi, benzene, insetticidi ecc.
potrebbero causare la spelatura della
stampa o della vernice. Inoltre, evitare di
lasciare oggetti in gomma o vinile a contatto
con questa unita per lunghi periodi, dato
che questo puo danneggiare le finiture del
cabinet.

 Se si usano detergenti impregnati di agenti
chimici ecc., leggere attentamente le
precauzioni indicate con il prodotto.

© 2014 PIONEER HOME ELECTRONICS CORPORATION.
Tutti i diritti riservati.



Veiligheidsinformatie

Hartelijk dank voor de aanschaf van dit Pioneer produkt.

Lees deze handleiding zorgvuldig door zodat u weet hoe u uw apparaat moet gebruiken.
Bewaar de handleiding op een veilige plaats voor eventuele naslag in de toekomst.

LET OP

OM HET GEVAAR VOOR EEN ELEKTRISCHE SHOCK TE
VOORKOMEN, DEKSEL (OF RUG) NIET VERWIJDEREN.
AAN DE BINNENZIJDE BEVINDEN ZICH GEEN
ELEMENTEN DIE DOOR DE GEBRUIKER KUNNEN
BEDIEND WORDEN. ENKEL DOOR GEKWALIFICEERD
PERSONEEL TE BEDIENEN.

D3-4-2-1-1_B1_NI

WAARSCHUWING
Dit apparaat is niet waterdicht. Om brand of een
elektrische schok te voorkomen, mag u geen voorwerp
dat vloeistof bevat in de buurt van het apparaat zetten
(bijvoorbeeld een bloemenvaas) of het apparaat op
andere wijze blootstellen aan waterdruppels, opspattend
water, regen of vocht.

D3-4-2-1-3_A1_NI

WAARSCHUWING
Om brand te voorkomen, mag u geen open vuur (zoals

een brandende kaars) op de apparatuur zetten.
D3-4-2-1-7a_A1_NI

WAARSCHUWING BETREFFENDE DE
VENTILATIE

Laat bij de installatie minstens 10 cm ruimte vrij aan de
zijkanten en de achterzijde van het systeem.

Laat voor een goede warmteafgifte ook voldoende
ruimte vrij tussen de andere apparaten.

Als u het toestel in een rek en dergelijke locaties
installeert, moet u minstens 10 cm vrijlaten boven,
achter en aan de zijkanten.

Bij onvoldoende warmteafgifte kan er brand ontstaan.

WAARSCHUWING
De gleuven en openingen in de behuizing van het
apparaat zijn aangebracht voor de ventilatie, zodat een
betrouwbare werking van het apparaat wordt verkregen
en oververhitting wordt voorkomen. Om brand te
voorkomen, moet u ervoor zorgen dat deze openingen
nooit geblokkeerd worden of dat ze afgedekt worden
door voorwerpen (kranten, tafelkleed, gordijn e.d.) of
door gebruik van het apparaat op een dik tapijt of een
bed.

D3-4-2-1-7b*_A1_NI

WAARSCHUWING

Berg kleine onderdelen op buiten het bereik van

kinderen en peuters. Raadpleeg onmiddellijk een arts

indien kleine onderdelen per ongeluk worden ingeslikt.
D41-6-4_A1_NI

Gebruiksomgeving

Temperatuur en vochtigheidsgraad op de plaats van
gebruik:

+5 °C tot +356 °C, minder dan 85 % RH
(ventilatieopeningen niet afgedekt)

Zet het apparaat niet op een slecht geventileerde plaats
en stel het apparaat ook niet bloot aan hoge
vochtigheid of direct zonlicht (of sterke kunstmatige

verlichting).
D3-4-2-1-7c*_A1_NI

LET OP

De O/l schakelaar van dit apparaat koppelt het
apparaat niet volledig los van het lichtnet. Aangezien
er na het uitschakelen van het apparaat nog een
kleine hoeveelheid stroom blijft lopen, moet u de
stekker uit het stopcontact halen om het apparaat
volledig van het lichtnet los te koppelen. Plaats het
apparaat zodanig dat de stekker in een noodgeval
gemakkelijk uit het stopcontact kan worden gehaald.
Om brand te voorkomen, moet u de stekker uit het
stopcontact halen wanneer u het apparaat langere
tijd niet denkt te gebruiken (bijv. wanneer u op

vakantie gaat).
D3-4-2-2-2a*_A1_NI

Dit apparaat is bestemd voor normaal huishoudelijk
gebruik. Indien het apparaat voor andere doeleinden
of op andere plaatsen wordt gebruikt (bijvoorbeeld
langdurig gebruik in een restaurant voor zakelijke
doeleinden, of gebruik in een auto of boot) en als
gevolg hiervan defect zou raken, zullen de reparaties
in rekening gebracht worden, ook als het apparaat
nog in de garantieperiode is.

K041_A1_NI

WAARSCHUWING NETSNOER
Pak het netsnoer beet bij de stekker. Trek de stekker er
niet uit door aan het snoer te trekken en trek nooit aan
het netsnoer met natte handen aangezien dit
kortsluiting of een elektrische schok tot gevolg kan
hebben. Plaats geen toestel, meubelstuk o.i.d. op het
netsnoer, en klem het niet vast. Maak er nooit een
knoop in en en verbind het evenmin met andere
snoeren. De netsnoeren dienen zo te worden geleid dat
er niet per ongeluk iemand op gaat staan. Een
beschadigd netsnoer kan brand of een elektrische
schok veroorzaken. Kontroleer het netsnoer af en toe.
Wanneer u de indruk krijgt dat het beschadigd is, dient
u bij uw dichtstbijzijnde erkende PIONEER
onderhoudscentrum of uw dealer een nieuw snoer te
kopen.

S002*_A1_NI



van het product.

Deze symbolen zijn enkel geldig in de landen van de europese unie.

Gebruikersinformatie voor het verzamelen en verwijderen van oude producten en

batterijen
Symbool voor De symbolen op producten, verpakkingen en bijpehorende documenten geven aan
( toestellen ) dat de gebruikte elektronische producten en batterijen niet met het gewone
huishoudelijk afval kunnen worden samengevoegd.
Er bestaat een speciaal wettelijk voorgeschreven verzamelsysteem voor de juiste
behandling, het opnieuw bruikbaar maken en de recyclage van gebruikte producten
en batterijen.
Door een correcte verzamelhandeling zorgt u ervoor dat het verwijderde product en/of
Symbolen batterij op de juiste wijze wordt behandeld, opnieuw bruikbaar wordt gemaakt, wordt
voor batteruen gerecycleerd en het niet schadelijk is voor de gezondheid en het milieu.

Voor verdere informatie betreffende de juiste behandling, het opnieuw bruikbaar
maken en de recyclage van gebruikte producten en batterijen kunt u contact opnemen

E met de plaatselijke overheid of een verkooppunt.

Indien u zich in een ander dan bovengenoemde landen bevindt kunt u contact
opnemen met de plaatselijke overheid voor meer informatie over de juiste verwijdering

K058a_A1_NI

Waarschuwing radiogolven

Dit toestel maakt gebruik van radiogolven

met een frequentie van 2,4 GHz, een

band die ook gebruikt wordt door andere
draadloze systemen (draadloze telefoons,
magnetronovens enz.). In dit geval verschijnt
er ruis in het televisiebeeld en is het mogelijk
dat dit apparaat (en ook de producten die
door die apparaat worden ondersteund)
signaalinterferentie veroorzaakt in de
antenne-ingangsaansluiting van uw televisie,
video-apparaat, satelliettuner enz. Vergroot

in een dergelijk geval de afstand tussen de
ingangsaansluiting voor de antenne en dit
toestel (inclusief door dit toestel ondersteunde
apparatuur).

* Pioneer kan niet aansprakelijk worden
gesteld voor storingen of foutieve werking
van het geschikte Pioneer product door
communicatiefouten/storingen die
samenhangen met uw netwerkverbinding
en/of de aangesloten apparatuur. Raadpleeg
uw Internet-provider of de fabrikant van uw
netwerkapparatuur.

Eris een aparte overeenkomst/betaling
vereist met/aan een internet service provider
om gebruik te kunnen maken van het
internet.

spuepapan
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Hoofdstuk 1

Voordat u begint
Inleiding

Meegeleverde toebehoren

* Afstandsbediening x 1

* Optische digitale audiokabel x 1 (1,5 m)
» Stroomsnoer

* Garantiebewijs

* Gebruiksaanwijzing (deze handleiding)

Voordat u de
afstandsbediening gebruikt

Bij de levering is een batterij in de
afstandsbediening geplaatst. Trek
de isolatiefolie eruit voordat u de
afstandsbediening gebruikt.

De batterij van de
afstandsbediening vervangen

1. Houd het lipje ingedrukt en trek de
batterijhouder naar buiten.

2. Plaats de lithiumbatterij (CR2025 x 1) in
de juiste richting.
Plaats de batterij met de pluskant (+) naar
boven in de houder.

3. Sluit de batterijhouder.
Druk hem stevig dicht (zodat u een klik

hoort).
=
=4 o
3
I

De batterijen die met het toestel worden
meegeleverd, zijn bedoeld om de werking

van het product te controleren en gaan
daarom misschien niet lang mee.

A Waarschuwing

* De batterij mag niet in direct zonlicht of op een
erg warme plaats, zoals in de buurt van een
verwarming of in een voertuig dat in de zon staat,
gebruikt of opgeborgen worden. Daardoor kan de
batterij gaan lekken, oververhit raken, exploderen of
in brand vliegen. Bovendien kan dit de levensduur
van de batterij of de prestaties ervan verminderen.
De lithiumbatterij kan exploderen door onjuist
gebruikt. Vervang de batterij alleen door een
andere batterij van hetzelfde of een gelijkwaardig
type.

Batterijen kunnen verschillende spanning leveren,
ook als ze er hetzelfde uitzien. Gebruik geen
verschillende soorten batterijen door elkaar.
Verhit de batterij niet, open hem niet, en gooi hem
niet in vuur of water.

A Let op

* Bij het weggooien of inleveren van de gebruikte
batterij moet u altijd de milieuwetten en
voorschriften van de plaatselijke instanties
opvolgen.

* \Verwijder de batterij als u de afstandsbediening
langere tijd (een maand of langer) niet
zult gebruiken, om schade door eventuele
batterijlekkage te voorkomen. Als er batterijvloeistof
is gelekt, veegt u de binnenkant van het batterijvak
zorgvuldig schoon voordat u een nieuwe batterij
plaatst. Als een batterij lekt en er vloeistof op uw
huid komt, moet u die grondig afspoelen met veel
water.

* Bewaar de batterij buiten bereik van baby's en
kleine kinderen om ongevallen te voorkomen.
Raadpleeg onmiddellijk een arts indien hij per
ongeluk wordt ingeslikt.

spuejapan
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Werkingsbereik van de
afstandsbediening

De afstandsbediening werkt mogelijk niet
correct in de volgende situaties:

» Erzijn obstakels tussen de afstandsbediening en
de afstandsbedieningssensor op het toestel.

» Ervaltdirect zonlicht of fluorescent licht op de
afstandsbedieningssensor.

* Het toestel bevindt zich vlakbij een apparaat dat
infrarood licht uitzendt.

Afstandsbediening

STANDBY/ON BT AUDIO

ANALOG

AUTO LEVEL
BURROUND NIGHT CONTROL DIALOG

1 STANDBY/ON
De stroom van het toestel in- en
uitschakelen (stand-bystand).

2 Toetsen voor ingangsselectie
De ingang van het toestel omschakelen.
3 Toetsen voor geluidsinstellingen
SURROUND
De surroundfunctie in- en uitschakelen.
NIGHT
De nachtfunctie in- en uitschakelen.
AUTO LEVEL CONTROL

Automatische niveaucontrole in- en
uitschakelen.

* Het toestel wordt met een andere

infraroodafstandsbediening bediend.
Wanneer de leerfunctie (pagina 13) wordt gebruikt

om de afstandsbediening van de tv te bedienen,
verschilt het werkingsbereik naargelang de

prestaties van de afstandsbediening van de tv. (Het

werkingsbereik kan beperkt zijn.)

Afstandsbedieningssensor

Afstandsbediening

DIALOG

De dialoogfunctie in- en uitschakelen.
MUTE

Het geluid tijdelijk dempen. Druk de toets
opnieuw in om het oorspronkelijke volume
te herstellen.

DIMMER

De helderheid van de indicators op het
voorpaneel wijzigen in drie stappen.

LIP SYNC (AUDIO SYNCQ)

De lipsynchronisatiefunctie aanpassen.
VOLUME

Het algemene volume aanpassen inclusief
het volume van de subwoofer.
SUBWOOFER VOL

Het volume van de subwoofer (basgeluiden)
aanpassen.

STATUS

De status van diverse instellingen
controleren.
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TV BD/DVD

STB ANALOG

ACIN

Optische digitale audio-ingang 1
(pagina 8)
Hierop kunt u een tv of ander apparaat
met een optische digitale audio-uitgang

Coaxiale digitale audio-ingang (pagina 9)
Hierop kunt u een satelliettuner of ander
apparaat met een coaxiale digitale audio-
uitgang aansluiten.

aansluiten. Analoge audio-ingang (pagina 8)
Optische digitale audio-ingang 2 (3,5mm-stereoministekker)
(pagina 9) Hierop kunt u en tv, draagbare audiospeler
Hierop kunt u een bd-, dvd- of cd-speler of of ander apparaat met een analoge audio-
ander apparaat met een optische digitale uitgang aansluiten.
audio-uitgang aansluiten. AC IN-aansluiting
Deze moet als laatste worden aangesloten.
Voorpaneel g
)
i 5
&
| | é
E (6]7]8]9]
/1 B DIALOG-indicator
De stroom van het toestel in- en Brandt wanneer de dialoogfunctie is
uitschakelen (stand-bystand). ingeschakeld.
INPUT SELECT El OVDTS-indicator
De ingang omschakelen. Brandt wanneer een van de volgende
VOLUME +/— audioformaten wordt ontvangen.
Het volume instellen. Groen:  Dolby Digital
. . . Rood: DTS
Indicators voor ingangsselectie "
S ) Uit: PCM
De indicator van de geselecteerde ingang Lo
brandt. BT AUDIO-indicator
Groen: TV, BD/DVD, STB Brandt wanneer er verbinding is met een
Oranje: ANALOG ﬁ/qefooéh‘apparaat- g
. nippert wanneer er geen verbinding is
;URRCgUND-mdlcator disi hakeld met een Bluetooth-apparaat.
randt wanneer surround is ingeschakeld. Knippert snel: Koppelstand
A NIGHT-indicator Knippert langzaam: Stand-bystand voor
Brandt wanneer de nachtfunctie is verbinding
ingeschakeld. Afstandsbedieningssensor
AUTO LEVEL CONT-indicator
Brandt wanneer automatische 0 Opmerking

niveaucontrole is ingeschakeld.

Raadpleeg blz. 15 voor gegevens over
indicatordisplays.
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Hoofdstuk 2
Het toestel installeren
en aansluiten

Voordat u het toestel aansluit of aansluitingen
wijzigt, moet u de stroom uitschakelen en de
stekker uit het stopcontact halen. Controleer of
alle kabels correct zijn aangesloten voordat u
de stekker in het stopcontact steekt.

Het toestel installeren

Indien het systeem direct onder een tv wordt
geplaatst mag slechts een tv van 40 kg of
minder binnen het toegestane plaatsingsgebied
worden geplaatst.

| 600 mm |

\ |

/ 7 ‘NBWOmm
| I ]

Gestippeld gebied: mogelijk
plaatsingsgebied

A Let op

* Ermag geen tv-standaard worden geplaatst die
groter is dan het mogelijke plaatsingsgebied.

* Installeer het toestel niet op een onstabiele plaats
zoals een onvaste ondergrond of een hellend
oppervlak. Het toestel kan vallen of kantelen en
iemand verwonden.

e Het toestel is niet magnetisch afgeschermd en
moet daarom uit de buurt van een kathodescherm
(CRT), tv of monitor gebruikt worden. Plaats ook
geen apparaten in de buurt van het toestel die
gevoelig zijn voor magnetisme (magnetische kaart,
horloge, videoband e.d.).

* Bevestig het apparaat niet aan de muur of
het plafond. Het apparaat kan vallen en letsel
veroorzaken.

1 Plaats het systeem.

A Let op

¢ Subwoofers zijn onderaan het systeem geplaatst.
Zorg er voor dat er zich niets bevindt tussen het
systeem en het oppervlak waarop het is geplaatst.

Subwoofer

2 Sluit de bedrading aan.
Voor een zo eenvoudig mogelijke aansluiting
van de bedrading dient alle bedrading te
zijn aangesloten voordat de tv bovenop het
systeem wordt geplaatst.

Plaats de tv bovenop het systeem en sluit de
bedrading aan.

Gebruik de meegeleverde optische digitale
audiokabel om geluid van de tv weer te
geven.

Als de tv alleen een analoge audio-uitgang
heeft, verbindt u de audio-uitgang van

de tv en de analoge aansluiting van het
toestel met een in de winkel verkrijgbare
audiokabel.

Tv

Optische digitale
audiokabel
(inbegrepen)

Verwijder de beschermkap
aan het einde en sluit de
kabel aan. Let daarbij op de
juiste richting van de stekker.

Analoge kabel
(in de winkel
verkrijgbaar)

Achteraanzicht

—]
i W

Als u de kabel voor de tv- Als de tv geen digitale
aansluiting niet gebruikt, aansluiting heeft, sluit u
kunt u hem gebruiken hem aan op de analoge
om een cd-speler of aansluiting.

ander audioapparaat aan
te sluiten.
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4 Plaats de tv zoals deze moet komen te
staan.

A Let op

* Pioneer is niet aansprakelijk voor ongevallen of
schade als gevolg van een verkeerde installatie,
onjuist gebruik, wijzigingen, rampen, e.d.

¢ Plaats de tv in het midden van het systeem.

* Plaats de tv zodanig, dat de standaard niet over het
systeem uitsteekt.

* Plaats het systeem zodanig, dat het niet over het tv-

rek of de plank enz. uitsteekt.

* Raadpleeg de bedieningsinstructies voor de tv
voor informatie om ervoor te zorgen dat de tv niet
omslaat of valt. Bevestig géén onderdelen aan dit
systeem die ervoor moeten zorgen dat de tv niet
omslaat of valt (zoals riemen enz.). Daardoor kan
schade aan het systeem ontstaan of dit kan leiden
tot brand of elektrische schokken. Daarnaast kan
de tv omslaan of vallen en beschadigd raken of
letsel veroorzaken.

5 Sluit het netsnoer aan.

NI

0 Opmerking
* Sommige tv's hebben instellingen voor de
digitale audio-uitgang. Zie voor details de
gebruiksaanwijzing van de tv.

* Zet de audio-uitgang van de ingebouwde
luidsprekers van de tv in de stand Uit. Als dat
niet mogelijk is, zet u het volume van de tv op de
laagste stand.

Op een extern apparaat
aansluiten

U kunt een weergaveapparaat (bd-, dvd- of cd-
speler) met een optische digitale audio-uitgang
of een satelliettuner of ander apparaat met een
coaxiale digitale audio-uitgang op het toestel
aansluiten en het geluid weergeven.

=an @ B—0)

t v BD/DVD STB ANALOG \CIN

Optische digitale audiokabel
(in de winkel verkrijgbaar)

spuepapan

BD-speler of ander
_> apparaat
Satelliettuner, tuner
voor kabel-tv, of ander ¢—
apparaat

Digitale audiopenkabel (in de winkel verkrijgbaar)

0 Opmerking

Een optische digitale audiokabel met een vierkante
stekker kan op dit toestel worden aangesloten.

* Erwordt geen geluid weergegeven als een MPEG2-
AAC signaal (digitaal signaal) wordt ingevoerd
op de digitale audio-ingang. Als er geen geluid
wordt weergegeven, schakelt u de audio-uitgang
van het apparaat dat is aangesloten op de digitale
audio-ingang om naar PCM. Raadpleeg de
gebruiksaanwijzing van het aangesloten apparaat
voor uitleg hoe u de stand kunt omschakelen.

* Sommige apparaten hebben instellingen voor
de digitale audio-uitgang. Zie voor details
de gebruiksaanwijzing van het betreffende
weergaveapparaat.



10 Bediening
NI

Hoofdstuk 3
Bediening

Audio van een
aangesloten apparaat
weergeven

In het volgende gedeelte wordt uitgelegd hoe u
geluid kunt weergeven van een apparaat dat op
dit toestel is aangesloten.

Zet het aangesloten apparaat aan.

2 Druk op OSTANDBY/ON of STANDBY/ON
op de afstandsbediening om dit toestel
in te schakelen.

3 Druk op INPUT SELECT of een
ingangsselectietoets op de
afstandsbediening.

Schakel over naar de gewenste ingang
en begin het afspelen op het aangesloten
apparaat.

4 Pas het volume aan met de toets
VOLUME.
Als u het volume tijdelijk wilt dempen, drukt
u op MUTE. Druk de toets opnieuw in of
wijzig het volume om de geluidsdemping uit
te schakelen.

A Let op

* Als het toestel is aangesloten op een tv, moet u
het volume op de laagste stand zetten of helemaal
dempen. Schakel de luidspreker van de tv uit als
dat mogelijk is in de instellingen van de tv.

De surroundfunctie
gebruiken

Schakel de surroundfunctie in om te genieten
van realistisch geluid dat klinkt als een live
optreden.

Deze instelling is standaard uitgeschakeld.

1 Druk op SURROUND om de
surroundfunctie in te schakelen.
Als de functie is ingeschakeld, brandt de
SURROUND-indicator groen.

‘s Nachts luisteren

Deze stand is geschikt voor films en andere

inhoud bij een lager volume 's nachts.

Deze instelling is standaard uitgeschakeld.

1 Druk op NIGHT om de nachtfunctie in te
schakelen.

Als de functie is ingeschakeld, brandt de
NIGHT-indicator groen.

Volumeverschillen
tijdens het afspelen
automatisch aanpassen

Het toestel past automatisch volumeverschillen
tussen fragmenten aan tijdens het afspelen
van stereogeluid van een draagbaar digitaal
audioapparaat en andere bronnen.

Deze instelling is standaard uitgeschakeld.

1 Druk op AUTO LEVEL CONTROL om
automatische niveaucontrole in te
schakelen.

Als de functie is ingeschakeld, brandt de
AUTO LEVEL CONTROL-indicator groen.

Dialogen in films
en vocals in muziek
verduidelijken

Deze functie verbetert de helderheid van
dialogen in films en vocals in muziek.

Deze instelling is standaard uitgeschakeld.

1 Druk op DIALOG om de dialoogfunctie in
te schakelen.
Als de functie is ingeschakeld, brandt de
DIALOG-indicator groen.



De geluidsvertraging
aanpassen (LIP SYNC
(AUDIO SYNC))

U kunt de geluidsvertraging instellen om geluid
en beeld synchroon te laten lopen.

Deze instelling staat standaard op 0.

1 Houd LIP SYNC tenminste drie seconden
lang ingedrukt.
Het toestel schakelt over naar de stand voor
lipsynchronisatie.

2 Druk op VOLUME +/- om de
vertragingstijd in te stellen (druk op +
voor een langere vertraging).

De verlichting van de indicator is afhankelijk
van de ingestelde waarde.

Voor de werking van de indicator, raadpleeg
Werking van de indicator van het toestel
(pagina 15).

3 Druk op LIP SYNC om de aanpassing van
lipsynchronisatie te beéindigen.

Automatisch
overschakelen naar
de stand-bystand
(automatische
uitschakelfunctie)

Het toestel kan automatisch worden
overgeschakeld naar de stand-bystand wanneer
er geen signaal is en 20 minuten verstrijken
zonder dat het toestel bediend wordt.

Deze instelling is standaard ingeschakeld.

1 Druk op O/l op het toestel om de stroom
uit te schakelen.

2 Houd ¢/I tenminste drie seconden lang
tegelijk met VOLUME - op het systeem
ingedrukt.

Als de functie is ingeschakeld, brandt de @
/DTS-indicator groen.

Doe hetzelfde om de functie uit te
schakelen.

Bediening 11
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Naar muziek op
Bluetooth®-apparaten
luisteren

U kunt muziek op Bluetooth-apparaten zoals de
volgende draadloos op dit toestel afspelen.

* Bluetooth-apparaten: Mobiele telefoon

* Bluetooth-apparaten: Digitale muziekspeler

* Apparaten zonder Bluetooth-functie: Digitale
muziekspeler + Bluetooth-audiozender (in
de winkel verkrijgbaar)

Naar muziek op Bluetooth-
apparaten luisteren

Het toestel en het Bluetooth-apparaat
koppelen (initi€le registratie)

Als u met dit toestel naar muziek op een
Bluetooth-apparaat wilt luisteren, moeten beide
apparaten eerst gekoppeld worden. Voer het
koppelen uit wanneer u het Bluetooth-apparaat
de eerste keer gebruikt, of wanneer de koppeling
verwijderd was van het Bluetooth-apparaat.

Controleer voér het koppelen of de Bluetooth-
functie op het Bluetooth-apparaat is ingeschakeld.
Raadpleeg voor details de gebruiksaanwijzing
van het Bluetooth-apparaat. Het koppelen hoeft in
principe slechts eenmaal te worden uitgevoerd.

1 Druk op BT AUDIO.
De BT AUDIO-indicator knippert.

2 Voer de koppeling uit op het Bluetooth-
apparaat.

e Als het Bluetooth-apparaat het toestel
zoekt, wordt (afhankelijk van het
apparaat) een lijst van alle beschikbare
Bluetooth-apparaten weergegeven. Dit
toestel wordt weergegeven als [SBX-B30].
Als u Bluetooth versie 2.0 of lager
gebruikt, moet u de pincode invoeren.

— De pincode van het toestel is vast ingesteld
op 0000.
3 De BT AUDIO-indicator gaat branden.

Controleer of de koppeling tussen

het toestel en het Bluetooth-apparaat

geslaagd is.

Het ontvangstbereik tussen het

Bluetoothapparaat en dit toestel is

ongeveer 10 meter. (Deze waarde geldt in

een open ruimte. Het ontvangstbereik kan
verschillen afhankelijk van muren en andere
voorwerpen in de omgeving.)

spuepapan
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0 Opmerking

De koppelingsmethode kan verschillen afhankelijk
van het type Bluetooth-apparaat.

Als er vijf minuten verstrijken in de koppelstand,
schakelt het systeem automatisch over op stand-
by. Druk op BT AUDIO op de afstandsbediening om
het koppelen opnieuw uit te voeren.

Speel muziek af op het Bluetooth-
apparaat.

Raadpleeg voor details over de
weergaveprocedure de gebruiksaanwijzing
van het Bluetooth-apparaat.

a Opmerking

Het toestel ondersteunt AVRCP niet.

Het toestel ondersteunt het Mono Headset Profile
(Hands Free Profile) niet.

Bluetooth-apparaten kunnen niet via dit toestel
worden bediend.

Er kan één Bluetooth-apparaat tegelijk op dit toestel
worden aangesloten. Verbinding met meerdere
apparaten tegelijk is niet mogelijk.

Afhankelijk van het type Bluetooth-apparaat kan de
Bluetooth-functie mogelijk niet gebruikt worden.
(Het Bluetooth-apparaat moet het A2DP-profiel
ondersteunen om op dit toestel te kunnen worden
afgespeeld.)

De BT AUDIO-indicator knippert wanneer er geen
Bluetooth-verbinding is.

Het geluid kan verspringen als de verbinding wordt
gestoord door signalen van andere apparaten.

De Bluetooth-verbinding wordt verbroken als er
een storing is door een ander apparaat in hetzelfde
frequentiebereik, bijvoorbeeld een medisch
apparaat, een magnetron of een draadloos LAN.
De Bluetooth-verbinding wordt verbroken als de
communicatie wordt gehinderd door een voorwerp
tussen het Bluetooth-apparaat en dit toestel.

De geluidskwaliteit neemt af bij een grotere afstand
tussen het Bluetooth-apparaat en dit toestel. Als de
afstand het werkingsbereik overschrijdt, wordt de
verbinding verbroken.

De verbinding met het Bluetooth-apparaat wordt
verbroken als dit toestel wordt uitgeschakeld.
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Hoofdstuk 4
Andere functies

Het toestel met de
afstandsbediening van
de tv bedienen

Het toestel kan de afstandsbediening van de tv
“leren” herkennen zodat het daarmee bediend
kan worden (leerfunctie).

De volgende drie functies kunnen met de
afstandsbediening van de tv worden bediend.

* In- en uitschakelen (stand-bystand)
* Volume lager zetten
* Volume hoger zetten

o Opmerking

Deze functie werkt mogelijk niet afhankelijk

van de afstandsbediening van de tv. Gebruik de
afstandsbediening van het toestel als deze functie
niet werkt.

Zet de tv uit.

2 Druk op O/l op het toestel om de stroom
uit te schakelen.

3 Houd zowel VOLUME+ als VOLUME-
op het systeem drie seconden
lang ingedrukt voor toegang tot
de instellingsmodus voor Remote
Learning.

De indicators knipperen groen en het
toestel over naar de externe leerstand.

Pioneer

4 Leren van de drie soorten tv-signalen
voor de afstandsbediening.
Leren wisselen tussen in- en uitschakelen

stand-bystand).
@ Druk op O/I op het systeem.

Slechts het tv-indicatorlampje van het systeem
knippert groen.

(2 Richt de afstandsbediening voor de

tv binnen één minuut op de sensor van

de afstandsbediening van het systeem

en druk tweemaal op STANDBY/ON. (Het
controlesignaal van de afstandsbediening
van de tv dient tweemaal door het systeem te
worden ontvangen.)

Het tv-indicatorlampje gaat over van
knipperend groen op continue verlicht.

| I

Afstandsbediening %
van de tv

0 Opmerking

* Indien het lampje groen blijft knipperen is het
leerproces niet voltooid. Druk nogmaals op /1
van het systeem en herhaal de procedure.

* Hieronder staan mogelijke oorzaken van een rood
knipperend lampje.

— Een signaal van een type afstandsbediening
dat niet kan worden geleerd: deze tv wordt niet
ondersteund.

— Indien een andere toets reeds hetzelfde signaal
voor de afstandsbediening heeft geleerd:
verwijder eerst de reeds geleerde functie.

— Indien een signaal tijdens het leerproces van
een andere afstandsbediening werd ontvangen:
voer de procedure nogmaals uit.

Volume omlaag leren.

(1 Druk op VOLUME- van het systeem.

(2 Richt de afstandsbediening voor de tv
binnen één minuut op de sensor van de
afstandsbediening van het systeem en druk
tweemaal op VOLUME-.

Het bd/dvd-indicatorlampje van het systeem

gaat over van knipperend groen licht op
continue verlicht.

Volume omhoog leren.
(1 Druk op VOLUME+ van het systeem.

(2 Richt de afstandsbediening voor de tv
binnen één minuut op de sensor van de
afstandsbediening van het systeem en druk
tweemaal op VOLUME+,

Het indicatorlampje voor STB ANALOG gaat
over van knipperend groen op continue verlicht.

5 Houd zowel VOLUME+ als VOLUME- op het
systeem drie seconden lang ingedrukt
om de leerinstellingenmodus te verlaten.

A Let op

* Als de leerfunctie mislukt, voert u de
handeling opnieuw uit terwijl de tv is
uitgeschakeld. Licht van de tv kan de
leerfunctie van de afstandsbediening storen.
» Als u dit doet met de afstandsbediening
van een andere tv (of met andere toetsen),
worden reeds geleerde functies overschreven
door de nieuwe.

spuepapan
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¢ Als het toestel de inschakeltoets van de
tv herkent en u de afstandsbediening
gebruikt wanneer het toestel en de tv elk
in een verschillende stand staan in- of
uitgeschakeld, werkt de functie wellicht
niet correct. Druk in dat geval op O/I op het
toestel zodat dit toestel en de tv in dezelfde
stand staan voordat u de afstandsbediening
gebruikt.

* De tv en dit toestel kunnen beide het
signaal van de afstandsbediening van
de tv ontvangen en daardoor bediend
worden. Stel een van de volgende in.

— Zet de audio-uitgang van de ingebouwde
luidsprekers van de tv in de stand Uit.
— Zet hetvolume van de tv op de laagste stand.

De leerfunctie wissen

1 Houd zowel VOLUME+ als VOLUME-
op het systeem drie seconden
lang ingedrukt voor toegang tot
de leerinstellingenmodus en houd
vervolgens INPUT SELECT op het systeem
drie seconden lang ingedrukt.
De indicators knipperen rood en de
leerfunctie wordt gewist.

Alle instellingen
terugstellen op de
standaardinstellingen

1 Houd /I tenminste drie seconden
lang tegelijk met INPUT SELECT op
het systeem ingedrukt wanneer het
systeem is ingeschakeld.

Alle indicators branden rood en de
standaardinstellingen worden hersteld.

A Let op

De instellingen van de leerfunctie voor de
afstandsbediening van de tv worden ook
gewist.

PHASE CONTROL
technology

Bij dit toestel wordt PHASE CONTROL
technology gebruikt.

Bij weergave van meerdere kanalen in een
typisch home theatre, worden de effecten met
lage frequenties (LFE) en lage componenten
in verschillende kanalen naar de subwoofer of

een andere optimale luidspreker geleid. Door
deze routing wordt de fase in de frequentie
verschoven (groepsvertraging). Daardoor
kunnen er problemen zijn als alleen geluid
met een lage frequentie later aankomt of

als lage geluiden elkaar opheffen door
interferentie met andere kanalen. De PHASE
CONTROL technology van het toestel creéert
opnieuw krachtige lage geluiden conform het
oorspronkelijke geluid.

De fase geeft het verband in de tijd aan tussen
twee geluidsgolven. Twee geluidsgolven zijn
“in fase” als hun pieken samenvallen, en zijn
“niet in fase” als hun pieken niet op hetzelfde
moment samenvallen.

De PHASE CONTROL technology kan voor de
volgende effecten zorgen tijdens het afspelen
van de geluidsbron.

Zonder PHASE CONTROL techno

Voorluidspreker

RN e—

Luisterpositie

g ) N
Geluidsbron ﬂ)) \ De fijdweergave
s vertraagd en

verschillende
geluiden heffen
elkaar op.

* Het ritme is uit fase en onduidelijk

* Lage tonen hebben een slechte kwaliteit
* Muziekinstrumenten klinken onecht

Subwoofer

Met PHASE CONTROL technology

Luisterpositie

@@//

Voorluidspreker

) T
AN

Geluidsbron ﬂ,)) P

Het oorspronkelijke
ge\uud klinkt goed

Subwoofer

* Duidelijk ritme
* Onveranderde kwaliteit van lage tonen
* Muziekinstrumenten klinken zoals het moet

a Opmerking
* De PHASE CONTROL technology is altijd
geactiveerd.

Phase Control technology is een handelsmerk
voor producten die fasekenmerken van de
opname en de weergave op elkaar afstemmen
met behulp van de PHASE CONTROL
technology die door PIONEER is ontwikkeld.
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Werking van de indicator van het toestel

De indicators op het toestel geven de bedieningsstatus van het toestel als volgt aan.

Kleur van indicator: Rood @, Groen @ , Oranje ¢ , Gedoofd O

Volume

e Als u op VOLUME + drukt, branden de indicators na elkaar oranje.
e Als u op VOLUME - drukt, gaan de indicators na elkaar uit.
* Als de maximumwaarde wordt bereikt, gaat de @/DTS-indicator rood branden.

VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD ~ STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

Volume van de subwoofer

e Als u op SUBWOOFERVOL +/- drukt, branden de indicators na elkaar oranje.
e Als de maximumwaarde wordt bereikt, gaat de @/DTS-indicator rood branden.
e Als de minimumwaarde wordt bereikt, gaat de BD/DVD-indicator rood branden.

SUBWOOFER VOL - SUBWOOFER-niveau: 0 (brandt groen) SUBWOOFERVOL + =
| 2
K \ )I ]
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO g
O &
e Als u op MUTE drukt, knipperen de indicators oranje.
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTOLEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O O O O O

* Als u op STATUS drukt, wordt de in- of uitschakelstatus van diverse instellingen aangegeven door
de indicators (als een instelling is ingeschakeld, knippert de betreffende indicator groen).

Als de leerfunctie is ingeschakeld Als de automatische uitschakelfunctie is ingeschakeld
STANDBY/ON
\ VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
([ [ [ O O O O ([
LIP SYNC (AUDIO SYNC)

e De indicators TV en BD/DVD branden altijd groen.

e Als u op VOLUME +/- drukt, gaan de indicators STB/ANALOG tot DIALOG oranje branden of doven
ze om de vertragingstijd van de lipsynchronisatie aan te geven.

e Als de maximumwaarde wordt bereikt, gaat de DIALOG-indicator rood branden.

VOLUME - VOLUME +
v BD/DVD STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

[ ] [ ] [ ] O
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Hoofdstuk 5
Storingen verhelpen en Overige informatie

Storingen verhelpen

Verkeerde bediening kan vaak de oorzaak zijn van een schijnbare storing of foutieve werking.
Wanneer u denkt dat er iets mis is met dit toestel, controleert u eerst de onderstaande punten.
Soms ligt de oorzaak van het probleem bij een ander apparaat. Controleer daarom ook de andere
componenten en elektrische apparatuur die gebruikt wordt. Als u het probleem aan de hand van
de gegeven maatregelen niet kunt verhelpen, dient u contact op te nemen met uw dichtstbijzijnde
officiéle Pioneer servicecentrum of met uw vakhandelaar om het apparaat te laten repareren.

Geluid

Probleem Controle Oplossing
« Er klinkt geen geluid. Zijn de audiokabels goed « Sluit elke kabel correct aan overeenkomstig de aan te sluiten
« Het geluid wordt niet aangesloten? apparaten (pagina 9).
goed weergegeven. « Steek de stekker stevig helemaal in de aansluitbus.
« Veeg eventueel aanwezig vuil van de stekker en de aansluitbus.
Is de audiokabel misschien Als de kabel beschadigd is, vervangt u die door een nieuwe.

beschadigd?

Zijn de aangesloten apparaten Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van de aangesloten componenten
juist ingesteld? en controleer bijvoorbeeld het volume, de ingang en de
luidsprekerinstellingen.

Bluetooth

Probleem Controle Oplossing

Het apparaat met Bevinden er zich apparaten Als er zich een dergelijk apparaat in de buurt van het toestel bevindt,
draadloze Bluetooth- die elektromagnetische golven plaatst u het toestel er verder vandaan. Of gebruik het apparaat dat
technologie kan niet uitzenden in de 2,4-Ghzband elektromagnetische golven uitzendt niet meer.

worden verbonden. (magnetron, draadloos

LAN-apparaat of apparaat
met draadloze Bluetooth-
technologie) in de buurt van
het toestel?

Staat het apparaat met Plaats het apparaat met draadloze Bluetooth-technologie en het
draadloze Bluetooth- toestel zo dat de afstand tussen beide minder dan 10 m* bedraagt en er
technologie te ver van het geen hindernissen tussen beide toestellen zijn.

apparaat of zijn er hindernissen * De zendafstand in het gezichtsveld is een waarde bij benadering. De
tussen het apparaat met werkelijke ondersteunde zendafstanden kunnen verschillen naargelang
draadloze Bluetooth- de omstandigheden in de omgeving.

technologie en het toestel?

Is het apparaat met Controleer de instelling van het apparaat met draadloze Bluetooth-
draadloze Bluetooth- technologie.

technologie ingesteld op de
communicatiemodus die
de draadloze Bluetooth-
technologie ondersteunt?

Is alles correct gekoppeld? Voer het koppelen opnieuw uit.
Werd de instelling voor

koppelen verwijderd van

dit toestel of het apparaat

met draadloze Bluetooth-

technologie?

Ondersteunt het apparaat Controleer dat het juiste profiel wordt gebruikt.
met draadloze Bluetooth-
technologie het A2DP-profiel?
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Overige

Probleem

Het toestel gaat niet aan.

Controle Oplossing
* Steek de stekker goed in het stopcontact.
* Haal de stekker uit het stopcontact, wacht een aantal seconden, en

steek de stekker dan weer terug in het stopcontact.

Is het stroomsnoer correct
aangesloten?

De toestel wordt
automatisch
uitgeschakeld.

Het toestel wordt automatisch uitgeschakeld als de automatische
uitschakelfunctie is ingeschakeld. Controleer de instellingen van de
automatische uitschakelfunctie (pagina 11).

Het toestel kan niet
worden bediend.

Haal de stekker uit het stopcontact, wacht een aantal seconden, en
steek de stekker dan weer terug in het stopcontact.

Kan niet via de
afstandsbediening
worden bediend.

Gebruikt u de
afstandsbediening niet op te
grote afstand van het toestel?

Gebruik de afstandsbediening binnen 7 meter van de
afstandsbedieningssensor.

Is de batterij leeg? Vervang de batterij (pagina 5).

De gemaakte instellingen ¢ Hebt u de stekker uit het

zijn gewist,

Voordat u de stekker uit het stopcontact haalt, moet u ten minste 10
stopcontact getrokken terwijl seconden wachten nadat de aanduidingen op het toestel doven, en
het toestel nog aan stond?  vervolgens drukt u op ()/I op het toestel of de hoofdschakelaar op

* Is er een stroomonderbreking de afstandsbediening. Let vooral goed op als het stroomsnoer van
geweest? het toestel is aangesloten op de netstroomuitgang van een ander

apparaat, want het toestel wordt dan tegelijk met het andere apparaat

uitgeschakeld.

Ik wil de helderheid van

de indicators aanpassen.

Druk op DIMMER van de afstandsbediening en selecteer de gewenste
helderheid.

De indicators voor
de ingangsselectie
knipperen rood.

Haal voor gebruik de stekker uit het stopcontact, wacht een aantal
seconden, en steek de stekker dan weer terug in het stopcontact.
Neem contact op met de klantenservice van Pioneer als dit het
probleem niet verhelpt.

Het toestel wordt heet
tijdens gebruik.

Afhankelijk van de gebruiksomgeving kan de behuizing van het toestel
een beetje warmer worden. Dit duidt niet op een storing en u kunt het
toestel blijven gebruiken.

Wanneer het volume
van het systeem via de
afstandsbediening van
de tv wordt verhoogd,
wordt het geluid tevens
via de tv weergegeven.
(Leerfunctie
afstandsbediening)

Staat de audio-uitgang voor de Zet de audio-uitgang voor de interne speaker van de tv op uit. Indien
interne speakers van detvop  deze instelling niet mogelijk is zet u het tv-volume weer op de laagste
uit? stand.
Indien het volume van het systeem via de leerfunctie van de
afstandsbediening wordt bediend, kan audio afhankelijk van het type tv
tevens via de tv-speakers worden weergegeven.

Kan het systeem niet de
afstandsbediening voor
de tv leren.

Wand- en plafondverlichting Wijzig de richting van de verlichting of schakel de tv uit, en voer de

of de tv kunnen storingen leerprocedure nogmaals uit. Indien de leerfunctie nog steeds niet
veroorzaken bij de sensor voor  werkt, wordt de afstandsbediening niet door het systeem ondersteund.
de afstandsbediening van het ~ Bedien het systeem via de meegeleverde afstandsbediening.

systeem.

spuepapay
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Handelsmerken en
licenties

DOLBY
DIGITAL

Geproduceerd onder licentie van Dolby
Laboratories. Dolby en het dubbele-D-symbool
zijn handelsmerken van Dolby Laboratories.

Raadpleeg de website van Dolby Laboratories
vOoor meer gegevens.

S dts

Digital Surround

Zie http://patents.dts.com voor het DTS-
patent. Vervaardigd onder licentie van DTS
Licensing Limited. DTS, het Symbol, & DTS
en het Symbol tezamen zijn gedeponeerde
handelsmerken, en DTS Digital Surround is
een handelsmerk van DTS, Inc. © DTS, Inc.
Alle rechten voorbehouden.

€3 Bluetooth

Het merk Bluetooth®™ en de logo’s daarvan zijn
gedeponeerde handelsmerken van Bluetooth
SIG, Inc. PIONEER CORPORATION gebruikt
deze onder licentie. Andere handelsmerken
en handelsnamen zijn eigendom van de
respectieve eigenaren.

Waarschuwing
radiogolven

Dit apparaat maakt gebruik van een
radiogolffrequentie van 2,4 GHz, wat een band
is die wordt gebruikt door andere draadloze
systemen (zie lijst hieronder). Om ruis of
onderbroken communicatie te voorkomen,
dient u dit apparaat niet in de buurt van
dergelijke apparaten te gebruiken, of dient u
ervoor te zorgen dat die apparaten tijdens het
gebruik uitgeschakeld zijn.

* Draadloze telefoons

* Draadloze faxmachines

¢ Magnetrons

¢ Draadloze LAN-apparaten (IEEE802.11b/g)

¢ Draadloze AV-apparatuur

¢ Draadloze regelaars voor spelsystemen

* Gezondheidsapparaten op basis van
microgolven

¢ Bepaalde babyphones

Andere, minder bekende apparatuur die op

dezelfde frequentie werkzaam kan zijn:

* Antidiefstalsystemen

* Amateurradiostations (HAM)

* |ogistieke beheersystemen in magazijnen

* Discriminatiesystemen voor trein- of
noodhulpvoertuigen

a Opmerking

e Als er ruis verschijnt in uw televisiebeeld, is
het mogelijk dat apparatuur die is voorzien van
Bluetooth draadloze technologie of dit apparaat
(met inbegrip van producten die door dit apparaat
worden ondersteund) signaalinterferentie
veroorzaken met de antenne-ingangsaansluiting
van uw televisie, videospeler, satelliettuner
enz. Vergroot in dit geval de afstand tussen de
antenneingangsaansluiting en de apparatuur die is
voorzien van Bluetooth draadloze technologie of dit
apparaat (met inbegrip van producten die door dit
apparaat worden ondersteund).

e Alseriets is dat de baan blokkeert tussen dit
apparaat (met inbegrip van apparaten die door dit
apparaat worden ondersteund) en de apparatuur
die is voorzien van Bluetooth draadloze technologie
(zoals een metalen deur, een betonwand of isolatie
waarin aluminiumfolie is verwerkt), kan het zijn dat
u de plaats van uw systeem moet veranderen om
signaalruis en onderbrekingen te voorkomen.
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gevolg van de weerkaatste golven wanneer een
persoon door de ruimte tussen dit apparaat
en het apparaat dat is voorzien van Bluetooth

Omvang van de werking
Gebruik van dit apparaat is beperkt tot

thuisgebruik. (De zendafstand kan minder zijn
als gevolg van de communicatieomgeving.)

In de volgende locaties kan het geluid worden
onderbroken of gestopt als gevolg van slechte
omstandigheden of het niet kunnen ontvangen
van radiogolven:

* In gebouwen met gewapend beton of
woningen gemaakt met stalen of ijzeren
dragende delen.

* In de buurt van metalen meubilair.

* In een menigte mensen of in de buurt van
een gebouw of een obstakel.

* Op een locatie die is blootgesteld
aan het magnetische veld, statische
elektriciteit of radiogolfinterferentie van
radiocommunicatieapparatuur die gebruik
maakt van dezelfde frequentieband (2,4
GHz) als dit apparaat, zoals een 2,4 GHz
draadloos LAN-apparaat (IEEE802.11b/g) of
een magnetron.

* Wanneer u in een dichtbevolkt woongebied
woont (appartement, rijtjeshuis enz.) en de
magnetron van uw buren in de buurt van uw
systeem is geplaatst, kunt u last hebben van
radiogolfinterferentie. Wanneer dit gebeurt,
verplaatst u het apparaat naar een andere
plek. Wanneer de magnetron niet wordt
gebruikt, is er geen radiogolfinterferentie.

Weerkaatsingen van
radiogolven

De radiogolven die door dit apparaat

worden ontvangen zijn de radiogolven die
rechtstreeks afkomstig zijn van het apparaat
dat is voorzien van Bluetooth draadloze
technologie (directe golven) en de golven die
vanuit verschillende richtingen komen als
gevolg van de weerkaatsingen tegen muren,
meubilair en gebouw (weerkaatste golven). De
weerkaatste golven (als gevolg van obstakels
en reflecterende voorwerpen) produceren
daarnaast opnieuw een verscheidenheid aan
weerkaatste golven alsmede een variatie in
ontvangstomstandigheden, afhankelijk van
de locaties. Wanneer de audio als gevolg van
dit verschijnsel niet meer correct kan worden
ontvangen, kunt u proberen de locatie van
het apparaat dat is voorzien van Bluetooth
draadloze technologie iets te veranderen. Het
geluid kan tevens worden onderbroken als

draadloze technologie loopt of deze nadert.

Voorzorgsmaatregelen
betreffende de aansluiting

op producten die door dit
apparaat worden ondersteund

Zorg dat de aansluitingen voor alle
apparatuur die door dit apparaat wordt
ondersteund, inclusief alle audiosnoeren

en netsnoeren, is voltooid voordat u de
verbinding met dit apparaat maakt.

Nadat de aansluitingen op dit apparaat

zijn voltooid, moet u controleren of de
audiosnoeren en netsnoeren niet samen zijn
gebundeld.

Controleer bij het loskoppelen van het
apparaat of er voldoende werkruimte rondom
het apparaat is.

Wanneer u de aansluiting wijzigt van de
audiosnoeren of andere snoeren voor
producten die door dit apparaat worden
ondersteund, moet u controleren of er
voldoende werkruimte rondom het apparaat
is.

spuepapan
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Hoofdstuk 6
Aanhangsel

Technische gegevens

Toestel

Algemeen

StrOOMVEIEISTEN 1 it AC 100 V tot 240V, 50 Hz/60 Hz
OPGENOMEN VEIMOGEN ...ttt 36 W
In stand-bystand Minder dan 0,5 W
Afmetingen (B X H X D) cvviiiiiiiiiii s 660 mm X 94 mm x 350 mm
NETEO GEWICKIT .1t 7,9 kg
Gebruikstemperatuur L.bhe°Ctot36°C
Relatieve vochtigheid 85 % of minder
Ingangen/uitgangen

DIGITAL IN (OPTICAL) ©.vvivviiit et Optische aansluiting x 2
Coaxiale digitale INGaNG . ....ciiiiiii RCA-aansluiting x 1
ANAIOGE INGANG 1ttt 3,5 mm-stereoministekker x 1
Versterker

Praktisch maximaal vermogen

TOMBAN e 130 W
Voorzijde... .30 W 4+ 30 W (10 % THD, 4 Q)
SUDWOOTE 1o 35W + 35 W (10 % THD, 4 Q)
Bluetooth

VBISIE Lttt
TraNSMISSIE-UIGANG 1.vtvvivitieiee et

Ondersteund profiel ..
PINCOTE e

Luidsprekers

WeergavefreqUENTDEIEIK .. ... 40 Hz tot 20 kHz
Voorzijde

YD Type gesloten behuizing
Luidsprekers. ..4cm x 7cm (conustype) x 2
Subwoofer

YD e Basreflectietype
Luidsprekers 10 cm (conustype) x 2

* Ontwerp en specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.
¢ Alle andere namen van producten, technologieén en bedrijven in dit document zijn
handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken van PIONEER of hun respectieve eigenaars.



Onderhoud

Omgaan met het apparaat

Het apparaat verzenden

Bewaar de originele verzenddoos en
verpakkingsmaterialen. Als u het apparaat
moet verzenden, kunt u het apparaat voor een
maximale bescherming weer inpakken zoals
het oorspronkelijk in de fabriek is gedaan.

Houd het oppervlak van de behuizing schoon

* Gebruik geen vluchtige stoffen, zoals
insecticiden, in de buurt van het apparaat.
Als u druk uitoefent wanneer u het apparaat
afneemt, kan het oppervlak beschadigd
raken.

Zorg dat de behuizing niet langdurig in
aanraking komt met rubberen of plastic
producten.

Plaats van installatie

* Plaats het apparaat niet bovenop een TV of
kleurenmonitor. Installeer de receiver ook
niet in de buurt van een cassettedeck en
overige apparatuur die voor magnetische
krachten gevoelig is.

Vermijd de volgende locaties:

» Plaatsen die aan direct zonlicht zijn
blootgesteld.

Vochtige of slecht geventileerde plaatsen
Zeer warme plaatsen

Plaatsen die aan trillingen onderhevig zijn
Plaatsen met veel stof of tabaksrook
Plaatsen die blootstaan aan roet, stoom of
hitte (van bijv. keukens)

Zorg ervoor dat de ventilatiegaten vrij zijn.

Plaats het apparaat niet op een wollig kleedje
of deken, op een bed of sofa, en leg er nooit
een doek overheen. Bij onvoldoende ventilatie
kunnen de inwendige onderdelen oververhit en
beschadigd raken.

Plaats geen metaal of iets brandbaars in
de leidingen van het systeem.

Dit kan leiden tot brand of elektrische
schokken. Pas met name op in situaties met
kleine kinderen.
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Niet aan hitte blootstellen.

Plaats het apparaat niet bovenop een versterker
of ander apparaat dat warmte afgeeft. Als de
receiver op een rek wordt gemonteerd, plaats
hem dan op een schap onder de versterker

om de warmte die door de versterker of ander
audiocomponent wordt afgegeven te vermijden.

Over condensvocht

Als het apparaat direct van een koude
omgeving in een warme kamer wordt geplaatst
('s winters bijvoorbeeld), of als de kamer
waarin het apparaat staat plotseling snel
wordt verwarmd, kan er vocht uit de lucht in
het inwendige van het apparaat condenseren
(als druppeltjes op de lens enz.). Na dergelijke
condensatie zal het apparaat niet goed werken,
zodat u geen discs kunt afspelen. Laat het
apparaat dan 1 tot 2 uur lang (afhankelijk van
de hoeveelheid condensatie) ongebruikt aan
staan, totdat het condensvocht verdampt is.
Wanneer alle condens is verdampt, zal het
apparaat weer normaal werken. Condensatie
kan ook 's zomers optreden, als het apparaat
direct in de koude luchtstroom van een
airconditioning staat. Wanneer dit gebeurt,
verplaatst u het apparaat naar een andere plek.

Het toestel reinigen

Trek altijd eerst de stekker uit het
stopcontact, voordat u het apparaat gaat
reinigen.

Veeg het apparaat schoon met een zachte
doek.

Gebruik ingeval van hardnekkig vuil een
zachte doek die in neutraal wasmiddel is
gedompeld dat met 5 of 6 delen water is
opgelost, wring hem goed uit, verwijder het
vuil, en reinig dan nogmaals met een zachte
en droge doek.

Door gebruik van alcoholverdunners,
wasbenzine, insecticiden, enz. kan de
bedrukking of de lak loskomen. Laat ook
niet langdurig plastic of rubber voorwerpen
tegen het apparaat aan liggen, want ook dat
kan de afwerking aantasten.

Als een chemisch geimpregneerde
reinigingsdoek wordt gebruikt, lees dan
zorgvuldig de waarschuwingen die bij de
doek worden gegeven.

© 2014 PIONEER HOME ELECTRONICS CORPORATION.
Alle rechten voorbehouden.

spuepapan



Informacion de seguridad

Gracias por comprar un producto Pioneer,

Le sugerimos que lea atentamente este manual de instrucciones a fin de que aprenda a utilizar su equipo de manera
adecuada. Después de leer las instrucciones, gudrdelas en un lugar seguro para poderlas consultar en el futuro.

PRECAUCION

PARA PREVENIR EL PELIGRO DE CHOQUE ELECTRICO
NO REMOVER LA TAPA NI LAS PARTES DENTRO NO
UTILIZADAS, LLAMAR UNA PERSONA CUALIFICADA.

D3-4-2-1-1_B2_Es

ADVERTENCIA

Este aparato no es impermeable. Para evitar el riesgo de
incendio y de descargas eléctricas, no ponga ninglin
recipiente lleno de liquido (como pueda ser un vaso o
un florero) cerca del aparato ni lo exponga a goteo,

salpicaduras, lluvia o humedad.
D3-4-2-1-3_A1_Es

ADVERTENCIA
Para evitar el peligro de incendio, no ponga nada con
fuego encendido (como pueda ser una vela) encima del

aparato.
D3-4-2-1-7a_A1_Es

PRECAUCION PARA LA VENTILACION

Cuando instale la unidad, deje un espacio de al menos
10 cm en cada lado y en la parte posterior.

Ademés, para favorecer una buena disipacion térmica,
asegurese de que haya cierta distancia entre los demas
dispositivos.

Siinstala la unidad en un estante o similar, deje un
espacio de al menos 10 cm encima, detrés y en cada
lado.

La generacién interna de calor puede causar un
incendio.

ADVERTENCIA

Las ranuras y aberturas de la caja del aparato sirven
para su ventilacion para poder asegurar un
funcionamiento fiable del aparato y para protegerlo
contra sobrecalentamiento. Para evitar el peligro de
incendio, las aberturas nunca deberén taparse ni
cubrirse con nada (como por ejemplo, periddicos,
manteles, cortinas) ni ponerse en funcionamiento el

aparato sobre una alfombra gruesas o una cama.
D3-4-2-1-7b*_A1_Es

ADVERTENCIA
Guarde las piezas pequenas fuera del alcance de los
nifios. Si las ingirieran accidentalmente, péngase de
inmediato en contacto con un médico.

D41-6-4_A1_Es

Entorno de funcionamiento

Temperatura y humedad del entorno de funcionamiento
+5°C a +35 °C; menos del 85 % de humedad relativa
(rejillas de refrigeracién no obstruidas)

No instale este aparato en un lugar mal ventilado, ni en
lugares expuestos a alta humedad o a la luz directa del

sol (o de otra luz artificial potente).
D3-4-2-1-7c*_A1_Es

PRECAUCION

El interruptor de la alimentacién /1 de este aparato no
corta por completo toda la alimentacion de la toma de
corriente de CA. Puesto que el cable de alimentacion
hace las funciones de dispositivo de desconexién de la
corriente para el aparato, para desconectar toda la
alimentacion del aparato debera desenchufar el cable
de la toma de corriente de CA. Por lo tanto, aseglrese
de instalar el aparato de modo que el cable de
alimentacion pueda desenchufarse con facilidad de la
toma de corriente de CA en caso de un accidente. Para
evitar correr el peligro de incendio, el cable de
alimentacién también debera desenchufarse de la toma
de corriente de CA cuando no se tenga la intencion de
utilizarlo durante mucho tiempo seguido (por ejemplo,

antes de irse de vacaciones).
D3-4-2-2-2a* A1_Es

Este producto es para tareas domésticas generales.
Cualquiera averia debida a otra utilizacion que tareas
domésticas (tales como el uso a largo plazo para
motivos de negocios en un restaurante o el uso en un
coche o un barco) y que necesita una reparacion haré
que cobrarla incluso durante el perfodo de garantia.
KO041_A1_Es

PRECAUCIONES CONCERNIENTES A LA
MANIPULACION DEL CABLE DE
ALIMENTACION

Tome el cable de alimentacién por la clavija. No
extraiga la clavija tirando del cable. Nunca toque el
cable de alimentacién cuando sus manos estén
mojadas, ya que esto podrfa causar cortocircuitos o
descargas eléctricas. No cologue la unidad, algin
mueble, etc., sobre el cable de alimentacion.
Asegurese de no hacer nudos en el cable ni de unirlo a
otros cables. Los cables de alimentacién deberéan ser
dispuestos de tal forma que la probabilidad de que
sean pisados sea minima. Una cable de alimentacién
danado podré causar incendios o descargas eléctricas.
Revise el cable de alimentacién esté dafado, solicite el
reemplazo del mismo al centro de servicio autorizado

PIONEER més cercano, o a su distribuidor.
S002*_A1_Es



Informacién para los usuarios en la recogida y tratamiento de los equipos al final de
su vida y de las pilas y baterias usadas.

Simbolo para)
equipos

Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o en los documentos que los
acompafan significa que los productos eléctricos y electronicos al final de su vida, las
pilas y baterias no deben mezclarse con los residuos generales de su hogar.

Para el tratamiento adecuado, recuperacion y reciclado de los productos viejos y las

pilas usadas, por favor depositelos en los puntos de recogida de acuerdo con su

legislacion nacional.

— Mediante el tratamiento correctamente de estos productos y pilas, ayudara a preservar
Simbolo para los recursos y prevenir cualquier efecto negativo en la salud humana y el medio-
pilas y baterlas ambiente que podria surgir por una inadecuada manipulacién de los desperdicios.

Para mas informacion sobre recogida y reciclado de los productos viejos, pilas y
baterias, por favor contacte con su municipio, sobre localizacion de los puntos limpios

o dirijase al punto de venta donde comproé los productos.

Estos simbolos sélo son validos en la Unién Europea.

Si desea eliminar estos articulos, por favor contactar con las autoridades locales o el

E Para paises fuera de la Unién europea:

distribuidor y pida por el método correcto de tratamiento.

K058a_A1_Es

Precaucion con las ondas radioeléctricas

Esta unidad utiliza una frecuencia de ondas
de radio de 2,4 GHz, la cual es una banda
utilizada por otros sistemas inalémbricos
(hornos microondas, teléfonos inalambricos,
etc.). En caso de que aparezca ruido en la
imagen del televisor, existiré la posibilidad de
que esta unidad (incluyendo los productos
compatibles con esta unidad) esté causando
interferencias de la sefal con el conector

de entrada de antena de su televisor, video,
sintonizador via satélite, etc. En este caso,
aumente la distancia entre el conector de
entrada de antenay esta unidad (incluyendo
los productos compatibles con esta unidad).
Pioneer no se hace responsable de ningun
fallo del producto Pioneer compatible
debido a un error de comunicacién/fallos de
funcionamiento asociados con su conexién
a la red y/o su equipo conectado. Péngase
en contacto con su proveedor de servicios
de Internet o con el fabricante del equipo de
la red.

Para usar Internet se necesita un contrato
diferente con un proveedor de servicios de
Internet y abonar esos servicios.
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Capitulo 1
Antes de comenzar

Introduccion

Accesorios suministrados

* 1 mando a distancia

* 1 cable de audio digital 6ptico (1,5 m)

* Cable de alimentacién

* Garantia

* Manual de instrucciones (este manual)

Antes de utilizar el mando a
distancia

La pila viene ya preinsertada en el mando a
distancia. Extraiga la lamina de aislamiento
antes de utilizar el mando a distancia.

Reemplazo de la pila del
mando a distancia

1. Extraiga el compartimento de la pila
presionando la lengiieta.

2. Inserte la pila de litio (1 de tipo CR2025)

correctamente.
Inserte la pila en el compartimento con la
cara + hacia arriba.

3. Cierre el compartimento de la pila.
Cierre firmemente (deberé ofrse un clic).

e
2\ <
DS
& —
2
La pila incluida con la unidad ha sido
provista para permitirle verificar el

funcionamiento del producto y puede que
no dure mucho.

A Advertencia

* No utilice ni guarde la pila a la luz solar directa
ni en otros lugares de mucho calor como, por
ejemplo, dentro de un automoévil o cerca de una
calefaccién. Esto podria provocar que la pila
tuviera pérdidas, se sobrecalentara, explotara o
se prendiera. También puede reducir la vida o
rendimiento de la misma.

¢ Sila pila de litio se reemplaza de forma incorrecta,
podria producirse una explosién. Reemplace la
pila solo por otra del mismo tipo o de un tipo
equivalente.

¢ Lapila, aunque parezca similar, puede tener un
voltaje diferente. No use juntas pilas de clases
diferentes.

* No caliente la pila, no la desarme ni tire al fuego o
al agua.

A Precaucion

¢ Cuando tenga que desechar la pila usada,
cumpla los reglamentos gubernamentales o las
disposiciones en materia ambiental en vigor en su
pais o area.

e Para impedir la fuga del liquido de la pila, retirela
si no piensa usar el mando a distancia durante
mucho tiempo (1 mes o0 mas). Si escapa el liquido
de la pila, limpie cuidadosamente el interior del
compartimento e introduzca una pila nueva. Si una
pila tuviera una fuga de electrélito y éste tocase su
piel, limpie la parte afectada con mucha agua.

¢ Para evitar accidentes, guarde la pila de forma
que quede fuera del alcance de los bebés y nifios
pequefos. Si la ingirieran accidentalmente,
poéngase de inmediato en contacto con un médico.
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¢ Launidad se maneja simultdneamente a otra

Alcance de funcionamiento del
mando a distancia

El mando a distancia podria no funcionar
correctamente si:

Hay obstéculos entre el mando a distancia y el
sensor del mando a distancia de la unidad.

El sensor del mando a distancia esté expuesto a la
luz solar directa o a la luz fluorescente.

La unidad se encuentra cerca de un dispositivo
que emita rayos infrarrojos.

Mando a distancia

1

BT AUDIO

ANALOG

STANDBY/ON

AUTO LEVEL
BURROUND NIGHT CONTROL DIALOG

STANDBY/ON

Permite encender/apagar la unidad (modo
de espera).

Botones de seleccion de entrada
Permiten conmutar la entrada de la unidad.
Botones de ajuste del sonido

SURROUND

Permite activar/desactivar la funcién de
sonido envolvente.

NIGHT

Permite activar/desactivar la funcién
nocturna.

unidad con mando a distancia por infrarrojos.

Cuando se utilice la funcién de aprendizaje (pagina
14) para hacer funcionar el mando a distancia del
televisor, el alcance de funcionamiento diferira
segun las prestaciones del mando a distancia. (Se
puede reducir el alcance de funcionamiento.)

Sensor del mando
a distancia

Mando a distancia

AUTO LEVEL CONTROL

Permite activar/desactivar la funcién de
control de nivel automatico.

DIALOG

Permite activar/desactivar la funciéon de
didlogo.

MUTE

Anula temporalmente el sonido. Pulse de
nuevo el botdn para restaurar el volumen
original.

DIMMER

Cambia la intensidad de los indicadores en
el panel frontal de la unidad en tres pasos.
LIP SYNC (AUDIO SYNC)

Permite ajustar la funcién de sincronizacion
de los labios.

VOLUME

Permite ajustar el volumen general, incluido
el del altavoz de subgraves.

SUBWOOFER VOL

Permite ajustar el volumen (bajos) del
altavoz de subgraves.

STATUS

Permite confirmar el estado de distintos
ajustes.
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Panel trasero

Es

TV BD/DVD STB

ANALOG ACIN

Terminal 1 de entrada de audio digital
optico (pagina 8)

Conecte un televisor u otro dispositivo con
una salida de audio digital dptico.

Terminal 2 de entrada de audio digital
optico (pagina 10)

Conecte un reproductor de BD, DVD o CD
u otro dispositivo con una salida de audio
digital optico.

Panel frontal

B E

Terminal de entrada de audio digital
coaxial (pagina 10)
Conecte un sintonizador de transmision
por satélite u otro dispositivo con una
salida de audio digital coaxial.

Terminal de entrada de audio
analégico (pagina 8) (miniclavija
estéreo de 3,5 mm)

Conecte un televisor, reproductor de audio
portétil u otro dispositivo con una salida de
audio analégico.

Terminal AC IN
Asegurese de conectarlo en Ultimo lugar.

[

3

Prioneer |5 6 6| o S

1 I 2 \_El
o/

Permite encender/apagar la unidad (modo
de espera).

INPUT SELECT
Permite conmutar la entrada.

VOLUME +/-
Permite ajustar el volumen.

Indicadores de seleccion de entrada
El indicador correspondiente a la entrada
seleccionada esta encendido.

Verde: TV, BD/DVD, STB

Naranja: ANALOG

Indicador SURROUND

Se enciende cuando esté& activado el
sonido envolvente.

Indicador NIGHT

Se enciende cuando esté activada la
funcion nocturna.

Indicador AUTO LEVEL CONT

Se enciende cuando esté activada la
funcién de control de nivel automético.

JI HEL —

H Indicador DIALOG
Se enciende cuando esté activada la
funcion de diélogo.

El Indicador OVDTS
Se enciende cuando entra cualquiera de
los siguientes formatos de audio.
Verde:  Dolby Digital
Rojo: DTS
Apagado:PCM

Indicador BT AUDIO
Se enciende cuando hay conexién con un
dispositivo Bluetooth.
Parpadea cuando no hay conexién con un
dispositivo Bluetooth.
Parpadeo réapido: Modo de emparejamiento
Parpadeo lento: Modo de espera de conexién

Sensor del mando a distancia

0 Nota

* Para méas informacion sobre los distintos estados
que pueden presentar los indicadores, consulte la
pagina 17.
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Capitulo 2

Instalaciony
conexion de la unidad

Antes de conectar la unidad o cambiar

las conexiones, asegurese de que esté
apagaday de que el cable de alimentacion
esté desconectado de la toma de corriente.
Asegurese también de haber terminado de
conectar todos los cables antes de conectar el
cable de alimentacién en la toma de corriente.

Instalacion de la unidad

Si desea colocar la unidad directamente
debajo de un televisor, asegurese de que el
mismo pesa 40 kg o menos y de que lo sitla en
el &rea de colocacién permitida.

| 600 mm |
| |
7 N310 mm
Area punteada: area de colocacion
permitida

A Precaucion

* No coloque encima un soporte para televisor
que sea mas grande que el area de colocacion
permitida.

* No instale la unidad en un lugar inestable,
como en un soporte poco firme o una superficie
inclinada. La unidad podria caerse o volcarse y
producir lesiones.

* Launidad no tiene apantallamiento magnético,
por lo que deberfa utilizarse lejos de un monitor
o televisor con tubo de rayos catédicos (CRT).
Tampoco coloque cerca de la unidad dispositivos
a los que les afecte el magnetismo (tarjetas
magnéticas, relojes, cintas de video, etc.).

* No instale esta unidad en la pared ni en el techo.
Podrfa caerse y ocasionar heridas.

1 Coloque la unidad.

A Precaucién

* La parte inferior de la unidad alberga altavoces de
subgraves. Asegurese de que no haya nada entre
la unidad y la superficie en la que desea colocarla.

Altavoces de subgraves

2 Conecte los cables de la unidad.
Para que el proceso de conexién de los
cables le resulte lo més facil posible, llévelo
a cabo antes de colocar el televisor encima
de la unidad.

3 Coloque el televisor encima de la unidad
y, a continuacion, conecte los cables del
televisor.

Para poder escuchar el audio del televisor
con la unidad, conecte el cable de audio
digital éptico suministrado.

En caso de un televisor que solo tenga

un terminal de salida de audio analdgico,
conecte la salida de audio del televisor y
el terminal analégico de la unidad con un
cable de audio disponible en comercios.
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Cable de audio
digital éptico
(incluido)

Quite la cubierta de
proteccién del extremo'y

en cuenta la orientacién
conector.

conecte el cable teniendo

Televisor

Cable analédgico
(de venta en

del comercios)

— \>j

Vista posterior

TV BD/DVD STB ANALOG

ACIN

Y

Sino va a utilizar el
cable para la conexién
al televisor, puede
utilizarlo para conectar

el reproductor de CD o
alglin otro dispositivo
de audio

4 Coloque el televis

A Precaucion

Si su televisor no
tiene un terminal
digital, conéctelo al
analégico.

or en la posicion final.

* Pioneer no se hace responsable de ninglin

accidente o dafnos resu

[tantes de una instalacion/

montaje inadecuados, uso incorrecto,
modificacién, desastre, etc.
* Cologue el televisor en el centro de la unidad.

I L) I

* Cologue el televisor de modo que el soporte del

mismo no sobresalga de la unidad.

¢ Cologue la unidad de modo que no sobresalga de
la rejilla, estante, etc., del televisor.

* Para obtener informacion sobre métodos que
impidan que el televisor se pueda volcar o caer
al suelo, consulte el manual de instrucciones
del televisor. No acople a esta unidad ningin
elemento (como correas, etc.) destinado a impedir
que el televisor se pueda volcar o caer al suelo.
Si lo hiciera, la unidad se podria averiar, o bien
podria provocar un incendio o sufrir una descarga
eléctrica. Ademés, también podria provocar que
el televisor se volcara o cayera al suelo, con el
consiguiente riesgo de que el mismo se averiara o
de que causara dafios a alguien.

5 Conecte el cable de alimentacion.

0 Nota

* Algunos televisores tienen ajustes para la salida
de audio digital. Para conocer detalles, consulte el
manual de instrucciones del televisor.

* Ajuste a OFF la salida de audio de los altavoces
integrados del televisor. Si no es posible, ajuste al
minimo el volumen del televisor.
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Conexiones con un
dispositivo externo

Es posible conectar a la unidad un dispositivo
de reproduccién (de BD, DVD o CD) con una
salida de audio digital 6ptico o un sintonizador
de transmisién por satélite u otro dispositivo
con una salida de audio digital coaxial para
poder escuchar el sonido de ese dispositivo.

TV BD/DVD STB ANALOG

\CIN

Cable de audio digital 6ptico
(de venta en comercios)

- Reproductor de BD u otro
dispositivo

Sintonizador de

transmision por satélite, (_
sintonizador de TV por

cable u otro dispositivo

Cable de clavija de audio digital
(de venta en comercios)

° Nota

¢ Aesta unidad puede conectarse un cable de audio
digital 6ptico con un enchufe cuadrado.

 Sientra una sefal (de transmisién digital) MPEG2-
AAC por un terminal de entrada de audio digital,
no se puede emitir el sonido. Si no se emite el
sonido, conmute a PCM la salida de audio del
dispositivo conectado al terminal de entrada de
audio digital. Para conocer el procedimiento de
conmutacion, consulte el manual de instrucciones
del aparato conectado.

* Algunos dispositivos conectados tienen ajustes
para la salida de audio digital. Para conocer
detalles, consulte el manual de instrucciones del
dispositivo de reproduccién en cuestion.
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Capitulo 3
Operaciones

Emision de sonido de un
dispositivo conectado a
la unidad

A continuacion se describe el procedimiento
para escuchar el sonido de un dispositivo
conectado a la unidad.

Encienda el dispositivo conectado.

2 Pulse OSTANDBY/ON o STANDBY/ON en
el mando a distancia para encender la
unidad.

3 Pulse INPUT SELECT o un boton de
seleccion de entrada en el mando a
distancia.

Cambie a la entrada desde la que desee
reproducir e inicie la reproduccién en el
dispositivo conectado.

4 Pulse VOLUME para ajustar el volumen.
Para anular temporalmente el sonido, pulse
MUTE. Vuelva a pulsar el botén o ajuste el
volumen para restaurar el sonido.

A Precaucion

* Sila unidad esta conectada a un televisor, ajuste
el volumen al nivel minimo o anule el sonido. Y
si, ademés, es posible desactivar el sonido de los
altavoces del televisor en el menu de ajustes del
televisor, hé&galo.

Activacion de la funcion
de sonido envolvente

Active la funcion de sonido envolvente para
disfrutar de un sonido que tenga el realismo de
una representacion en directo.

De forma predeterminada, la funcién esté
desactivada.

1 Pulse SURROUND para activar la funcion
de sonido envolvente.
Una vez activada, el indicador SURROUND
se encenderé en verde.

Audicion nocturna

Este modo es ideal para disfrutar peliculas
y otro contenido a bajo volumen durante la
noche.

De forma predeterminada, la funcién esta
desactivada.

1 Pulse NIGHT para activar la funcion
nocturna.
Una vez activada, el indicador NIGHT se
encenderd en verde.

11
Es

Ecualizacion automatica

de las diferencias
de nivel de volumen

durante la reproduccion

La unidad ecualiza automéaticamente las
diferencias de nivel de volumen entre las
pistas al reproducir musica en estéreo desde

un reproductor de audio digital portéatil y otras

fuentes.

De forma predeterminada, la funcién esté
desactivada.

1 Pulse AUTO LEVEL CONTROL para
activar la funcion de control de nivel
automatico.

Una vez activada, el indicador AUTO LEVEL

CONTROL se encendera en verde.

Mejora de la claridad
de los dialogos de las
peliculas y de las letras
de las canciones

Con ello se mejora la claridad del didlogo de
las peliculas y de las letras de las canciones.

De forma predeterminada, la funcién esté
desactivada.

1 Pulse DIALOG para activar la funciéon d
dialogo.
Una vez activada, el indicador DIALOG se
encendera en verde.

e
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Ajuste del tiempo de
retardo del sonido (LIP
SYNC (AUDIO SYNCQ))

Ajuste el tiempo de retardo del sonido para
sincronizar el sonido con las imégenes.

El valor predeterminado es 0.

1 Pulse LIP SYNC durante al menos tres
segundos.
La unidad pasara a modo de ajuste de
sincronizacion de los labios.

2 Pulse VOLUME +/- para ajustar el retardo
(pulse + para aumentarlo).
El estado del indicador cambiaré en funcién
del valor de ajuste.
Para conocer el funcionamiento de los
indicadores, consulte Funcionamiento de
los indicadores de la unidad (pagina 17).

3 Pulse LIP SYNC para finalizar el modo de
ajuste de sincronizacion de los labios.

Conmutacion automatica
amodo de espera
(apagado automatico)

La unidad puede pasar automaticamente a
modo de espera si no hay sefial y si pasan
20 minutos sin que se realice ninguna
operacion.

De forma predeterminada, la funcién esta
activada.

Pulse O/l en la unidad para apagatla.

2 Pulse /I durante al menos tres
segundos mientras pulsa VOLUME - en
la unidad.

Una vez activada, el indicador ODXI/DTS se
encenderd en verde.

Repita la misma operacion para desactivar
la funcion.

Disfrute de la musica
de los dispositivos
Bluetooth®

Con la unidad de puede disfrutar
inaldmbricamente de la musica de dispositivos
Bluetooth como los que se indican a
continuacion.

* Dispositivos Bluetooth: Teléfono movil

¢ Dispositivos Bluetooth: Reproductor de
musica digital

* Dispositivos sin funcion Bluetooth:
Reproductor de musica digital + transmisor
de audio Bluetooth (de venta en comercios)

Audicion de musica de
dispositivos Bluetooth

Emparejamiento de la unidad con el
dispositivo Bluetooth (registro inicial)

Es necesario emparejar el dispositivo Bluetooth
con la unidad para poder escuchar con

esta la musica del dispositivo Bluetooth. El
emparejamiento se realiza la primera vez que
se utiliza un dispositivo Bluetooth o cuando los
datos de emparejamiento se han eliminado del
dispositivo Bluetooth.

Antes de iniciar la funciéon de emparejamiento,
asegurese de que la funcion Bluetooth del
dispositivo Bluetooth esté activada. Para
conocer detalles, consulte el manual de
instrucciones del dispositivo Bluetooth. Una
vez realizada la operacién de emparejamiento,
no es necesario repetirla.

1 Pulse BT AUDIO.
El indicador BT AUDIO parpadeara.

2 Realice la operacion de emparejamiento
en el dispositivo Bluetooth.

e Cuando busque la unidad desde el
dispositivo Bluetooth, segun el tipo de
dispositivo Bluetooth, puede aparecer
una lista de dispositivos en (espera de)
conexion en la pantalla del dispositivo
Bluetooth (el nombre que aparece en la
pantalla para esta unidad es [SBX-B30]).

e Con Bluetooth, version 2.0 o anterior, hay
que introducir un cédigo PIN.

— El codigo PIN de la unidad esté fijado en
0000.

3 Se encendera el indicador BT AUDIO.
Asegurese de que el emparejamiento
entre la unidad y el dispositivo
Bluetooth sea correcto.

El alcance de recepcion entre el dispositivo

Bluetooth y la unidad es de hasta 10

m. (Este valor es vélido en caso de un

espacio abierto. El alcance de recepcion

puede variar segun si hay paredes u otras
estructuras.)
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a Nota

e El método de emparejamiento puede variar en
funcién del tipo de dispositivo Bluetooth.

e Sitranscurren cinco minutos en modo de
emparejamiento, la unidad pasa a modo de espera
de conexion. Para repetir el emparejamiento, pulse
BT AUDIO en el mando a distancia.

4 Reproduccion de musica con el
dispositivo Bluetooth.
Para conocer detalles sobre el
procedimiento de reproduccion, consulte el
manual de instrucciones de su dispositivo
Bluetooth.

o Nota

¢ Launidad no es compatible con la funcién AVRCP.

¢ Launidad no es compatible con el perfil de
auriculares mono (perfil de manos libres).

* Los dispositivos Bluetooth no se pueden controlar
con la unidad.

* Solo se puede conectar un dispositivo Bluetooth
alavez ala unidad. No es posible conectar varios
dispositivos simultdneamente.

* Puede darse el caso de que no se pueda utilizar
la funcion Bluetooth segun el tipo de dispositivo
Bluetooth (para reproducir un dispositivo Bluetooth
con la unidad, el dispositivo Bluetooth debe ser
compatible con el perfil A2DP).

¢ Elindicador BT AUDIO parpadea si no hay conexion
Bluetooth.

¢ Elaudio puede ofrse entrecortado si hay sefales
de otros dispositivos que causen interferencias en
la conexion.

* La conexion Bluetooth se perderé si se produce
un fallo de funcionamiento por un dispositivo
que funcione en la misma frecuencia, como un
dispositivo médico, un horno microondas o un
dispositivo LAN inaldmbrico.

* Sise corta la comunicacién porque hay objetos
entre el dispositivo Bluetooth y la unidad, se
perdera la conexién Bluetooth.

* Sihay una gran distancia entre el dispositivo
Bluetooth y la unidad, empeorara la calidad del
sonido y la conexion se cortaré si la distancia
entre el dispositivo Bluetooth y la unidad supera el
alcance de funcionamiento.

* Sise apaga la unidad, se desconectara la conexién
con el dispositivo Bluetooth.
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Capitulo 4
Otras funciones

Control de la unidad con
el mando a distancia del
televisor

La unidad puede programarse para poder
manejarse con el mando a distancia del
televisor (funcion de programacion).

Pueden ejecutarse tres funciones con el
mando a distancia del televisor.

¢ Encender/apagar (modo de espera)
¢ Bajar volumen
e Subir volumen

o Nota

* Puede que esta funcion no sea compatible segun
el mando a distancia del televisor. En tal caso,
utilice el mando a distancia suministrado con la
unidad.

Apague el televisor.
Pulse O/l en la unidad para apagatla.

Para ir al modo de ajuste de aprendizaje
del mando a distancia, mantenga
pulsadas las teclas VOLUME+ y VOLUME-
de la unidad durante tres segundos.

Los indicadores parpadearan en verde y la
unidad pasard a modo de programacién del
mando a distancia.

Qe O- e +Q

2 Ay
iji;é i\“\

4 Aprendizaje de los tres tipos de senal
del mando a distancia del televisor.
Aprender a alternar entre encendido y apagado

Pioneer

(modo de espera).
M Pulse &/l en la unidad.

Solo el indicador de televisor de la unidad
parpadearéa en color verde.

(2) Al cabo de un minuto, oriente el mando
a distancia del televisor hacia el sensor del
mando a distancia de la unidad y pulse dos
veces STANDBY/ON. (La unidad debe recibir
dos veces la senal del mando a distancia del
televisor.)

El indicador de televisor de la unidad cambiara:
dejaré de parpadear en verde y permanecera
encendido.

Mando a distancia %
del televisor
0 Nota

e Siel indicador sigue parpadeando en color verde,
ello significa que el aprendizaje no ha concluido.
Pulse /1 de nuevo en la unidad y repita el
procedimiento.

e Seguidamente se indican las posibles causas por
las que el indicador parpadea en color rojo.

— Lasefal proviene de un tipo de mando a
distancia de televisor que no se puede aprender:
este televisor no es compatible.

— Siotro botén ya ha aprendido la misma sefal
del mando a distancia: primero debera borrar la
funcion ya aprendida.

— Sidurante el aprendizaje se ha recibido una
sefal de otro mando a distancia: repita de nuevo
el procedimiento.

Aprendizaje de disminuciéon del volumen

(1 Pulse VOLUME- en la unidad.

(2) Al cabo de un minuto, oriente el mando
a distancia del televisor hacia el sensor del
mando a distancia de la unidad y pulse dos
veces VOLUME-,

Elindicador de BD/DVD de la unidad cambiaré:
dejaré de parpadear en verde y permanecera
encendido.

Aprendizaje de aumento del volumen.
(1 Pulse VOLUME+ en la unidad.

(2) Al cabo de un minuto, oriente el mando
a distancia del televisor hacia el sensor del
mando a distancia de la unidad y pulse dos
veces VOLUME+,

El indicador de STB ANALOG de la unidad
cambiaré: dejara de parpadear en verde y
permanecera encendido.

5 Para salir del modo de ajuste de
aprendizaje del mando a distancia,
mantenga pulsadas las teclas VOLUME+
y VOLUME- de la unidad durante tres
segundos.
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A Precaucion

Sino se puede realizar la programacion, repita
la operacion con el televisor apagado. La luz
de la pantalla del televisor puede afectar a la
programacion del mando a distancia.

Si se realiza la misma operacién con un
mando a distancia de televisor distinto (o
con distintos botones) tras la programacion,
las antiguas funciones quedaran
sobrescritas con las nuevas.

Si utiliza el mando a distancia en un
momento en que la unidad esté encendida
y el televisor apagado o al revés después

de que se haya programado en la unidad el
botén de encendido del televisor, la funcion
no funcionara correctamente. En tal caso,
pulse &/1 en la unidad de forma que tanto la
unidad como el televisor estén encendidos
0 apagados antes de utilizar el mando a
distancia.

Las sefnales del mando a distancia del
televisor pueden ser recibidas por el
televisor y la unidad y tener efecto en
ambos. Ajuste una de las siguientes
opciones.

— Ajuste a OFF la salida de audio de los altavoces

integrados del televisor.
— Ajuste el volumen del televisor al nivel minimo.

Desprogramacion

1 Parair al modo de ajuste de aprendizaje
del mando a distancia, mantenga
pulsadas las teclas VOLUME+ y VOLUME-
de la unidad durante tres segundos;

a continuacion, mantenga pulsado el
boton INPUT SELECT de la unidad durante
tres segundos.

Los indicadores parpadearan en rojoy se
anularé la programacion.

Restablecimiento
de todos los ajustes
alos valores
predeterminados

1 Pulse O/l durante al menos tres
segundos mientras pulsa INPUT
SELECT en la unidad estando la unidad
encendida.

Todos los indicadores se encenderan
en rojoy se restauraran los valores
predeterminados.

A Precaucion
También se desprograman las operaciones del
mando a distancia del televisor.
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PHASE CONTROL
technology

Con esta unidad se utiliza PHASE CONTROL
technology.

Durante la reproduccién multicanal en un
tipico cine en casa, las sefales LFE (efectos de
baja frecuencia) y los componentes de paso
minimo contenidos en los distintos canales

se conducen al altavoz de subgraves o a otro
altavoz éptimo. No obstante, en principio, este
proceso de direccionamiento produce una
frecuencia en que la fase se desplaza (retardo
en grupo), lo cual conlleva problemas cuando
los sonidos de baja frecuencia solo llegan
retardados o cuando los sonidos de paso
minimo se cancelan mutuamente debido a las
interferencias con otros canales. La PHASE
CONTROL technology de la unidad sirve para
recrear potentes sonidos de paso minimo que
sean fieles a los sonidos originales.

La fase indica la relacion de tiempo entre dos
ondas sonoras. Se dice que dos ondas sonoras
estén “en fase” si coinciden sus picos y que
estan “desfasadas” si no coinciden.

Cuando se utiliza la PHASE CONTROL
technology, puede aportar los siguientes
efectos cuando se reproduce la fuente de
sonido.

Sin PHASE CONTROL t

Altavoz delantero Posicion de

) 7 audicion

FIJente E(]l)) Y e

de La sincronizacién
sonido  Altavoz de subgraves

se retarda y los
sonidos se cancelan
mutuamente

« El ritmo esté desfasado y es poco claro

* Mala calidad de los sonidos de paso minimo

* Los instrumentos musicales tienen un sonido poco realista

Altavoz delantero Posicién de

ﬂ’)) ., audicion
&
Puede oirse

el tono del
sonido original

Fuemé 4,)) e

de
sonido  Altavoz de subgraves

* Ritmo claro
* Los sonidos de paso minimo conservan su calidad
* Los instrumentos musicales tienen un sonido realista

0 Nota

¢ La PHASE CONTROL technology siempre esté
activada.

Phase Control technology es una marca
comercial asignada a los productos que
permiten hacer coincidir las caracteristicas
de fase de la grabacién en la reproduccion
baséndose en el concepto de PHASE
CONTROL technology desarrollado por
PIONEER.
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Funcionamiento de los indicadores de la unidad

Los indicadores de la unidad reaccionan del siguiente modo en funcién del estado cada vez que se
ejecuta una operacion.

Color del indicador: Rojo @, Verde @ , Naranja @ , Apagado O

Volumen

e Cuando se pulsa VOLUME +, los indicadores se encienden en naranja secuencialmente.
* Cuando se pulsa VOLUME -, los indicadores se apagan secuencialmente.
e Cuando se alcanza el valor méximo, el indicador @MI/DTS se enciende en rojo.

VOLUME - VOLUME +
v BD/DVD ~ STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

Volumen del altavoz de subgraves

e Cuando se pulsa SUBWOOFER VOL +/-, los indicadores se encienden en naranja
secuencialmente.

* Cuando se alcanza el valor méximo, el indicador @I/DTS se enciende en rojo.

* Cuando se alcanza el valor minimo, el indicador BD/DVD se enciende en rojo.

SUBWOOFERVOL -  Nivel de SUBWOOFER: O (se enciende en verde) SUBWOOFER VOL +

< | >

TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O

e Cuando se pulsa MUTE, los indicadores parpadean en naranja.
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTOLEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
O O

* Cuando se pulsa STATUS, el estado activado/desactivado de los distintos ajustes se indican
mediante los indicadores (si un ajuste esté activado, el indicador correspondiente se enciende
en verde).

Con la funcién de programacion activada Con el apagado automatico activado
T
STANDBY/ON ‘
| VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTOLEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
[ [ [ O O O O [ ]
LIP SYNC (AUDIO SYNC)

e Los indicadores TV y BD/DVD siempre estan encendidos en verde.

e Cuando se pulsa VOLUME +/-, los indicadores STB/ANALOG a DIALOG se encienden en naranja
0 se apagan para indicar el tiempo de retardo de la sincronizacién de los labios.

* Cuando se alcanza el valor méximo, el indicador DIALOG se enciende en rojo.

VOLUME - VOLUME +
v BD/DVD STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

[ ] [ ] [ O
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Capitulo 5
Solucion de problemas y otra informacion

Solucion de problemas

Un funcionamiento incorrecto se confunde a menudo con un problema o un fallo de
funcionamiento. Si piensa que algo va mal con este componente, compruebe los puntos de abajo.
Algunas veces, el problema puede estar en otro componente. Inspeccione los otros componentes
y los aparatos eléctricos que esté utilizando. Si no se puede corregir el problema después de
comprobar los puntos de abajo, pida al servicio de Pioneer autorizado més cercano o a su
distribuidor que realice el trabajo de reparacion.

.
Sonido
Problema Verificacion Remedio
* No sale sonido. (Estén bien conectados los « Conecte correctamente el cable segln los aparatos conectados
« No sale correctamente ~ cables? (pégina 10).
el sonido. « Introduzca el cable firmemente hasta el fondo.
« Si hay suciedad en el enchufe y el terminal, eliminela con un pafo.
(Esta danado el cable de Si el cable est& danado, sustitiyalo por uno nuevo.
audio?
(Estan bien ajustados los Consulte el manual de instrucciones de los componentes conectados
componentes conectados? y luego compruebe, por ejemplo, los ajustes de volumen, entrada y
altavoz.
Bluetooth
Problema Verificacion Remedio
El dispositivo con ¢{Hay objetos que emitan ondas Si hay un objeto de este tipo cerca de la unidad, aléjelo de ella. O bien,

tecnologfa inaldmbrica electromagnéticas en la banda deje de utilizar el objeto que emite las ondas electromagnéticas.
Bluetooth no se puede  de 2,4 GHz (horno microondas,
conectar. dispositivo de LAN inaldmbrica

o aparto de tecnologia

inaldmbrica Bluetooth) cerca

de la unidad?

(El dispositivo de tecnologia Coloque el dispositivo con tecnologia inaldambrica Bluetooth y la
inalémbrica Bluetooth esté unidad de forma que la distancia entre ellos sea de 10 m* y no haya
demasiado alejado de la unidad obstrucciones entre ellos.

o hay obstrucciones entre * La distancia de transmision de linea de vista es una estimacion.

el dispositivo de tecnologia Las distancias de transmision reales pueden diferir en funcion de las
inalémbrica Bluetooth y |a condiciones del entorno.

unidad?

(El dispositivo de tecnologia Compruebe la configuracion del dispositivo con tecnologia inalambrica
inalambrica Bluetooth se Bluetooth.

ha configurado en el modo
de comunicacién que admite
la tecnologfa inalambrica
Bluetooth?

(El emparejamiento se ha Restablezca el emparejamiento.
realizado correctamente?

{Se ha eliminado el

emparejamiento de esta unidad

o del dispositivo con tecnologia

inalambrica Bluetooth?

(El dispositivo de tecnologia Compruebe que el perfil sea correcto
inalémbrica Bluetooth es
compatible con el perfil A2DP?
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Problema Verificacion Remedio
No se conecta la (Estd bien conectado el cable ¢ Enchufe bien el cable de alimentacién en latoma de corriente.
alimentacion. de alimentacion? « Desenchufe el cable de alimentacion, espere varios segundos, y luego
vuelva a enchufarlo.
La alimentacién de la Si esté activado el apagado automaético, la unidad se apagaréa
unidad se desconecta autométicamente. Compruebe si esté activado o no el apagado
automaticamente. automatico (pagina 12).
La unidad no se puede Desenchufe el cable de alimentacién, espere varios segundos, y luego
manejar. vuelva a enchufarlo.
No se puede hacer (Utiliza el mando a distancia Utilicelo a menos de 7 m del sensor del mando a distancia.
funcionar con el mando a demasiado lejos de la unidad?
distancia.
(Esté agotada la pila? Sustituya la pila (pagina 5).
Los ajustes realizados se ¢ ¢{Ha desconectado el cable Espere al menos 10 segundos después de que desaparezca la imagen
han eliminado. de alimentacion mientras la  de la unidad y asegurese de pulsar )/l en la unidad o el botén de
alimentacion de?\a unidad  encendido en el mando a distancia antes de desconectar el cable
estaba activada de alimentacién. Tenga mucho cuidado si el cable de alimentacion
* ¢Se ha producido un fallo de  esta conectado a la toma de CA de otro aparato, porque la unidad se
alimentacion? apagarfa junto con el aparato
Quiero ajustar la Pulse DIMMER en el mando a distancia y seleccione la intensidad de
intensidad de los luz deseada.
indicadores.
Los indicadores de Antes del uso, desenchufe el cable de alimentacion, espere varios
seleccion de entrada segundos, y luego vuelva a enchufarlo.
parpadean en rojo. Si el problema no se resuelve, péngase en contacto con el centro de
asistencia al cliente de Pioneer.
La unidad se calienta La temperatura de la caja de la unidad puede aumentar un poco
durante el uso. durante el uso en funcién del entorno de funcionamiento. Esto no es
senal de fallo de funcionamiento, asf que puede continuar utilizando la
unidad sin preocuparse.
Siaumenta el volumen La salida de audio de los Ajuste a OFF la salida de audio de los altavoces internos del televisor.
de la unidad mediante altavoces internos del televisor, Sino es posible realizar dicho ajuste, ponga de nuevo el volumen del
el mando a distancia lesté ajustada a OFF? televisor al minimo.
del televisor, el sonido Si el volumen de la unidad se controla mediante la funcién de
también se escucharé por aprendizaje del mando a distancia, es posible que el audio también se
el televisor. (funcién de escuche por los altavoces del televisor; ello dependeré de la marca del
aprendizaje del mando a televisor.
distancia)

No es posible conseguir  Es posible que alguna lampara Cambie la orientacion de la ldmpara, o apague el televisor, e intente

que la unidad aprenda o el televisor interfieran con el llevar a cabo el aprendizaje de nuevo. Si la funcién de aprendizaje sigue

el mando a distancia del  sensor del mando a distancia  sin funcionar, ello significa que el mando distancia es incompatible con

televisor. de la unidad. la unidad. Deberé controlar la unidad por medio del mando a distancia
suministrado.
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Marcas comerciales 'y
licencias

DOLBY
DIGITAL

Fabricado con la licencia de Dolby
Laboratories. Dolby y el simbolo de la
doble D son marcas comerciales de Dolby
Laboratories.

Para una informacion més detallada, consulte
la pagina web de Dolby Laboratories.

S dts

Digital Surround

Para las patentes de DTS, consulte http://
patents.dts.com. Fabricado bajo licencia de
DTS Licensing Limited. DTS, el simbolo, & DTS
junto con el simbolo son marcas registradas, y
DTS Digital Surround es una marca comercial
de DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos los derechos
reservados.

€3 Bluetooth

La marca literal y los logotipos Bluetooth® son
marcas registradas propiedad de Bluetooth
SIG, Inc., y cualquier uso de dichas marcas
por PIONEER CORPORATION se hace bajo
licencia. Otras marcas y nombres comerciales
son propiedad de sus respectivos propietarios.

Precaucion con las ondas
radioeléctricas

Esta unidad emplea una frecuencia de onda de
radio de 2,4 GHz, que es una banda utilizada

por otros sistemas inaldmbricos (consulte

la lista siguiente). Para impedir ruidos o
interrupciones en la comunicacién no use esta

unidad cerca de tales aparatos, o apague esos
aparatos mientras usa esta unidad.

e Teléfono inalambricos

¢ Faxes inaldmbricos

¢ Hornos microondas

* Dispositivos de LAN inaldmbrica
(IEEE802.11b/g)

Equipos AV inalédmbricos

Controladores inaldambricos para sistemas
de juegos

* Audifonos basados en microondas

* Algunos monitores para bebés

Otros equipos menos comunes que pueden
funcionar en la misma frecuencia:

» Sistemas antirrobo

* Emisoras de radio de aficionados (HAM)

* Sistemas de administracién logistica de
almacenes

* Sistemas de discriminacion para trenes o
vehiculos de emergencia

a Nota

¢ Siaparece ruido en la imagen del televisor, existira
la posibilidad de que un dispositivo habilitado con
tecnologia inaldmbrica Bluetooth o esta unidad
(incluyendo los productos compatibles con esta
unidad) estén causando interferencias de la senal
en el conector de entrada de antena de su televisor,
video, sintonizador via satélite, etc. En este caso,
incremente la distancia entre el conector de
entrada de la antena y el dispositivo habilitado con
tecnologia inaldmbrica Bluetooth o esta unidad
(incluyendo los productos compatibles con esta
unidad).

¢ Si hay algo que obstruya el paso entre esta unidad
(incluyendo los productos compatibles con esta
unidad) y el dispositivo habilitado con tecnologia
inaldmbrica Bluetooth (como pueda ser una
puerta metélica, un muro de hormigén o papel
de aluminio aislante), es posible que tenga que
cambiar la ubicacion del sistema para evitar ruidos
en la sefal e interrupciones.
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Alcance de operacion

Esta unidad esté disefiada para un uso
doméstico. (Las distancias de transmision
pueden reducirse dependiendo del ambiente
de comunicacion).

En los lugares siguientes, las malas
condiciones o la inhabilidad de recibir ondas
radioeléctricas puede ser la causa de que el
sonido se interrumpa o se pare:

* En edificios de hormigoén reforzado o en
edificios de estructura de metal o hierro.

» Cerca de muebles metélicos grandes.

* Donde hay una multitud de personas o cerca
de un edificio u obstaculo.

e Enun lugar expuesto a un campo
magnético, electricidad estética o
interferencias de ondas de radio por parte de
equipos de radiocomunicaciones que usen
la misma banda de frecuencia (2,4 GHz) que
esta unidad, tales como dispositivos LAN
inalémbricos de 2,4 GHz (IEEE802.11b/g) u
hornos de microondas.

e Sivive en un &rea residencial muy poblada
(apartamento, casa unifamiliar construida
junto a muchas otras casas, etc.) y el
microondas de su vecino esta proximo a
su sistema, es posible que le afecten las
interferencias de las ondas radioeléctricas.
Si ocurre esto, traslade la unidad a un
lugar diferente. Cuando no se use el
microondas no habré interferencia de ondas
radioeléctricas.

Reflejos de ondas
radioeléctricas

Las ondas de radio que recibe esta unidad
incluyen la onda de radio que proviene
directamente del dispositivo equipado con
tecnologfa inalémbrica Bluetooth (onda directa)
y las ondas procedentes de varias direcciones
por los reflejos en paredes, muebles y edificios
(ondas reflejadas). Las ondas reflejadas (debido
a obstaculos y objetos reflejantes) producen
ademads una variedad de ondas reflejadas

y también una variaciéon de condiciones de
recepcién que dependen de los lugares. Ni

no se puede recibir el sonido correctamente
debido a este fendmeno, trate de cambiar un
poco la ubicacién del dispositivo equipado con
tecnologia inaldmbrica Bluetooth. Asimismo,
observe que el sonido podria interrumpirse

debido a las ondas reflejadas cuando una
persona cruza o se acerca al espacio que hay
entre esta unidad y el dispositivo equipado con
tecnologia inalambrica Bluetooth.

Precauciones relacionadas con
los productos compatibles con
esta unidad

e Complete las conexiones de todos los
dispositivos compatibles con esta unidad,
incluyendo todos los cables de audio y
cables de alimentacion antes de conectarlos
a esta unidad.

Después de haber completado las

conexiones con esta unidad, compruebe

los cables de audio y de alimentacién y

confirme que no estén enredados entre si.

» Cuando desconecte esta unidad, confirme
que dispone de suficiente espacio para
trabajar en el area circundante.

* Cuando cambie conexiones de audio o de
otros cables para productos compatibles con
esta unidad, confirme que tenga espacio de
trabajo suficiente en el area circundante.
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Capitulo 6

Apéndice

Especificaciones

Unidad

Generalidades

Requisitos de alimentacion ... CA 100V a240V, 50 Hz /60 Hz
CONSUMO A8 BNEIGIA . ...ivihiiiiiiii e 36 W
En modo de espera Menos de 0,5 W
Dimensiones (AN X Al X Pr) . 660 mm x 94 mm x 350 mm
P S0 MO 11ttt 7,9 kg
Temperatura de funcionamiento ..b°Ca3sb°C
Humedad de funcionamiento ..o 85 % o menos
Entradas/salidas

DIGITAL IN (OPTICAL) 1.ttt 2 clavijas dpticas
Entrada digital Coaxial. ..ot 1 terminal RCA
Entrada analdgiCa ..o 1 miniclavija estéreo de 3,5 mm
Amplificador

Salida méxima practica

O s 130 W
Parte anterior.......... LL30W + 30 W (10 % THD, 4 Q)
AIRAVOZ A SUDGIAVES. ..ttt 35W + 35 W (10 % THD, 4 Q)
Bluetooth

VBISION Lt Ver2.1 + EDR
Salida de traNSMISION ..ot Clase 2
Perfil compatible .
COAIGO PIN Lk
Altavoces

Rango de frecuencia de reprodUCCION. ..o 40 Hz a 20 kHz

Parte anterior
D0ttt Tipo de caja cerrada
Altavoces.. .2dedcm x 7cm (tipo cono)

Altavoz de subgraves
....Tipo reflexién de graves
.................................................................................................................. 2 de 10 cm (tipo cono)
» Eldisefoy las especificaciones estan sujetas a cambio sin previo aviso.
» Todos los demés nombres de productos, tecnologias u empresas incluidos en este documento
son marcas comerciales o marcas comerciales registradas de PIONEER o sus empresas
respectivas.
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Mantenimiento

Manejo de la unidad

Durante el transporte de la unidad

Conserve la caja y los materiales de embalaje
originales. Si necesita enviar de nuevo la
unidad, para una maxima proteccion de la
misma, empaquétela como venia de fabrica.

Conservacion de las superficies externas

limpias

e No utilice liquidos volatiles, como
insecticidas, cerca de la unidad.

¢ No frote el pafno demasiado fuerte para no
danar la superficie.

* No deje productos de caucho ni de plastico
en contacto con la unidad durante un
periodo de tiempo largo.

Dénde instalar el receptor

* No coloque el receptor encima de un
televisor o monitor de color. Tampoco deberé
colocarlo cerca de una platina ni de otros
dispositivos que puedan verse facilmente
afectados por fuerzas magnéticas.

Evite colocarlo en los siguientes lugares:

* Lugares expuestos a la luz directa del sol
* Lugares humedos o mal ventilados

* Lugares extremadamente calurosos

* Lugares expuestos a vibraciones

* Lugares en los que haya mucho polvo o
humo de cigarrillos

Lugares expuestos a hollin, vapor o calor
(cocinas, etc.)

No obstruya los orificios de ventilacion.

No utilice la unidad encima de alfombras,
camas, sofés, etc., ni tampoco envuelta en un
pafo, etc. En tal caso, el calor no se disiparéy
podrian producirse dafos.

No introduzca nada metalico ni inflamable
en los conductos de la unidad.

Silo hiciera, podrfa provocar un incendio o
sufrir una descarga eléctrica. Recuerde que en
hogares con nifos pequefios debera extremar
las precauciones.

No la exponga a ninguna fuente de calor.

No ponga la unidad encima de un amplificador
u otro componente que genere calor. Si la
instala en un sistema de estantes, coléquela
debajo del amplificador para evitar que se vea
afectada por el calor emitido por este u otros
componentes de audio.

Acerca de la condensacion

Si la unidad se traslada repentinamente de

un lugar frio a una habitacién caliente (en
invierno, por ejemplo) o si la temperatura de la
habitacién donde esté instalada esta unidad
sube repentinamente debido al funcionamiento
de la calefaccion, etc., pueden formarse gotas
de agua (condensacion) en el interior de la
unidad (en las piezas de funcionamiento y

en la lente). Cuando haya condensacion, la
unidad no funcionara bien y la reproduccién
no seré posible. Deje la unidad a temperatura
ambiente, sin funcionar, durante 1 o 2 horas
con la alimentacion conectada (el tiempo
depende de la cantidad de condensacion).

Las gotas de agua se disiparan y sera posible
reproducir. La condensacion se puede
producir también en verano si la unidad se
expone directamente a la salida de aire de un
acondicionador de aire. Si esto sucede, cambie
de sitio la unidad.

Limpieza de la unidad

Desenchufe el cable de alimentacion de la
toma de corriente cuando limpie la unidad.
Limpie la unidad con un pafo blando.

Para la suciedad persistente, humedezca
un pano suave con un poco de detergente
neutro, diluido en b a 6 partes de agua;
escurralo bien, retire la suciedad y, a
continuacion, pasele un pano suave y seco.
El uso de alcohol, diluyente, benceno,
insecticidas, etc. podria provocar que la
impresion o pintura se desprendieran. Evite
también dejar productos de goma o vinilo
en contacto con la unidad durante mucho
tiempo porque podria dafarse la caja.

Si utiliza toallitas impregnadas

con productos quimicos, etc., lea
cuidadosamente las advertencias que
acompanen a las mismas.

© 2014 PIONEER HOME ELECTRONICS CORPORATION.
Todos los derechos reservados.



NHdopmauuna no TexHnke 6esonacHocTun

Bnazodapum 3a roKyrnky 3mozao u3desnusi kKomnaHuu Pioneer.
Ymobbl y3Hamb, Kak npasusibHO obpawamscs ¢ 0aHHOU MoOerbio, noxarsnytcma, MpoYymume Hacmosuue

UHCMpYyKyUU o aKcrnyamauuu.

lMocrie moeo Kak 8bl 03HaKOMUMeCh C UHCMpYKyueu, coxpaHume ee 8 HadexHoM mecme Orisi obpawyeHus K

Heli 8 6ydywem.

BHUMAHUE

BO N3BEXXAHUE MOPAXEHWA SNEKTPUYECKUM
TOKOM HE CHUMAWTE KPbILLKY (MM 3AOHIOKO
CTEHKY). BHYTPWU HE COOEPXATCA AEATNN,
MPEAHA3HAYEHHbLIE ANA PEMOHTA
NONb30OBATENEM. ONA OBCNYXUBAHWA
OBPATUTECH K KBAITMOULIMPOBAHHOMY
COTPYOHWKY CEPBWCHOW CNYXBbI.

D3-4-2-1-1_B1_Ru

MPEAYMNPEXAEHUE

[aHHoe o6opynoBaHue He sABnNseTCs

BOAOHENpPOoHMLaemMbIM. Bo n3bexarue noxapa unu

NOPaXKEHUs! ANEKTPUHECKIM TOKOM He nomMelLanTe psaom

¢ o6opy/oBaHNEM EMKOCTY C XUAKOCTSIMU

(Hanpvmep, Basbl, LIBETOYHbIE FOPLLKW) U He AonyckanTe

nonagaHus Ha Hero Kanenb, 6pbI3r, AOXAA UK BRaru.
D3-4-2-1-3_A1_Ru

NPEAYNPEXAEHUNE
Bo nsbexanune noxapa He npubnmkante K
060pyA0BaHMI0 UCTOYHWKN OTKPBITOrO OTHS (Hanpumep,
3a)OKEHHbIE CBEeYN)

D3-4-2-1-7a_A1_Ru

OBA3ATEJIbHAA BEHTUNALIUA

Mpwn ycTaHOBKe yCTPOWCTBa OCTaBLTE 3a30pbl HE MeHee
10 cM no Gokam u c3aau.

Kpome Toro, 4tobbl 06ecneunTb xopoLuee paccenBaHme
Tenna, ybeamtech, YTO NpUCYTCTBYET HeGOonbLUION 3a30p
Mexzy 3TUM W APpYriMK YCTPOCTBaMM.

Mpu ycTaHOBKe YCTPOWCTBA Ha CTENnaxe u T.N. ocTaBbTe
3a3opbl He MeHee 10 cm no 6okam, cBepxy 1 c3aau.
MeperpeB BHYTPEHHUX KOMMOHEHTOB YCTPOMUCTBa MOXET
NpUBECTN K BO3rOPaHUIO.

NPEAYNPEXAEHUNE

B Kopryce yCTPOMCTBa MMEITCS LLern 1 OTBEePCTUS Afis
BEHTUNALMY, oBecneynBaroLme HaaexHyio paboty
13henvs v salmLaolme ero ot neperpesa. Bo
n3bexaHue noxapa aTu OTBEPCTUS HU B KOEM Crlydae He
crieqyeT 3akpbiBaThb UMW 3aCIIOHATb APYTUMU
npeaMeTamut (rasetamu, CKaTepTsiMU U LUTOpaMu) Unu
ycTaHaenmeaTtb 060pyA0BaH1E Ha TONCTOM KOBpEe Ui

nocrenu.
D3-4-2-1-7Tb*_A1_Ru

NPEAYNPEXAEHUE

XpaHuTe HeGonbluMe AeTanu BHe AocTyna aeten. Mpu
crnyyaiHoM 3arnaTbiBaHWK, HemeaneHHo obpallanTecs K
Bpauy.

D41-6-4_A1_Ru

YcnosusA sKkcnnyataumn
W3penve akcnnyaTupyetcs Npu CneayoLmx
Temnepartype v BnaxHOCTU:
+5 °C pgo +35 °C; BnaxHocTb MeHee 85 % (He
3acnoHsANTe oxnaxaatoLime BeHTUNSTOPbI)
He ycTaHaBnuBaiTe nagenve B nioxo NpoBETPMBaeMoM
NOMELLEHWM NI B MECTE C BbICOKOW BINaXHOCTbIO,
OTKPLITOM AMs NPSIMOrO COMHEYHOTo cBeTa (Mnu
CUMNbHOTO NCKYCCTBEHHOTO CBETa).

D3-4-2-1-7c*_A1_Ru

BHUMAHUE
Boikntoyaterns O/l AaHHOTO YCTPOCTBa HEe MOMHOCTbIO
OTKIKO4AET ero OT ANeKTPoceTn. YTo6bl NONHOCTLIO
OTKIIIOYUTL MUTAHWE YCTPONCTBA, BbITALLUTE BUMKY
Kabensa nuTaHWa U3 anekTpoposeTku. Mostomy
YCTPOWCTBO CreayeT yCTaHaBnNMBaTh Tak, 4TOObl BUIKY
Kabensa nUTaHMAa MOXHO BbINOo Nerko BbITaWUThL U3
pO3eTKM B Ype3BblvaiiHbix o6cTosTenbcTBax. Bo
n3bexaHne noxapa crneayet n3snekatb BUNKky kabens
NUTaHUs 13 PO3ETKM, €CNN YCTPONCTBO He Byaet
MCNoNb30BaThCA B TEYEHWE [0SIrOr0 BpeMeHN
(Hanpumep, ecnu Bbl yeaxaeTe B OTMyCK).
D3-4-2-2-2a*_A1_Ru

JlaHHoe u3penue npepHasHauyeHo ANSi UCNONb30BaHUS
B 0OWMX XO3AWCTBEHHbIX uensax. B cnyuae
BO3HWKHOBEHUsI N106OM HEMCNPABHOCTH, CBA3AHHON C
MCNONb30BAHUEM B APYIMX, HEXENU XO3ANCTBEHHbIX
uensx (Takux, Kak [ANWTENbHOE WCMo/b30OBaHWe B
KOMMEpUYECKHX Lesx B pecTopaHe unu B asTomobune,
UAK Ha Kopabne) 1 Tpebylowel peMoHTa, TaKOH PEMOHT
OCYLLECTB/INETCSA 3a NaTy, AaXe B TeYEHWe rapaHTUHHOro

cpoka.
K041_A1_Ru

MEPbI NPEAOCTOPOXXHOCTU NMPU
OBPALLEHNN C CETEBbIM LLIHYPOM

[epxuTe ceTeBon LWHYpP 3a BUNKY. He BbiTackvuBainTe
BUJIKY, B3SIBLUMCb 3a LUHYP, U HKOTAA He KacanTech
CEeTEBOro LUHYpa, ecnu Baluy pyku BnaxHble, Tak kak 3To
MOXET NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHWIO UM
NopaXeH1to ANEKTPUYECKUM TOKOM. He cTaBbTe annapar,
npeamMeTbl Mebenu v T.4. Ha CETEBOW LUHYP, He
3axumanTe ero. He 3aBa3biBaiiTe y3MnoB Ha LUHYpe U He
CBfA3bIBaliTE €ro ¢ ApyrMu LHypamu. CETeBbIE LWHYPbI
[OMKHbBI NexaTtb Tak, YTo6bl Ha HUX Henb3si GbIno
HacTynuTb. [OBpPEXAEHHbIV CETEBON LLIHYP MOXET CTaTb
NPUYNHON BO3HUKHOBEHWS NoXapa vunu nopasutb Bac
3MNEeKTPUYECKUM TOKOM. Bpemsi oT BpemMeHu nposepsinTe
ceTeBon LWHYpP. B cnyyae obHapyxeHusi noBpexaeHust
obpaTuTech 3a 3aMeHoN B GrivpkanLnin opuLmanbHblii
cepBUCHBbIN LeHTp dmpmbl PIONEER unu k Bawemy
avnepy.

$002*_A1_Ru



WHdopmauums ans nonb3oBarteneit no c6opy u ytunusauum
6bIBLIEro B 3KCMyaTauumM o60pyaoBaHuUsi U OTpaboTaBLUMX ANIEMEHTOB NUTaHUA

( O6o3HaveHne )
Ans obopyaoBaHus

O6o3HaveHns )
[Ns ANEMEHTOB NUTaHNS

X
2

O1i 0603HaYCHHS HA IPOLYKLIMH, YIIAKOBKE, H/UIIH COMPOBOUTEIBHBIX JOKyMEHTaX
03HA4aroT, 4TO ObIBIIAs B OKCIUTyaTaluH 3JICKTPOTEXHUYECKAsl U DJICKTPOHHAS IPOAYKLUS U
OTpa6OTaHHbIe DJICMECHTBI MMTAHUS HE JJOJIKHbI BLIGpaCLIBaTbCﬂ BMECTE C 06LI‘IHI>IM
OBITOBBIM MyCOPOM.

Jliist TOro 4TOOB! JlaHHas ObIBIIAS B YIIOTPEOIEHUH NPOLYKIMS H OTPAOOTAHHbIE IEMEHTbI
MHUTaHUs ObUIN COOTBETCTBYIOINM 00pa3oM 00padOTaHbl, yTHIN3UPOBAHEL U IIEPEPadOTaHbI,
noxanyiicra, nepesaiite UX B COOTBETCTBYIOLIMIT ITYHKT cOOPA UCIIONb30BAHHBIX
DJICKTPOHHBIX M3I[eﬂldﬁ B COOTBETCTBHUH C MECTHBIM 3aKOHOAATCIILCTBOM.

VTunu3upys JaHHBIC YCTPOMCTBA M SIEMEHThI IIMTaHKs IPaBUILHO, Bl momoraere
COXPAHUTh LIEHHBIE PECYPChI M IPEOTBPATUTH BO3MOKHBIC HEFATUBHBIC MOCIEACTBUS s
370POBBSI JIIOZIEH U OKPY KaIOIIEi Cpejibl, KOTOPhIE MOT'YT BOSHUKHYTH B PE3y/IbTaTe
HECOOTBETCTBYIOIETO YAAIEHUS OTXO/I0B.

JUst nosyueHus J0HOTHUTEIbHON HHOPMALNI O NPABUIIBHBIX CHIOC00ax cOopa n
yrunusanun OTpaﬁOTaBUJeFO 060py}:[OBaHI/I5[ 1 UCMOJIB30BAHHBIX 3JICMCHTOB IMUTAHUSA
obpammaiTech B COOTBETCTBYIOIIME MECTHBIE OPTaHbl CAMOYNPABJIEHHS, B IEHTPbI
YTUIM3AIUN OTXOJIOB HIIM 110 MECTY TIOKYIIKH JIaHHOTO M3/IeIHs.

[aHHble 0603HaYeHNs yTBepXKAEHbI Tonbko AnA EBponeiickoro Coto3a.

[nsa cTpaH, KoTopble He BXoaAaT B coctaB EBponeiickoro Coto3a:

Ecn Bbl skenaete yTHIM3UPOBATh JaHHBIE H3/IEIHUsI, 00PaTHTECh B COOTBETCTBYIOIINE
MECTHBIE YUYPEeKICHHS HIIH K J{HIepaM JULsl IOy YeHHsl HHYOPMALIMH O [PABUIBHBIX
croco0ax yTHIN3ALUH.

K058a_A1_Ru

MNpepocTepexeHne No pagnoBoHamM

[aHHbIN annapaT ucnonb3yeT paguoBOSTHOBYHO
yactoty 2,4 I'Tu, ABnsoLLyocs Anana3oHoM,
MCronb3yemMbIM ApYrumy 6ecnpoBoaHbIMA
cuctemamu (MUKPOBOSTHOBBIMU NevYamu

n paguotenedoHamu, Ap.). B cnyyae
NOSIBMEHNS UCKaXKEHUI Ha n3obpa- xxeHnn

Ha TeneBu30pe, CyLLEeCTBYET BO3MOX- HOCTb
TOro, YTO faHHOe YCTPOWCTBO (BKMto4as
n3genus, NogaepXkvBaemMble aHHbIM YCTPOW-
CTBOM) CO34at0T MHTEPdEPEHLIMIO CUTHAMNOB
C BXOAHbIM pa3beMOM aHTEHHbI Tenesn3opa,
BMAEOEKM, CMTYTHUKOBOIO TIOHEpa U T. M.

B Takom cny4ae yBenu4ybTe paccTtosiHue
MeXAy BXOAHbIM FHE3JOM aHTEHHbI Y AaHHbIM
annapaTtoM (BKkntovas u3genusi, nogaepxvea-
emble laHHbIM annapaTomMm).

Pioneer He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
ntobble c6on Ha COBMECTUMbIX U3enmsax
Pioneer no npuynHe ownbok/cboeB cBSA3N,
CBSI3aHHbIX C NOAKMOYEHMEM K ceTu u/

UNY NOAKIMKYEHHBIM 060pYyaOBaHNEM.
MoxanywcTa, CBAXMTECH C MPOBaiAepoM

MHTepHeT ycnyrm unm
CeTeBOro yCTPOMCTBA.

npowussoaunTenem

[ns ncnonb3oBaHus VIHTepHeT TpebyeTcs
COCTaBUTb OTAENbHbIA KOHTPaKT/
npou3secTy onnaty nposanaepy NHTepHeT

ycnyru.

nunxdIA4



CopepxaHune

1 Mepep Hauanom pa6oTbi
5 BeepeHve
5 - JlononHuTenbHble NpucnocobneHns,
nocTaBsifiemMble B KOMMIEKTe
5 - Mepep ncnonb3oBaHvieM nynbTa
AVICTaHLUMOHHOTO YNpaBneHus
5 - 3ameHa 6aTapeiiki B nysbTe AUCTaHLMOHHOTO
ynpasneHua
6 - Pagwuyc peicTBna nynbTa AUCTaHLMOHHOIO
ynpasneHua
6 — [ynbT ANCTaHLMOHHOTO yrpaBneHna
7 — 3apHsAA naHenb
7 - [MepepHasa naHenb
2 YctaHOBKa n nogkniovyeHne
ycTponcTBa
8 YcTaHOBKa ycTponcTea
10 MopaKknoyeHne BHELLHUX YCTPOWCTB
3  YnpaBneHwue ycTPONCTBOM
1 BocnpousseneHve 3ByKka NOAKIIOUYEHHOTO
yCTponcTBa
1 O6beMHbI 3BYK
11 HacTpolika 3ByKa Ana HOUHOro BpemeHu
11 ABTOMaTNYECKOE BblpaBHNBaHNE Pa3HbIX yPOBHel
FPOMKOCTU BO BPeMsA BOCMPON3BeAeHUA
11 [MoBblLIEHVe YeTKOCTY 3ByYaHWA ronoca B Guibmax
1 My3blKabHbIX AOPOXKKaX
12 CUHXpOHWM3aLua ayamo- 1 BuaeonoTtokos (LIP SYNC
(AUDIO SYNQ))
12 ABTOMaTUYECKOE BK/IOUEHNE PeXnMa OXNaaHNA
(aBTOMaTMYECKOE BbIKNIOYEHME NUTaHWNA)
12 BocnpousBeaeHue My3blku € ycTpoiicT Bluetooth®
12 - BocnpowsBeneHmne My3biku C yCTPONCTB
Bluetooth
4  Mpoune pyHKLUN
14 YnpasneHvie yCTPONCTBOM C NOMOLLbIO MynbTa Y
Tenesmsopa
15 - YpaneHvie HazHaueHHbIX GYHKLMIA
15 Bo3Bpat Bcex HacTpoekK K HacTporkam no
ymonuaHuio (nepesarpyska)
16 PHASE CONTROL (¢pa3zoBas koppeKkuus)
17 PaboTa MHAMKATOPOB YCTPOCTBA
17 - lpomkocTb
17 - [pomKocTb cabeydepa
17 - MUTE
17 - STATUS
17 - LIP SYNC (AUDIO SYNC)

5 YcrpaHeHne HemcnpaBHOCTEN U
npouyne ceegeHnA

18 BO3MOXHble HEeNCNPaBHOCTI 1 CNOCOObI UX
yCcTpaHeHus

18 - 3BYK

18 - Bluetooth

19 - Jpyrvie HeMCnpaBHOCTU

20 ToproBble MapKu 1 NLEH31UN

20 MNpepocTepexeHre No pagnoBoHam

21 Pamkm peinctena

21 — OTpaxeHunA pagnoBonH

21 — Mepbl NpeaoCTOPOXHOCTY, KacatoLmeca

CoeAMHeHWI C annapaTtamu, NofAAePKNBaeMbIMM
AlaHHbIM YCTPOWCTBOM

6 MpunoxeHne

22 TexHUYecKne xapaKTepUCTUKN

22 - Yctpoincteo

22 - OvHamunkn

23 TexHuuyeckoe o6CyXnBaHMe

23 - Ob6palleHyie C yCTPONCTBOM



Mepepn Hauanom pabotbl 5
Ru

Paspgen 1

NMepen Hauyanom
pab6oTbl

BBepeHune

JononHuTenbHble
l'lpl/lCl'IOCOGJ'IEHI/Iﬂ,
nocTtaBJiAaeémMbie B KOMMNEKTe

e [lynbT ANCTAHUMOHHOrO ynpasneHus x 1

* OnTtunyecknin umcposoit ayamokabens x 1
(1,5m)

* CwvnoBoii kabenb NuTaHus

« [apaHTus

* PyKkoBOACTBO Mo aKcnnyaTaumu (gaHHoe
PYKOBOACTBO)

Mepen ncnonbsoBaHnem
nynbTa AUCTaHLNOHHOIO
ynpasneHus

Barapelika yxxe BCTaBfneHa B nynbT
ANCTaHLUMOHHOrO ynpasneHus. MNepen
1cnonb3oBaHWeM nynsta AUCTaHUMOHHOTO
ynpaBneHns N3BneKUTe 3aLLUMTHYIO NIEHKY.

3ameHa 6aTapenku B nynbre
ANCTaHLMOHHOIO ynpaBieHus

1. HaxmuTe Ha s13bI4OK U BbIABUHUTE
JIOTOK AnA 6aTtapenkun us nynbsra.

2. BcraBbTe nutueByto 6atapenky (CR2025

x1), cobnioaas NONAPHOCTb.
BcTaBbre 6aTapeliky B TOTOK
MOSIOXKUTENBHbLIM + MOJIOCOM BBEPX.

3. 3akpoWTe noTokK Ans 6aTapenku.

3akpblBaTb CriegyeT NnorHoCTbio (40

Lenyka).
=
AN -
3 pa><
&

[NocTaBnsiemast ¢ AaHHbIM YCTPONCTBOM
baTapelika npegHa3HaveHa Ans NpoBepKu
paboToCcnoco6HOCTM N3AeNus, N e€ MOXeT
He XBaTUTb HaZomMro.

a MpepynpexaeHune

He ucnonbayiite n He xpaHuTe 6aTaperiky Ha
NPsSIMOM COSTHEYHOM CBETY UKW B APYTMX MecTax,
noABepP>XEHHbIX BbICOKUM Temnepartypam,
Hanpvmep, BHYTPU MaLUWHbI UNK BO3re
oborpeBatensi. 3TO MOXET BbI3BaTb YTEUKY
aneKkTponuTa, neperpes, MUKPOB3PbIB UK
Bo3ropaHue 6aTaperikn. Kpome Toro, cpok
cny>6bl UK aKcnyaTaLMOHHbIE XapakTePUCTUKM
6aTaperikn MOXeT COKpaTUTLCSI.

HenpasunbHasi 3ameHa nutueBon Gatapeiiku
MOXEeT CTaTb NPUYMHOW MMKPOB3pbIBa. 3ameHsiiTe
6aTapeliky TonbKo Ha GaTapeinKy Takoro xe unm
aHarnorM4Horo Tvna.

Bartapeiku MoryT UMeTb pa3Hoe HanpsikeHue,
[axe ecrnv OHW BbIrMSAST noxoxe. He
ncnonb3yiTe 0fHOBPEMEHHO pasHble TUMbI
Garapeexk.

He HarpeBaiite b6atapeliky, He pa3bupaiTe ee u
He JonyckanTe nonagaHusi B OFOHb UNu BOAY.

A MpepocTepexeHne

Mpu yTunusaumm ncnonb3oBaHHbIX GaTapeek
cobntogaiite AeiicTByloLLee B BaLLel CTpaHe
UMW pernoHe 3akoHoAaTeNbCTBO UMK npaeuna,
NPUHSATbIE FOCYAaPCTBEHHLIMU OpraHamMu rno
3almTe OKpyxatoLen cpeabl.

Bo n3bexaHue yTeykn anekTponuTta naBrnekute
6aTapeliky, ecnu He cobupaeTtechb UCNob30BaTh
nynst Y B Te4eHne AnutenbHoro BpemeHn (1
Mecsiy unu 6onee). MNpu NnpoTekaHuW anekTponuTa
TLaTEeNbHO NPOTPUTE BHYTPEHHIOK CTOPOHY
otaenexus ans 6atapeek, 3aTem ycTaHoBUTe
HoByto BaTtapeiiky. B cnyyae KoHTakTe
3MEKTPONMTa C KOXEN CMONTE ero 6obLIMM
KOMMYECTBOM BOAbI.

Bo n3bexaHne HecHacTHbIX CIy4YaeB XpaHuUTe
6aTapeiiky B MecTax, HeOCTYMHbIX AN AeTei.
Mpu cnyyanHom npornaTtbiBaHWN, HEMEANEHHO
obpaluaiitech k Bpauy.

nunxdIA4



6  [lepep Hauanom paboTbl
Ru

Papgunyc gencreusa nynbra
AVNCTaHLMNOHHOIO ynpaBieHus
[MynbT AUCTaHUMOHHOTO yNpaBneHns MOXeT He .

paboTaTb AOMKHbIM 0O6pa3oM B CreayroLLmx
cnyyvasix:

¢ Mexagy nynbtoM gUCTaHUMOHHOIO ynpaeneHusa
N JaT4yMKoOM Ha yCTpOVICTBe HaxoguTca
npenaTcTeune;

* Ha JaTyvK nagaet npsiMoi COMHEYHbIN CBET 1N
bryopecLEHTHbIN CBET;

* YCTPOWCTBO HaXxoAmuTCs PsLoM € Npubopom,
nepeaatoLLIM UHGPaKpPaCHOE U3NyYEHUE;

MynbT AUCTaHUMOHHOIO
ynpaBneHus

STANDBY/ON

1 STANDBY/ON 7

BkntoueHwue un BbiknioYeHne (nepexo;:l B
pexum O)KVI,D,aHVIFI) nuTaHua yCTpOVICTBa.

2 KHonku Bbi6opa Bxopa 8

MepekntoyeHne Bxoda yCcTponcTaa.

3 KHonku perynvpoBku 3ByKa
SURROUND
BkritoyeHve/BbikntoYeHne pyHKLMM
o6beMHOro 3Byka.

NIGHT
BkntoveHne/BbIKNYEHNE HOYHOTO
pexvma.

O[HOBPEMEHHO UCMOMNb3yeTcs eLle OAHO
YCTPOWCTBO C UHEPaKPaCHbLIM NyrnbLTOM
AUCTaHLMOHHOTO yNpaBrieHNs.

Ecnu ans pa6oTbl ¢ nynstom 1Y Tenesusopa

ucnonb3yetcs pyHkuma obyyeHus (ctp. 14),

paguyc AencTBust MOXeT BbiTb pa3HbIM B

3aBUCUMOCTU OT XapakTepucTuk paboTbl nynsTa

Y. (Pagunyc nenctaus MoxeT 6biTb MeHbLLE.)
CeHcop
ANCTaHLUMOHHOIo

H ynpasneHusa

I ‘/

\7M

==
ST TlynbT AUCTaHLMOHHOTO
ynpaeneHus

AUTO LEVEL CONTROL
BkrtoyeHne/BbiknoveHne yHKLmmn
aBTOMAaTUYECKOro BblpaBHMBaHNSA
rPOMKOCTMW.

DIALOG

BkntoueHne/BbIknveHe yHKLMK
MOBbILLEHNS YETKOCTU ANAroros.

MUTE

BpemeHHoOe npurnyLueHvie 3Byka.
HaxmuTe ele pas Ans BOCCTAHOBNEHUSA
nepBOHaYarnbHON rPOMKOCTY.

DIMMER

M3meHeHne AapKoCTW MHAMKATOPOB Ha
nepegHen naHenun ycTponctea (Tpu
CTeneHn ApKocTHn).

LIP SYNC (AUDIO SYNC)

CUWHXpoHU3aums ayamo- 1 BUOEOMNOTOKOB
(anst coBnageHust ABMXeHWIN ryo
nepcoHaxa 1 3akagpoBoW peyn).
VOLUME

Perynuposka obLuern rpoMKoCcTH, BKIOYast
rpomKocTb cabBydepa.

SUBWOOFER VOL

PerynupoBka rpomkocTy cabeydgepa
(HW3KkMx YacToT).

STATUS

Mo3BonseT NpoBepuTb akTyasrbHble
3HaYeHNs1 PasnNUYHbIX HACTPOEK.
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3agHAA naHenb

HEOO6

TV BD/DVD

STB ANALOG

ACIN

OnTuyeckumn umcppoBon ayanosxon 1
(cTp. 8)

[na nogknoyeHnst Tenesmsopa unm
[pYroro ycTpowcTBa Yepes OnTUHecKuii
LUndpoBOV ayANOBBLIXOA.

OnTuyeckui LM poBON ayanoBxoa 2
(cTp. 10)

[Onsa nogkntoyenus Blu-ray, DVD unu CD-
nrneepa unu gpyroro yCTponcTea yepes
ONTUYECKN LMhpoBOM ayanOBBLIXOA.

MepepHAA naHenb

B E

=

KoakcuanbHbIM LudpoBon ayanoBxon
(cTp. 10)

[Ina nogkntoYeHnst CyTHUKOBOTO
TIOHEpa Unu Apyroro yCTpomncTea Yepes
KoaKcuarnbHbI LMPOBOI ayANOBBLIXOA,.

AHanoroBbi ayauoBxop (cTp.8) (3,5-
MM cTepeo-ayanopasbem mini jack)
[ns nogknioyeHus Tenesmsopa,
ayauonneepa unm Apyroro ycTponcTea ¢
aHanorosbIM ayANoBbLIXOAO0M.

Pasbem AC IN
MopgkntovaeTcs B NOCNEOHIO o4Yepenb.

1]
[ o -0 Proneer 5"
| | é
E (6]7]8]o]i0
ol H WngukaTtop DIALOG
BKrlodeHMe 1 BbIKIoYeHWe (Nepexoq B FopuT, Korfa BKtoueHa dyHKLS
PEXUM OXUAAHNSA) MUTAHUS YCTPOIICTBA. MOBLILLEHNS YETKOCTY ANanoros.
INPUT SELECT El WugukaTtop ODI/DTS
MepeknioyeHne Bxoaa. FopuT, ecnu Ha Bxoae NpuUHUMaeTes
VOLUME +/- CUrHasn ogHoro 13 crnegyrouwmnx d,')OpMaTOB.
PerynupoBka ypoBHS F[POMKOCTH. 3enenbiit: - Dolby Digital
KpacHbii: DTS

WuaukaTopbl BbIGOpa BXxoaa Bhikn: PCM
FOpUT MHAMKATOP, COOTBETCTBYHOLLIMI '
BLIGPAHHOMY BXOZY. WHaukatop BT AUDIO }
3eneHblii: TV, BD/DVD, STB FoOpuT, ecn NoAKMoYEHO YCTPOCTBO
OpaHxeBblit:  ANALOG ,\B;Iluetooth. .

UraeT, eCli COEANHEHNE C YCTPONCTBOM
WHpumkatop SURROUND Bluetooth npepBaHo.
ropw, korAa BKiioyeHa (yHKUNA YacToe MuUraHue: pexuMm peructpaumm
o6bemHoro 3syka. PefKoe MUraH1e: PexuM OXu1aaHus
WUngukatop NIGHT NnoaKnoyeHus
ropuT, korAa BKIMO4EH HOYHOM PEXUM. CeHCop AMCTaHUMOHHOTO YNPaBeHus
WupunkaTtop AUTO LEVEL CONT
[opuT, Korga BkMYeHa PyHKUUA o MpumeyaHune

aBTOMAaTM4eCKoro BbipaBHMBaHUA
FPOMKOCTW.

MoppobHee 0 nokazaHUSX MHANKATOPOB CM. CTP.
17.

nunxdIA4



8  YcTaHOBKa 1 nNofKoyeHne ycTponcTaa
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Paspen 2

YcTaHOBKa n
nopkniovyeHne
yCcTponcTBa

[Mepen nogkntoyeHnemM ycTporcTea unm
N3MeHeHMeM coeguHeHun ybeanrech, 4To
nUTaHWe BbIKITIOYEHO U Kabenb NuTaHus
OTCOEAIMHEH OT po3eTku. Takke, nepen
noAKnto4YeHeM kabens NUTaHUs K pO3eTKe,
ybegutech, 4To BCe kabenu noacoeanHEHbI.

YcTtaHOBKa ycTpoincTBa

Ecnu yctporicTeo pasmellaercs
HenocpencTBEHHO NOA TENEBU3OPOM,
yCTaHaBnvBanTe TOMbKO TeNeBn3op C BECOM
40 Kkr unNn MeHee B Npefenax Jonyckaemon
obnactu pasmeLleHust.

| 600 mm |

| |
2310 mm

& i
| —

MyHKTUpHas 3oHa: BoamoxHas obnacts
a3MeLLEeHUst

A MpepoctepexeHue
+ He pasmeluaiTte cBepxy NoACTaBKy noa

Tenesn3op ¢ pasmepamu 6onbLue, YeM BO3MOXHAs

obnacTb pasmeLleHus.

* He ycTtaHaBnuBainTe yCTPOWCTBO HA HEYCTOMYMBOW
W HaKMOHHOW NOBEPXHOCTU. YCTPONCTBO MOXET

ynacTb UM NePeBEPHYTLCS, YTO MOXKET CTaTb
NPUYMHON TPaBMbI.

*  YCTpPOWCTBO HE OCHALLEHO MarHUTHbIM
9KpaHOM, MO3TOMY He UCMOoNb3ynTe ero BGNunan
3NEKTPOHHO-Iy4eBbLIX NPUGOPOB, TENEBU3OPOB
1 MOHWUTOPOB. Takxke He yCTaHaBnMBamnTe

no6nm13ocTH OT YCTPOICTBA OGBEKTLI, HA KOTOpble

MOXeT HeraTMBHO BO3[eNCTBOBaTb MarHNTHoOe
n3nyyeHne (MarHUTHbIE KapTbl, BUAEOKACCETbI 1
T.Nn.).

* He npukpennaiTte gaHHOE YCTPOMCTBO K CTEHe
unu notonky. OHO MOXeT ynacTb U HaHeCTU
TpaBMbl.

1 Pa3smecTuTe yCTPOUCTBO.

A MpepocTepexeHune

* B HWXHe YacTn yCTPOMCTBa PacnonoXeHbl
cabsydepbl. Y6eamTech, YTO HUYEro HET MeXay
YCTPOMCTBOM U NOBEPXHOCTbIO, HA KOTOPOW OHO
pasmeLlaetcs.

Cabsycep

2 TlopgcoepguHUTE YCTPOWUCTBO.
YTtobbl caenatb NpoLecc NoacoeanHEHUS
KaK MOXXHO rierye, BbIMOSHUTE BCE
COEAVHEHWs Nepen TeM, Kak pasmMeLlaTb
TeneBn3op Ha BEPXHEW YacTu yCTPONCTBA.

3 PasmecTuTe TeneBu30p Ha BepXHen YacTu
YCTPOMCTBA 1 3aTeM NoacoeavHUTe
TeneBus3op.

[ns BocnponsseaeHus 3Byka Tenesm3opa
rnocpeacTBOM 3TOMO YCTPOMCTBA
NOAKMNOYUTE ONTUYECKUIA LMpoBOM
ayavokabenb, BXOASLLNA B KOMMNIIEKT
nocTaBKu.

Ecnun TeneBu3op ocHalleH TOMbKO
aHarnoroBbiM ayaVOBbIXOAOM, NOAKMYNTE
ay[MOBbIXOA TeNeBn3opa K aHaroroBomy
BXOZY 3TOro YCTPOWCTBA C NMOMOLLbHO
cTaHaapTHoro ayauokabens, umetoLerocs
B cBOOOAHOW Npofaxe.
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B

OnTuyeckuin uudposoin
ayavokabenb (Bxogut
B KOM/EKT NOCTaBKM)

CHUMUTE 3aLUUTHBIN

KOMMa4vok 1 NofcoeanHuTe AHarnoroBbIin

kabenb, yunTeisas kaberto
OpPWEHTALINIO LITeKepa. (npuoGperaercs
oTAEernbHO)
Bua c3agn

\>j

TV BD/DVD STB ANALOG

i S

Ecnu Bbl He ucnonbsyete Ecrn Tenesnaop He

KkaBenb AN NoaKNioYeHNs
K TENIeBI30PY, €70 MOXHO OCHallleH LMdpoBbIM

ncnonb3osatb Ans
nogkntoyenus CD-nneepa
WNK Ipyroro ycTpoiicTea
[ANS BOCNPOU3BEAEHUS
3BYyKa.

pa3beMOM, MOAKIHUUTE K
aHarnoroBoMy pasbemy.

4 Pa3mecTuTe TeneBu3op B €ro
OKOHYaTeNnbLHOM MOJIOXKEHUU.

A MpepocTepexeHune

« KomnaHus Pioneer He HeceT OTBETCTBEHHOCTU
3a ntobble HecYacTHbIe Criyvau, Bbi3BaHHbIE
HenpaBUIbHON YCTAHOBKOW/MOHTaXOM.

* Pa3mecTuTe TenesM3op No LEHTPY YCTponcTaa.

« Pa3mecTtute Tenesn3op Tak, 4To6bl €ro noacTaBka

He BbICOBbIBaNach Haj yCTPOWCTBOM.

Pa3mecTnTe yCTPONCTBO TaK, YTOGbl OHO He
BbICTYyNnano Haj CTOMKOWN Ans Tenesunsopa, nosikown
nT.O.

Cnoco6bl NpefoTBpaLLeHst ONPOKUAbIBAHUS
UNW NageHnst Tenesunsopa CM. B UHCTPYKLMK

no aKcnnyaTaumu Ans Balero Tenesmsopa. He
KpenuTe K 3TOMy YCTpOWCTBY MtoBble Aetanu,
crnyxalyye 4ns npesoTBpalleHnst OnNpoKuabIBaHNS
UNW NageHus Tenesusopa (Hanpuvep, pemMHmu

M T.N.). OTO MOXET BbI3BaThb MOBPEXAEHNE
yCTpoiicTBa NGO NPUBECTU K NOXKapy Ui
3MEKTPUYECKOMY yaapy. ATO MOXKET Takke
03HaYaTb, YTO TENEBU30P MOKET OMPOKUHYTHCS
UNW yNacTb, NOMy4YnTh NOBPEXAEHUEe Unn
NPUYUHUTL TPaBMY.

5 MMopgkniounTe Kabesnb NMUTAHUS.

0 MpumeyaHue

Ha HekoTopbIx Tenesnaopax Tpebyercs
HacTpoiika undposoro ayamosxoaa. MNogpo6Hyto
MHOPMAaLMIO CM.B PYKOBOACTBE MO 3KCMnnyaTaumm
K TENeBun3opy.

YcTaHoBWTe AN ayAMOBbLIXOAA BCTPOEHHbIX
OnHaMukoB Tenesm3opa 3HadeHne OFF (Bbikn.).
Ecnu 310 HeBO3MOXHO, y6aBbTe rpOMKOCTb
TeneBm3opa A0 MUHUMYyMa.

nunxdIA4
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MoaknioueHne BHELWHMNX
yCTPONCTB

[ns BocnpousBedeHns Ka4eCTBEHHOTO
3ByKa 4Yepes3 3T0 YCTPOMCTBO K HEMY
MOXHO MoAKINio4YnTb 060pyaoBaHUE Anst
Bocnpoun3seaeHus (nneep Blu-ray, DVD
unu CD) yepes ontuyeckuii LmdgpoBon
ay[MOBbIXOA, UMW CMYTHUKOBbIN THOHEP UMK
Opyroe yCTPOMCTBO Yepes3 KoakcuarbHbIi
LUMcpoBOM ayaAMOBBIXOA,.

G0

TV BD/DVD STB ANALOG CIN

OnTuyecknin umdpoBoit ayamokabens
(npnobpeTaeTcs OTAENbHO)

Blu-ray nneep wnu apyroe
YCTPONCTBO

CnyTHUKOBBIV TIOHEP,
kabenbHbIn TB-TIOHEP
Wnu apyroe yCTpoucTBoO

LincdbpoBoii ayauokabenb co TEKEPHLIM
pasbeMoM (npuobpeTaeTcsi OTAENbHO)

o MpumeyaHue

* K aTomy yCcTponcTBY MOXHO NOAKIIOUNATL
onTu4eckni Lndposor ayanokabens ¢
KBaApaTHbIM LLITEKEPOM.

» Ecnu curHan umdgposoro Belanus MPEG2-
AAC npuHumMaeTcsi Ha LmdpoBOI ayAnoBXoA,
3BYK BOCMpPOU3BOANTLCS He Byaet. Ecnmn
3BYK HE BOCMPOM3BOANTCS, NepeknoymTe
ayAmnoBbIXo NOAKIOYEHHOTo YCTPOMCTBA Ha
undpposor ayanosxon PCM. MogpobHee 06
N3MEeHeHUV NOAKIMIOYEHNS CM. B PYKOBOACTBE N0
3KcnnyaTaumm K NoaKIoYeHHOMY YCTPOMCTBY.

* Ha HeKkoTOpbIX NOAKIOYEHHbIX YCTPONCTBAX
TpebyeTcsa HacTponka LndpoBOro ayaAMoBbIXOAA.
MoppobHee cM. B pyKOBOACTBE NO IKCMnyaTauum
K KOHKPETHOMY YCTPOWCTBY.
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Paspgen 3

YnpaBneHune
YCTPONCTBOM

BocnpounsBepgeHune
3BYKa NoAK/I04YEeHHOro
ycTponcraa

Hwxe onucaH nopsigok paboTsl ¢
NoAKMHOYEHHBIM YCTPOMCTBOM AJ1s1
BOCMPOV3BEAEHUS 3BYKA.

1 BknwouuTe NnUTaHue NOAKMIOYEHHOro
yCTpPOMCTBa.

2 Haxmwute kHonky OSTANDBY/ON Ha
[aHHOM ycTponctBe unu STANDBY/
ON Ha nynbte 1Y, 4TOGbI BKIHOYUTb
nuTaHue yCTpoMUcTBa.

3 Haxmwute kHonky INPUT SELECT unu
KHOTMKY BblGopa BxoAa Ha nynbte [1Y.
BbiGepuTe HyxXHbIN BXOA, @ 3aTem
3anycTuTe BOCNPOU3BEAEHNE Ha
NOAKIYEHHOM YCTPOWCTBE.

4 Haxmwute VOLUME, 4TOGbI
oTperynmpoBaTb FPOMKOCTb.
[Ins BpeMeHHOro NpurnyLeHns 3Byka
Haxxmmute MUTE. YTo6bI BEPHYTBCS K
0BbIYHON FPOMKOCTU, HAXKMUTE 3TY KHOMKY
elle pas Unm BoCMomnb3ynTecb KHOMKaMmn
perynMpoBKuy rPOMKOCTH.

A MpepocTepexeHne
Ecnu ycTponcTBo NogKkmtoyeHo K Tenesnsopy,
YCTaHOBWUTE MMHUMASIbHBIA YPOBEHb IPOMKOCTMN
UIN NpUrnyLmnTe 3ByK. Takke, eCrv HaCTPONKM
TenesM3opa [OMnycKatT BbIKMIOYEHNe AMHAMUKOB
Tenesusopa, Bblkntounte nx (OFF).

O6bemMHbIN 3BYK

BkntoyeHve dyHKUMM 06beMHOro 3ByKa
NO3BOMNWT HACTAXAATHCA PEANUCTUYHBIM
3BYyYaHUEM.

Mo ymonyaHuio dyHKumMs BbikntodeHa (OFF).

1 Haxmute SURROUND, 4TOGbI BKNIOYUTL
pyHKLIMIO 06 BLEMHOrO 3BYyKa.
Korga gyHKkuusi BKNOYEHA, MHOUKATOP
SURROUND ropuT 3eneHbiM.

Hacrponka 3Byka gna
HOYHOro BpeMeHu

OTor PeXum noaxoauT ana npocmMmoTpa
UNBbMOB U T.4. Ha HU3KON FPOMKOCTU B
HO4YHOE BpeMA.

Mo ymonyaHuio dyHkums BbikntodeHa (OFF).
1 Haxmwute NIGHT, 4YTOObI BKNHOYUTb
HOYHOM PEXUM.

Koraa dpyHkUmMA BKMtOYeHa, nHanKaTop
NIGHT ropuT 3eneHbim.

ABTOMaTN4YecKoe
BblpaBHUBaHune
pa3HbIX ypoBHe
rPOMKOCTV BO BpemsA
BOCNpounsBeAeHNA

YCTPONCTBO aBTOMaTUYECKN BbipaBHUBAET
pasHuLy B rPOMKOCTM MeXAY JOpPOXKamu npu
BOCMPOV3BEAEHUN MY3bIKN B PEXVIME CTepeo
€ umdpoBsoro ayavonneepa unu Apyroro
yCTpoWcTBa.

Mo ymonyaHuio dyHkums BbikntodeHa (OFF).

1 Haxmwurte AUTO LEVEL CONTROL, 4TOObI
BKIMHOYUTb (PYHKLMIO aBTOMaTM4YeCKOro
BbIpaBHUBaHUA FPOMKOCTM.

Koraa dpyHkUmMA BKMtoYeHa, nHanKaTop
AUTO LEVEL CONTROL ropuT 3erneHbIM.

MoBbiweHne
4YeTKOCTU 3BYyYaHus
ronoca B gunbmax
M My3blKaJbHbIX
AOPOXKKax

[NoBbILWAET YeTKOCTb 3By4aHuA rosioca B
dunbmax un MY3blKalibHbIX JOPOXKaX.

Mo ymonyaHwmio dyHkums BbikntodeHa (OFF).

1 Haxmwute DIALOG, 4TOObI BKIHOYUTL
(pYHKLMIO NOBLIWEHUSA YE€TKOCTHU
3BYyYaHus ronoca.

Korga dyHKLmMs BKOYEHa, MHAMKATop
DIALOG ropuT 3ereHbiMm.

nunxdIA4



12 YnpaBneHue yCTPONCTBOM
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CuHxpoHM3sauna ayano-
n sugeonotokos (LIP
SYNC (AUDIO SYNC() )

PerJ'IVIpOBKa BpeMeHn 3anasibiBaHNA 3ByKa
Ana coBnageHua ayamno- u suaeopdna.

Mo ymonyaHumto yctaHoBMNeHo 3HadeHue 0.

1

HaxmuTte LIP SYNC n yaepxuBanTte He
MeHee TpeX CeKyHA.

BkntounTcs pexumM CUHXpOHW3aLummn ayamo-
1 BUEOMOTOKOB.

Haxumanite VOLUME +/-, 4TOGbI
oTperynupoBaTtb BpeMsi 3ana3abiBaHUsA
(Npu HaxaTum Ha + BpeMsi
yBenv4yMBaeTcs).

CocTosiHMe nHankaTopa MOXeT OblTb
pa3sHbiM B 3aBMCUMOCTM OT HACTPOWKN.
MogpoGHee o paboTe MHANKATOPOB CM.
Pabota c nHgmkatopamu yctponctsea (CTp.
17).

HaxxmuTe LIP SYNC, 4TOObI BLIKIHOYUTL
pPeXuM CUHXPOHU3aLUKU ayamno- u
BUOEOMOTOKOB.

ABTOMaTN4YeCcKoe
BK/NIOYUEHne

pexnma oXXngaHus
(aBTOMaTNyeckoe
BblKJ/IlOUEeHVe NNTAaHNA)

YCTpPOWCTBO MOXET aBTOMATUYECKM NePEnTU
B PEXUM OXWUAAHWS, ECIIN HET cUrHana unm

ecnu TeveHne 20 MUHYT He NPOM3BOAMITOCH
HUKaKNX OeNCTBUN.

Mo ymonyaHuto dyHkums BkntodeHa (ON).

1

2

Haxmute kHonky O/l Ha ycTpoicTBe,
YTOGbI BbIKNIOYUTL NUTaHKE.

YaepxuBante Haxarton kHonky O/l He
MeHee Tpex CeKyHf, OQHOBPEMEHHO
Haxxumas kHonky VOLUME- Ha
yCTpPOUCTBE.

Korga dyHkums BkntoveHa, nHavkatop 0/
DTS ropuT 3eneHbIM.

YT06bI BBIKIOYUTL PYHKLMIO, MOBTOPUTE
Te Xe NencTBuUS.

BocnpounsseneHne
MY3bIKW C YCTPOMNCTB
Bluetooth®

Ha paHHoM ycTpoicTBe MOXHO
BOCMNPOV3BOAUTL My3bIKy C 6eCNpPOBOAHbIX
ycTpoucTs Bluetooth.

» Yctponctea Bluetooth: MobunbHbIn
TenedoH

» Ycrtponctea Bluetooth: Lindpposon
ayauonneep

» YctpoincTea 6e3 dyHkuun Bluetooth:
Lindposon ayamonneep + nepegatynk
3Byka Bluetooth (npnobpeTaercs oTaenbHO)

BocnpounssepeHne mysbiku ¢
ycTtpouncTs Bluetooth

CBA3blBaHMe 3TOro YCTPONCTBa N YCTPOICTBa
Bluetooth (nepeoHayanvHaa peaucmpayus)

YT06bI BOCNPOM3BOAUTL MY3bIKY C YCTPOWCTBA
Bluetooth, Heo6xoaMMo cBsA3aTb €ro ¢ AaHHbIM
ycTporcTBoM. 3T0 TpebyeTcsa npu nepeom
1cnonb3oBaHuKM ycTponcTea Bluetooth nnu
ecnu AaHHble pernctpauuy 6binu yaaneHs! ¢
ycTpowncTea Bluetooth.

Mepen Havanom ceA3bIBaHWA yoeamTech,

4yTO PyHKUMA Bluetooth Ha ycTponcTee
Bluetooth BkntoveHa. MNogpobHee cMm. B
PYKOBOZACTBE MO 3KCnIyaTauum K yCTpoONcTBy
Bluetooth. Mpouenypy cBasbiBaHUs TpebyeTcs
BbIMOMHWUTL TOMNBKO OAMH pas.

1 Haxmure BT AUDIO.
WHavkaTtop BT AUDIO HayHeT muraTb.

2 BbInonHuTe npoueaypy CBA3bIBaHUA Ha
yctpoucTtBe Bluetooth.
« [lpu noucke gaHHOrO yCTpoMCTBa
Ha ycTpowicTBe Bluetooth moxeT
oTobpaxaTtbcs, B 3aBUCMMOCTUN OT
Tuna yctpouncTea Bluetooth, cnmcok
YCTPONCTB, OXMAAIOLWMNX NOAKTHOHEHNS
(Ha3BaHVe 4aHHOro yCTPOMCTBa Ha
akpaHe bynet [SBX-B30]).
« [Ona Bepcum Bluetooth 2.0 unun Huxe
notpebyeTcst BBECTU MUH-KOA.
— TuH-kop ycTporicTBa no ymonyauio - 0000.
3 3aropwutcsa nngukatop BT AUDIO.
Y6enutechb, 4To npoueaypa
CBA3bIBaHUA 3TOro yCTPONCTBa N
ycTtpouncTtBa Bluetooth ycnewHo
3aBeplLueHa.



YnpaBneHune ycTponcTBOM

Paguyc npvema mexagy ycTponcTBOM
Bluetooth v paHHbBIM YCTPOMCTBOM MOXET
coctaBnATb 4o 10 M. (3HaveHve ons
OTKPbITbIX MPOCTPAHCTB. Pagnyc MoxeT
OTNNYaTHCS B 3aBUCUMOCTU OT HanMUyus
CTEH U OPYrmuX KOHCTPYKLMIA.)

o Mpumevanne

Cnocob cBa3bIBaHUSI MOXET ObITb Pa3HbIM Y
pasHbIX TUNOB ycTponcTB Bluetooth.

+ [Mo ncTeveHUN NATU MUHYT B PeXuMe CBSA3bIBaHNS
YCTPONCTBO BOVAET B PEXUM OXUAAHUS CBA3N.
YT06bl CHOBA BbIMOSHWTL NPOLIEAYPY CBA3bIBAHUS,
HaxxmuTe kHonky BT AUDIO Ha nynbte Y.

4 HauyHuTe Bocnpou3BeAeHUe My3bIkU Ha
ycTpowncTtBe Bluetooth.
MoppobHee o Bocnpon3BegeHnn
CM. PyKOBOZCTBO M0 3KCMnyaTauum K
ycTpowicTBy Bluetooth.

o MpumeyaHue
« [laHHOe yCTpONCTBO He NoAAepXvBaeT Npodusib
AVRCP.

» [laHHOe yCTpONCTBO He noaAepxunsaet npoduns
hands-free.

» C paHHoro ycTpoincTBa Hemnb3as ynpaensiTs
yctponcTtBamu Bluetooth.

* MoxHo nogknounTh He Bornee ogHOro yCTponcTea
Bluetooth. OpHoBpeMeHHOE NoAKoYeHne
HECKOJbKUX YCTPONCTB HEBO3MOXHO.

* B 3aBucumocTn ot TMna yctponctea Bluetooth
dyHKUMSA Bluetooth MoxeT BbITb HeakTMBHa (Ans
paboTbl C AaHHLIM YCTPOWCTBOM YCTPOMCTBO
Bluetooth ponmxHo nopaepxvieaTte Npodunb
A2DP).

¢ Wnpukatop BT AUDIO muraer, korga coeguHeHne
Bluetooth otcyTcTByerT.

+ KayecTBo 3Byka MOXeT GbITb HEYCTONUMBBIM,
€CNU cUrHarbl ApYyrvx yCTPOWCTB CO3AatoT NOMexXu
B COEAVNHEHUMN.

« CoenvHeHue Bluetooth byneT npepsaHo, ecnm
Ha TOW e YacToTe paboTaeT Apyroe yCTPOMCTBO,
Hanpumep, MeanLUMHckoe oGopyaoBaHue,
MVKPOBOJTHOBASsI NeYb UM MOAYMb NOAKMIOYEHUS
k 6ecnpoBoaHOW CeTH.

« CoepguHeHwne Bluetooth Takke 6ynet npepsaHo,
ecnu oGbekTbl, HaXOASALMECS MeXAy AaHHbIM
YCTPOWCTBOM U ycTpoiicTBoM Bluetooth, cozpgatot
nomexu Ansi CBA3W.

« Ecnu pacctosiHue mexay AaHHbIM YCTPOWCTBOM
n ycTponcteom Bluetooth cnuwkom Gonbluoe,
KayecTBO 3Byka OyfeT Xyxe, a ecnv paccTosiHue
npesbilaeT pabounin paguyc AencTBus, TO
coefMHeHue GyaeT npepBaHo.

 Tpu BbIKIMIOYEHUN MUTAHUN AAHHOTO YCTPOCTBa
coefMHeHwue ¢ ycTpoicTBom Bluetooth
npepbiBaeTCs.
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Paspen4

Mpoune pyHKUUN

YnpaBneHue
YCTPOMNCTBOM C MOMOLLbIO
nynbta 1Y Tenesnsopa

YCTPONCTBOM MOXHO ynpaBnsaTh ¢ nynsta Y
TeneBusopa, HasHauuB eMy pyHKLMM MynsTa
1Y TeneBun3opa (dPyHKLUUS 0ByHeHUsT).

Cnegyowmmm Tpemst PyHKLUUAMU MOXHO
ynpaensATb ¢ nynsta 1Y Tenesusopa.

* BknoveHue/BbIkNoYeHne nutaHus (nepexoq
B PEXUM OXUAAHUS)

* Y6aBrneHue rpoMKocTm

» [NpubaBneHue rpomkocTu

a Mpumeyanue

* OTa yHKUMS NOAAEPXKUBAETCA He BCcemu
nynstamu Y. Ecnu oHa He nogaepxvBaeTcs,
ucnonbayiTte nynet 1Y, BXOAALWMIA B KOMMIEKT
MOCTaBKM.

1 BbIknoynTe TeNeBU3oOp.

2 HaxmuTte kHonKy O/l Ha ycTpoicTBe,
YTOGbI BLIKITIOYUTL NUTAHUE.

3 YoepxuBanuTe HaXaTbIMU KHOMKU
VOLUME+ n VOLUME- Ha ycTpoWucTBe B
Te4yeHue Tpex CeKyHA, 4ToObl BOUTU B
PeXuM HaCTPOMKM (PYHKLIMM OOYyUeHus.
MHAvKaTopbl HAYHYT MUraTb 3eMeHbIM, U
YCTPONCTBO BOVAET B PEXMM HACTPONKM
dyHKUMK 0By4eHns.

Qv Q- wie +Q

[ A\y
it;g i\“\

4 HasHavyeHue Tpex TUNOB CUrHana
nynsta 1Y Tenesusopa.

HasHaveHne dyHKLMM NepeknioveHns me

BKIIOYEHNEM U BbIKITIOYEHUEM NUTaHUSA

(pexum oxunaaHus).

(D HaxmuTe kHonky O/I Ha ycTpolicTBe.

Tonbko nHaukatop TV ycTpoiictea byaet
MUraTb 3eneHbIM.

Pioneer

(2) B Te4eHWe ogHOM MUHYTbI HanpaBbTe MysbT
Y TenesBun3opa Ha ceHcop nynbTa 1Y Ha
yCTpONCTBE 1 HaxxmuTe kHornky STANDBY/ON
nBa pa3a. (CurHan ot nynsta 1Y Tenesusopa
[OrmKeH ObITb MPUHAT YCTPOWNCTBOM [Ba pas3a.)

MugukaTop TV ycTponcTBa M3MeHUTCs C
MUraHusi 3efieHbIM Ha NMOCTOSIHHOE FopeHue.

| |

Mynet AY Tenesmsopa%

0 Mpumeyanne

+ Ecnu muranve 3eneHbliM npoaosikaeTcst, 3HauUnT
06yyeHne He BbINONHEHO. CHOBa HaXMUTE KHOMKY
/I Ha ycTpolicTBe v NOBTOpMTE MPOLEaYpY.

* Bo3MOXHbIe NPUYNHBI MUraHWst MHAVKaTopa
KpacHbIM yKasaHbl HUXe.

— Curnan ot Tvna nyneta 1Y Tenesun3opa,
obyyeHune KOTOpPOro HEBO3MOXHO: JTOT
TeneBn3op He NogAepXKnBaeTCs.

— Ecnu gpyras kHomka yxe HazHa4yeHa ans
Toro xe curHana [1Y: CHavana yaanute yxe
Ha3HaYeHHy PyHKUMIO.

— Ecnu Bo Bpemsi 06y4eHnst NpUHUMAICS curHan
oT gpyroro nynera [1Y: BeinonHute onepauuo
CHoBa.

HasHaveHvie dyHkummn y6aBJ‘|eHVIF| TDOMKOCTWU.

(1 Haxmute kHonky VOLUME- Ha ycTpoiicTee.

(2) B Te4eHne ogHOM MUHYTbI HanpaBbTe MysbT
1Y TeneBun3opa Ha ceHcop nyneta 1Y Ha
yCTpONCTBE 1 HaxxmuTe kHornky VOLUME- aBa
pasa.

MugukaTtop BD/DVD ycTporicTBa UBMEHUTCS C
MWUraHusl 3eNeHbIM Ha MOCTOSIHHOE ropeHue.

HasHauyeHve gngKI:WIVI HQMGaBJ'IeHVIﬂ
TPOMKOCTW.

(D HaxwmuTte kHonky VOLUME+ Ha ycTpoicTee.

(2) B Te4yeHvie 0aHOW MUHYTbI HaNpaBbTe NynbT
LY TeneBun3opa Ha ceHcop nynbTa Y Ha
YCTpPOWNCTBE 1 HaxxmuTe kHornky VOLUME+ aBa
pasa.

Muaukatop STB ANALOG ycTtpoiicTea
VN3MEHUTCS C MUraHus 3efIeHbIM Ha
NMOCTOSIHHOE FOpEeHMe.

5 YpepxuBanTe HaXaTbIMU KHOMKU
VOLUME+ u VOLUME- Ha ycTpoicTBe B
TeyeHue Tpex CeKyHA, YToObl BbINTU U3
pexumMa HacTPoMnku pyHKLMU OByYeHUs.



Mpoune PpyHKLMM 1R5

A MpenoctepexexHne

* Ecnu Ha3HaunTb pyHKUMM He yaanoch,
NoBTOPUTE BCE LLArK ¢ Ha4yana npm
BbIKIOYEHHOM Tenesu3ope. NanyyeHne
3KpaHa TeneBun3opa MOXET HEeraTMBHO
cka3aTbCs Ha npoLecce HasHaYeHus
DYHKLNA.

« Ecnu nocne HasHavyeHus yHKLMi
BbINOSHUTBL Te e AeNCTBUSA C NYNLTOM
[0V gpyroro Tenesu3opa (Mnu ¢ Apyrumu
KHoMkamu), 6onee crapble dyHKUMN ByayT
3aMeHeHbl Ha bonee HoBble.

« Ecnu, Ha3HauuB yCTPONCTBY PYHKLMIO
BKITHOYEHUWS/BBIKMIOYEHUS MUTAHUS C NynbTa
Y Tenesun3opa, Bbl NOMb3yeTeCh NyfbTOM,
KOrAa nuTaHue TeneBm3opa BbIKMIOYEHO, a
YCTPOICTBA - BKITOYEHO (1NN HAao6opoT),
yHKUMS ByaeT paboTtaTtb HEKOpPeKTHO. B
3TOM cryyae, npexpae Yem nonb3oBaTbcs
nynstom AY, Haxmute O/l Ha ycTpoiicTBe,
4YTODbI YCTPOMCTBO ¥ TENEBM30p Obinu

OQHOBPEMEHHO BbIKITHO4YEHbI UM BKITHOYEHbI.

« CwurHanbl nynsTta 1Y TeneBusopa
MOryT OA4HOBPEMEHHO NPUHMMATLCA
U YCTPOMCTBOM, U T€NEeBU3OPOM.
YcTaHoBUTe OAHY U3 criegytowmx
HacTpoex.
— YcraHoBuTE AN ayamoBbIXo4a BCTPOEHHbIX

AVHamuKoB Tenesmusopa 3HadeHne OFF (Bbikn.).
— Yb6aBbTe rpoOMKOCTb TefneBnsopa 40 MUHUMYMa.

u

YpaneHne HasHa4YeHHbIX
byHKUMIN

1

YoepxuBanTte HaXaTbIMU KHOMKK
VOLUME+ u VOLUME- Ha ycTpoicTBe B
TeyeHMne Tpex CeKyHA, YToObl BONTU B
PEXUM HacCTPONKM hyHKLMKN 0ByUeHus,
1 3aTeM yaepXKuBalTe HaXXaTol KHOMKY
INPUT SELECT Ha ycTpoicTBe B Te4eHue
TPex CeKyHA.

WHOukaTop HaYHeT Murath, U HasHa4YeHHbIe
dyHKUMKM ByayT yaaneHsb!.

Bo3BpaT Bcex HacTpoeKk
K HacTponKam

No YMONYaHMIO
(nepesarpyska)

1

YaepxuBante Haxarton kHonky O/l He
MeHee Tpex CeKyHf, OQHOBPEeMeHHO
Haxxumas kHonky INPUT SELECT Ha
YCTPOWCTBE NPU BKIHOYEHHOM NUTaHUKN
yCTpOWCTBa.

Bce nHgukaTopbl 3aropsTcs KpacHbIM,

1 HACTPOWKM MO yMon4aHuio byayT
BOCCTaHOBIEHbI.

A MpenoctepexexHve
HasHauveHHble dyHkumm nynsta oY
Tenesu3opa Takxke 6yayT cOpOLLEHbI.

d
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PHASE CONTROL
(pasoBan KoppeKuuns)

B aTOM ycTpoWicTBe ncnonbayeTtcst yHKUmMS
PHASE CONTROL technology

[Mpw BOCNpOM3BEAEHN MYTBTVIKAHANBHOTO
3ByKa B 0ObIMHOM JOMALLHEM KMHOTeaTpe
CUrHarbl HU3K04acTOTHbIX adpdpekToB (LFE)

N HU3KOYACTOTHbIE KOMMOHEHTBI Pa3HbIX
KaHanoB nepepacnpeaensoTca Ha cabBydep
U1 Ha gpyron Hambonee onTUMarbHbIA
rpomkorosopuTerns. OfHaKo Takow npouecc
nepepacnpeaeneHnst NPUBOAUT K HaNMMYuIo
YacToTbl CO cABUIOM dhasbl (rpynnoBasi
3apepxKa), 4To NPUBOAUT K Npobnemam
3ByYaHVIsi, HaNpyMep, KOrAa H13KOYaCTOTHbIE
3BYKM BOCMPOM3BOAATCA C 3aepXKKomn Nnbo
HW3KNe TOHa B3aUMHO racsaTcs B pesynbsrare
nomex oT Apyrnx kaHanos. PyHkuma PHASE
CONTROL technology ncnonb3syercsa ons
BOCTMPOM3BEAEHNS MOLLHOTO HU3KOYaCTOTHOTO
3ByYaHuWsi, Gr3KOro K OpUriHasnbHoOMY.

®aza 03Ha4aeT BpEMEHHbIE OTHOLLEHNS MeXAyY
[BYMS1 3BYKOBbIMM BOJTHaMM. 3BYKOBbIE BOSHbI
HaxoaaTes «B hasey, ecnv MX MUKW CoBNagaltoT,
1 «B NPOTUBOCHA3E», ECINN MUKW HE COBNaJaloT.

®dyHkums PHASE CONTROL technology

obecreynBaeT crieqyoLLyie BO3MOXHbIe
3¢pheKThI MPU BOCMIPOU3BEAEHNN 3BYKA.

Bes cpyHkumn PHASE CONTROL technology|

MepepHuin auHamMmk MonoxeHve
ﬂ’)) cnywaren

e
[ | Mpoucxoput
3anasgblBaHue,
3BYKOBbI€ BOMHbI
B3aUMHO racsiTcsl.

VICTaqHMKﬂl)) e
seyka Cabsydep

* PUTM HeyeTkuiA 1 B npoTuBochase
* [noxoe ka4ecTBO 3By4aHUsi HU3KVX TOHOB
* My3bikarnbHble MHCTPYMEHTbI 3By4aT HEECTECTBEHHO

C chyHkumein PHASE CONTROL technology

MepeaHuii AMHaMuK Monoxexne
cnywarens

Vierounmk &) BocnpowasonuTes
3syka opuruHarnbHoe
Cabaydep 3ByYaHne

* YeTkuit putm
+ KauecTBO 3By4aHust HU3KVX TOHOB He cTpajaeT
* My3bikarbHble MHCTPYMEHTbI 3By4aT eCTECTBEHHO

0 MpumeyaHue
+  O®yHkums PHASE CONTROL technology Bceraa
BKNOYeHa.

Phase Control technology siBnsietcsi Toproeon
MapKoW, NPUCBOEHHOW U34ennaMm, KoTopble
obecnevnBatloT KoppekLmio PasoBbix
XapaKTepUCTVK OT 3anncu K BOCIPOU3BeAEeHNI0
Ha ocHoBe PHASE CONTROL technology,
paspaboTaHHoi komnaHuen PIONEER.
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Pa6oTa MHAVKATOPOB YCTPOMCTBA

B 3aBUCMMOCTM OT COCTOSAHUSI KOHKPETHOW HAaCTPOMKN MHOMKATOPbl YCTPOMUCTBa paboTatoT
cnegyoLmm obpasom.

LiseT nnamkatopa: KpacHbii @ , 3eneHbiit @ , Opanxesbiii O , He roput O

FpomKoCTb

e [Mpun HaxaTumn kHonkn VOLUME + nHaukaTopbl nocriegoBaTeribHO 3aroparoTca OpaHKeBbIM.
* [lpu HaxaTumn kHonkn VOLUME — nHamkaTtopbl nocnefoBaTesibHO racHyT.
* [lpu JOCTWXKEHMM MaKCMMarnbHOro 3HadeHust nHavkatop OD1/DTS 3aropaeTcs KpacHbIM.

VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO
FpomKocTb cabBydpepa

 [pwu HaxxaTnm kHonkn SUBWOOFER VOL +/- nHamkaTopbl NocrneaoBaTenbHO 3aropatTcs

OpaHXeBbIM.

* [lpn AOCTUXKEHUN MaKCMManbHOro 3HaveHust nHaukartop D1/DTS 3aropaeTcs KpacHbIM.
* [lpy AOCTXKEHUN MUHUMaNbLHOIO 3HaveHust nHavkatop BD/DVD 3aropaeTtcs KpacHbIM.

SUBWOOFER VOL - YpoBeHb SUBWOOFER: 0 (ropuT 3eneHbIiM) SUBWOOFER VOL +
|

< | d

TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTO LEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO

O

MUTE

Mpwn HaxaTum kHonkn MUTE nHauKaTopbl MUratoT OpaHXeBbIM.
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND NIGHT AUTOLEVEL CONT DIALOG m DTS BT AUDIO

O O O

STATUS

Mpwn HaxxaTm kHonku STATUS MHAMKATOPbI MOKa3bIBAOT COCTOSIHWE (BKMHOYEHO U
BbIKIMIOYEHO) pa3nnyHbIX HACTPOEK (ECMN HACTPOIMKa BKIOYEHA, COOTBETCTBYIOLLMIA MHANKATOP
rOpUT 3eneHbIM).

ECJ;II/I BKMIOYEHa yHKLNSA 0ByyeHns Ecnv BkntoYeHa (yHKLNS aBTOMATUYECKOTO BLIKIIOYEHUS NUTaHNS
STANDBY/ON ‘
\ VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO
[ [ ] [ O O O O [ ]
LIP SYNC (AUDIO SYNC)

* Wngukatopsl TV n BD/DVD Bcerga ropsat 3efeHbIM.
e [pun Haxatun VOLUME +/- nHamkatopbl ¢ STB/ANALOG no DIALOG ropsit opaHXeBbIM Unu

BbIKNO4YaKTCA B COOTBETCTBMM CO BpEMEHEM 3ana3fblBaHNA 3BYKa.

e [pn JOCTUXKEHNMN MakCMManbHOro 3HadeHus nHankatop DIALOG 3aropaetcsi KpaCcHbIM.

VOLUME - VOLUME +
TV BD/DVD  STB ANALOG SURROUND  NIGHT AUTOLEVELCONT DIALOG m DTS BT AUDIO

[ [ ] @ O

nunxdIA4
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YcTpaHeHue HencnpaBHOCTE N Npoune CBeAeHUs

Bo3MOXKHble HeMCNPaBHOCTU M CNOCO6bI X
yCcTpaHeHuA

SaqaCTyro HenpasulibHasa pa60Ta oLINBoYHO NPUHMMAaETCA 3a Henonaaku nnm HencnpaBHOCTU.
Ecnu Bbl cuntaeTe, Y4TO Kakon-nMbo KOMMNOHEHT HeucnpaseH, n3yduTe MHopMaLuto,
npeacTaBlieHHY0 HUXe. B HekoTOopbIX Cllydadax Henonagka Moxet ObITb Ha OPYroMm KOMMOHEHTE.
[MposepbTe Apyrne KOMNOHEHThI, a TakKe UCMNoSib3yeMble 3]'IeKTpOI'IpVI60pr. Ecnu HeBO3MOXHO
YCTPaHUTbL HEUCNPAaBHOCTb NMOCsie U3yyYeHna MHOPMaLN HUXe, 06paTMTer B Grivkanwnm
aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbLIN LEHTp Pioneer nnu k ounepy ana nposeaeHna pemMoHTa.

3BYyK

HeuncnpaBHocTb MpoBepka Cnoco6 ycTpaHeHus

* 3ByK He MopkntoyeHbl-nu ayavokabenu ¢ MogkniounTe kabenb AOMKHBIM 06Pa3oM B COOTBETCTBUMN C
BOCMPOV3BOANTCS COOTBETCTBYHOLLMM 06pasom? noaKIYeHHbIMY ycTporcTBamu (cTp. 10).

* 3ByK He * HapexHo 1 o koHLa noaknoumnTe kabenb.
BOCNpPOM3BOANTCA * Ecnu Ha wTekepe eCTb 3arpsi3HeHNs, O4NCTUTE LUTEKEP.

POMKHLIM OBPaA3OM.  "AynyokaBens nospexaeH?  Eciv kaber NoBpPEXaEH, 3amMeHyTe o Ha HOBBIA.

MopkntodeHHble ycTporcTBa  CM. pyKOBOACTBA MO JKCNIyaTaumu K NOAKIYEHHBIM YCTPONCTBaM
HaCTpPOEHbI NPaBubHO? Y NpoBepLTe Takne HaCTPONKK, KaK, Hanpumep, rPOMKOCTb, BXOA U
HACTPONKMN ANHAMMKOB.

Bluetooth

HeucnpaBHoCTb MpoBepka Cnoco6 ycTpaHeHus

He npoucxoant Psipom ¢ yctporictBom Ecnu Takoe obopynoBaHve HaxoauTcst BGnvam ycTponcTea,
CcoeAvHeHus ¢ HaxoauTcst apyroe nepeMecTuTe YCTPONCTBO MoAarblue oT Hero. JInbo nepectaHste
YCTPOICTBOM o6opynoBaHue, reHepupytoLLee Momnb30BaTbcsi 060pyAoBaHNEM, TEHEPUPYIOLLIMM SMEKTPOMarHuTHoe
6ecnpoBogHON CBSA3M 3reKTpOMarHuTHoe n3nyyeHue.

Bluetooth. nanyyeHve Ha yactote 2,4

Ty (MMKpOBONHOBas Mevb,

6ecnpoBogHoOe ceTeBoe

YCTPOWCTBO WU YCTPONCTBO

Bluetooth)?

YcTpoiicTBo 6ecnpoBoAHOM PacnonoxuTe ycTtpoictso Bluetooth v 3T0 yCTPOWCTBO Takum

cBA3u Bluetooth Haxogutcs  06pasom, YTOGbI paccTosiHue Mexay HUMKW He npesbiwano 10 Mv* n

CMWLLKOM [laneko OT JaHHOTO  OTCYTCTBOBAIIM NPEnsTCTBUS.

YCTPOWCTBA MW Mexay HUMK  * PaccTosiHue nepeayv curHana B npsiMoin BUAUMOCTM yKka3aHo

ecTb [pyre o6bekTbI? npnbnuanTenbHo. dakTuyeckoe paccTosiHie MOXET OTNIMYaThCs B
3aBMCMMOCTU OT KOHKPETHbIX YCIIOBUN.

Ha yctpoiictBe GecnposoaHoii NpoBepbTe HACTPONKK yCTporcTBa GecnpoBogHoii ces3v Bluetooth.

cBsi3n Bluetooth BbIGpaH

PEXUM CoeIMHERMs,

noaaepxvsaroLwmn

6ecnpoBoaHYO CBS3b

Bluetooth?

CBsi3bIBaHME BbINOMHEHO CBpockTe HAaCTPOWKK CBSI3bIBAHUS.

npasunbHO? HacTporiika

cBsi3biBaHUs Gbina yaaneHa

C 3TOro YCTPOWCTBA UNn

ycTpoiicTBa 6ecrnpoBoaHo

cBsi3n Bluetooth?

YcTpoiicTBo 6ecnpoBoAHO MpoBepbTe NpaBUNLHOCTL NPOGUNS.

cBsi3n Bluetooth

noAaepX1BaeT npodusb

A2DP?
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[pyrue HencnpaBHOCTHN

HeuncnpaBHocTb
MuTaHve He BkNo4aeTcs.

MNMpoBepka
Kabenb nuTaHus noakmioyeH
[OMKHLIM 06pa3om?

Cnocob6 ycTpaHeHus

* HapgexHo noakniouunte kaberb NMTaHns K poseTke.

* OTcoeauHuTe kabenb NUTaHUsA, NOAOXKANTE HECKOMBKO CeKyH/,
3aTeM CHOBa noAkItounTe kabernb Kk poseTke.

MuTtaHue ycTpoiicTBa
BblIKIlOYaeTCst
aBTOMaTUYeCKU.

Ecnu BkrtoyeHa OyHKLUS aBTOMATUYECKOTO BbIKITIOUEHNS MUTaHus],
nUTaHue ycTponcTBa GyaeT aBToMaTnyecky BbikrovaTtbesi. [poBepbTe
HacCTPOWKy aBTOMaTU4YECKOTO BbIKIOYEHWSI MUTaHWs (CTp. 12)

YcTpoicTBO He paboTaer.

OTCOe[J,I/IHVITe kabenb NUTaHus, NOAOXANTE HECKOIbKO CEeKyH[, 3aTemM
CHOBa NOAKNK4YNTE kabenb K po3eTke.

HesoamoxHa pabota ¢
nynera AMCTaHUNMOHHOIo
ynpasneHus.

Mynet Y ncnonbayercs
CINnLIKOM aaneko ot
ycTpovictea?

Vcnonk3yinTe B npegenax 7 M ot ceHcopa Y.

B3akoHuuncs 3apsig
Garapeiku?

BameHuTe Gatapeiiky (cTp. 5)

BbinonHeHHble
HacTpounku Gbinn
cOpoLueHbl.

« Kabenb nutaHus
OTCOEAVHATCS Npu
BKIMOYEHHOM MUTAHUM

Mopoxante He MmeHee 10 ceKyHA, NOKa He NoracHeT Aucnnein
yCTpoiicTBa, a 3atem obsasatensHo HaxmuTe kHonky (O/1 Ha
YCTPOIICTBE UMK KHOMKY BKIIOYEHWst TUTaHus Ha nynste [Y, npexae

7 ?
yerponcrear 4eM NoacoeaMHNTL kabenb nuTaHus. ByasTe 0COBEHHO BHUMATENbHbI,
* MpowsoLuen c6oi B noaade  ecnn kaGenb NUTaHNS NOOKIIOYEH K BbIXOZly NEPEMEHHOr0 Toka
ANeKTpo3Heprum? [pYroro yCTpoWicTBa, Tak Kak 3TO YCTPOCTBO OTKMIOYAEeTCH BMEcTe ¢

[IpYTM YCTPONCTBOM.

Heobxoavmo HacTponTb
SIPKOCTb MHAMKATOPOB.

Haxmute kHonky DIMMER Ha nynste 1Y 1 BbIGEpUTE HYXXHYIO SPKOCTh
auvcnnest.

MHpaukaTopsl BbiGopa
BXOZ@ MUrakoT KpacHbIM.

Mepep ncnonb3oBaHNeM OTCoeaAnHNUTE kabenb NUTaHUsA, NOAOKANTE
HEeCKOIbKO CeKyH[l, 3aTeM CHOBa MnofkrtounTe kabenb k poseTke.
Ecnu npobnema coxpaHsietcsi, cBsxutech ¢ LIeHTpoM TexHudeckomn
noanepxku Pioneer.

Yetponcteo
HarpeBaeTcs BO Bpemst
WNCMOSib30BaHUSA.

Temnepatypa Kopryca yCTPONCTBa MOXET HEMHOTO MOBbILLATLCS
BO BpeMsi paboTbl B 3aBMCUMOCTY OT YCIOBWIi SKcTnyaTauum. 3o
He SIBMISIETCS NPU3HAKOM HEUCTIPABHOCTU, YCTPOWCTBOM MOXHO
Nob30BaTHLCS Aarblue.

YBenuueHne rpoMKocT1
YCTPOWCTBA C NOMOLLIbIO
nyneta 1Y Teneensopa
NPUBOAUT K BbIXOAY 3ByKa
Takke W3 Tenesmsopa.
(PyHKUMS 0ByyYeHus
nynesta 1Y)

AyanoBbIxod ANst BHYTPEHHUX  OTKIoUMUTe ayAMOBbIXOL ANSt BHYTPEHHWX AVHAMUKOB Tenesu3opa.
[MHAMWKOB Ternesuaopa Ecnu Takas HacTpolika HEBO3MOXHa, CHOBA YCTAHOBUTE IPOMKOCTb
OTKIIOYEH? Tenesu3opa Ha MUHUMYM.
Ecnun ynpaBneH1e rpoMKoCTbi YCTPOMCTBA OCYLLIECTBISETCS C
NoMOLLbO yHKLMM 0BYy4deHus nynbta 1Y, 3ByK Takke MOXET BbIXOAUTb
yepes AMHaMUKV TENeBn3opa, B 3aBUCMMOCTW OT MOAEN TeNeBn3opa.

HeBo3moxHo 0byueHne
ycTpoiicTsa ¢ nynsta Y
Tenesusopa.

OcBeTuTenbHble Npnbopbl UK VI3MeHuTe HanpaeneHne AeCTBUS OCBETUTENbHbLIX MPUGOPOB 1nu

TeneBn3op MOryT co3daBaTb  OTKMIOYUTE NMUTaHWeE TeneBn3opa U 3aTeM MonbiTanTech NOBTOPHO

nomexwu ceHcopy 1Y Ha BbINOMHNUTL 0ByyeHune. Ecnun dyHKums obyyeHns Bce elle He

yCTpOWCTBE. pabotaer, nynet [1Y He noaaepxvBaeTcst yCTPOUCTBOM. YnpaensiiTe
YCTPOWCTBOM C NMOMOLLb0 Npunaraemoro nynsta .
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ToproBble mapKku n
nuuyeHsnun

DOLBY
DIGITAL

[MponsseneHo no nuueHsum Dolby
Laboratories. HazsaHne Dolby 1 cumson ¢
[OBoViHON BykBon D siBNS0TCA TOProBbIMU
Mapkamu Dolby Laboratories.

[ononHuTenbHyto nHopmaLmio cM. Ha Be6-
cante Dolby Laboratories.

S dts

Digital Surround

CeepneHus o nateHTax DTS cm. Ha caiiTe
http://patents.dts.com. M3rotoBneHo

no nuueH3un komnaHum DTS Licensing
Limited. DTS, CumBon, a Takke DTS a
Takke DTS BmecTe ¢ CMBONOM SIBMAKOTCH
3aperucTpupoBaHHbLIMY TOProBbIMU Mapkamu,
a DTS Digital Surround siBnsieTcst Toproson
mapkon komnanum DTS, Inc. © DTS, Inc. Bece
npasa 3aLlyLLeHbI.

€3 Bluetooth

Bluetooth® (croBo v NOroTvMbl) SBRsSeTCA
3aperncTpmMpoBaHHbIM TOBAPHbLIM 3HAKOM U
npuvHaanexuT komnanum Bluetooth SIG, Inc.;
ncnonb3oBaHne PIONEER CORPORATION
3TMX TOBAPHbIX 3HAKOB pa3peLleHo
COOTBETCTBYIOLLEN NuueH3nen. MNpoyne
TOBapHbIE 3HAKN M TOProBble HaMMeHOBaHMS
npuHagnexaT CooTBETCTBYHOLLUM
BrnagenbLam.

MpepocrepexxeHne no
pagnoBoJsIHam

[aHHoe ycTpoiicTBO paboTaeTt Ha
pagunoyactote 2,4 [Ty, KoTopast MOXeT
MCNonb30BaThCs APYruMy 6ecnpoBoaHbIMU
cucTemamm (CM. Cncok Hke). Bo
n3bexaHue Lyma unv npepbiBaHns CBs3u,
He UCMonb3yNnTe yaaHHbI annapat Bo3ne
TaKUX YCTPOWMCTB, unu ybegntech, 4To
Takue yCTPOMCTBA OTKIYEHbI BO BPEMS
MCMNOSb30BaHUsI.

* BecnpoBogHble TenedoHbl

» becnpoBogHble hakcmunbHbIe annaparsl

* MvKpoBOMHOBbIE NeYn

» BecnpoBogHble ycTpoiicTa (IEEE802.11b/g)

» becnpoBogHoe ayano-suaeo
obopynoBaHune

+ becnpoBoaHble KOHTPOMNEPb! ANS UTPOBbLIX
cuctem

* MepvkameHTO3HbIE CpeAcTBa, OCHOBaHHbIE
Ha MUKpOBOMNHaXx

* HexkoTtopble pagnoHsiHK

[pyroe manopacnpocTpaHeHHoe

obopynosaHue, KoTopoe MoXeT paboTaTtb Ha

0MHAKOBOW YacToTe:

[MpOTNBOYrOHHbIE CUCTEMBI
TTobuTenbckne pagnoctaHumm (HAM)

» Cuctembl ynpaBreHusi CKraackom
TNOTUCTUKOM

* OTnnunTenbHble CUCTEMbI A5 MOE3[0B U
cneymaluvH

o MpumeyaHue

* B cny4ae nosiBneHvsi NnoMex Ha TenesmM3MoHHOM
1306paXkeHNn CyLLECTBYET BEPOATHOCTb TOTO,
4YTO YCTPOMCTBO, OCHaLLleHHOe BecnpoBoaHoi
TexHonorvew Bluetooth, nnu faHHoe ycTpoicTBO
(BKNtoYasn Npubopskl, NoaaepX1BaeMble AaHHbIM
YCTPOWCTBO.) CO3Aal0T MHTepdepeHLIMIo CUrHanoB
C BXOAHbIM pa3beMOM aHTeHHbI TENeBn3opa,
BMAeoOeku, CyTHUKOBOIO TioHepa U T. n. B aTom
cryyae yBenuysTe paccTosiHue Mexay BXOAHbIM
pa3beMOM aHTEHHbI U YCTPOMCTBOM, OCHALLEHHbBIM
6ecnpoBogHol TexHonoruen Bluetooth, unu
[aHHbIM YCTPOCTBOM (BKMiovasi annapartl,
noafepXXuBaemble AaHHbIM YCTPOUCTBOM).

+ Ecnu mexay AaHHbIM YCTPOWCTBOM (BKMtovas
annaparbl, NoAAepKMBaeMble faHHbIM
YCTPOWCTBOM) M YCTPOWCTBOM, OCHaLLEHHbBIM
6ecnpoBoaHo TexHonornen Bluetooth,

MMEIOTCS Kakme-nubo NpensiTcTBus (Hanpumep,
meTannuyeckas ABepb, GETOHHasi cTeHa unu
n3onsTop n3 onbru), To, YTobbl n3dexaTtb
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nosABeHMA NoMex 1 LWyMOB, a TakxXe npepbiBaHNA
CcurHana, moxet I'IOTpeﬁOBaTbCFI N3MEHUTb MeCTo
YCTaHOBKM CUCTEMbI.

Pamkn gencreua

[JaHHoe ycTpolcTBO NpeaHasHa4YeHo
TONbKO Ansi JOMALLHEro Ucnonb3oBaHus. (B
3aBUCUMOCTM OT Cpefibl CBA3W, PACCTOSHUS
nepefayy MoryT CHUXaTbCS).

B crnepyowwmx MmecTax, Nroxon npuem unm
HEBO3MOXHOCTb NMpuemMa paavoBOITH MOXET
BbI3bIBaTb NpepbIBaHNE UMM OCTAHOBKY
3BYYaHUS:

* B 3paHusx us xenesobetoHa nnm
apMUPOBaHHbIX NaHenen.

» Boane 6onbLuol meTannuyeckon mebenu.

* B Tonne noaen nnun Bosne 3gaHns Unm
npensTcTBUS.

* B ycnoBusix BO3AeNCTBUSE MarHUTHOTO
rons, CTaTU4YeCcKOro aNeKTpUYecTBa,
BbICOKOYACTOTHbIX paAMornomex ot
YCTPOICTB, paboTatoLLmnx Ha ToW xe
yacToTe, YTO 1 JaHHOe YCTPOMWCTBO (2,4
'Tu), Takue kak ycTporictBa 6ecnpoBOAHbIX
nokanbeHbix ceten 2,4 My (IEEE802.11b/g)
UM MUKPOBOIHOBBIE MEeYM.

 [Npu npoxuBaHUM B ryCTOHaceNeHHOM
XWMoM KBapTane (kBapTupa,
MHAMBUAYanbHbIA 4OM, Ap.) 1 ecnu
MWKPOBOSIHOBast NeYb cocefa pa3MelleHa
pPSAOM C BalLen CUCTEMOW, MOTYT UMETb
MecTo paguonomexu. B Takom crnyyae,
nepemecTuTe Ball annapar B Apyroe
mecTo. Korga MUKpoBonHoBasi neyb
He ncnonb3yeTcs, Torga He byaet n
paanonomMex.

OTpakeHnsa paguoBoOSH

Ha paHHoe yCcTponcTBO BO3AENCTBYIOT
npsiMble BOMHbI, UCXOASLLME OT YCTPONCTBA,
OCHalleHHoro 6ecnpoBofHOM TeXHoNornemn
Bluetooth, a Takke BOSMHbI, OTPaXXeHHble OT
CTeH, NpegmMeToB Mebenu 1 CTeH NOMELLEHMSI.
OTpaeHHble BOMHbI (M3- 3a NPenATCTBUAN U
oTpaxalLumx npegmMeToB) Aanee cosgatrT
pasnuyHble BUabl OTPaXKEHHbLIX BOSH, a

Takke pa3nuyns B yCroBusiX npvema, B
3aBMCMMOCTM OT MecTopacnonoxeHusi. Ecnn
3TO ABMSAETCS NMPUYMHON YXYALUEHUS Ka4ecTBa
3ByKa, NonpobyTe HEMHOIO N3MEHUTL
pacnonoxeHune yCTpocTBa, OCHaLLEHHOTO
6ecnpoBoaHon TexHonoruen Bluetooth.

Criepyet TakKe NMOMHUTb, YTO 3BYK MOXET
npepbIBaTbCs Mo BNUSAHNEM OTPaKEHHbIX
BOJTH, BO3HUKAIOLLMX OT NepenBumKeHns
Yenoseka B MPOCTPAHCTBE MeXAY AaHHbIM
YCTPONCTBOM U YCTPONCTBOM, OCHALLEHHbIM
GecnpoBoaHol TexHornoruen Bluetooth.

Mepbl NnpefoCTOPOKHOCTH,
Kacalowmecsa coeguHeHnn

Cc annapatamu,
noaaepXuBaeMbiMUN JaHHbIM
YCTPONCTBOM

BbinonHuTe BCe coeaMHEHUs Ans Bcex
annaparoB, NnoaAepXXMBaeMblX AaHHbIM
YCTPOMCTBOM, BKMtoYas ayamokabenu

1 kabenu nuTaHus, nepes TeM kak
NnoacoeauHsITb UX K AaHHOMY YCTPOWCTBY.
Mocne 3aBepLueHNsi cCOegUHEHWI K JaHHOMY
YCTPOMNCTBY NpoBepbTe ayanokabenu n
kabenu nutaHus, 4Tobbl y6eamTbCst B TOM,
4YTO OHU HE NepeKpyTUNNCL Mexay cobo.
[Mpun oTcoeanHeHNn 4aHHOrO YCTPOMCTBA
ybenumTech B TOM, YTO BOKpYr annapara
MMeeTCs OCTaTOMHOE NPOCTPaHCTBO AN
BbIMOMHEHNS paboT.

[Mpun n3meHeHnn NOAKMNYEHN ayano

unu apyrux kabenew ans usgenvn,
nogAep>XMBaeMbIX aHHbIM annapartom,
ybeaumTech, YTO BOKPYr UMEETCS OCTATO4HO
cBobOAHOro paboyero NPoCTpaHcTBa.
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Paspen 6

NMpunoxeHune

TexHNYeCKne XapaKTepucTukn

Ycrponcreo

O6wasn uHgopmaums

TpeboBaHUS K MUTAIOLLEN CETM......ceeereeereaeeeeannss nepemeHHbI Tok oT 100 B go 240 B, 50 My/60 'y,
[TOTPEOMACMAT MOLLIHOCTD ...ttt ettt ettt ettt et e bttt ettt be e e bt e e e e e naeeenees 36 BT
B PEKUME OMMIBHMIS ....ceeieeeiee et e eetiee e etee e eeteeesneeeeesseeaeateeeeenseeeasnseeeanseeeanneeeannnen MeHee 0,5 BT
Paamepbl (LW xB xTI)... .660 MM x 94 MM x 350 mm
[V E=Teter= T L= o S OUREERRROt 7,9 kr
TeMNEePaTYPa SKCTITYATALIMM .....c..ueeeriereeriee ettt e stee e ee et e bt e st e beesaneetee e or5°C no 35°C
PaB0UAS BIAKHOCTD .....cciiivitiieeeeeeetieee e e e e e e e e e e e e e et e e e e e e eeeaasaeeaeeeseessnneeeeeeeennrees He 6onee 85 %
Bxoabl/Bbixoab!

DIGITAL IN (OPTICAL).....etiitt ettt e OnTtuyecknin pasbem x2
KoakCHanbHBIN LIMADPOBOM BXOLL ... ..eeeeuueeeeaneeeeanneeeaanneeeaaseeaeaasseaesaseeeasnneeeaanseeeanneeens Pasbem RCA x1
AHATOTOBBINA BXOL....ceeeiitrieeeeeeeeitieeeeeeeeaesseeeeeeeseasasaeeaeeeseesaneees 3,5-MM cTepeo MUHK-pasbem x1
Ycunutenb

dakTuyeckas makcMmMarnbHasi MOLLHOCTb

2107 o OO PURRUPRN 130 Bt
®PpoHTanNbHbIN AUMHAMUK . ...30 Bt+30 BT (10 % THD, 4 Om)
(022 1071 oY o S TSRS 35 BT+35 BT (10 % THD, 4 Om)
Bluetooth

[T o1t L PO SPRPRSRRNY Ver.2.1 + EDR
BbIXOZ MEPEAATUMKE ....eeeeieiiiiieeee e e ettt e e e e e e sttt e e e se et e eeeee s s saeeeeeeeeesnnbaaeeeeeseansnsaeeaaeesnns Knacc 2
MoppepxmBaembli Npodusb.... ... A2DP
PIN KO ..o ————————————————————————————————————————— 0000
OnHamunkn

YacTOTHBIN ANana3oH MPU BOCMIPOMUSBEOAEHMM ......eeereeeeiirieeeeeeeeainireeeeeeseennnnnees ot1 40 Hz po 20 kHz
DpoHTanbHbIN AUHAMUK

L PSSRSO P TS OPRPRTO Kopnyc 3akpbiToro Tvna
FIHAMUIKM .o 4 cm x 7 cM (KOHM4Yeckoro Tuna) x 2
CabBydep

1L PSP P PP SOPPP dasounHBeEpTOP
FIHAMUIKM .t 10 cm (koHMYeckoro Tuna) x 2

» KOHCTpyKLMsi yCTPONCTBA U €r0 TEXHUYECKNE XapaKTePUCTMKM MOTYT ObiTb N3MeHeHb! 6e3
npeaBapuTENbHOTO YBEAOMIIEHMS.

* Bce npouve Ha3BaHWS U3genuii, TEXHOMOTMI U KOMMaHW, CoaepXalunecs B JaHHOM
[OKYMeHTe, SABMSATCS TOBAPHbIMY 3HaKamy Unm ovumnanbHO 3aperncTpypoBaHHbIMU
ToBapHbIMK 3Hakamu PIONEER vnnn cooTBeTCTBYOLLMX KOMMaHWIA.
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TexHn4yeckoe
ob6cnyxnBaHue

O6paLeHue C yCTPpONCTBOM

MepeBo3ka ycTpoiicTBa

CoxpaHuTe ynakoBKy, B KOTOPOI NMOCTaBMNANOCh
ycTporcTBO. ECnu Bbl NnaHupyeTe NepeBo3nTb
YCTPOICTBO, 3aHOBO YNaKyiiTe ero B
OpUrMHarbHY abpUYHYHO yNakoBKy.

O6ecneyeHne YNCTOTbI BHELUHNX
noBepxHoOCTeN

* He ncronb3yinTe neTyune XuakocTy tuna
penenneHToB-pacnbInuTenein B6nmnan
yCTpOMCTBA.

* [NpoTupka C HAXXMMOM MOXET CTaTb
NPUYMHOW NOBPEXOEHNS MOBEPXHOCTY.

* He octaBnsnTe pe3nHoBble Un
NnacTyKoBble U3[ENNUS Ha ANUTENbHOE
BpeMmsi B6rm3m ycTponcTea.

MecTo ycTaHOBKMN

* He pa3meluante gaHHoe yCTPOMCTBO
CBEpXy Ha TeNeBn3ope Unu LIBETHOM
MoHuTope. Takxke ycTaHaBnvBanTe pecuBep
[anblue OT KaCCeTHbIX MarHUTOOHOB
1 VHbIX YCTPOWCTB, Ha KOTOPblE MOXET
NoBMUATb MarHUTHOE rorne.

U3GeranTte cneayowmx MecT:

* MecrTa, noaBepraemble NpsiMoMy
COJTHEYHOMY CBETY

* CbIpble Unu NIOX0 BEHTUINMPYEMbIE MecTa

* MecTa co CrnmLIKOM BbICOKOM TeMMNepaTypom

* MecrTa, nogBepraembie BUGpaLusm

* MecrTa ¢ 6onblINM cogepKaHNeM MNbinv Unm
CcuUrapeTHoro biMa

* MecrTa, nofBepraembie BO3OENCTBUIO Caxy,
napa wnu Tenna (KyxHu u T.n.)

He 3akpbiBaiTe BEHTUNALUOHHbIE
OTBEpPCTUS.

He ucnonb3ynte gaHHoe yCTpPOMUCTBO Ha
BOPCUCTbIX KOBPaX, KpOBaTAX, AMBaHAX U T. 4.
U1 3aBEPHYTHIM B TKaHb U T. 4. OTO MOXeET
nomeLlaTb PaccenMBaHWIo Tenna, YTo MoXxeT
NPVYBECTU K NMONOMKE.

He BcTaBnsinTe HUKakne Mmetannuyeckue
WNu BocnnameHsiowmecs npegmeThbl

B BEHTUJISILMOHHbIE OTBEPCTUA Ha
yCTpONCTBe.

3TO MOXET NPMBECTU K NOXapy UInu
anekTpuyeckomy yaapy. NposiBnsaiite ocobyto
OCTOPOXHOCTb B NPUCYTCTBMN ManeHbKNX
nerten.

He noageepraiitTe pecvBep BO3AeMUCTBUIO
Tenna.

He pasmeLlyante yCTpOMCTBO CBEPXY Ha
yCcuUnuTene Unu Apyrom KOMMoHeHTe,
reHepupytowem Tenno. MNpu yctaHoBke

B CTOWKY, YTOObI n36exaTb BO3OenCcTBUSA
Tenna, oTBOAMMOrO OT YCUMMTENS UM MHOTO
ayMOKOMIMOHEHTa, yCTaHaBNMBawTe pecuBep
Ha MOJIKy HUXe yCunuTens.

O KOHpeHcaunun

Mpu GbICTPOM NEepemeLleHnn JaHHOTO
YCTPOWCTBA 13 XONOAHOro MecTa B Tennoe
nomeLleHne (Hanprumep, 3MMOR) Unu Npu
PE3KOM MOBbILLEHWW MOA, BO3AENCTBUEM
paboTbl oborpeBaTtens 1 T. n. Temneparypsl

B MOMELLEHNN, B KOTOPOM YCTaHOBIIEHO
YCTPOWCTBO, BHYTPU YCTPOMCTBA (Ha pabounx
AeTansax v niMH3e) MoryT obpasoBbiBaTbCS
Kannu Boabl (koHaeHcaums). Mpu Hannyum
KOHOEHCaLMn JaHHOe YCTPONCTBO He

Oypet paboTtaTtb Hagnexalim obpasom,

1 BOCrpousBefeHne OyaeT HEBO3MOXHO.
OcTaBbTe YyCTPOMCTBO NPU KOMHATHOM
TemnepaTtype Ha 1 nnu 2 yaca ¢ BKIYEHHbIM
nuTaHnem (BpPemsi 3aBUCUT OT CTEMNeHu
KoHAeHcauum). Kannv Boapl ncnapsrcs,

1 BOCMpou3BeAeHne CTaHeT BO3MOXHbIM.
KoHpeHcauus MoxeT Taike 06pa3oBbIBaTbCS
1IETOM, €CMN YCTPOWCTBO OTKPbITO BO3AENCTBUIO
NPSIMbIX MOTOKOB BO3AlyXa OT KOHAMLMOHepa
BO3ayxa. Ecnu aTo nponsonaert, nepemectute
[AaHHOe YCTPOWCTBO B Apyroe MecTo.

YucTKa ycTponcTBa

» [lepen TeM Kak NPUCTYNUTb K O4UCTKE
[aHHOro yCTpoNnCTBa, oTcoeanHuTe kabenb
NMUTaHKS OT PO3ETKMU.

e [N YnCTKM AaHHOro yCTPOWMCTBa
NCMONb3yNTE MAMKYI TKaHb.

o [ns npunvnLen Nbinmy CMOYUTE MSrKYH TKaHb
HEKOTOPbIM KOFNIMYECTBOM HENTPArbHOMo
MOIOLLIEro cpeacTea, palbaeneHHoro 5 1o 6
YacTsiMM BOAbI, TLLATENBHO BbPKMUTE TKaHb,
COTPUTE MblIflb U 3aTEM BbITPUTE NMOBEPXHOCTb
MSIFKOW, CyXOW TKaHbIO.

*  CnupT, pacTBopuTeEnb, 6EH3NH, MHCEKTULMAbI
1 T.N. MOTYT BbI3BaTb paccrnanBaHvie nevaru
1N kpacku. Takke nsberante ANUTENbLHOMO
KOHTaKTa PE3VHOBbIX UM BUHUITOBbIX
V3LENuii ¢ aHHbIM YCTPOMUCTBOM, TakK Kak
3TO MOXET UCMOPTUTL KOpyC.

* [1p1 UCNoNb30BaHUN YNCTALLMX TKaHEN,
CMOYEHHBIX XMMpPEeaKT1Bamu 1 T.n.,
BHMMATESNbHO NPOYTUTE UHCTPYKLMK MO NX
NPYMEHEHUIO.

© PIONEER HOME ELECTRONICS CORPORATION, 2014.
Bce npaBa 3aluieHsl.
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[laTy n3roToBreHnst 06opyA0BaHNSt MOXHO OMPenernnTb Mo CEPUHOMY HOMEPY, KOTOPbI COAEPKUT MHGOPMALINIO O
MecsiLie 1 roe NPou3BOACTBA.

CepuiiHbIA HOMep

12 undp

[ata nsrotoBnexus o6opynosaHuns

P1 - Nopg usroroBneHus

Ayavo v Bugeoobopyaosanue: 7 net

MepeHocHoe ayanoobopynosaHve: 6 net

[pyroe obopyaoBaHue (HayLIHWKW, MUKPOGIOH U T.4.): 5 neT

ABTOMOGUNBHASA 3NeKTPOHUKa: 6 net

lop 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010
Cumeon A B C D E F G H | J
lop 201 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020
CumBon K L M N (0] P Q R S T
P2 - Mecsiy usrotoBneHus
Mecsuy 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12
Cumeon A G | J K
D3-7-10-7_A1_Ru
MpumeyaHwue:

B cooTBeTcTBUM CO cTaTbeit 5 3akoHa Poccuiickoin depepauum “O 3awwmte npae notpebutens” n YkasaHmem
MpaButenbctBa Poccuiickon Penepauum Ne 720 ot 16 utoHst 1997 roga kopnopauums Pioneer Europe NV
yCTaHaBIMBAaET yCroBMe Ha CreayioLLyio NPOAOIKUTENBHOCTL cpoka Cryx6bl oduLmansHO NoCTaBAsEMbIX Ha
Poccuiicknin peIHOK TOBapoB.

D3-7-10-6_A1_Ru
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Declaration of Conformity with regard to the R&TTE Directive 1999/5/EC

Manufacturer:

CORPORATION

1-1, Shin-ogura, Saiwai-ku,
Kawasaki-shi, Kanagawa
212-0031, Japan

PIONEER HOME ELECTRONICS

EU Representative’s:
Pioneer Europe NV

Haven 1087, Keetberglaan 1,
9120 Melsele, Belgium
http://www.pioneer.eu

English:

Hereby, Pioneer, declares that this
SBX-B30 is in compliance with the
essential requirements and other
relevant provisions of Directive
1999/5/EC.

Suomi:

Pioneer vakuuttaa taten ettd SBX-B30
tyyppinen laite on direktiivin 1999/5/EY
oleellisten vaatimusten ja sita
koskevien direktiivin muiden ehtojen
mukainen.

Nederlands:

Hierbij verklaart Pioneer dat het toestel
SBX-B30 in overeenstemming is met
de essentiéle eisen en de andere
relevante bepalingen van richtlijn
1999/5/EG

Francais:

Par la présente Pioneer déclare que
I'appareil SBX-B30 est conforme aux
exigences essentielles et aux autres
dispositions pertinentes de la directive
1999/5/CE

Svenska:

Harmed intygar Pioneer att denna
SBX-B30 star | 6verensstammelse med
de vasentliga egenskapskrav och
ovriga relevanta bestammelser som
framgar av direktiv 1999/5/EG.

Cce

Dansk:
Undertegnede Pioneer erkleerer herved,
at felgende udstyr SBX-B30 overholder
de vaesentlige krav og gvrige relevante
krav i direktiv 1999/5/EF

Deutsch:

Hiermit erklart Pioneer, dass sich
dieses SBX-B30 in Ubereinstimmung
mit den grundlegenden Anforderungen
und den anderen relevanten
Vorschriften der Richtlinie 1999/5/EG
befindet". (BMWi)

EAAnvika:
ME THN MAPOYZA Pioneer AHAQNEI
OTI SBX-B30 ZYMMOP®QNETAI
MPOZ TIZ OYZIQAEIZ ANAITHZEIZ
KAI TIZ AOINEZ ZXETIKEX AIATAZEIX
THX OAHTIAX 1999/5/EK

Italiano:
Con la presente Pioneer dichiara che
questo SBX-B30 & conforme ai requisiti
essenziali ed alle altre disposizioni
pertinenti stabilite dalla direttiva
1999/5/CE.

Espanol:
Por medio de la presente Pioneer
declara que el SBX-B30 cumple con los
requisitos esenciales y cualesquiera
otras disposiciones aplicables o
exigibles de la Directiva 1999/5/CE



Portugués:
Pioneer declara que este SBX-B30 esta
conforme com os requisitos essenciais
e outras disposi¢des da Directiva
1999/5/CE.

Cestina:
Pioneer timto prohlasuje, Ze tento
SBX-B30 je ve shodé se zakladnimi
pozadavky a dal$imi pfislusnymi
ustanovenimi smérnice 1999/5/ES

Eesti:
Kaesolevaga kinnitab Pioneer seadme
SBX-B30 vastavust direktiivi 1999/5/EU
pdhinduetele ja nimetatud direktiivist
tulenevatele teistele asjakohastele
satetele.

Magyar:

Alulirott, Pioneer nyilatkozom, hogy a
SBX-B30 megfelel a vonatkozo
alapvetd kévetelményeknek és az
1999/5/EC iranyelv egyéb eldirasainak.

LatvieSu valoda:
Ar So Pioneer deklaré, ka SBX-B30
atbilst Direktivas 1999/5/EK batiskajam
prasibam un citiem ar to saistitajiem
noteikumiem.

Lietuviy kalba:

Siuo Pioneer deklaruoja, kad Sis
SBX-B30 atitinka esminius reikalavimus
ir kitas 1999/5/EB Direktyvos nuostatas.

Malti:

Hawnhekk, Pioneer jiddikjara li dan
SBX-B30 jikkonforma mal-htigijiet
essenzjali u ma provvedimenti ohrajn
relevanti li hemm fid-Dirrettiva
1999/5/EC

Slovencina:

Pioneer tymto vyhlasuje, Ze SBX-B30
spifia zakladné poZiadavky a vetky
prislusné ustanovenia Smernice
1999/5/ES.

Slovenscina:

Pioneer izjavlja, da je ta SBX-B30 v
skladu z bistvenimi zahtevami in
ostalimi relevantnimi dologili direktive
1999/5/ES.

Romana:
Prin prezenta, Pioneer declara ca acest
SBX-B30 este in conformitate cu
cerintele esentiale si alte prevederi ale
Directivei 1999/5/EU.

6bnrapcku:

C HacTosieTo, Pioneer aeknapupa, ye
T031 SBX-B30 oTroBapsi Ha 0OCHOBHUTE
N3UCKBaHWSA 1 OPYrN CbOTBETHU
nocTaHoBeHusi Ha upekTuea
1999/5/EC.

Polski:
Niniejszym Pioneer oswiadcza, ze
SBX-B30 jest zgodny z zasadniczymi
wymogami oraz pozostatymi
stosownymi postanowieniami Dyrektywy
1999/5/EC

Norsk:
Pioneer erkleerer herved at utstyret
SBX-B30 er i samsvar med de
grunnleggende krav og @vrige relevante
krav i direktiv 1999/5/EF.

islenska:

Hér med lysir Pioneer yfir pvi ad
SBX-B30 er i samraemi vid grunnkréfur
og adrar krofur, sem gerdar eru i
tilskipun 1999/5/EC

Hrvatski:

Ovime tvrtka Pioneer izjavljuje da je
ovaj SBX-B30 u skladu osnovnim
zahtjevima i ostalim odredbama
Direktive 1999/5/EC.
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http://www.pioneer.co.uk
http://www.pioneer.fr
http://www.pioneer.de
http://www.pioneer.it
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http://www.pioneer.es
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